На основании изложенного обвиняются:

Яковенко Андрей Олегович, родившийся 7 марта 1969 года в г. Одессе, украинец, гражданин Украины, со среднетехническим образованием, не работающий, не судимый, женатый, проживающий в г. Одессе, ул. Академика Королева, 54, кв. 81, в совершении:    

- распространения материалов с призывами к совершению умышленных действий в целях насильственного изменения, свержения конституционного строя и к захвату государственной власти, повторно, организованной группой, с использованием средств массовой информации;   

- распространения материалов с призывами к совершению умышленных действий  с целью изменения границ территории и государственной границы Украины в нарушение порядка, установленного Конституцией Украины, повторно, по предварительному сговору группой лиц; 

- организации вооруженной банды в целях нападения на предприятия, учреждения, организации и на отдельных лиц, а также участия в банде и совершенных ею нападениях; 

- разбоев с целью завладения чужим имуществом, соединенных с насилием, опасным для жизни и здоровья лиц, подвергшихся нападениям, с угрозой применения такого насилия, совершенных по предварительному сговору группой лиц, лицом, ранее совершившим разбои и бандитизм, соединенных с проникновением в помещения, направленных на завладение имуществом в крупных и особо крупных размерах, совершенных организованной группой;   

- умышленного убийства, то есть умышленного противоправного причинения смерти другому человеку, из корыстных побуждений, с целью облегчить совершение другого преступления, совершенного по предварительному сговору группой лиц;     

- оконченных покушений на умышленные убийства, то есть умышленного противоправного причинения смерти другим лицам, из корыстных побуждений, с целью облегчить совершение других преступлений, по предварительному сговору группой лиц, лицом, ранее совершившим умышленное убийство;   

- посягательств на жизнь работников правоохранительных органов;

- террористических актов - взрыва и поджога, создавших опасность для жизни и здоровья людей, причинения значительного имущественного ущерба, с целью нарушения общественной безопасности, устрашения населения, привлечения внимания общественности к определенным политическим взглядам виновных, совершенных повторно, по предварительному сговору группой лиц, повлекших причинение значительного имущественного ущерба и тяжких последствий;

- контрабанды, то есть перемещения товаров через таможенную границу Украины с сокрытием от таможенного контроля, совершенного в крупных размерах, а также незаконного перемещения оружия и боеприпасов, совершенных по предварительному сговору группой лиц;

- ношения, хранения, приобретения, изготовления и передачи огнестрельного оружия, боевых припасов, взрывчатых веществ и взрывных устройств без предусмотренного законом разрешения;   

- вовлечения несовершеннолетней в преступную деятельность. 

Эти преступления Яковенко А.О. совершил при следующих обстоятельствах:  

Действия, направленные на насильственное изменение, свержение конституционного строя и на захват государственной власти

Летом 2001 г. в г. Одессе гражданин Украины Яковенко А.О. умышленно создал организованную группу с целью распространения на территории Украины материалов с призывами к совершению действий в целях насильственного изменения, свержения конституционного строя и к захвату государственной власти в Украине, а также   материалов с призывами к совершению умышленных действий с целью изменения границ территории и государственной границы Украины путем отсоединения ряда областей Украины и создания так называемой "Причерноморской Советской Социалистической Республики", и совершения других преступлений. 

                В состав организованной им преступной группы, которую Яковенко А.О. назвал "коммунисты - революционеры",  вошли: летом 2001 г. граждане Украины Алексеев О.Н., Бердюгин С.С., Герасимов А.В., Зинченко Б.Л. и Польская Н.Б.; в декабре 2001 г. граждане Российской Федерации Плево А.И. и Данилов И.В.; в мае 2002 г. гражданин РФ Смирнов А.В. и гражданин Республики Молдова Семенов Е.В.; в сентябре 2002 г. гражданин РФ Романов И.Э. 

                При этом Яковенко А.О., как организатор группы, осуществил совокупность действий по привлечению и объединению для совершения преступлений перечисленных лиц, распределению между ними ролей, обеспечению группы транспортом, финансами, компьютерной и множительной техникой, соблюдению внутренней дисциплины и мер конспирации, руководству их действиями, установлению связей с отдельными гражданами Российской Федерации с целью изготовления на ее территории печатных материалов с призывами к посягательствам на основы национальной безопасности Украины, их доставки, хранения, распределения между соучастниками и последующего распространения в Украине, разработке планов противоправной деятельности группы и совершения конкретных преступлений.            

Кроме того, Яковенко А.О. совместно с другими участниками группы принял непосредственное участие в распространении этих материалов в г.г. Киеве, Одессе и других населенных пунктах Украины.        

                Так, в конце декабря 2001 г. Яковенко А.О. и Алексеев О.Н., находясь в г. Москве, вступили с Плево А.И. и Даниловым И.В. в преступный сговор с целью  распространения в Украине газеты "Совет рабочих депутатов",  зарегистрированной в Министерстве РФ по делам печати, телерадиовещания и средствам массовых коммуникаций за № ПИ 77-3110. Отдельные статьи данной газеты содержат призывы к насильственному изменению или свержению конституционного строя, а также к захвату государственной власти в республиках бывшего СССР, в том числе Украине, путем вооруженного восстания.

В июле 2002 г., действуя во исполнение указанного сговора, Яковенко А.О. через Плево А.И. договорился об издании специального выпуска для распространения в Украине газеты "Рада робітничих депутатів", являющейся приложением к газете "Совет рабочих депутатов". 

При этом, по указанию Яковенко А.О., в августе 2002 г. Плево А.И. организовал  доставку через Смирнова А.В. на арендованную им   квартиру   № 70 по ул. Николаевская, 5 в г. Николаеве 500 экземпляров газеты "Совет рабочих депутатов" № 5 (13) за июль 2002 г. В данной газете опубликованы статья "Как перевернуть Украину?", написанная Яковенко А.О. под псевдонимом "Мыкола Закарпатский", и статья "За Советскую республику Крым!", подписанная "революционные коммунисты Крыма", содержащие призывы к насильственному изменению, свержению конституционного строя, захвату государственной власти в Украине путем вооруженного восстания. 

300 экземпляров из этой партии газеты "Совет рабочих депутатов" № 5 (13)  Яковенко А.О. из г. Николаева доставил в г. Одессу, где в сентябре 2002 г. распространил их не установленным в ходе следствия лицам.  

187 экземпляров данной газеты Смирнов  А.В. в сентябре 2002 г. по указанию Яковенко А.О. и Плево А.И. доставил в г. Киев, где 16 сентября 2002 г. совместно с ними, а также с Романовым И.Э. и Алексеевым О.Н. распространили не установленным участникам акций протеста.  

В ноябре 2002 г. Смирнов А.В. по указанию Плево А.И. в г. Мелитополе Запорожской области вручил гражданину Неживенко Л.К. по месту его жительства 5 экземпляров из этой же партии газет, а 1 экземпляр - Семенову Е.В. в г. Одессе, который был изъят 16 декабря 2002 г. в ходе обыска по месту его жительства. 

В ходе проведения 13 декабря 2002 г. обыска по адресу: г. Николаев, ул. Николаевская, 5, кв. 70 оставшиеся 7 экземпляров газеты "Совет рабочих депутатов" № 5 (13) были изъяты сотрудниками правоохранительных органов. 

В августе 2002 г. по указанию Яковенко А.О. в г. Москве тиражом 5.000 экземпляров была издана газета "Рада робітничих депутатів" № 1(1) за август-сентябрь 2002 г., являющаяся приложением к газете "Совет рабочих депутатов" № 5 (13) за июль 2002 г. В данной газете Яковенко А.О., вошедший в состав ее редакционной коллегии под псевдонимом "М.Закарпатский", написал и опубликовал статьи "Режим Кучмы - режим геноцида", "Как перевернуть Украину", а также статьи не установленных в ходе следствия авторов "Чего хотят коммунисты-революционеры Украины" и "За Советскую республику Крым!", содержащие призывы к насильственному изменению, свержению конституционного строя, захвату государственной власти в Украине путем вооруженного восстания. При этом Яковенко А.О. преследовал цель распространить данную газету на территории Украины среди значительного количества граждан, в том числе, в ходе митингов по случаю годовщины Октябрьской революции.     

В октябре 2002 г. Данилов И.В., выполняя указание Яковенко А.О. по распространению этой газеты, доставил 583 экземпляра на квартиру № 202 по ул. Закревского, 7 в г. Киеве, после чего 7 ноября 2002 г. совместно с Алексеевым О.Н. в г. Днепропетровске распространили 30 экземпляров из этой партии не установленным лицам. 

 7 ноября 2002 г. в г. Каховке Херсонской области Романов И.Э., получивший в г. Николаеве от Данилова И.В. 2 экземпляра газеты "Рада робітничих депутатів" № 1(1),  вручил их гражданам Стародубцеву В.И. и Медведевой Т.А.    

Оставшиеся не распространенными 551 экземпляр был изъят сотрудниками правоохранительных органов: 

- 392 экземпляра 7 декабря 2002 г. в салоне автомобиля ВАЗ-2101, регистрационный номер 355-13 КК, заранее приобретенном Смирновым А.В. и Плево А.И. по указанию Яковенко А.О. и находившемся возле дома № 7 по ул. Закревского в г. Киеве;  

- 1 экземпляр 7 декабря 2002 г. в квартире № 202 по ул. Закревского, 7 в г. Киеве;                       - 42 экземпляра 13 декабря 2002 г. в квартире № 70 по ул. Николаевской, 5 в г. Николаеве;                                                                                                                                                                                                   - 37 экземпляров 15 декабря 2002 г. в квартире № 81 по ул. Академика Королева, 54 в г. Одессе - по месту жительства Яковенко А.О.;                                                                                                 

- 1 экземпляр 15 декабря 2002 г. в квартире № 17 по ул. Нищинского, 18 в г. Одессе - по месту жительства Польской Н.Б., в личных вещах Алексеева О.Н.;  

- 1 экземпляр 15 декабря 2002 г. в квартире № 36 по ул. Маршала Говорова, 18 в г. Одессе - по месту жительства Зинченко Б.Л.;

- 77 экземпляров 16 декабря 2002 г. в квартире № 8 по пер. Ватманскому, 2 в г. Одессе - по месту временного жительства Семенова Е.В., получившего их от Данилова И.В. в г. Николаеве.

Кроме того, в начале ноября 2002 г. по указанию Яковенко А.О. из г. Москвы Данилов И.В. и Плево А.И. доставили в г. Николаев на квартиру № 70 по ул. Николаевская, 5, соответственно 170 и 300 экземпляров газеты "Совет рабочих депутатов" № 6(14) за октябрь-ноябрь 2002 г. 

В данной газете Яковенко А.О. опубликовал написанные им статьи "Может ли украинская оппозиция добиться победы?" под псевдонимом "Мыкола Закарпатский, г. Луганск", "Этот безумный, безумный…" под псевдонимом "Нестор Гайдамаченко, г. Гуляй - поле", "…Геноцид" под псевдонимом "Остап Бульба, г. Запорожье", "Замечательная работа" под псевдонимом "Григорий Иванович, г. Котовск", а также опубликованная статья "Украина: от трибунала к революции, или народ не пидмануть!", подписанная не установленным автором под псевдонимом "Тарас Тарасыч Дуло", содержащие призывы к насильственному изменению, свержению конституционного строя, захвату государственной власти в Украине путем вооруженного восстания. 

При этом Яковенко А.О., Плево А.И. и Данилов И.В. преследовали цель распространить данную газету на территории Украины среди значительного количества граждан, в том числе, в ходе митингов по случаю годовщины Октябрьской революции.     

                Выполняя указание Яковенко А.О. и Плево А.И., Данилов И.В. и Алексеев О.Н. 7 ноября 2002 г. в г. Днепропетровске в ходе митинга распространили 170 доставленных Даниловым И.В. экземпляров газеты "Совет рабочих депутатов" № 6(14) : 169 экземпляров вручили не установленным в ходе следствия лицам, а 1 экземпляр - гражданину Землякову П.И. 

Из 300 экземпляров этой же газеты, доставленных Плево А.И. в Украину, Романов И.Э. получил от него 20 экземпляров, которые 7 ноября 2002 г. в г. Каховке Херсонской области распространил не установленным в ходе следствия лицам во время митинга.     

В ноябре 2002 г. Смирнов А.В. по указанию Плево А.И. 10 экземпляров этой газеты направил по почте из г. Николаева в г. Кривой Рог Днепропетровской области, а также, находясь в г. Мелитополе Запорожской области, вручил гражданину Неживенко Л.К. 20  экземпляров из этой же партии газеты "Совет рабочих депутатов" № 6 (14). 

2 декабря 2002 г. Смирнов А.В. и Романов И.Э., находясь по указанию Плево А.И. в г. Каховке Херсонской области, вручили гражданину Стародубцеву В.И. 1 экземпляр газеты "Совет рабочих депутатов" № 6 (14). 

В ноябре 2002 г. Яковенко А.О. и Плево А.И. в г.г. Одессе и Николаеве распространили не установленным в ходе следствия лицам 201 экземпляр этой же газеты. 

Оставшиеся не распространенными 48 экземпляров были изъяты сотрудниками правоохранительных органов: 

- 20 экземпляров 13 декабря 2002 г. в квартире № 70 по ул. Николаевской, 5 в г. Николаеве;                                                                                                                                                                                                 - 10 экземпляров 15 декабря 2002 г. в квартире № 81 по ул. Академика Королева, 54 в г. Одессе - по месту жительства Яковенко А.О.;                                                                                                  

- 1 экземпляр 15 декабря 2002 г. в квартире № 36 по ул. Маршала Говорова, 18 в г. Одессе - по месту жительства Зинченко Б.Л.;  

- 17 экземпляров 16 декабря 2002 г. в квартире № 8 по пер. Ватманскому, 2 в г. Одессе - по месту временного жительства Семенова Е.В.

Также, 12 июня 2002 г. Яковенко А.О. по месту своего жительства с помощью компьютера и принтера изготовил с целью дальнейшего распространения в Украине 72 листовки под названием "Соратники по борьбе!" от имени "коммунистов - революционеров", в которых содержатся призывы к гражданам Украины к вооруженному восстанию для свержения существующего в Украине конституционного строя и захвата государственной власти вооруженным путем. 15 декабря 2002 г. эти листовки были изъяты сотрудниками СБ Украины в ходе проведения обыска в его квартире.    

Таким образом, Яковенко А.О. своими умышленными действиями, при вышеизложенных обстоятельствах, совершил распространение материалов с призывами к совершению действий в целях насильственного изменения, свержения конституционного строя и к захвату государственной власти, повторно, организованной группой, с использованием средств массовой информации, то есть  преступление, предусмотренное ч. 3 ст. 109 УК Украины.   

Посягательство на территориальную целостность 

и неприкосновенность Украины 

В середине июня 2002 г. в г. Одессе Яковенко А.О. вступил с Герасимовым А.В., Бердюгиным С.С., Семеновым Е.В. и не установленным следствием лицом в предварительный сговор с целью распространения среди военнослужащих отдельных воинских частей, расположенных в г. Одессе, материалов с призывами к совершению умышленных действий, направленных на изменение границ территории и государственной границы Украины в нарушение порядка, установленного Конституцией Украины. 

17 июня 2002 г. Яковенко А.О. по месту своего жительства в г. Одессе, ул. Академика Королева, 54, кв. 81, с использованием компьютера лично составил текст листовки "Солдаты и офицеры Украины!" от имени "коммунистов-революционеров", содержащей призывы к военнослужащим Вооруженных Сил Украины к вооруженному восстанию с целью отсоединения южных и восточных областей Украины и создания "Причерноморской Советской Социалистической Республики", в дальнейшем распечатав их на бумаге. 

2 июля 2002 г., в 21 час 30 минут, Яковенко А.О. организовал сбор в своей квартире Бердюгина С.С., Герасимова А.В. и Семенова Е.В., ознакомил их с содержанием указанных листовок и поставил задачу на их распространение в воинских частях. После этого, на принадлежащем ему автомобиле  "Тойота-Королла", регистрационный номер Т 68-73 ОІ, повез указанных лиц к воинским частям, расположенным в районе аэродрома "Школьный" в г. Одессе. По пути следования к ним присоединился не установленный следствием мужчина.

В 22 часа 15 минут, по прибытию к воинской части А3562 (ныне 337 автомобильная ремонтная мастерская МО Украины), действуя согласно распределенным  Яковенко А.О. ролям, Герасимов А.В. перебросил через забор части 5 листовок. В это время Бердюгин С.С., Семенов Е.В. и не установленный следствием мужчина наклеили 4 листовки на внешней стороне забора и 6 листовок на каменной стене автомобильных боксов части. 

В 23 часа 15 минут Яковенко А.О. доставил перечисленных лиц к воинской части 36981, где по его указанию Герасимов А.В. через ворота КПП № 3 забросил на ее территорию 5 листовок. 

Продолжая свои преступные действия, Яковенко А.О. в 24 часа доставил остальных соучастников к КПП № 1 воинской части А4022, где по его указанию Герасимов А.В. вручил 2 листовки дневальному по КПП рядовому Шиманивскому Р.В.

Всего Яковенко А.О. и остальные соучастники распространили 22 листовки, содержащие призывы к вооруженному восстанию. После этого они скрылись с места преступления на автомобиле Яковенко А.О.      

Таким образом, Яковенко А.О. своими умышленными действиями, при вышеизложенных обстоятельствах, совершил распространение материалов с призывами к совершению умышленных действий с целью изменения границ территории и государственной границы Украины в нарушение порядка, установленного Конституцией Украины, повторно, по предварительному сговору группой лиц, то есть преступление, предусмотренное ч. 2 ст. 110 УК Украины.

Бандитизм

Яковенко А.О., продолжая свою преступную деятельность, в ноябре 2001 г. создал стойкую, стабильную и сплоченную вооруженную группу - банду, с целью совершения на территории Украины разбойных нападений, умышленных убийств, посягательств на жизнь работников правоохранительных органов, террористических актов, контрабанды, ношения, хранения, приобретения и передачи огнестрельного оружия, боевых припасов, взрывчатых веществ и взрывных устройств без предусмотренного законом разрешения, а также других преступлений.

                В состав организованной им в г. Одессе банды Яковенко А.О. вовлек: в ноябре 2001 г. Алексеева О.Н., Герасимова А.В. и  Зинченко Б.Л.,  в декабре 2001 г. Данилова И.В. и Плево А.И., в марте 2002 г. Бердюгина С.С., в мае 2002 г. Смирнова А.В., в июне 2002 г. Семенова Е.В. и в сентябре 2002 г. Романова И.Э. Между указанными лицами было достигнуто соглашение о непосредственном участии в нападениях на предприятия, учреждения, организации и на отдельных лиц с применением оружия, они имели единые намерения на совершение преступлений.

                При этом Яковенко А.О., как организатор банды, объединил перечисленных лиц  с целью длительного занятия преступной деятельностью в виде совершения вооруженных нападений и других преступлений, руководил их действиями, разрабатывал планы преступной деятельности банды, распределял роли, обеспечил ее огнестрельным оружием, боевыми припасами, взрывчатыми веществами и взрывными устройствами, финансами, транспортом, средствами маскировки внешности, разработал меры по конспирации и соблюдению внутренней дисциплины в банде. 

Для вооружения банды Яковенко А.О. осенью 2001 г. незаконно приобрел обрез двуствольного охотничьего ружья 16 калибра с патронами; в феврале 2002 г. револьвер "38 Smith and Wesson Special" 38 калибра с патронами; в октябре 2002 г. самодельное взрывное устройство из бризантного взрывчатого вещества - октогена мощностью 90 г. в тротиловом эквиваленте; в период с 5 августа по 13 декабря 2002 г. обрез одноствольного охотничьего ружья Иж К 16 калибра серии Л № 19339, пистолет ТТ № ТЕ 293 калибра 7,62 мм и 42 патрона к нему, самодельный однозарядный пистолет калибра 8 мм с патронами, ручную гранату Ф-1, 263 патрона калибра 5,45 мм, 56 патронов калибра 9 мм к пистолету ПМ, 1 винтовочный патрон калибра 7,62 мм образца 1908 г., 1 самодельный патрон калибра 7,62 мм, 24 дробовый патрон к гладкоствольному охотничьему оружию 16 калибра и 17 дробовых патронов к гладкоствольному охотничьему оружию 12 калибра, три 200 гр. тротиловые шашки, трипероксид ацетона в количестве 3,6 гр. и 4,93 л, 3 самодельных взрывных устройства типа ручной гранаты и 1 в виде чугунного казанка, которые использовались Яковенко А.О. и другими участниками созданной им банды в ходе совершения преступлений.

Кроме того, по указанию Яковенко А.О. на вооружение банды в феврале 2002 г. приобретены пистолет ИЖ-71 калибра 9 мм № ВАР 5492 с 8 патронами типа "Браунинг" к нему, обрез 7,62 мм винтовки Мосина образца 1891/1930 г.г. и 8 патронов к нему, приобретенные в г. Москве РФ и доставленные в г. Одессу Плево А.И., в июле 2002 г. приобретен пистолет ПМ № КС 2627 калибра 9 мм с 8 патронами, приобретенные в г. Москве и доставленные в г. Одессу Даниловым И.В.

При этом, все участники знали о наличии в банде указанного огнестрельного оружия, боеприпасов, взрывчатых веществ и взрывных устройств, предназначенных для совершения нападений, а также для оказания сопротивления правоохранительным органам в случае их задержания.             

Осуществляя руководство созданной им бандой, Яковенко А.О. организовал и непосредственно совершил:  

- разбойное нападение 30 ноября 2001 г. на магазин "Филин" по ул. Балковская, 199 в г. Одессе, с целью завладения чужим имуществом, с применением насилия, опасного для жизни и здоровья лиц, подвергшихся нападению, с угрозой применения такого насилия, по предварительному сговору с Алексеевым О.Н., Герасимовым А.В., Зинченко Б.Л. и Польской Н.Б., являясь лицом, ранее совершившим бандитизм, с проникновением в помещение,  организованной группой, в ходе которого он также совершил умышленное убийство Мицай В.Г., из корыстных побуждений, с целью облегчить совершение данного разбоя, по предварительному сговору с Алексеевым О.Н.; 

- разбойное нападение 18 февраля 2002 г. на ювелирный отдел ЧП "Дело" в магазине "Світ" по ул. Космонавтов, 38-"а" в г. Одессе, с целью завладения чужим имуществом, с применением насилия, опасного для жизни и здоровья лиц, подвергшихся нападению, с угрозой применения такого насилия, по предварительному сговору с Алексеевым О.Н, Даниловым И.В. и Герасимовым А.В., являясь лицом, ранее совершившим разбой и бандитизм, с проникновением в помещение, направленное на завладение имуществом в особо крупных размерах, организованной группой;

- разбойное нападение 28 февраля 2002 г. на пункт обмена валют ООО "Эмералд" в магазине "Консум" по ул. Академика Королева, 16 в г. Одессе, с целью завладения чужим имуществом, с применением насилия, опасного для жизни и здоровья лиц, подвергшихся нападению, с угрозой применения такого насилия, по предварительному сговору с Даниловым И.В. и Плево А.И., являясь лицом, ранее совершившим разбои и бандитизм, с проникновением в помещение, направленный на завладение имуществом в крупных размерах, организованной группой, в ходе которого он также совершил оконченное покушение на умышленное убийство Паламарчука А.В., из корыстных побуждений, с целью облегчить совершение данного разбоя, по предварительному сговору группой лиц с Даниловым И.В., лицом, ранее совершившим умышленное убийство;  

- разбойное нападение 19 марта 2002 г. на ювелирный отдел и пункт обмена валют Первого филиала АО "Украинская финансовая группа" в г. Одессе в помещении магазина "Продовольственные товары" по ул. Гайдара, 58 в г. Одессе, с целью завладения чужим имуществом, с применением насилия, опасного для жизни и здоровья лиц, подвергшихся нападению, с угрозой применения такого насилия, по предварительному сговору с Алексеевым О.Н., Даниловым И.В. и Герасимовым А.В., являясь лицом, ранее совершившим разбои и бандитизм, с проникновением в помещение, направленный на завладение имуществом в особо крупных размерах, организованной группой;

- разбойное нападение 11 мая 2002 г. на филиал ломбарда "Локом" по проспекту Академика Глушко, 22 в г. Одессе, с целью завладения чужим имуществом, с  применением насилия, опасного для жизни и здоровья лиц, подвергшихся нападению, с угрозой применения такого насилия, по предварительному сговору с Алексеевым О.Н., Даниловым И.В. и Зинченко Б.Л., являясь лицом, ранее совершившим разбои и бандитизм, с проникновением в помещение, организованной группой, в ходе которого он также совершил оконченное покушение на умышленное убийство Тереховского А.В., из корыстных побуждений, с целью облегчить совершение данного разбоя, по предварительному сговору группой лиц с Алексеевым О.Н., Даниловым И.В. и Зинченко Б.Л., лицом, ранее совершившим умышленное убийство;

- оконченные покушения на умышленные убийства работников правоохранительных органов, в связи с исполнением этими работниками служебных обязанностей: 22 ноября 2002 г. в г. Николаеве совместно с Алексеевым О.Н., Даниловым И.В. и Семеновым Е.В. на сотрудников уголовного розыска Ленинского РО НГУ УМВД Украины в Николаевской области Шевченко А.А. и Крыгина С.В.; 13 декабря 2002 г. в г. Николаеве совместно с Алексеевым О.Н. и Даниловым И.В. на сотрудников УСБУ в Николаевской области Бадеру А.А., Демчика А.Б. и Письменного В.В., а также на сотрудников подразделения "Беркут" УМВД Украины в Николаевской области Лишенко В.И. и Петрика С.В.;

- террористические акты - поджог 5 марта 2002 г. в районе бара "Бали" на территории пляжа "Аркадия" в г. Одессе автомобиля "Хонда CR-V", регистрационный номер 505-97 ОЕ, принадлежащего гражданке Кабанец Н.В., по предварительному сговору с Алексеевым О.Н., Бердюгиным С.С. и Зинченко Б.Л., а также взрыв 21 октября 2002 г. самодельного взрывного устройства возле административного здания СБ Украины по ул. Ирининской в г. Киеве, по предварительному сговору с Романовым И.Э., Даниловым И.В. и Смирновым А.В., создавшие  опасность для жизни и здоровья людей, причинения значительного имущественного ущерба, с целью нарушения общественной безопасности, устрашения населения, привлечения внимания общественности к своим антиконституционным взглядам, повторно, повлекшие причинение значительного имущественного ущерба и тяжкие последствия;

- контрабанду - перемещение 24 марта 2002 г. товаров через таможенную границу Украины с сокрытием от таможенного контроля, в крупных размерах, по предварительному сговору с Плево А.И., а также незаконные перемещения: 15 февраля 2002 г. пистолета ИЖ-71 № ВАР 5492, являющегося огнестрельным оружием, и боеприпасов - 8 патронов типа "Браунинг" к нему, обреза 7,62 мм винтовки Мосина образца 1891/1930 г.г., являющегося огнестрельным оружием, и боеприпасов - 8 патронов к нему по предварительному сговору с Плево А.И.; 23 июня 2002 г. обреза двуствольного охотничьего ружья 16 калибра и пистолета ИЖ-71 № ВАР 5492, являющихся огнестрельным оружием, и боеприпасов - патронов к ним по предварительному сговору с Алексеевым О.Н., Даниловым И.В. и Польской Н.Б.; 23 сентября 2002 г. пистолетов ПМ № КС 2627 и ИЖ-71 № ВАР 5492, являющихся огнестрельным оружием, и боеприпасов - патронов к ним, по предварительному сговору с Даниловым И.В.; 

- ношение, хранение, приобретение, передачу и изготовление огнестрельного оружия, боевых припасов, взрывчатых веществ и взрывных устройств без предусмотренного законом разрешения в период 2001-2002 г.г.  

Таким образом, Яковенко А.О. своими умышленными действиями, при вышеизложенных обстоятельствах, совершил бандитизм - организацию вооруженной банды в целях нападений на предприятия, учреждения, организации и на отдельных лиц, а также участие в банде и совершенных ею нападениях, то есть преступление, предусмотренное ст. 257 УК Украины.

Разбои

С целью добывания преступным путем средств для осуществления противозаконной деятельности банды Яковенко А.О. организовал, руководил и принял непосредственное участие в совершении разбойных нападений:

                29 ноября 2001 г. Яковенко А.О. вступил в предварительный сговор с Алексеевым О.Н., Герасимовым А.В., Зинченко Б.Л. и Польской Н.Б., направленный на совершение разбоя на магазин "Филин" по ул. Балковская, 199 в г. Одессе, принадлежащий знакомому Яковенко А.О. - гражданину Мицаю А.А., с целью завладения чужим имуществом, соединенного с применения насилия, опасного для жизни и здоровья лиц, подвергшихся нападению, с угрозой применения такого насилия, с проникновением в помещение указанного магазина, организованной группой.  

Во исполнение преступного сговора и действуя организованной группой, согласно распределенным накануне им ролям, Яковенко А.О. 30 ноября 2001 г. около 4 часов утра  привез Алексеева О.Н., Зинченко Б.Л., Герасимова А.В. и Польскую Н.Б. на своем автомобиле "Тойота-Королла", регистрационный номер Т 6873 ОІ, во двор дома № 62 по ул. Головковской в г. Одессе, расположенного вблизи магазина "Филин".

Выполняя ранее достигнутую договоренность и действуя по указанию Яковенко А.О., достоверно знавшем о ее несовершеннолетнем возрасте, Польская Н.Б. под предлогом приобретения бутылки пива проникла в магазин,  установив, что там находятся два продавца и охранник, о чем сообщила остальным.  

Далее Яковенко А.О. уточнил план действий каждого соучастника разбоя и передал Алексееву О.Н., доставленный им к месту совершения преступления обрез двуствольного охотничьего ружья 16 калибра с патронами, который он не установленным следствием путем приобрел в г. Одессе осенью 2001 г. 

В 4 часа 30 минут Зинченко Б.Л., действуя согласно отведенной ему Яковенко А.О. роли, подошел к магазину "Филин" и под видом покупателя постучал в дверь. После того, как охранник магазина Белый А.М. открыл ее, Зинченко Б.Л., вооруженный ножом, оттолкнул охранника, тем самым обеспечив возможность проникновения в магазин вооруженного обрезом Алексеева О.Н. и Герасимова А.В., имевшего при себе бамбуковую палку. 

Алексеев О.Н., Зинченко Б.Л. и Герасимов А.В., угрожая применением обреза, ножа и палки, заставили продавцов Мицай В.Г., Свириду М.К. и охранника Белого А.М. лечь на пол  и не оказывать сопротивления.  

После этого Алексеев О.Н. с оружием в руках контролировал поведение подвергшихся нападению лиц с целью недопущения оказания ими сопротивления и сообщения о преступлении правоохранительным органам. В связи с попыткой Мицай В.Г. прекратить совершение разбоя, Алексеев О.Н., с целью его облегчения, действуя по предварительному сговору с Яковенко А.О., произвел выстрел из обреза в живот потерпевшей, вследствие чего наступила ее смерть. 

В это время Зинченко Б.Л. и Герасимов А.В. завладели чужим имуществом, открыто похитив с витрин 1 бутылку ликера "Старый Таллинн" стоимостью 20 грн.; 1 бутылку вина "Martini Rosso" стоимостью 40 грн.; 2 бутылки водки "Nemiroff" общей стоимостью 30 грн.; 6 банок консервов "Мясо цыплят" общей стоимостью 30 грн.; 10 пачек макаронных изделий "Pasta-Zara" общей стоимостью 40 грн.; 40 штук конфет "Чупа-чупс" общей  стоимостью 10 грн. Кроме того, Герасимов А.В. завладел 80 грн. из кассового аппарата. Всего в ходе разбоя Яковенко А.О. и остальные соучастники нападения завладели чужим имуществом на общую сумму, согласно заключения товароведческой экспертизы № 2169 от 19 марта 2003 г.,  250 грн.

В ходе разбоя Яковенко А.О. и Польская Н.Б., действовавшие в соответствии с распределенными ролями, находились в автомобиле с работающим двигателем и вели наблюдение за окружающей обстановкой с целью предупреждения остальных соучастников преступления о возможном появлении работников правоохранительных органов либо посторонних лиц. 

После совершения разбоя Яковенко А.О. и остальные соучастники скрылись с места преступления на его автомобиле, при этом, по его указанию Алексеев О.Н. возвратил ему обрез. 

14-15 февраля 2002 г. Яковенко А.О. вступил в предварительный сговор с Алексеевым О.Н., Герасимовым А.В. и Даниловым И.В., направленный на совершение разбоя на ювелирный отдел частного предприятия "Дело", расположенный в торговом зале магазина "Світ" по ул. Космонавтов, 38-"а" в г. Одессе, с целью завладения чужим имуществом в особо крупных размерах, соединенного с применением насилия, опасного для жизни и здоровья лиц, подвергшихся нападению, с угрозой применения такого насилия, с проникновением в помещение указанного магазина, организованной группой.

Во исполнение данного сговора и действуя согласно распределенным накануне им ролям, 18 февраля 2002 г. около 10 часов утра указанные члены банды на управляемом и принадлежащем Яковенко А.О. автомобиле прибыли в один из дворов жилых домов вблизи магазина "Світ". 

После уточнения действий каждого из соучастников разбоя Яковенко А.О. вручил Алексееву О.Н. обрез двуствольного охотничьего ружья 16 калибра с патронами, а Герасимову А.В. - металлический прут. По его указанию Данилов И.В., получивший от Яковенко А.О. пистолет ИЖ-71 № ВАР 5492, выдал Алексееву О.Н. и Герасимову А.В. вязаные шапки с прорезями для глаз и ртов в качестве средств для маскировки лиц. 

В 10 часов 30 минут, действуя в соответствии с отведенными им Яковенко А.О. ролями, Алексеев О.Н., Данилов И.В. и Герасимов А.В., скрыв свои лица, проникли в помещение магазина "Світ". Угрожая применением оружия, они предъявили продавцам Григоренко Л.М., Стоевой Н.В. и Дуняк Г.В., а также иным, не установленным следствием гражданам, требование не оказывать сопротивление разбою. 

После неудачной попытки Данилова И.В. и Герасимова А.В. разбить витрину ювелирного отдела рукояткой пистолета и металлическим прутом, Данилов И.В. произвел в витрину выстрел из пистолета, таким образом, получив доступ к ювелирным изделиям. Во время изъятия ювелирных изделий Даниловым И.В. и Герасимовым А.В., Алексеев О.Н. с обрезом в руках у выхода из магазина контролировал поведение потерпевших с целью недопущения оказания ими сопротивления и сообщения о преступлении правоохранительным органам.    

В ходе разбоя Яковенко А.О. находился в автомобиле с работающим двигателем и вел наблюдение за окружающей обстановкой с целью предупреждения остальных соучастников о возможном появлении работников правоохранительных органов либо посторонних лиц.

Завладев 84 подвесками на сумму 7.401 грн., 28 серьгами на сумму 6.873 грн., 98 кольцами на сумму 18.688 грн., 7 браслетами на сумму 1.328 грн. и 13 цепями общей стоимостью 3.156 грн., а всего 230 изделиями из золота общей стоимостью, согласно заключения товароведческой экспертизы № 214 от 1 апреля 2003 г., 37.446 грн., что в 600 и более раз превышает необлагаемый минимум доходов граждан и является особо крупным размером, Яковенко А.О., Алексеев О.Н., Данилов И.В. и Герасимов А.В. на автомобиле "Тойота-Королла", регистрационный номер Т 6873 ОІ, скрылись с места преступления.  

                27 февраля 2002 г. Яковенко А.О. вступил в предварительный сговор с Даниловым И.В. и Плево А.И., направленный на совершение разбоя на пункт обмена валют ООО "Эмералд" в магазине "Консум" по ул. Академика Королева, 16 в г. Одессе, с целью завладения чужим имуществом в крупных размерах, соединенного с применением насилия, опасного для жизни и здоровья лиц, подвергшихся нападению, с угрозой применения такого насилия, с проникновением в помещение пункта обмена валют и магазина, организованной группой.

                28 февраля 2002 г. около 11 часов Яковенко А.О., действуя согласно распределенным им же накануне ролям, на своем автомобиле привез к магазину "Консум" Данилова И.В. и Плево А.И. Уточнив действия каждого соучастника разбоя, он передал Данилову И.В. револьвер "38 Smith and Wesson Special" 38 калибра с патронами. Данилов И.В., в свою очередь, по указанию Яковенко А.О. передал Плево А.И. пистолет ИЖ-71 № ВАР 5492 с 7 патронами.

                 В 11 часов 30 минут Данилов И.В. и Плево А.И., выполняя указания Яковенко А.О., проникли в помещение пункта обмена валют, расположенного в магазине "Консум", где, угрожая применением оружия, заставили кассира обменного пункта Федорак Л.М., охранника Морданя В.М., арендаторов магазина Петроченко Т.Л. и Петроченко Н.Н., продавцов Плитусяк В.П. и Антонюк А.В., подсобного рабочего Паламарчука А.В. оставаться на местах и не оказывать сопротивление разбою.

                В ходе разбоя Данилов И.В., с целью облегчить его совершение, действуя по предварительному сговору с Яковенко А.О., произвел выстрел из револьвера "38 Smith and Wesson Special" 38 калибра в живот Паламарчука А.В., причинив ему, согласно заключения судебно-медицинской экспертизы № 1671 от 12 мая 2003 г., пулевое стреляное ранение левой паховой области, ссадину и гематому левой паховой области - легкое телесное повреждение, не повлекшее кратковременного расстройства здоровья. 

                После этого, Данилов И.В. и Плево А.И. завладели 5.019 грн. и 515 долларами США, что по курсу Национального банка Украины составляет 2.740,57 грн., а всего на общую сумму 7.759,57 грн., что в 250 и более раз превышает необлагаемый минимум доходов граждан и является крупным размером. В это время Яковенко А.О., выполняя распределенные им же роли, находился в своем автомобиле с работающим двигателем, наблюдая за окружающей обстановкой с целью предупреждения остальных соучастников о возможном появлении работников правоохранительных органов либо посторонних лиц.   

                После совершения разбоя Яковенко А.О., Данилов И.В. и Плево А.И. скрылись с места преступления на его автомобиле. Данилов И.В. возвратил указанный выше револьвер Яковенко А.О., а Плево А.И. возвратил Данилову И.В. пистолет ИЖ-71. 

18 марта 2002 г. Яковенко А.О. вступил в предварительный сговор с Алексеевым О.Н., Даниловым И.В. и Герасимовым А.В., направленный на совершение разбоя на ювелирный отдел и пункт обмена валют Первого филиала АО "Украинская финансовая группа" в г. Одессе, расположенные в торговом зале магазина "Продовольственные товары" по ул. Гайдара, 58 в г. Одессе, с целью завладения чужим имуществом в особо крупных размерах, соединенного с применением насилия, опасного для жизни и здоровья лиц, подвергшихся нападению, с угрозой применения такого насилия, с проникновением в помещение магазина, организованной группой. 

19 марта 2002 г. около 11 часов Яковенко А.О., действуя в соответствии  с распределенными им же накануне ролями, на своем автомобиле доставил Алексеева О.Н., Данилова И.В. и Герасимова А.В. к магазину "Продовольственные товары". При этом, Алексеев О.Н. был вооружен обрезом двуствольного охотничьего ружья 16 калибра с патронами, Данилов И.В. - пистолетом ИЖ-71 № ВАР 5492 с патронами, Герасимов А.В. - обрезом 7,62 мм винтовки Мосина с патронами, который ему вручил Яковенко А.О.  

В 11 часов Алексеев О.Н., Данилов И.В. и Герасимов А.В., продолжая свои преступные действия по указанию Яковенко А.О., надели маски с прорезями для глаз для маскировки своих лиц и проникли через запасной вход в торговый зал магазина. Угрожая применением обрезов и пистолета находившимся в магазине продавцу ювелирного отдела Вишняк А.А., продавцу отдела прессы Морозовой Л.И. и кассиру пункта обмена валют Седлецкой Е.Н., а также находившимся в другой части магазина продавцам Куликову Л.И., Колесниковой С.А., Теплюк Е.Т., Голуб Н.В., Соловьевой О.Н., Калашлинской Н.А., Ереминой В.А., Молодец В.В., Руденко Л.П., Павловой Т.И., Франжоли М.В., Бугай А.И. и Хрущ А.А., экспедитору Кутузову В.Э., товароведу Соловьеву Е.А., покупателям Волощук Л.Г. и Гришиной И.А., директору магазина Буюкли Е.С., потребовали не оказывать сопротивления разбою.

Далее Алексеев О.Н., Данилов И.В. и Герасимов А.В. с помощью обрезов и пистолета разбили витрины ювелирного отдела и завладели серебряными изделиями: 31 серьгой на сумму 1.430 грн., 26 подвесками на сумму 456 грн., 30 кольцами на сумму 1.053 грн., 14 браслетами на сумму 882 грн., 34 цепями на сумму 1.207 грн., 1 брошью стоимостью 95 грн., 1 часами стоимостью 435 грн., а также изделиями из золота: 26 цепями на сумму 7.099 грн., 23 браслетами на сумму 4.510 грн., 105 кольцами на сумму  25.386 грн., 66 серьгами на сумму 22.527 грн, 68 подвесками на сумму 5.684 грн., 1 брошью стоимостью 504 грн., а всего ювелирными изделиями на общую сумму, согласно заключения товароведческой экспертизы № 2267 от 28 марта 2003 г., 71.268 грн., что в 600 и более раз превышает установленный минимум доходов граждан и является особо крупным размером. 

В ходе разбоя Герасимов А.В., с целью устрашения потерпевших и облегчения его совершения, произвел выстрел в потолок магазина из имевшегося у него обреза 7,62 мм винтовки Мосина. 

                Продолжая свои преступные действия, Алексеев О.Н., Данилов И.В. и Герасимов А.В., совершили нападение на расположенный в помещении этого же магазина пункт обмена валют Первого филиала АО "Украинская финансовая группа" в г. Одессе, преследуя цель завладеть имевшимися там 5.741,60 грн. и 471 долларом США, что по курсу Национального банка Украины составляло 2.505,96 грн., а всего на сумму 8.247,56 грн., что в 250 и более раз превышает необлагаемый минимум доходов граждан и является крупным размером. 

После неудавшихся попыток взломать дверь и разбить окно пункта обмена валют, предпринятых соучастниками разбоя, Алексеев О.Н. произвел выстрел из имевшегося у него обреза в окно пункта, также не сумев разбить его и проникнуть внутрь.   

Во время совершения данного разбоя Яковенко А.О. находился в своем автомобиле с работающим двигателем и вел наблюдение за окружающей обстановкой с целью предупреждения остальных соучастников о возможном появлении работников правоохранительных органов либо посторонних лиц. После совершения разбоя соучастники преступления скрылись на принадлежащем Яковенко А.О. автомобиле. При этом Герасимов А.В. и Алексеев О.Н. возвратили Яковенко А.О. указанные обрезы.  

10 мая 2002 г. Яковенко А.О. вступил в предварительный сговор с Алексеевым О.Н., Даниловым И.В. и Зинченко Б.Л., направленный на совершение разбоя на филиал ломбарда "Локом" по проспекту Академика Глушко, 22 в г. Одессе, с целью завладения чужим имуществом, с применением насилия, опасного для жизни и здоровья лиц, подвергшихся нападению, с угрозой применения такого насилия, с проникновением в помещение ломбарда, организованной группой.

                11 мая 2002 г. около 10 часов 40 минут Яковенко А.О., действуя согласно распределенным им же накануне ролям, привез Алексеева О.Н., Данилова И.В. и Зинченко Б.Л. на своем автомобиле во двор жилого дома, находящегося вблизи ломбарда "Локом". Уточнив роли соучастников данного разбоя, он вручил им средства маскировки - куртки, головные уборы, солнцезащитные очки и платки, а Алексееву О.Н. передал обрез двуствольного охотничьего ружья 16 калибра с патронами. Данилов И.В., прибыв на место преступления с пистолетом ИЖ-71 № ВАР 5492 с патронами, наклеил на свое лицо накладные усы.          

                В 10 часов 40 минут Алексеев О.Н., Данилов И.В. и Зинченко Б.Л., продолжая свои преступные действия, по указанию Яковенко А.О. проникли в помещение филиала ломбарда "Локом" и заставили находившихся там охранника ломбарда Тереховского А.В., приемщицу ломбарда Прут Н.Н., кассира-приемщика химчистки Шумкину Ю.Б. и малолетнюю Чхаидзе Т.А. лечь на пол и не оказывать сопротивления разбою.

                Алексеев О.Н. и Зинченко Б.Л. контролировали поведение потерпевших с целью недопущения оказания ими сопротивления и сообщения о преступлении правоохранительным органам. Данилов И.В. завладел чужим имуществом, принадлежащим управляющей данным филиалом ломбарда "Локом" Матвеевой А.П. - золотыми ювелирными изделиями, сданными в ломбард комитентами: Скарлато Е.Ю. - порванной цепью, серьгой и кулоном на сумму 63 грн.; Пилипенко Р.Э. - женским кольцом с 6 камнями на сумму 48,33 грн.; Новиковой О.Ю. - обручальным кольцом на сумму 55,12 грн.; Топольской М.М. - женским кольцом, серьгой и кулоном на сумму 62,53 грн., Щедровой Г.В. - обручальным кольцом на сумму 44,52 грн., а всего, согласно заключения товароведческой экспертизы № 3023 от 8 апреля 2003 г., на сумму 273,50 грн. Кроме того, Алексеев О.Н., Данилов И.В. и Зинченко Б.Л. завладели находившимися в ломбарде и принадлежащими Матвеевой А.П. 906,55 грн., а также принадлежащими Прут Н.Н. наручными часами стоимостью, согласно заключения товароведческой экспертизы № 4637 от 13 мая 2003 г.,  489,80 грн. Общая стоимость похищенного составила 1.669,85 грн. 

В ходе разбоя Алексеев О.Н., с целью его облегчения, по предварительному сговору с Яковенко А.О., Даниловым И.В. и Зинченко Б.Л., произвел выстрел из имевшегося у него обреза в область живота Тереховского А.В., однако заряд дроби и пыж попали в его правое бедро, причинив ему, согласно заключения судебно-медицинской экспертизы № 868 от 3 апреля 2003 г., дробовое слепое огнестрельное ранение, являющееся телесным повреждением средней тяжести.

Во время совершения разбоя Яковенко А.О. находился в своем автомобиле с работающим двигателем и вел наблюдение за окружающей обстановкой с целью предупреждения остальных соучастников о возможном появлении работников милиции либо посторонних лиц. После совершения разбоя соучастники скрылись с места преступления на принадлежащем Яковенко А.О. автомобиле. При этом Алексеев О.Н. возвратил Яковенко А.О. указанный обрез.

Материальные ценности и денежные средства, которыми участники банды завладели в результате совершения разбойных нападений, по указанию Яковенко А.О. остались в его распоряжении с целью использования для обеспечения преступной деятельности банды.   

                Таким образом, Яковенко А.О. своими умышленными действиями, при вышеизложенных обстоятельствах, совершил разбои с целью завладения чужим имуществом, соединенные с применением насилия, опасного для жизни и здоровья лиц, подвергшихся нападению, с угрозой применения такого насилия, совершенные по предварительному сговору группой лиц, лицом, ранее совершившим разбои и бандитизм, соединенные с проникновением в помещения, направленные на завладение имуществом в крупных и особо крупных размерах, совершенные организованной группой, то есть преступление, предусмотренное ч. 4 ст. 187 УК Украины.

Умышленное убийство

Организованная и руководимая Яковенко А.О. банда в ходе разбоев совершила умышленное убийство при следующих обстоятельствах:    

29 ноября 2001 г. Яковенко А.О., вступив с Алексеевым О.Н., Герасимовым А.В., Зинченко Б.Л. и Польской Н.Б. в предварительный сговор, направленный на совершение разбойного нападения на магазин "Филин" по ул. Балковская, 199 в г. Одессе, 30 ноября 2001 г. около 4 часов утра, действуя согласно распределенным им же накануне ролям, привез перечисленных лиц на своем автомобиле "Тойота-Королла", регистрационный номер Т 6873 ОІ, во двор дома 62 по ул. Головковской в г. Одессе, расположенного вблизи магазина "Филин", где уточнил действия участников разбоя и вручил Алексееву О.Н. обрез двуствольного охотничьего ружья 16 калибра с патронами. При этом, Яковенко А.О. дал указание Алексееву О.Н. применить его для совершения умышленного убийства лиц, находящихся в магазине, в случае оказания ими сопротивления разбойному нападению либо невыполнения их требований, тем самым вступив с ним в предварительный сговор, направленный на совершение умышленного убийства, из корыстных побуждений, с целью облегчить совершение другого преступления - данного разбоя.

В 4 часа 30 минут Зинченко Б.Л., Алексеев О.Н. и Герасимов А.В. под видом покупателей проникли в магазин и, угрожая применением имевшихся у них обреза, ножа и палки, заставили продавцов Мицай В.Г., Свириду М.К. и охранника Белого А.М. лечь на пол. 

Во исполнение распределенных Яковенко А.О. ролей, Алексеев О.Н. с обрезом в руках контролировал поведение потерпевших с целью недопущения оказания ими сопротивления и сообщения о преступлении правоохранительным органам. В это время  Зинченко Б.Л. и Герасимов А.В. завладели спиртными напитками, продуктами питания и денежными средствами на общую сумму 250 грн.  

Продавец магазина Мицай В.Г., с целью пресечения данных преступных действий, попыталась прекратить разбойное нападение, направившись в сторону Алексеева О.Н., и предъявила ему законное требование возвратить похищенное и покинуть магазин. Однако Алексеев О.Н., действуя по предварительному сговору с Яковенко А.О., из корыстных побуждений, а также с целью облегчения совершения разбоя, с расстояния 1м произвел выстрел из имевшегося у него обреза в живот Мицай В.Г., причинив ей, согласно заключения судебно-медицинской экспертизы трупа № 34-2709/2001 от 10 марта 2003 г., огнестрельное слепое, дробовое ранение живота с повреждением магистральных сосудов брюшной полости (аорты, нижней полой вены) и ее органов (желудка, печени, поджелудочной железы, брыжейки тонкой кишки, сальника), тем самым совершив умышленное противоправное причинение смерти другому человеку - убийство Мицай В.Г.

Во время совершения разбоя и умышленного убийства Мицай В.Г. Яковенко А.О. и Польская Н.Б. находились в указанном автомобиле с работающим двигателем, осуществляя наблюдение за окружающей обстановкой с целью предупреждения остальных соучастников о возможном появлении работников правоохранительных органов либо посторонних лиц. После совершения разбоя и убийства Яковенко А.О. и другие соучастники скрылись с места преступления на его автомобиле. 

Таким образом, Яковенко А.О. своими умышленными действиями, при вышеизложенных обстоятельствах, совершил умышленное убийство, то есть умышленное противоправное причинение смерти другому человеку, из корыстных побуждений, с целью облегчить совершение другого преступления, совершенное по предварительному сговору группой лиц, то есть преступление, предусмотренное п.п. 6, 9 и 12 ч. 2 ст. 115 УК Украины.    

Покушения на умышленные убийства

Организованная и руководимая Яковенко А.О. банда в ходе разбоев совершила два покушения на умышленные убийства при следующих обстоятельствах:    

27 февраля 2002 г. Яковенко А.О. вступил с Даниловым И.В. и Плево А.И. в предварительный сговор на совершение разбойного нападения на пункт обмена валют ООО "Эмералд" в помещении магазина "Консум" по ул. Академика Королева, 16 в г. Одессе. 

28 февраля 2002 г. в 11 часов, действуя согласно распределенным им же накануне  ролям, Яковенко А.О. на своем автомобиле "Тойота-Королла" привез указанных лиц к данному магазину, где передал Данилову И.В.  револьвер "38 Smith and Wesson Special" 38 калибра с патронами. Там же Данилов И.В. по указанию Яковенко А.О. передал Плево А.И. пистолет ИЖ-71 № ВАР 5492 с патронами.

 При этом, Яковенко А.О., являясь лицом, ранее совершившим умышленное убийство Мицай В.Г., дал указание Данилову И.В. применить револьвер для стрельбы по лицам, находящимся в помещении магазина "Консум", в случае оказания ими сопротивления разбою либо невыполнения требований нападавших, тем самым вступив с ним в предварительный сговор, направленный на совершение умышленного убийства, из корыстных побуждений, с целью облегчить совершение другого преступления - разбоя.  

                 В 11 часов 30 минут Данилов И.В. и Плево А.И., действуя во исполнение отведенных им Яковенко А.О. ролей, проникли в помещение пункта обмена валют в магазине "Консум" и, угрожая пистолетами, заставили кассира обменного пункта Федорак Л.М., охранника Морданя В.М., арендаторов магазина Петроченко Т.Л. и Петроченко Н.Н., продавцов Плитусяк В.П. и Антонюк А.В., подсобного рабочего Паламарчука А.В. не оказывать сопротивление нападению.

                После этого, Данилов И.В. и Плево А.И. завладели 5.019 грн. и 515 долларами США, что по курсу Национального банка Украины составляет 2.740,57 грн., а всего на общую сумму 7.759,57 грн., что в 250 и более раз превышает необлагаемый минимум доходов граждан и является крупным размером.

                При этом, Данилов И.В., преследуя умысел на совершение умышленного убийства, действуя по предварительному сговору с Яковенко А.О., из корыстных побуждений, с целью облегчения совершения другого  преступления - разбоя, произвел выстрел из револьвера "38 Smith and Wesson Special" 38 калибра в жизненно важные органы - область живота подсобного рабочего Паламарчука А.В., причинив ему, согласно заключения судебно-медицинской экспертизы № 1671 от 12 мая 2003 г., пулевое стреляное ранение левой паховой области, ссадину и гематому левой паховой области - легкое телесное повреждение, не повлекшее кратковременного расстройства здоровья. Тем самым Яковенко А.О. и Данилов И.В. выполнили все действия, которые считали необходимыми для доведения умышленного убийства Паламарчука А.В. до конца, но это преступление не было ими окончено по причинам, не зависящим от их воли, поскольку пуля попала в пряжку ремня потерпевшего, находившуюся на уровне его живота. 

В это время Яковенко А.О. находился в своем автомобиле с работающим двигателем и вел наблюдение за окружающей обстановкой с целью предупреждения остальных соучастников о возможном появлении работников правоохранительных органов либо посторонних лиц. После совершения разбоя и покушения на убийство соучастники скрылись с места преступления на автомобиле Яковенко А.О. 

                Продолжая свои преступные действия, 10 мая 2002 г. Яковенко А.О. вступил в предварительный сговор с Алексеевым О.Н., Даниловым И.В. и Зинченко Б.Л., направленный на совершение разбойного нападения на филиал ломбарда "Локом" по проспекту Академика Глушко, 22 в г. Одессе.

11 мая 2002 г. около 10 часов 40 минут Яковенко А.О., действуя согласно распределенным им же накануне ролям, на своем автомобиле "Тойота-Королла", регистрационный номер Т 6873 ОІ, доставил перечисленных лиц во двор жилого дома, расположенного вблизи филиала ломбарда "Локом", где передал Алексееву О.Н. обрез двуствольного охотничьего ружья 16 калибра с патронами, а также ему, Данилову И.В. и Зинченко Б.Л. средства маскировки - куртки, головные уборы, темные солнцезащитные очки и платки. Данилов И.В., имевший при себе пистолет ИЖ-71 № ВАР 5492 с патронами, наклеил на свое лицо накладные усы.           

При этом, Яковенко А.О., являясь лицом, ранее совершившим умышленное убийство Мицай В.Г. и оконченное покушение на умышленное убийство Паламарчука А.В., дал указание Алексееву О.Н., Данилову И.В. и Зинченко Б.Л. применить обрез и пистолет для стрельбы по лицам, находящимся в помещении ломбарда, в случае оказания ими сопротивления разбою либо невыполнения требований нападавших, тем самым вступив с ними в предварительный сговор, направленный на совершение умышленного убийства, из корыстных побуждений, с целью облегчить совершение другого преступления -  разбоя.  

                В 10 часов 40 минут Алексеев О.Н., Данилов И.В. и Зинченко Б.Л. проникли в помещение ломбарда "Локом" и заставили находившихся там охранника ломбарда Тереховского А.В., приемщицу Прут Н.Н., кассира-приемщика химчистки Шумкину Ю.Б. и малолетнюю Чхаидзе Т.А. лечь на пол и не оказывать сопротивления. Тереховский А.В. не выполнил требование преступников, в связи с чем Данилов И.В. навел на него пистолет, а Алексеев О.Н. - обрез, вновь потребовав лечь на пол, угрожая убийством в случае неподчинения.   

                В связи с тем, что Тереховский А.В. их требование не выполнил и продолжал сидеть на стуле, закинув правую ногу на левое бедро, Алексеев О.Н., действуя по предварительному сговору с Яковенко А.О., Даниловым И.В. и Зинченко Б.Л., преследуя умысел на совершение умышленного убийства, из корыстных побуждений, с целью облегчить другое преступление - разбой, выстрелил в него из обреза, целясь в жизненно важные органы - область живота. Однако заряд дроби и пыж попали не в живот, как рассчитывали Алексеев О.Н. и другие соучастники, а в находившееся на траектории выстрела правое бедро потерпевшего, причинив ему, согласно заключения судебно-медицинской экспертизы № 868 от 3 апреля 2003 г., дробовое слепое огнестрельное ранение, являющееся телесным повреждением средней тяжести. Тем самым Яковенко А.О., Алексеев О.Н., Данилов И.В. и Зинченко Б.Л. выполнили все действия, которые считали необходимыми для доведения умышленного убийства Тереховского А.В. до конца, но данное преступление не было окончено по указанным выше причинам, не зависящим от их воли.

Далее Алексеев О.Н., Зинченко Б.Л. и Данилов И.В. завладели ювелирными изделиями на сумму 273,50 грн., денежными средствами в сумме 906,55 грн. и часами стоимостью 489,80 грн. В это время Яковенко А.О. находился в своем автомобиле с работающим двигателем и вел наблюдение за окружающей обстановкой с целью предупреждения остальных соучастников о возможном появлении работников правоохранительных органов либо посторонних лиц. 

                 После совершения разбоя и покушения на умышленное убийство соучастники скрылись с места преступления на автомобиле Яковенко А.О.     

Таким образом, Яковенко А.О. своими умышленными действиями, при вышеизложенных обстоятельствах, совершил оконченные покушения на умышленные убийства, то есть умышленные противоправные причинения смерти другим лицам, из корыстных побуждений, с целью облегчить совершение других преступлений, совершенные по предварительному сговору группой лиц, лицом, ранее совершившим умышленное убийство, то есть преступления, предусмотренные ч. 2 ст. 15, п.п. 6, 9, 12 и 13 ч. 2 ст. 115 УК Украины.  

Посягательство на жизнь работников правоохранительных органов

Организованная и руководимая Яковенко А.О. банда совершила два оконченных покушения на умышленные убийства работников правоохранительных органов в связи с исполнением ими служебных обязанностей при следующих обстоятельствах:    

5 августа 2002 г. Яковенко А.О., с целью конспиративного размещения участников организованной им банды, незаконного хранения огнестрельного оружия, боеприпасов, взрывчатых веществ и взрывных устройств, которыми была вооружена банда, арендовал квартиру № 70 по ул. Николаевской, 5 в г. Николаеве. 

При этом, с целью избежать задержания участников банды, Яковенко А.О. отдал указание Алексееву О.Н., Данилову И.В. и Семенову А.В. скрыться на данной квартире и в случае необходимости применять имевшееся у них огнестрельное оружие для умышленного убийства работников правоохранительных органов.  

Алексеев О.Н., Данилов И.В. и Семенов Е.В., действовавшие в соответствии с указаниями Яковенко А.О., достигли договоренности о применении оружия на поражение в случае попытки задержать их работниками правоохранительных органов либо проверки документов. 

22 ноября 2002 г. около 11 часов Алексеев О.Н., имевший при себе пистолет ТТ № ТЕ 293 с патронами к нему, Данилов И.В., имевший при себе пистолет ПМ № КС 2627 с патронами к нему, и Семенов Е.В., вооруженный однозарядным пистолетом кустарного производства калибра 8 мм с патронами к нему, направились из указанной квартиры в магазин с целью приобретения продуктов питания. 

В 11 часов 30 минут сотрудники уголовного розыска Ленинского РО НГУ УМВД Украины в Николаевской области лейтенанты милиции Шевченко А.А. и  Крыгин С.В., выполнявшие свои служебные обязанности, приняли законное решение проверить личные документы у проходивших мимо Алексеева О.Н., Данилова И.В. и Семенова Е.В. в связи с их подозрительным поведением. С этой целью Шевченко А.А. и Крыгин С.В. возле дома 17-"б" по проспекту Мира в г. Николаеве представились им сотрудниками милиции, предъявили служебные удостоверения и потребовали предъявить документы, удостоверяющие их личности.

Однако Алексеев О.Н., Данилов И.В. и Семенов Е.В. это правомерное требование не выполнили, а во исполнение указания Яковенко А.О., преследуя умысел, направленный на совершение противоправного причинения смерти других лиц - умышленного убийства работников милиции Шевченко А.А. и Крыгина С.В., в связи с исполнением ими служебных обязанностей, произвели по ним 5 выстрелов на поражение из указанных пистолетов с расстояния 5-10 м. 

Так, Алексеев О.Н. из пистолета ТТ произвел 2 выстрела, причинив Шевченко А.А. сквозное пулевое ранение мягких тканей левого бедра, являющееся, согласно заключения судебно-медицинской экспертизы № 49 от 13 февраля 2003 г., легким телесным повреждением, а Крыгину С.В. - сквозное пулевое огнестрельное ранение мягких тканей левой ягодицы и малого таза, являющееся, согласно заключению судебно-медицинской экспертизы № 50 от 13 февраля 2003 г., телесным повреждением средней тяжести. 

Данилов И.В. из пистолета ПМ произвел 2 выстрела, причинив Шевченко А.А. слепое ранение брюшной полости с повреждением крыла правой подвздошной кости, множественные повреждения тонкого кишечника, брыжейки тонкой кишки, являющееся, согласно заключению судебно-медицинской экспертизы № 49 от 13 февраля 2003 г., тяжким телесным повреждением. В соответствии с заключением судебной физико-технической экспертизы № 8 от 12 февраля 2003 г., пуля от второго выстрела, произведенного Даниловым И.В. из пистолета ПМ, попала в правую полу куртки Шевченко А.А. 

Семенов Е.В. из однозарядного пистолета кустарного производства произвел 1 выстрел по потерпевшим, но не попал в них.  

                Тем самым Яковенко А.О., Алексеев О.Н., Данилов И.В. и Семенов Е.В. выполнили все действия, которые считали необходимыми для доведения умышленного убийства работников правоохранительного органа Шевченко А.А. и Крыгина С.В. в связи с исполнением ими служебных обязанностей, до конца, однако это преступление не было окончено по причинам, не зависящим от их воли, поскольку потерпевшие остались живы.

                После совершения данного преступления Алексеев О.Н., Данилов И.В. и Семенов Е.В. скрылись с места преступления и возвратились в г. Одессу. Узнав о содеянном, Яковенко А.О. одобрил их действия и вновь дал им указание применять оружие в случае задержания работниками правоохранительных органов.  

Продолжая свои преступные действия, Яковенко А.О. 12 декабря 2002 г. вновь направил в г. Николаев Алексеева О.Н., Данилова И.В., Бердюгина С.С. и Польскую Н.Б., которые скрывались в указанной квартире, имея при себе пистолет ПМ № КС 2627 с патронами, обрез одноствольного охотничьего ружья модели ИЖ-К 16 калибра серии Л № 19339 и патроны к нему, пистолет ТТ № ТЕ 293 с патронами.

Кроме того, в квартире находились огнестрельное оружие, боеприпасы, взрывчатые вещества и самодельные взрывные устройства, а именно: самодельный однозарядный пистолет калибра 8 мм; ручная граната Ф-1, 203 патрона калибра 5,45 мм, 42 патрона калибра 7,62 мм к пистолету ТТ, 56 патронов калибра 9 мм к пистолету ПМ, 1 винтовочный патрон калибра 7,62 мм образца 1908 г., 1 самодельный патрон калибра 7,62 мм, 11 дробовых патронов к гладкоствольному охотничьему оружию 16 калибра и 17 дробовых патронов к гладкоствольному охотничьему оружию 12 калибра; изготовленные Романовым И.Э. трипероксид ацетона в количестве 3,6 гр. и 4,93 л, самодельные взрывные устройства - три типа ручной гранаты, одно в виде чугунного казанка, которые Алексеев О.Н., Данилов И.В., Яковенко А.О., Романов И.Э. и Смирнов  А.В. в период с 5 августа по 13 декабря 2002 года, не установленным в ходе следствия путем приобрели, перенесли и хранили.

 13 декабря 2002 г. в 17 часов сотрудники УСБУ в Николаевской области Бадера А.А., Демчик А.Б. и Письменный В.В., а также сотрудники подразделения "Беркут" УМВД Украины в Николаевской области Лишенко В.И. и Петрик С.В., выполнявшие свои служебные обязанности, получили задание по задержанию Алексеева О.Н., Данилова И.В., Бердюгина С.С. и Польской Н.Б. в данной квартире.  

Действуя в соответствии с законодательством Украины, указанные работники правоохранительных органов с целью обезвреживания и задержания преступников, вошли в квартиру, представившись работниками милиции и потребовали, не оказывая сопротивления, лечь на пол. 

Бердюгин С.С. и Польская Н.Б. выполнили это законное требование. 

Алексеев О.Н. и Данилов И.В., действуя во исполнение преступных указаний Яковенко А.О., преследуя при этом умысел на совершение противоправного причинения смерти других лиц - умышленного убийства перечисленных работников правоохранительных органов, в связи с исполнением ими служебных обязанностей, произвели по ним выстрелы на поражение. Так, Данилов И.В. из пистолета ПМ № КС 2627 произвел 24 выстрела, а из обреза одноствольного охотничьего ружья 16 калибра модели ИЖ-К серии Л № 19339 - 1 выстрел. Алексеев О.Н. из пистолета ТТ № ТЕ 293 произвел 2 выстрела. Кроме того, Данилов И.В. с целью умышленного убийства работников правоохранительных органов, пытался привести в действие самодельное взрывное устройство в виде чугунного казанка, изготовленное Романовым И.Э., путем замыкания электрической цепи, но это ему не удалось по причинам, не зависящим от его воли. 

В результате этих преступных действий Письменному В.В. причинено сквозное пулевое ранение мягких тканей нижней части левого бедра, являющееся, согласно заключению судебно-медицинской экспертизы № 52 от 12 февраля 2003 г., легким телесным повреждением, повлекшим кратковременное расстройство здоровья, Бадере А.А. - пулевое касательное ранение предплечья левой руки, являющееся, согласно заключению судебно-медицинской экспертизы № 53 от 12 февраля 2003 г., легким телесным повреждением без кратковременного расстройства здоровья. 

Кроме того, 3 пули от выстрелов Алексеева О.Н. и Данилова И.В. попали в бронированный щит, которым прикрывал свое туловище Петрик С.В., 2 пули - в лобную часть защитного шлема "Сокол-2С", одетого на голове Лишенко В.И., 1 пуля - в разгрузочный жилет, одетый на туловище Бадеры А.А. 

В результате этих преступных действий Петрику С.В. были причинены ушибы плечевого и левого локтевого суставов, являющиеся, согласно заключению судебно-медицинской экспертизы № 51 от 12 февраля 2003 г., легкими телесными повреждениями, Лишенко В.И. - тупая травма шеи, ушибы головы, левого плечевого сустава, являющиеся, согласно заключению судебно-медицинской экспертизы № 54 от 12 февраля 2003 г., легкими телесными повреждениями.

Также в ходе задержания Алексеев О.Н. с той же целью пытался произвести выстрел из пистолета ТТ с близкого расстояния в живот Демчика А.Б., но это ему не удалось, так как Демчик А.Б. вывернул руку Алексеева О.Н., державшую пистолет, в сторону, вследствие чего выстрел произошел в стену. В результате этих преступных действий Демчику А.Б. причинены раны в области 2, 5 пальцев правой кисти, являющиеся, согласно заключению судебно-медицинской экспертизы № 79 от 9 февраля 2003 г., легкими телесными повреждениями, повлекшими за собой кратковременное расстройство здоровья.

Тем самым Яковенко А.О., Алексеев О.Н. и Данилов И.В. выполнили все действия, которые считали необходимыми для доведения преступления - умышленного убийства работников правоохранительных органов Письменного В.В., Бадеры А.А., Демчика А.Б., Лишенко В.И. и Петрика С.В., в связи с исполнением этими работниками служебных обязанностей, до конца, однако преступление не было окончено по причинам, не зависящим от их воли. 

Таким образом, своими умышленными действиями, при вышеизложенных обстоятельствах, Яковенко А.О. совершил оконченные покушения на умышленные убийства работников правоохранительных органов в связи с исполнением этими работниками служебных обязанностей, то есть преступления, предусмотренные ст. 348 УК Украины.

Террористический акт

Также, организованная и руководимая Яковенко А.О. банда совершила два террористических акта при следующих обстоятельствах:    

                В конце февраля 2002 г. Алексеев О.Н. и Зинченко Б.Л. предложили организатору банды Яковенко А.О. принять в ее состав жителя г. Одессы Бердюгина С.С. 

Яковенко А.О., действуя с целью привлечения в банду новых членов и сплочения ее участников, дал указание Алексееву О.Н. и Зинченко Б.Л. проверить Бердюгина С.С. путем совместного совершения тяжкого преступления.  

Во исполнение данного указания Алексеев О.Н., Зинченко Б.Л. и Бердюгин С.С., который осознавал факт своего вступления в банду и желал этого, в начале марта 2002 г. в г. Одессе вступили в предварительный сговор, направленный на совершение террористического акта - поджога, создающего опасность для жизни и здоровья людей, причинения значительного имущественного ущерба, с целью нарушения общественной безопасности, устрашения населения и привлечения внимания общественности к своим антиконституционным взглядам. 

Используя бензин, Алексеев О.Н. 5 марта 2002 г. в г. Одессе изготовил легковоспламеняющуюся жидкость, налив ее в стеклянную бутылку объемом 0,5 л и закупорив фитилем из проселитренной бумаги.

В 18 часов 35 минут Алексеев О.Н., Зинченко Б.Л. и Бердюгин С.С., находясь возле бара "Бали", расположенного на территории пляжа "Аркадия" в Приморском районе г. Одессы, обнаружили стоявший на аллее рядом с баром автомобиль "Хонда CR-V", регистрационный номер 505-97 ОЕ, принадлежащий гражданке Кабанец Н.В., и приняли решение совершить террористический акт путем его поджога. 

Реализуя задуманное, Алексеев О.Н. и Бердюгин С.С. подложили под левое заднее колесо автомобиля принесенную бутылку с легковоспламеняющейся жидкостью и подожгли ее. Зинченко Б.Л. в это время наблюдал за окружающей обстановкой с целью предупреждения остальных соучастников преступления в случае возможного появления работников правоохранительных органов либо посторонних лиц. 

В результате данного террористического акта автомобиль был уничтожен, вследствие чего, в соответствии с заключением автотовароведческой экспертизы от 23 апреля 2003 г. № 3881, его владельцу причинен значительный имущественный ущерб на сумму 45.805 грн. Благодаря своевременным действиям граждан по тушению огня удалось предотвратить взрыв бензобака автомобиля.   

Кроме того, изложенными преступными действиями Яковенко А.О., Алексеева О.Н., Зинченко Б.Л. и Бердюгина С.С., выразившимися в террористическом акте путем поджога транспортного средства в общественном месте, создана реальная опасность для жизни и здоровья граждан, находившихся в это время в баре "Бали" и на территории пляжа "Аркадия".

Также, в конце сентября 2002 г. Яковенко А.О., ранее совершивший террористический акт в г. Одессе, действуя повторно, вступил в предварительный сговор с Романовым И.Э., Даниловым И.В. и Смирновым А.В. с целью совершения террористического акта - взрыва самодельного взрывного устройства возле административного здания Службы безопасности Украины по ул. Ирининской в г. Киеве, создающего опасность для жизни и здоровья людей, причинения значительного имущественного ущерба, с целью нарушения общественной безопасности, устрашения  населения и привлечения внимания общественности к своим антиконституционным взглядам. При этом, они также преследовали цель отвести подозрения от жены Романова И.Э. - Л. Романовой, привлеченной к уголовной ответственности правоохранительными органами РФ за совершение террористических актов в г. Москве - взрывов самодельных взрывных устройств в приемной Федеральной службы безопасности Российской Федерации.       

По указанию Яковенко А.О. и на арендованной им квартире в г. Николаеве, ул. Николаевская, 5, кв. 70, Романов И.Э. в начале октября 2002 г. из приобретенных им на рынках города материалов изготовил самодельное взрывное устройство, состоящее из бризантного взрывчатого вещества - октогена, мощностью заряда 90 г. в тротиловом эквиваленте, используя двое механических часов как механизмы замыкания электрической цепи, электрические провода для соединения цепи, три элемента питания, капсюль-детонатор для подрыва, осколочные элементы в виде гвоздей для поражения людей.

С данным взрывным устройством Яковенко А.О. и Романов И.Э. 7 октября 2002 г. выехали поездом № 622ШФ, сообщением "Николаев-Киев", после чего, прибыв 8 октября 2002 г. в г. Киев, перенесли его на арендованную Смирновым А.В. квартиру № 202 в доме № 7 по ул. Закревского, где вместе с Даниловым И.В. и Смирновым А.В. незаконно хранили его. 

После проведения осмотра местности вокруг административного здания СБ Украины со стороны ул. Ирининской в г. Киеве и изучения системы его охраны, проведенных Яковенко А.О., Даниловым И.В., Романовым И.Э. и Смирновым А.В. в период с 8 по 20 октября 2002 г., Яковенко А.О. принял решение о закладке взрывного устройства и осуществления террористического акта у входа в указанное здание, расположенного на углу улиц Владимирской и Ирининской, со стороны последней. 

21 октября 2002 г. в 20 часов 35 минут Яковенко А.О. и Романов И.Э. прибыли к зданию СБ Украины, расположенному по ул. Владимирской, 33, доставив городским общественным транспортом самодельное взрывное устройство. Действуя по указанию  Яковенко А.О., Романов И.Э. установил время взрыва на 20 часов 45 минут и заложил взрывное устройство в бетонную урну для мусора, установленную слева у входа в здание с ул. Ирининской, с целью маскировки предварительно завернув самодельное взрывное устройство в полиэтиленовый пакет. В это время Яковенко А.О. находился с противоположной стороны ул. Владимирской и вел наблюдение за окружающей обстановкой с целью предупреждения Романова И.Э. о возможном появлении работников правоохранительных органов либо посторонних лиц.   

В 20 часов 45 минут в результате срабатывания часового механизма произошел взрыв, вследствие которого вышедший из здания сотрудник СБ Украины Коновалов И.В. был травмирован куском от разрушенной урны, получив ушиб мягких тканей в области правой лопатки, являющийся, согласно заключению судебно-медицинской экспертизы № 1754/э от 1 ноября 2002 г., легким телесным повреждением без кратковременного расстройства здоровья. Кроме того, в результате совершения данного террористического акта СБ Украины причинен значительный имущественный ущерб на общую сумму 2.085 грн., а именно: уничтожены светильник стоимостью 100 грн., две балконные двери общей стоимостью 400 грн., 54 кв. м. оконных стекол общей стоимостью 459 грн., 1 стеклопакет стоимостью 285 грн., урна для мусора стоимостью 60 грн., стоимость восстановительных работ составила 781 грн. 

Этими действиями указанные члены банды, кроме значительного имущественного ущерба, также причинили тяжкие последствия, выразившиеся в умышленном создании препятствий нормальному функционированию государственного правоохранительного органа специального назначения - Службы безопасности Украины. 

 После совершения террористического акта Яковенко А.О., с целью привлечения внимания общественности к своим антиконституционным взглядам, по мобильному телефону дал указание Смирнову А.В., находящемуся в интернет-клубе "BON", расположенному в г. Киеве по ул. Закревского, 21, отправить на электронные почтовые ящики ряда газет заранее изготовленное им так называемое "Обращение народу!" о совершении взрыва "Армией Народных мстителей". В 21 час 8 минут Смирнов А.В., во исполнение указания Яковенко А.О., разослал текст указанного сообщения в Интернете.    

Кроме того, 24 октября 2002 г. в 17 часов 56 минут, действуя по указанию Яковенко А.О., Романов И.Э. и Смирнов А.В. через интернет-офис Херсонского главпочтамта, расположенного в г. Херсоне по ул. Ушакова, 41, также распространили  изготовленное ими так называемое "Коммюнике" с повторным сообщением о совершении террористического акта в г. Киеве.

Таким образом, Яковенко А.О. своими умышленными действиями, при вышеизложенных обстоятельствах, совершил террористический акт - взрыв и поджог, создавшие опасность для жизни и здоровья людей, причинения значительного имущественного ущерба, в целях нарушения общественной безопасности, устрашения населения, привлечения внимания общественности к определенным политическим взглядам виновных, совершенные повторно, по предварительному сговору группой лиц, повлекшие причинение значительного имущественного ущерба и тяжкие последствия, то есть преступление, предусмотренное ч. 2 ст. 258 УК Украины.

Контрабанда

Кроме того, продолжая свою преступную деятельность, Яковенко А.О. организовал и принял непосредственное участие в совершении контрабанды, а именно:

В феврале 2002 г. Яковенко А.О., с целью вооружения созданной им банды, дал указание Плево А.И. доставить в г. Одессу из г. Москвы пистолет ИЖ-71 калибра 9 мм № ВАР 5492, являющийся огнестрельным оружием, с 8 патронами "Браунинг" к нему, а также обрез 7,62 мм винтовки Мосина образца 1891/1930 г.г., являющийся огнестрельным оружием, с 8 патронами к нему, которые Плево А.И. незаконно приобрел на территории Российской Федерации. 

Выполняя преступное указание Яковенко А.О., 14 февраля 2002 г. Плево А.И. с пистолетом, обрезом и боеприпасами к ним выехал из г. Москвы в г. Одессу поездом № 023М сообщением "Москва-Одесса", в вагоне № 8, купе № 5, место № 21. 

При пересечении 15 февраля 2002 г. в 5 часов 49 минут таможенной границы Украины в пункте пропуска "Конотоп" Глуховской таможни, расположенном в г. Конотопе Сумской области, Плево А.И. сокрыл указанные пистолет, обрез и боеприпасы к ним в сумке со своими личными вещами, и с сокрытием от таможенного контроля переместил их через таможенную границу Украины  из Российской Федерации.

По указанию Яковенко А.О., 15 февраля 2002 г. в г. Одессу из г. Москвы для участия в совершении разбоев и других преступлений прибыл участник банды Плево А.И., который, с сокрытием от таможенного контроля, в крупных размерах, должен был переместить через таможенную границу Украины товары - ювелирные изделия, похищенные в ходе разбоев в г. Одессе, с целью их дальнейшего сбыта в Российской Федерации.      

Во исполнение этого преступного умысла и действуя по предварительному сговору, Яковенко А.О. 23 марта 2002 г. по месту своего жительства передал Плево А.И.: 

- золотые изделия - 84 подвески на сумму 7.401 грн., 28 серег на сумму 6.873 грн., 98 колец на сумму 18.688 грн., 7 браслетов на сумму 1.328 грн. и 13 цепей на сумму 3.156 грн., а всего 230 золотых изделий на сумму 37.446 грн., которыми Яковенко А.О. и другие участники банды завладели в ходе совершения разбоя на ювелирный отдел ЧП "Дело" в магазине "Світ" 18 февраля 2002 г. в г. Одессе; 

- серебряные изделия - 31 серьгу на сумму 1.430 грн., 26 подвесок на сумму 456 грн., 30 колец на сумму 1.053 грн., 14 браслетов на сумму 882 грн., 34 цепи на сумму  1.207 грн., 1 брошь стоимостью 95 грн., 1 часы стоимостью 435 грн., а также изделия из золота - 26 цепей на сумму 7.099 грн., 23 браслета на сумму 4.510 грн., 105 колец на сумму 25.386 грн., 66 серег на сумму 22.527 грн, 68 подвесок на сумму 5.684 грн., 1 брошь стоимостью 504 грн., а всего товары на сумму 71.268 грн., которыми Яковенко А.О. и другие участники банды завладели в ходе разбоя на ювелирный отдел магазина "Продовольственные товары" в г. Одессе 19 марта 2002 г.           

Всего Яковенко А.О. передал Плево А.И. для вывоза в Российскую Федерацию ювелирных изделий общей стоимостью 108.714 грн., что в 1000 и более раз превышает необлагаемый налогом минимум доходов граждан и является крупными размерами.

Плево А.И., действуя по указанию Яковенко А.О., 23 марта 2002 г., имея при себе указанные ювелирные изделия, выехал из г. Одессы в г. Киев, где 24 марта 2002 г. приобрел билет на поезд № 078ЛМ, сообщением "Ковель-Москва", вагон № 15П, место № 45. Следуя в указанном поезде, с целью сокрытия ювелирных изделий от таможенного контроля, Плево А.И. часть из них поместил в пакет с кефиром, емкостью 1 л, а остальную часть сокрыл в своих личных вещах. 

При пересечении таможенной границы Украины 24 марта 2002 г. в 18 часов 28 минут в пункте пропуска "Хутор-Михайловский" Глуховской таможни, расположенном в г. Дружба Сумской области, Плево А.И. не задекларировал и не предъявил данные ювелирные изделия таможенному контролю, тем самым с сокрытием от таможенного контроля вывез их из Украины в Российскую Федерацию.

В июне 2002 г. Яковенко А.О., согласно ранее достигнутой договоренности с находившимся в г. Москве Плево А.И., с целью совершения разбоя на ювелирный магазин "Жемчужина", находящийся в г. Москве по Ленинскому проспекту, 68/10, дал указание участникам банды Алексееву О.Н. и Данилову И.В. выехать в г. Москву для совершения данного преступления. При этом, 22 июня 2002 г. по месту своего жительства в г. Одессе вручил Данилову И.В. пистолет ИЖ-71 калибра 9 мм ВАР № 5492 с 7 патронами, а Алексееву О.Н. - обрез двуствольного охотничьего ружья 16 калибра, являющиеся огнестрельным оружием с  боеприпасами к нему. Также Яковенко А.О., достоверно зная о несовершеннолетнем возрасте Польской Н.Б., дал указание Алексееву О.Н. взять ее с собой и использовать в ходе разбоя в г. Москве.    

Выполняя преступное указание Яковенко А.О., 22 июня 2002 г. Данилов И.В. имевший при себе пистолет ИЖ-71 № ВАР 5492 с 7 патронами, Алексеев О.Н., имевший при себе обрез двуствольного охотничьего ружья с боеприпасами к нему, о наличии которого знала Польская Н.Б., выехали из г. Одессы в г. Киев, где приобрели билеты на поезд № 078ЛМ, сообщением "Ковель-Москва", вагон № 15П, купе № 7, места №№ 25, 26 и 27.

 Следуя в указанном поезде, Алексеев О.Н. и Польская Н.Б., с целью сокрытия обреза и боеприпасов к нему от таможенного контроля, спрятали их в сумке со своими личными вещами, а пистолет с патронами Данилов И.В. скрывал под своей одеждой, не уведомив об их наличии Польскую Н.Б. 

При пересечении 23 июня 2002 г. в 19 часов 16 минут таможенной границы Украины в пункте пропуска "Зерново" Глуховской таможни, расположенном в п.г.т. Середино-Буда Сумской области, Алексеев О.Н., Данилов И.В. и Польская Н.Б. сокрыли от таможенного контроля пистолет, обрез и боеприпасы к ним и переместили их через таможенную границу Украины в Российскую Федерацию.

Кроме того, в сентябре 2002 г. Яковенко А.О., с целью вооружения созданной им банды, дал указание Данилову И.В. выехать из Российской Федерации в Украину и доставить пистолет ПМ № КС 2627 с 8 патронами к нему, похищенные им в ходе совершения разбойного нападения на вышеуказанный ювелирный магазин в г. Москве в июне 2002 г., а также пистолет ИЖ-71 № ВАР 5492 с 6 патронами к нему, вывезенный им 23 июня 2002 г. в г. Москву. 

Выполняя преступное указание Яковенко А.О., 22 сентября 2002 г. Данилов И.В. с пистолетами и боеприпасами к ним выехал из г. Москвы поездом № 023М, сообщением "Москва-Одесса", вагон № 1 купе № 8 место № 32. 

При пересечении 23 сентября 2002 г. в 5 часов 36 минут таможенной границы Украины в пункте пропуска "Конотоп" Глуховской таможни, расположенном в г. Конотопе Сумской области, Данилов И.В. сокрыл пистолеты и боеприпасы к ним в сумке со своими личными вещами, с сокрытием от таможенного контроля переместил их через таможенную границу Украины из Российской Федерации.

Таким образом, Яковенко А.О. своими умышленными действиями, при вышеизложенных обстоятельствах, совершил контрабанду, то есть перемещение товаров через таможенную границу Украины с сокрытием от таможенного контроля, совершенное в крупных размерах, по предварительному сговору группой лиц, а также незаконные перемещения огнестрельного оружия и боеприпасов, совершенные  по предварительному сговору группой лиц, то есть преступления, предусмотренные ч. 2 ст. 201 УК Украины.

                Незаконное обращение с оружием, боевыми припасами 

и взрывчатыми веществами

Кроме того, Яковенко А.О. в 2001-2002 г.г. совершил незаконные ношение, хранение, приобретение, изготовление и передачу огнестрельного оружия, боевых припасов, взрывчатых веществ и взрывных устройств без предусмотренного законом разрешения:  

Так, осенью 2001 г. в г. Одессе он при не установленных в ходе следствия обстоятельствах, для вооружения организованной им банды, незаконно приобрел обрез двуствольного охотничьего ружья 16 калибра, являющийся огнестрельным оружием, и боеприпасы - дробовые патроны к нему, которые незаконно носил, хранил и перемещал в г. Одессе в принадлежащем ему автомобиле "Тойота-Королла", регистрационный номер Т 6873 ОІ.

30 ноября 2001 г. вблизи магазина "Филин" по ул. Балковская, 199 в г. Одессе, Яковенко А.О. передал Алексееву О.Н. доставленный им к месту совершения преступления в том же автомобиле указанный обрез двуствольного охотничьего ружья 16 калибра с патронами для совершения разбоя на магазин. В этот же день, после совершения нападения и умышленного убийства гражданки Мицай В.Г., Яковенко А.О. забрал у Алексеева О.Н. обрез, продолжив незаконно хранить его.

По указанию Яковенко А.О., на вооружение банды в начале февраля 2002 г. в г. Москве были приобретены: пистолет ИЖ-71 калибра 9 мм № ВАР 5492, являющийся, согласно заключению баллистической экспертизы № 1310 от 24 декабря 2002 г., короткоствольным автоматическим огнестрельным оружием, с боеприпасами к нему - 8 короткими патронами "Браунинг", а также обрез 7,62 мм винтовки Мосина образца 1891/1930 г.г., являющийся, в соответствии с заключением баллистической экспертизы № 178 от 20 марта 2003 г., нестандартным короткоствольным нарезным  огнестрельным оружием, с боеприпасами к нему - 8 стандартными патронами калибра 7,62 мм. Данное огнестрельное оружие с боеприпасами 15 февраля 2002 г. были доставлены из  г. Москвы РФ в г. Одессу Плево А.И., который передал их Яковенко А.О. по месту его проживания для хранения и ношения. 

18 февраля 2002 г. около 10 часов Яковенко А.О. на своем автомобиле привез хранившийся у него указанный обрез охотничьего ружья 16 калибра с патронами и тот же пистолет ИЖ-71 № ВАР 5492 с 8 патронами к магазину "Світ" по ул. Космонавтов, 38-"а" в г. Одессе, где обрез с патронами передал Алексееву О.Н., а пистолет ИЖ-71 с патронами вручил Данилову И.В., с целью их применения в ходе разбоя на ювелирный отдел ЧП "Дело", размещенный в торговом зале магазина "Світ". После совершения разбоя по указанию Яковенко А.О. обрез остался у Алексеева О.Н., а пистолет - у Данилова И.В., которые продолжили хранить их в г. Одессе.

28 февраля 2002 г. вблизи магазина "Консум" по ул. Академика Королева, 16 в г. Одессе, Яковенко А.О. передал Данилову И.В. револьвер "38 Smith and Wesson Special" 38 калибра, являющийся, согласно заключения баллистической экспертизы № 123 от 25 февраля 2003 г., огнестрельным оружием, и боеприпасы к нему, которые он приобрел при не установленных следствием обстоятельствах и на своем автомобиле "Тойота-Королла" доставил к месту преступления. Данилов И.В. по указанию Яковенко А.О. передал имевшийся у него указанный выше пистолет ИЖ-71 № ВАР 5492 с 7 патронами Плево А.И. После совершения разбоя и покушения на умышленное убийство Паламарчука А.В. Данилов И.В. возвратил револьвер с патронами Яковенко А.О., который продолжил носить и хранить их в г. Одессе. Плево А.И. возвратил пистолет ИЖ-71 с 7 патронами Данилову И.В. для ношения и хранения

19 марта 2002 г., вблизи магазина "Продовольственные товары" по ул. Гайдара, 58 в г. Одессе Яковенко А.О. передал Герасимову А.В. доставленный им к месту преступления на своем автомобиле "Тойота-Королла" указанный выше обрез 7.62 мм винтовки Мосина с 8 патронами. Непосредственно после совершения разбоя на ювелирный отдел и пункт обмена валют Первого филиала АО "Украинская финансовая группа" в этом магазине Герасимов А.В., находясь в автомобиле, по указанию Яковенко А.О. возвратил ему обрез винтовки Мосина с 7 патронами к нему, а Алексеев О.Н. возвратил Яковенко А.О. обрез двуствольного охотничьего ружья 16 калибра с патронами, для дальнейшего незаконного ношения и хранения их Яковенко А.О. в г. Одессе.

11 мая 2002 г. Яковенко А.О. доставил данный обрез двуствольного охотничьего ружья 16 калибра с боеприпасами к ломбарду "Локом" по проспекту Академика Глушко, 22 в г. Одессе, где передал его Алексееву О.Н. для совершения разбоя и покушения на умышленное убийство Тереховского А.В., после чего Алексеев О.Н. возвратил обрез Яковенко А.О. для дальнейших ношения и хранения в г. Одессе.            

23 июня 2002 г. в г. Одессе Яковенко А.О. передал данный обрез двуствольного охотничьего ружья 16 калибра с боеприпасами к нему Алексееву О.Н., Данилову И.В. и Польской Н.Б., а также Данилову И.В. и Алексееву О.Н. вышеупомянутый пистолет ИЖ-71 № ВАР 5492 с 7 патронами, дав им указание с сокрытием от таможенного контроля вывезти их из Украины в г. Москву РФ, что они и выполнили.  

Летом 2002 г. Яковенко А.О. в г. Одессе дал указание Герасимову А.В. передать указанный выше обрез 7,62 мм винтовки Мосина с 7 патронами к нему Алексееву О.Н., который совместно с Бердюгиным С.С., Зинченко Б.Л. и Даниловым И.В. сокрыли их в подвале строящегося административного здания, расположенного на территории санатория "Россия" в Приморском районе г. Одессы, и далее по указанию Яковенко А.О. хранили до изъятия работниками СБ Украины из незаконного обращения 18 декабря 2002г.    

По указанию Яковенко А.О. на вооружение банды в июне 2002 г. в г. Москве Даниловым И.В. был незаконно приобретен пистолет ПМ № КС 2627 калибра 9 мм, являющийся, согласно заключению баллистической экспертизы № 428 от 25 декабря 2002 г., ручным короткоствольным нарезным огнестрельным оружием, и боевые припасы к нему - 8 штатных 9 мм патронов. 23 сентября 2002 г. Данилов И.В., действуя по указанию Яковенко А.О., доставил данный пистолет ПМ № КС 2627 с 8 патронами к нему вместе с указанным выше пистолетом ИЖ-71 № ВАР 5492 с 6 патронами к нему из г. Москвы в г. Одессу.

В сентябре-октябре 2002 г. Яковенко А.О. и Романов И.Э., с целью вооружения банды, при не установленных следствием обстоятельствах, приобрели и далее незаконно хранили в квартире № 70 по ул. Николаевская, 5 в г. Николаеве 30 военных патронов образца 1974 г. калибра 5,45 мм к нарезному огнестрельному оружию, являющиеся, согласно заключению баллистической экспертизы № 132 от 2 апреля 2003 г.  боеприпасами;  две стандартные промышленно изготовленные 200 гр. тротиловые шашки, являющиеся, согласно заключению взрывотехнической экспертизы № 8/1/04/2003 от 10 апреля 2003 г., взрывчатым веществом. 

Кроме того, по указанию Яковенко А.О., в начале октября 2002 г. Романов И.Э. в квартире № 70 по, ул. Николаевская, 5 в г. Николаеве, которую с 5 августа 2002 г. арендовал Яковенко А.О., из приобретенных им на рынках города материалов изготовил  самодельное взрывное устройство из бризантного взрывчатого вещества - октогена (циклотетраметилентетранитрамин) и аммиачной селитры (нитрат аммония), мощностью заряда 90 гр. в тротиловом эквиваленте, двух механических часов как механизмов замыкания электрической цепи, электрических проводов для соединения цепи, трех элементов питания, капсюля-детонатора для подрыва, осколочных элементов в виде гвоздей для поражения людей, являющееся, в соответствии с заключениями взрывотехнических экспертиз № 8/1/44/2002 от 30 ноября 2002 г. и № 63хс,433 от 9 декабря 2002 г., взрывным устройством. 

С указанными 30 патронами калибра 5,45 мм, 2 тротиловыми шашками и самодельным взрывным устройством 7 октября 2002 г. Яковенко А.О. и Романов И.Э. выехали на поезде № 622ШФ, сообщением "Николаев-Киев". Прибыв в г. Киев 8 октября 2002 г., они перенесли их на арендованную Смирновым А.В. квартиру № 202 по ул. Закревского, 7 в г. Киеве, где Яковенко А.О., Романов И.Э., Данилов И.В. и Смирнов А.В. незаконно хранили: взрывное устройство до 21 октября 2002 г., когда они перенесли его к зданию СБ Украины по ул. Ирининской в г. Киеве для совершения террористического акта, а патроны и тротиловые шашки - до их изъятия работниками милиции из незаконного обращения 7 декабря 2002 г. 

В период августа-декабря 2002 г. по указанию Яковенко А.О. на арендованную им квартиру № 70 по ул. Николаевская, 5 в г. Николаеве вместе с ним прибыли Романов И.Э., Данилов И.В., Алексеев О.Н., Бердюгин С.С., Семенов Е.В., Смирнов А.В. и Польская Н.Б., доставившие: указанные выше пистолет ИЖ-71 № ВАР 5492 калибра 9 мм, с боеприпасами к нему - 6 короткими патронами "Браунинг", пистолет ПМ № КС 2627 калибра 9 мм; пистолет ТТ № ТЕ 293 калибра 7,62 мм,  являющийся, согласно заключению баллистической экспертизы № 426 от 19 декабря 2002 г., ручным нарезным огнестрельным оружием; самодельный однозарядный пистолет калибра 8 мм, являющийся, согласно заключению баллистической экспертизы № 75 от 16 февраля 2003 г., огнестрельным оружием; обрез одноствольного охотничьего ружья модели Иж К 16 калибра серии Л № 19339, являющийся, согласно заключению баллистической экспертизы № 425 от 19 декабря 2002 г., боевым одноствольным гладкоствольным однозарядным огнестрельным оружием; 30 военных патронов калибра 5,45 мм, являющиеся, согласно заключению баллистической экспертизы № 1310 от 24 декабря 2002 г., боеприпасами к нарезному огнестрельному оружию; одну 200 гр. (малую) тротиловую шашку промышленного производства и электродетонатор ЭДЦ к ней, являющиеся, согласно заключению взрывотехнической экспертизы № 1309 от 23 декабря 2002 г., взрывчатым веществом, которые они по указанию Яковенко А.О. хранили и носили без предусмотренного законом разрешения.  

Кроме того, Яковенко А.О. и остальные хранили в данной квартире приобретенные ими не установленным следствием путем: ручную гранату Ф-1, являющуюся, в соответствии с заключением взрывотехничской экспертизы № 6 от 22 января 2003 г., боевым припасом; 203 военных патрона калибра 5,45 мм, являющиеся, по заключению баллистической экспертиз № 69 от 9 февраля 2003 г.,  боеприпасами; 42 патрона калибра 7,62 мм к огнестрельному оружию - пистолету ТТ, являющиеся, по заключению баллистической экспертизы № 71 от 13 февраля 2003 г., боеприпасами; 56 штатных патронов калибра 9 мм к огнестрельному оружию - пистолету ПМ, являющиеся, согласно заключению баллистической экспертизы № 70 от 10 февраля 2003 г., боеприпасами; 1 винтовочный патрон калибра 7,62 мм образца 1908 г. и 1 самодельный патрон калибра 7,62 мм, являющиеся, по заключению баллистической экспертизы № 74 от 14 февраля 2003 г., боеприпасами; 11 дробовых патронов 16 калибра и 17 дробовых патронов 12 калибра к гладкоствольному охотничьему оружию, являющиеся, согласно заключению баллистической экспертизы № 73 от 12 февраля 2003 г., боеприпасами; изготовленные Романовым И.Э. трипероксид ацетона в количестве 3,6 гр., являющийся, по заключению химической экспертизы № 79 от 14 января 2003 г., взрывчатым веществом, и 4,93 л. трипероксида ацетона, также являющегося, по заключению химико-взрывотехнической экспертизы № 80 от 14 января 2003 г., взрывчатым веществом; изготовленные Романовым И.Э. 3 предмета типа ручной гранаты, являющиеся, по заключению взрывотехнической экспертизы № 8 от 24 января 2003 г., самодельными взрывными устройствами, и 1 предмет в виде чугунного казанка, являющийся, согласно заключению взрывотехнической экспертизы № 7 от 24 января 2003 г., самодельным взрывным устройством.

Указанные выше пистолет ИЖ-71 № ВАР 5492 с 6 патронами, 200 гр. тротиловую шашку, 30 патронов калибра 5,45 мм и 10 дробовых патронов к охотничьему ружью 16 калибра Яковенко А.О. в г. Николаеве в период с сентября по декабрь 2002 г. передал Романову И.Э., который незаконно хранил и носил их до задержания работниками милиции 7 декабря 2002 г. в помещении вагончика рыбной охраны Васильевского рыбстана, расположенного вблизи с. Васильевка Каховского района Херсонской области. 

 Остальное вышеперечисленное огнестрельное оружие, боеприпасы, взрывчатые вещества и самодельные взрывные устройства Яковенко А.О. и другие участники банды хранили на данной квартире до их изъятия из незаконного обращения сотрудниками правоохранительных органов 13 декабря 2002 г.

В августе 2002 г. Яковенко А.О., продолжая предпринимать преступные действия по вооружению созданной им банды, передал своему знакомому - жителю г. Одессы Конону А.В. 600 долларов США для незаконного приобретения пистолета и другого огнестрельного оружия с боеприпасами. В свою очередь, Конон А.В. в октябре 2002 г. в г. Балте Одесской области незаконно приобрел пистолет ТТ № СП 921 калибра 7,62 мм, являющийся, согласно заключению баллистической экспертизы № 75 от 10 февраля 2003 г., стандартным короткоствольным огнестрельным оружием, с 7 патронами к нему, являющиеся, по заключению той же экспертизы, боеприпасами. В последующем Конон А.В. перевозил и хранил их в своем автомобиле до 24 января 2003 г., когда он был задержан в г. Одессе работниками милиции,  изъявшими  данный пистолет и патроны из незаконного обращения.   

Таким образом, Яковенко А.О. своими умышленными действиями, при вышеизложенных обстоятельствах, совершил ношение, хранение, приобретение, изготовление и передачу огнестрельного оружия, боевых припасов, взрывчатых веществ и взрывных устройств без предусмотренного законом разрешения, то есть преступления, предусмотренные ч. 1 ст. 263 УК Украины.  

Вовлечение несовершеннолетних в преступную деятельность

                Кроме того, Яковенко А.О. летом 2001 г. через Алексеева О.Н. познакомился с  жительницей г. Одессы Польской Н.Б., 8 августа 1985 г.р., достоверно зная о ее несовершеннолетнем возрасте. При этом Яковенко А.О. и Алексеев О.Н. осуществили активные действия, направленные на возбуждение у Польской Н.Б. желания участвовать в совершении преступлений, заверяя ее в безнаказанности, внушая ей ложное понимание чувства товарищества путем оказания содействия в совершении преступлений.   

                Так, 30 ноября 2001 г. Яковенко А.О. организовал и совершил разбойное нападение на магазин "Филин", расположенный по ул. Балковская, 199 в г. Одессе, с целью завладения чужим имуществом, с применением насилия, опасного для жизни и здоровья лиц, подвергшихся нападению, с угрозой применения такого насилия, по предварительному сговору группой лиц с Алексеевым О.Н., Герасимовым А.В. и Зинченко Б.Л., с проникновением в помещение, организованной группой. При этом Яковенко А.О. и Алексеев О.Н. умышленно вовлекли несовершеннолетнюю Польскую Н.Б. в совершение указанного разбоя.

                Он же, Яковенко А.О., организовал и совершил 23 июня 2002 г. незаконное перемещение через таможенную границу Украины с сокрытием от таможенного контроля огнестрельного оружия - обреза двуствольного охотничьего ружья 16 калибра с боеприпасами к нему, по предварительному сговору с  Алексеевым О.Н., Даниловым И.В. и Плево А.И. При этом Яковенко А.О. и Алексеев О.Н. умышленно вовлекли несовершеннолетнюю Польскую Н.Б. в совершение данной контрабанды.

                Кроме того, по указанию Яковенко А.О. Польская Н.Б. вместе с Алексеевым О.Н. проживала  в г. Николаеве, ул. Николаевская, 5, кв. 70, где они скрывались от правоохранительных органов и хранили огнестрельное оружие, боевые припасы, взрывчатые вещества и самодельные взрывные устройства без предусмотренного законом разрешения. Тем самым Яковенко А.О. и Алексеев О.Н. умышленно вовлекли несовершеннолетнюю Польскую Н.Б. в совершение незаконного обращения с оружием, боеприпасами и взрывчатыми веществами.

                Таким образом, Яковенко А.О. своими умышленными действиями, при вышеизложенных обстоятельствах, совершил вовлечение несовершеннолетней в преступную деятельность, то есть преступление, предусмотренное ст. 304 УК Украины.       

                Тем самым Яковенко А.О. своими умышленными действиями, при вышеизложенных обстоятельствах, совершил преступления, предусмотренные ч. 3 ст. 109; ч. 2 ст. 110; ст. 257; ч. 4 ст. 187; п.п. 6, 9 и 12 ч. 2 ст. 115; ч. 2 ст. 15, п.п. 6, 9, 12 и 13 ч. 2 ст. 115; ст. 348; ч. 2 ст. 258; ч. 2 ст. 201; ч. 1 ст. 263 и ст. 304  УК Украины; 

Алексеев Олег Николаевич, родившийся 24 апреля 1980 года в г. Одессе, украинец, гражданин Украины, с высшим образованием, не работающий, не судимый, холостой, проживающий в г. Одессе, ул. Маловского, 10, в совершении:

- распространения материалов с призывами к совершению умышленных действий в целях насильственного изменения, свержения конституционного строя и к захвату государственной власти, повторно, организованной группой, с использованием средств массовой информации;   

- участия в банде и совершенных ею нападениях на предприятия, учреждения, организации и на отдельных лиц; 

- разбоев с целью завладения чужим имуществом, соединенных с насилием, опасным для жизни и здоровья лиц, подвергшихся нападениям, с угрозой применения такого насилия, совершенных по предварительному сговору группой лиц, лицом, ранее совершившим разбои и бандитизм, соединенных с проникновением в помещения, направленных на завладение имуществом в крупных и особо крупных размерах, совершенных организованной группой;   

- умышленного убийства, то есть умышленного противоправного причинения смерти другому человеку, из корыстных побуждений, с целью облегчить совершение другого преступления, совершенного по предварительному сговору группой лиц;     

- оконченного покушения на умышленное убийство, то есть умышленного противоправного причинения смерти другому человеку, из корыстных побуждений, с целью облегчить совершение другого преступления, по предварительному сговору группой лиц, лицом, ранее совершившим умышленное убийство;   

- посягательств на жизнь работников правоохранительных органов;

- террористического акта - поджога, создавшего опасность для жизни и здоровья людей, причинения значительного имущественного ущерба, с целью нарушения общественной безопасности, устрашения населения, привлечения внимания общественности к определенным политическим взглядам виновных, по предварительному сговору группой лиц, повлекшего причинение значительного имущественного ущерба;

- контрабанды, то есть незаконного перемещения оружия и боеприпасов, совершенного по предварительному сговору группой лиц;

- ношения, хранения, приобретения и передачи огнестрельного оружия, боевых припасов, взрывчатых веществ и взрывных устройств без предусмотренного законом разрешения;   

- вовлечения несовершеннолетней в преступную деятельность. 

Эти преступления Алексеев О.Н. совершил при следующих обстоятельствах:  

Действия, направленные на насильственное изменение, свержение конституционного строя и на захват государственной власти

Летом 2001 г. в г. Одессе гражданин Украины Яковенко А.О. умышленно создал организованную группу с целью распространения на территории Украины материалов с призывами к совершению действий в целях насильственного изменения, свержения конституционного строя и к захвату государственной власти в Украине, а также   материалов с призывами к совершению умышленных действий с целью изменения границ территории и государственной границы Украины путем отсоединения ряда областей Украины и создания так называемой "Причерноморской Советской Социалистической Республики", и совершения других преступлений. 

                В состав организованной им преступной группы, которую Яковенко А.О. назвал "коммунисты - революционеры",  вошли: летом 2001 г. граждане Украины Алексеев О.Н., Бердюгин С.С., Герасимов А.В., Зинченко Б.Л. и Польская Н.Б.; в декабре 2001 г. граждане Российской Федерации Плево А.И. и Данилов И.В.; в мае 2002 г. гражданин РФ Смирнов А.В. и гражданин Республики Молдова Семенов Е.В.; в сентябре 2002 г. гражданин РФ Романов И.Э. 

                При этом Яковенко А.О., как организатор группы, осуществил совокупность действий по привлечению и объединению для совершения преступлений перечисленных лиц, распределению между ними ролей, обеспечению группы транспортом, финансами, компьютерной и множительной техникой, соблюдению внутренней дисциплины и мер конспирации, руководству их действиями, установлению связей с отдельными гражданами Российской Федерации с целью изготовления на ее территории печатных материалов с призывами к посягательствам на основы национальной безопасности Украины, их доставки, хранения, распределения между соучастниками и последующего распространения в Украине, разработке планов противоправной деятельности группы и совершения конкретных преступлений.            

Алексеев О.Н. совместно с другими участниками группы принял непосредственное участие в распространении этих материалов в г.г. Киеве, Одессе и других населенных пунктах Украины.        

Так, в конце декабря 2001 г. Алексеев О.Н. и Яковенко А.О., находясь в г. Москве, вступили с Плево А.И. и Даниловым И.В. в преступный сговор с целью  распространения в Украине газеты "Совет рабочих депутатов",  зарегистрированной в Министерстве РФ по делам печати, телерадиовещания и средствам массовых коммуникаций за № ПИ 77-3110. Отдельные статьи данной газеты содержат призывы к насильственному изменению или свержению конституционного строя, а также к захвату государственной власти в республиках бывшего СССР, в том числе Украине, путем вооруженного восстания.

В июле 2002 г., действуя во исполнение указанного сговора, Яковенко А.О. через Плево А.И. договорился об издании специального выпуска для распространения в Украине газеты "Рада робітничих депутатів", являющейся приложением к газете "Совет рабочих депутатов". 

При этом, по указанию Яковенко А.О., в августе 2002 г. Плево А.И. организовал  доставку через Смирнова А.В. на арендованную им   квартиру   № 70 по ул. Николаевская, 5 в г. Николаеве 500 экземпляров газеты "Совет рабочих депутатов" № 5 (13) за июль 2002 г. В данной газете опубликованы статья "Как перевернуть Украину?", написанная Яковенко А.О. под псевдонимом "Мыкола Закарпатский", и статья "За Советскую республику Крым!", подписанная "революционные коммунисты Крыма", содержащие призывы к насильственному изменению, свержению конституционного строя, захвату государственной власти в Украине путем вооруженного восстания. 

300 экземпляров из этой партии газеты "Совет рабочих депутатов" № 5 (13)  Яковенко А.О. из г. Николаева доставил в г. Одессу, где в сентябре 2002 г. распространил их не установленным в ходе следствия лицам.  

16 сентября 2002 г. в г. Киеве Алексеев О.Н., Романов И.Э., Смирнов А.В., действуя по указанию Яковенко А.О. и Плево А.И., вместе с ними распространили не установленным участникам акций протеста 187 экземпляров данной газеты, привезенных в г. Киев Смирновым А.В. в сентябре 2002 г. 

В ноябре 2002 г. Смирнов А.В. по указанию Плево А.И. в г. Мелитополе Запорожской области вручил гражданину Неживенко Л.К. по месту его жительства 5 экземпляров из этой же партии газет, а 1 экземпляр - Семенову Е.В. в г. Одессе, который был изъят 16 декабря 2002 г. в ходе обыска по месту его жительства. 

В ходе проведения 13 декабря 2002 г. обыска по адресу: г. Николаев, ул. Николаевская, 5, кв. 70 оставшиеся 7 экземпляров газеты "Совет рабочих депутатов" № 5 (13) были изъяты сотрудниками правоохранительных органов. 

В августе 2002 г. по указанию Яковенко А.О. в г. Москве тиражом 5.000 экземпляров была издана газета "Рада робітничих депутатів" № 1(1) за август-сентябрь 2002 г., являющаяся приложением к газете "Совет рабочих депутатов" № 5 (13) за июль 2002 г. В данной газете Яковенко А.О., вошедший в состав ее редакционной коллегии под псевдонимом "М.Закарпатский", написал и опубликовал статьи "Режим Кучмы - режим геноцида", "Как перевернуть Украину", а также статьи не установленных в ходе следствия авторов "Чего хотят коммунисты-революционеры Украины" и "За Советскую республику Крым!", содержащие призывы к насильственному изменению, свержению конституционного строя, захвату государственной власти в Украине путем вооруженного восстания. При этом, Яковенко А.О. преследовал цель распространить данную газету на территории Украины среди значительного количества граждан, в том числе, в ходе митингов по случаю годовщины Октябрьской революции.     

7 ноября 2002 г. Алексеев О.Н. и Данилов И.В. в г. Днепропетровске распространили не установленным лицам 30 экземпляров указанной газеты из партии 583 экземпляров, доставленных в октябре 2002 г. Даниловым И.В. по указанию Яковенко А.О.  в Украину.  

 7 ноября 2002 г. в г. Каховке Херсонской области Романов И.Э., получивший в г. Николаеве от Данилова И.В. 2 экземпляра газеты "Рада робітничих депутатів" № 1(1),  вручил их гражданам Стародубцеву В.И. и Медведевой Т.А.    

Оставшиеся не распространенными 551 экземпляр был изъят сотрудниками правоохранительных органов в салоне автомобиля ВАЗ-2101, регистрационный номер 355-13 КК, заранее приобретенном Смирновым А.В. и Плево А.И. по указанию Яковенко А.О. и находившемся возле дома № 7 по ул. Закревского в г. Киеве, в квартире № 202 этого дома, в квартире № 70 по ул. Николаевской, 5 в г. Николаеве, а также по месту жительства Яковенко А.О., Польской Н.Б., Зинченко Б.Л. и Семенова Е.В.

Кроме того, в начале ноября 2002 г. по указанию Яковенко А.О. из г. Москвы Данилов И.В. и Плево А.И. доставили в г. Николаев на квартиру № 70 по ул. Николаевская, 5, соответственно 170 и 300 экземпляров газеты "Совет рабочих депутатов" № 6(14) за октябрь-ноябрь 2002 г. 

В данной газете Яковенко А.О. опубликовал написанные им статьи "Может ли украинская оппозиция добиться победы?" под псевдонимом "Мыкола Закарпатский, г. Луганск", "Этот безумный, безумный…" под псевдонимом "Нестор Гайдамаченко, г. Гуляй - поле", "…Геноцид" под псевдонимом "Остап Бульба, г. Запорожье", "Замечательная работа" под псевдонимом "Григорий Иванович, г. Котовск", а также опубликованная статья "Украина: от трибунала к революции, или народ не пидмануть!", подписанная не установленным автором под псевдонимом "Тарас Тарасыч Дуло", содержащие призывы к насильственному изменению, свержению конституционного строя, захвату государственной власти в Украине путем вооруженного восстания. 

При этом, Яковенко А.О., Плево А.И. и Данилов И.В. преследовали цель распространить данную газету на территории Украины среди значительного количества граждан, в том числе, в ходе митингов по случаю годовщины Октябрьской революции.     

                Алексеев О.Н. и Данилов И.В., выполняя указание Яковенко А.О. и Плево А.И., 7 ноября 2002 г. в г. Днепропетровске в ходе митинга распространили 170 доставленных Даниловым И.В. экземпляров газеты "Совет рабочих депутатов" № 6(14): 169 экземпляров вручили не установленным в ходе следствия лицам, а 1 экземпляр - гражданину Землякову П.И. 

Из 300 экземпляров этой же газеты, доставленных Плево А.И. в Украину, Романов И.Э., Смирнов А.В., Плево А.И. и Яковенко А.О. в ноябре 2002 г. распространили различным гражданам на территории  Украины 252 экземпляра. 

Оставшиеся не распространенными 48 экземпляров были изъяты сотрудниками правоохранительных органов в декабре 2002 г. в квартире № 70 по ул. Николаевской, 5 в г. Николаеве, а также по месту проживания Яковенко А.О., Зинченко Б.Л. и Семенова Е.В.

Таким образом, Алексеев О.Н. своими умышленными действиями, при вышеизложенных обстоятельствах, совершил распространение материалов с призывами к совершению действий в целях насильственного изменения, свержения конституционного строя и к захвату государственной власти, повторно, организованной группой, с использованием средств массовой информации, то есть  преступление, предусмотренное ч. 3 ст. 109 УК Украины.   

Бандитизм

Алексеев О.Н., продолжая свою преступную деятельность, в ноябре 2001 г. вступил в созданную Яковенко А.О. в ноябре 2001 г. в г. Одессе стойкую, стабильную и сплоченную вооруженную группу - банду, с целью совершения на территории Украины разбойных нападений, умышленных убийств, посягательств на жизнь работников правоохранительных органов, террористических актов, контрабанды, ношения, хранения, приобретения и передачи огнестрельного оружия, боевых припасов, взрывчатых веществ и взрывных устройств без предусмотренного законом разрешения, а также других преступлений.

                В состав банды также вошли: в ноябре 2001 г. Герасимов А.В. и  Зинченко Б.Л., в декабре 2001 г. Данилов И.В. и Плево А.И., в марте 2002 г. Бердюгин С.С., в мае 2002 г. Смирнов А.В., в июне 2002 г. Семенов Е.В. и в сентябре 2002 г. Романов И.Э. Между указанными лицами было достигнуто соглашение о непосредственном участии в нападениях на предприятия, учреждения, организации и на отдельных лиц с применением оружия, они имели единые намерения на совершение преступлений.

                Указанные лица, в том числе Алексеев О.Н., объединились в стойкую, стабильную, сплоченную и вооруженную группу - банду, с целью длительного занятия преступной деятельностью в виде совершения вооруженных нападений и других преступлений. 

Алексеев О.Н., как участник банды, осознавал свою роль в банде, способствовал сплочению ее членов, принимал участие в разбойных нападениях, знал о наличии в банде огнестрельного оружия, боеприпасов, взрывчатых веществ и взрывных устройств, предназначенных для совершения нападений, а также для оказания сопротивления правоохранительным органам в случае их задержания.              

При этом в банде за Алексеевым О.Н. были закреплены обрез двуствольного охотничьего ружья 16 калибра с патронами и пистолет ТТ №  ТЕ 293 с патронами.

Действуя в составе банды, Алексеев О.Н. совершил:   

- разбойное нападение 30 ноября 2001 г. на магазин "Филин" по ул. Балковская, 199 в г. Одессе, с целью завладения чужим имуществом, с применением насилия, опасного для жизни и здоровья лиц, подвергшихся нападению, с угрозой применения такого насилия, по предварительному сговору с Яковенко А.О., Герасимовым А.В., Зинченко Б.Л. и Польской Н.Б., являясь лицом, ранее совершившим бандитизм, с проникновением в помещение,  организованной группой, в ходе которого он также совершил умышленное убийство Мицай В.Г., из корыстных побуждений, с целью облегчить совершение данного разбоя, по предварительному сговору с Яковенко А.О.; 

- разбойное нападение 18 февраля 2002 г. на ювелирный отдел ЧП "Дело" в магазине "Світ" по ул. Космонавтов, 38-"а" в г. Одессе, с целью завладения чужим имуществом, с применением насилия, опасного для жизни и здоровья лиц, подвергшихся нападению, с угрозой применения такого насилия, по предварительному сговору с Яковенко А.О., Даниловым И.В. и Герасимовым А.В., являясь лицом, ранее совершившим разбой и бандитизм, с проникновением в помещение, направленное на завладение имуществом в особо крупных размерах, организованной группой;

- разбойное нападение 19 марта 2002 г. на ювелирный отдел и пункт обмена валют Первого филиала АО "Украинская финансовая группа" в г. Одессе в помещении магазина "Продовольственные товары" по ул. Гайдара, 58 в г. Одессе, с целью завладения чужим имуществом, с применением насилия, опасного для жизни и здоровья лиц, подвергшихся нападению, с угрозой применения такого насилия, по предварительному сговору с Яковенко А.О., Даниловым И.В. и Герасимовым А.В., являясь лицом, ранее совершившим разбои и бандитизм, с проникновением в помещение, направленный на завладение имуществом в особо крупных размерах, организованной группой;

- разбойное нападение 11 мая 2002 г. на филиал ломбарда "Локом" по проспекту Академика Глушко, 22 в г. Одессе, с целью завладения чужим имуществом, с  применением насилия, опасного для жизни и здоровья лиц, подвергшихся нападению, с угрозой применения такого насилия, по предварительному сговору с Яковенко А.О.,  Даниловым И.В. и Зинченко Б.Л., являясь лицом, ранее совершившим разбои и бандитизм, с проникновением в помещение, организованной группой, в ходе которого он также совершил оконченное покушение на умышленное убийство Тереховского А.В., из корыстных побуждений, с целью облегчить совершение данного разбоя, по предварительному сговору группой лиц с Яковенко А.О., Даниловым И.В. и Зинченко Б.Л., лицом, ранее совершившим умышленное убийство;

- оконченные покушения на умышленные убийства работников правоохранительных органов, в связи с исполнением этими работниками служебных обязанностей: 22 ноября 2002 г. в г. Николаеве совместно с Яковенко А.О., Даниловым И.В. и Семеновым Е.В. на сотрудников уголовного розыска Ленинского РО НГУ УМВД Украины в Николаевской области Шевченко А.А. и Крыгина С.В.; 13 декабря 2002 г. в г. Николаеве совместно с Яковенко А.О. и Даниловым И.В. на сотрудников УСБУ в Николаевской области Бадеру А.А., Демчика А.Б. и Письменного В.В., а также на сотрудников подразделения "Беркут" УМВД Украины в Николаевской области Лишенко В.И. и Петрика С.В.;

- террористический акт - поджог 5 марта 2002 г. в районе бара "Бали" на территории пляжа "Аркадия" в г. Одессе автомобиля "Хонда CR-V", регистрационный номер 505-97 ОЕ, принадлежащего гражданке Кабанец Н.В., по предварительному сговору с Яковенко А.О., Бердюгиным С.С. и Зинченко Б.Л., создавший  опасность для жизни и здоровья людей, причинения значительного имущественного ущерба, с целью нарушения общественной безопасности, устрашения населения, привлечения внимания общественности к своим антиконституционным взглядам, повлекший причинение значительного имущественного ущерба;

- контрабанду - незаконное перемещение 23 июня 2002 г. обреза двуствольного охотничьего ружья 16 калибра и пистолета ИЖ-71 № ВАР 5492, являющихся огнестрельным оружием, и боеприпасов - патронов к ним по предварительному сговору с Яковенко А.О., Даниловым И.В. и Польской Н.Б.;  

- ношение, хранение, приобретение и передачу огнестрельного оружия, боевых припасов, взрывчатых веществ и взрывных устройств без предусмотренного законом разрешения в период 2001-2002 г.г.  

Таким образом, Алексеев О.Н. своими умышленными действиями, при вышеизложенных обстоятельствах, совершил бандитизм - участие в банде и совершенных ею нападениях на предприятия, учреждения, организации и на отдельных лиц, то есть преступление, предусмотренное ст. 257 УК Украины.

Разбои

С целью добывания преступным путем средств для осуществления противозаконной деятельности банды Алексеев О.Н. принял непосредственное участие в совершении разбойных нападений:

                29 ноября 2001 г. Алексеев О.Н. вступил в предварительный сговор с Яковенко А.О., Герасимов А.В., Зинченко Б.Л. и Польской Н.Б., направленный на совершение разбоя на магазин "Филин" по ул. Балковская, 199 в г. Одессе, принадлежащий знакомому Яковенко А.О. - гражданину Мицаю А.А., с целью завладения чужим имуществом, соединенного с применения насилия, опасного для жизни и здоровья лиц, подвергшихся нападению, с угрозой применения такого насилия, с проникновением в помещение указанного магазина, организованной группой.  

Во исполнение преступного сговора и действуя организованной группой, согласно распределенным накануне им ролям, Яковенко А.О. 30 ноября 2001 г. около 4 часов утра  привез Алексеева О.Н., Зинченко Б.Л., Герасимова А.В. и Польскую Н.Б. на своем автомобиле "Тойота-Королла", регистрационный номер Т 6873 ОІ, во двор дома № 62 по ул. Головковской в г. Одессе, расположенного вблизи магазина "Филин".

Выполняя ранее достигнутую договоренность и действуя по указанию Яковенко А.О., Польская Н.Б. под предлогом приобретения бутылки пива проникла в магазин,  установив, что там находятся два продавца и охранник, о чем сообщила остальным соучастникам.  

Далее Яковенко А.О. уточнил план действий каждого соучастника разбоя и передал Алексееву О.Н., доставленный им к месту совершения преступления обрез двуствольного охотничьего ружья 16 калибра с патронами, который он не установленным следствием путем приобрел в г. Одессе осенью 2001 г. 

В 4 часа 30 минут Зинченко Б.Л., действуя согласно отведенной ему Яковенко А.О. роли, подошел к магазину "Филин" и под видом покупателя постучал в дверь. После того, как охранник магазина Белый А.М. открыл ее, Зинченко Б.Л., вооруженный ножом, оттолкнул охранника, тем самым обеспечив возможность проникновения в магазин вооруженного обрезом Алексеева О.Н. и Герасимова А.В., имевшего при себе бамбуковую палку. 

Алексеев О.Н., Зинченко Б.Л. и Герасимов А.В., угрожая применением обреза, ножа и палки, заставили продавцов Мицай В.Г., Свириду М.К. и охранника Белого А.М. лечь на пол  и не оказывать сопротивления.  

После этого Алексеев О.Н. с оружием в руках контролировал поведение подвергшихся нападению лиц с целью недопущения оказания ими сопротивления и сообщения о преступлении правоохранительным органам. В связи с попыткой Мицай В.Г. прекратить совершение разбоя, Алексеев О.Н., с целью его облегчения, действуя по предварительному сговору с Яковенко А.О., произвел выстрел из обреза в живот потерпевшей, вследствие чего наступила ее смерть. 

В это время Зинченко Б.Л. и Герасимов А.В. завладели чужим имуществом, открыто похитив с витрин 1 бутылку ликера "Старый Таллинн" стоимостью 20 грн.; 1 бутылку вина "Martini Rosso" стоимостью 40 грн.; 2 бутылки водки "Nemiroff" общей стоимостью 30 грн.; 6 банок консервов "Мясо цыплят" общей стоимостью 30 грн.; 10 пачек макаронных изделий "Pasta-Zara" общей стоимостью 40 грн.; 40 штук конфет "Чупа-чупс" общей  стоимостью 10 грн. Кроме того, Герасимов А.В. завладел 80 грн. из кассового аппарата. Всего в ходе разбоя Яковенко А.О. и остальные соучастники нападения завладели чужим имуществом на общую сумму, согласно заключения товароведческой экспертизы № 2169 от 19 марта 2003 г.,  250 грн.

В ходе разбоя Яковенко А.О. и Польская Н.Б., действовавшие в соответствии с распределенными ролями, находились в автомобиле с работающим двигателем и вели наблюдение за окружающей обстановкой с целью предупреждения остальных соучастников преступления о возможном появлении работников правоохранительных органов либо посторонних лиц. 

После совершения разбоя Алексеев О.Н.. Яковенко А.О. и остальные соучастники скрылись с места преступления на его автомобиле, при этом Алексеев О.Н. возвратил ему обрез. 

14-15 февраля 2002 г. Алексеев О.Н., вступил в предварительный сговор с Яковенко А.О., Герасимовым А.В. и Даниловым И.В., направленный на совершение разбоя на ювелирный отдел частного предприятия "Дело", расположенный в торговом зале магазина "Світ" по ул. Космонавтов, 38-"а" в г. Одессе, с целью завладения чужим имуществом в особо крупных размерах, соединенного с применением насилия, опасного для жизни и здоровья лиц, подвергшихся нападению, с угрозой применения такого насилия, с проникновением в помещение указанного магазина, организованной группой.

Во исполнение данного сговора и действуя согласно распределенным накануне Яковенко А.О. ролям, 18 февраля 2002 г. около 10 часов утра указанные члены банды на управляемом им автомобиле "Тойота-Королла" прибыли в один из дворов жилых домов вблизи магазина "Світ". 

После уточнения действий каждого из соучастников разбоя Яковенко А.О. вручил Алексееву О.Н. обрез двуствольного охотничьего ружья 16 калибра с патронами, а Герасимову А.В. - металлический прут. По его указанию Данилов И.В., получивший от Яковенко А.О. пистолет ИЖ-71 № ВАР 5492, выдал Алексееву О.Н. и Герасимову А.В. вязаные шапки с прорезями для глаз и ртов в качестве средств для маскировки лиц. 

В 10 часов 30 минут, действуя в соответствии с отведенными им Яковенко А.О. ролями, Алексеев О.Н., Данилов И.В. и Герасимов А.В., скрыв свои лица, проникли в помещение магазина "Світ". Угрожая применением оружия, они предъявили продавцам Григоренко Л.М., Стоевой Н.В. и Дуняк Г.В., а также иным, не установленным следствием гражданам, требование не оказывать сопротивление разбою. 

После неудачной попытки Данилова И.В. и Герасимова А.В. разбить витрину ювелирного отдела рукояткой пистолета и металлическим прутом, Данилов И.В. произвел в нее выстрел из пистолета, таким образом, получив доступ к ювелирным изделиям. Во время изъятия ювелирных изделий Даниловым И.В. и Герасимовым А.В., Алексеев О.Н. с обрезом в руках у выхода из магазина контролировал поведение потерпевших с целью недопущения оказания ими сопротивления и сообщения о преступлении правоохранительным органам.    

В ходе разбоя Яковенко А.О. находился в автомобиле с работающим двигателем и вел наблюдение за окружающей обстановкой с целью предупреждения остальных соучастников о возможном появлении работников правоохранительных органов либо посторонних лиц.

Завладев 84 подвесками на сумму 7.401 грн., 28 серьгами на сумму 6.873 грн., 98 кольцами на сумму 18.688 грн., 7 браслетами на сумму 1.328 грн. и 13 цепями общей стоимостью 3.156 грн., а всего 230 изделиями из золота общей стоимостью, согласно заключения товароведческой экспертизы № 214 от 1 апреля 2003 г., 37.446 грн., что в 600 и более раз превышает необлагаемый минимум доходов граждан и является особо крупным размером, Алексеев О.Н., Яковенко А.О., Данилов И.В. и Герасимов А.В. на автомобиле "Тойота-Королла", регистрационный номер Т 6873 ОІ, скрылись с места преступления.  

                18 марта 2002 г. Алексеев О.Н. вступил в предварительный сговор с Яковенко А.О., Даниловым И.В. и Герасимовым А.В., направленный на совершение разбоя на ювелирный отдел и пункт обмена валют Первого филиала АО "Украинская финансовая группа" в г. Одессе, расположенные в торговом зале магазина "Продовольственные товары" по ул. Гайдара, 58 в г. Одессе, с целью завладения чужим имуществом в особо крупных размерах, соединенного с применением насилия, опасного для жизни и здоровья лиц, подвергшихся нападению, с угрозой применения такого насилия, с проникновением в помещение магазина, организованной группой. 

19 марта 2002 г. около 11 часов Яковенко А.О., действуя в соответствии  с распределенными им же накануне ролями, на своем автомобиле доставил Алексеева О.Н., Данилова И.В. и Герасимова А.В. к магазину "Продовольственные товары". При этом, Алексеев О.Н. был вооружен обрезом двуствольного охотничьего ружья 16 калибра с патронами, Данилов И.В. - пистолетом ИЖ-71 № ВАР 5492 с патронами, Герасимов А.В. - обрезом 7,62 мм винтовки Мосина с патронами, который ему вручил Яковенко А.О.  

В 11 часов Алексеев О.Н., Данилов И.В. и Герасимов А.В., продолжая свои преступные действия по указанию Яковенко А.О., надели маски с прорезями для глаз для маскировки своих лиц и проникли через запасной вход в торговый зал магазина. Угрожая применением обрезов и пистолета находившимся в магазине продавцу ювелирного отдела Вишняк А.А., продавцу отдела прессы Морозовой Л.И. и кассиру пункта обмена валют Седлецкой Е.Н., а также находившимся в другой части магазина продавцам Куликову Л.И., Колесниковой С.А., Теплюк Е.Т., Голуб Н.В., Соловьевой О.Н., Калашлинской Н.А., Ереминой В.А., Молодец В.В., Руденко Л.П., Павловой Т.И., Франжоли М.В., Бугай А.И. и Хрущ А.А., экспедитору Кутузову В.Э., товароведу Соловьеву Е.А., покупателям Волощук Л.Г. и Гришиной И.А., директору магазина Буюкли Е.С., потребовали не оказывать сопротивления разбою.

Далее Алексеев О.Н., Данилов И.В. и Герасимов А.В. с помощью обрезов и пистолета разбили витрины ювелирного отдела и завладели серебряными изделиями: 31 серьгой на сумму 1.430 грн., 26 подвесками на сумму 456 грн., 30 кольцами на сумму 1.053 грн., 14 браслетами на сумму 882 грн., 34 цепями на сумму 1.207 грн., 1 брошью стоимостью 95 грн., 1 часами стоимостью 435 грн., а также изделиями из золота: 26 цепями на сумму 7.099 грн., 23 браслетами на сумму 4.510 грн., 105 кольцами на сумму  25.386 грн., 66 серьгами на сумму 22.527 грн, 68 подвесками на сумму 5.684 грн., 1 брошью стоимостью 504 грн., а всего ювелирными изделиями на общую сумму, согласно заключения товароведческой экспертизы № 2267 от 28 марта 2003 г., 71.268 грн., что в 600 и более раз превышает установленный минимум доходов граждан и является особо крупным размером. 

В ходе разбоя Герасимов А.В., с целью устрашения потерпевших и облегчения его совершения, произвел выстрел в потолок магазина из имевшегося у него обреза 7,62 мм винтовки Мосина. 

                Продолжая свои преступные действия, Алексеев О.Н., Данилов И.В. и Герасимов А.В., совершили нападение на расположенный в помещении этого же магазина пункт обмена валют Первого филиала АО "Украинская финансовая группа" в г. Одессе, преследуя цель завладеть имевшимися там 5.741,60 грн. и 471 долларом США, что по курсу Национального банка Украины составляло 2.505,96 грн., а всего на сумму 8.247,56 грн., что в 250 и более раз превышает необлагаемый минимум доходов граждан и является крупным размером. 

После неудавшихся попыток взломать дверь и разбить окно пункта обмена валют, предпринятых соучастниками разбоя, Алексеев О.Н. произвел выстрел из имевшегося у него обреза в окно пункта, также не сумев разбить его и проникнуть внутрь.   

Во время совершения данного разбоя Яковенко А.О. находился в своем автомобиле с работающим двигателем и вел наблюдение за окружающей обстановкой с целью предупреждения остальных соучастников о возможном появлении работников правоохранительных органов либо посторонних лиц. После совершения разбоя соучастники преступления скрылись на принадлежащем Яковенко А.О. автомобиле. При этом Алексеев О.Н. и Герасимов А.В. возвратили Яковенко А.О. указанные обрезы.  

10 мая 2002 г. Алексеев О.Н., Яковенко А.О., Данилов И.В. и Зинченко Б.Л. вступили в предварительный сговор, направленный на совершение разбоя на филиал ломбарда "Локом" по проспекту Академика Глушко, 22 в г. Одессе, с целью завладения чужим имуществом, с применением насилия, опасного для жизни и здоровья лиц, подвергшихся нападению, с угрозой применения такого насилия, с проникновением в помещение ломбарда, организованной группой.

                11 мая 2002 г. около 10 часов 40 минут Яковенко А.О., действуя согласно распределенным им же накануне ролям, привез Алексеева О.Н., Данилова И.В. и Зинченко Б.Л. на своем автомобиле во двор жилого дома, находящегося вблизи ломбарда "Локом". Уточнив роли соучастников данного разбоя, он вручил им средства маскировки - куртки, головные уборы, солнцезащитные очки и платки, а Алексееву О.Н. передал обрез двуствольного охотничьего ружья 16 калибра с патронами. Данилов И.В., прибыв на место преступления с пистолетом ИЖ-71 № ВАР 5492 с патронами, наклеил на свое лицо накладные усы.          

                В 10 часов 40 минут Алексеев О.Н., Данилов И.В. и Зинченко Б.Л., продолжая свои преступные действия, по указанию Яковенко А.О. проникли в помещение филиала ломбарда "Локом" и заставили находившихся там охранника ломбарда Тереховского А.В., приемщицу ломбарда Прут Н.Н., кассира-приемщика химчистки Шумкину Ю.Б. и малолетнюю Чхаидзе Т.А. лечь на пол и не оказывать сопротивления разбою.

                Алексеев О.Н. и Зинченко Б.Л. контролировали поведение потерпевших с целью недопущения оказания ими сопротивления и сообщения о преступлении правоохранительным органам. Данилов И.В. завладел чужим имуществом, принадлежащим управляющей данным филиалом ломбарда "Локом" Матвеевой А.П. - золотыми ювелирными изделиями, сданными в ломбард комитентами: Скарлато Е.Ю. - порванной цепью, серьгой и кулоном на сумму 63 грн.; Пилипенко Р.Э. - женским кольцом с 6 камнями на сумму 48,33 грн.; Новиковой О.Ю. - обручальным кольцом на сумму 55,12 грн.; Топольской М.М. - женским кольцом, серьгой и кулоном на сумму 62,53 грн., Щедровой Г.В. - обручальным кольцом на сумму 44,52 грн., а всего, согласно заключения товароведческой экспертизы № 3023 от 8 апреля 2003 г., на сумму 273,50 грн. Кроме того, Алексеев О.Н., Данилов И.В. и Зинченко Б.Л. завладели находившимися в ломбарде и принадлежащими Матвеевой А.П. 906,55 грн., а также принадлежащими Прут Н.Н. наручными часами стоимостью, согласно заключения товароведческой экспертизы № 4637 от 13 мая 2003 г.,  489,80 грн. Общая стоимость похищенного составила 1.669,85 грн. 

В ходе разбоя Алексеев О.Н., с целью его облегчения, действуя по предварительному сговору с Яковенко А.О., Даниловым И.В. и Зинченко Б.Л., произвел выстрел из имевшегося у него обреза в область живота Тереховского А.В., однако заряд дроби и пыж попали в его правое бедро, причинив ему, согласно заключения судебно-медицинской экспертизы № 868 от 3 апреля 2003 г., дробовое слепое огнестрельное ранение, являющееся телесным повреждением средней тяжести.

Во время совершения разбоя Яковенко А.О. находился в своем автомобиле с работающим двигателем и вел наблюдение за окружающей обстановкой с целью предупреждения остальных соучастников о возможном появлении работников милиции либо посторонних лиц. После совершения разбоя Алексеев О.Н. и остальные соучастники скрылись с места преступления на принадлежащем Яковенко А.О. автомобиле. При этом Алексеев О.Н. возвратил Яковенко А.О. указанный обрез.

Материальные ценности и денежные средства, которыми участники банды завладели в результате совершения разбойных нападений, по указанию Яковенко А.О. остались в его распоряжении с целью использования для обеспечения преступной деятельности банды.   

                Таким образом, Алексеев О.Н. своими умышленными действиями, при вышеизложенных обстоятельствах, совершил разбои с целью завладения чужим имуществом, соединенные с применением насилия, опасного для жизни и здоровья лиц, подвергшихся нападению, с угрозой применения такого насилия, совершенные по предварительному сговору группой лиц, лицом, ранее совершившим разбои и бандитизм, соединенные с проникновением в помещения, направленные на завладение имуществом в крупных и особо крупных размерах, совершенные организованной группой, то есть преступление, предусмотренное ч. 4 ст. 187 УК Украины.

Умышленное убийство

Алексеев О.Н. в составе банды в ходе разбоев совершил умышленное убийство при следующих обстоятельствах:    

29 ноября 2001 г. Алексеев О.Н. вступил в предварительный сговор с Яковенко А.О., Герасимовым А.В., Зинченко Б.Л. и Польской Н.Б., направленный на совершение разбойного нападения на магазин "Филин" по ул. Балковская, 199 в г. Одессе. 

30 ноября 2001 г. около 4 часов утра, Алексеев О.Н., Герасимов А.В., Зинченко Б.Л., Польская Н.Б. и Яковенко А.О., действуя согласно распределенным им накануне ролям, на привез перечисленных лиц на своем автомобиле "Тойота-Королла", регистрационный номер Т 6873 ОІ, во двор дома 62 по ул. Головковской в г. Одессе, расположенного вблизи магазина "Филин", где уточнил действия участников разбоя и вручил Алексееву О.Н. обрез двуствольного охотничьего ружья 16 калибра с патронами. При этом, Яковенко А.О. дал указание Алексееву О.Н. применить его для совершения умышленного убийства лиц, находящихся в магазине, в случае оказания ими сопротивления разбойному нападению либо невыполнения их требований, тем самым вступив с ним в предварительный сговор, направленный на совершение умышленного убийства, из корыстных побуждений, с целью облегчить совершение другого преступления - данного разбоя.

В 4 часа 30 минут Алексеев О.Н., Герасимов А.В. и Зинченко Б.Л. под видом покупателей проникли в магазин и, угрожая применением имевшихся у них обреза, ножа и палки, заставили продавцов Мицай В.Г., Свириду М.К. и охранника Белого А.М. лечь на пол. 

Во исполнение распределенных Яковенко А.О. ролей, Алексеев О.Н. с обрезом в руках контролировал поведение потерпевших с целью недопущения оказания ими сопротивления и сообщения о преступлении правоохранительным органам. В это время  Зинченко Б.Л. и Герасимов А.В. завладели спиртными напитками, продуктами питания и денежными средствами на общую сумму 250 грн.  

Продавец магазина Мицай В.Г., с целью пресечения данных преступных действий, попыталась прекратить разбойное нападение, направившись в сторону Алексеева О.Н., и предъявила ему законное требование возвратить похищенное и покинуть магазин. Однако Алексеев О.Н., действуя по предварительному сговору с Яковенко А.О., из корыстных побуждений, а также с целью облегчения совершения разбоя, с расстояния 1м произвел выстрел из имевшегося у него обреза в живот Мицай В.Г., причинив ей, согласно заключения судебно-медицинской экспертизы трупа № 34-2709/2001 от 10 марта 2003 г., огнестрельное слепое, дробовое ранение живота с повреждением магистральных сосудов брюшной полости (аорты, нижней полой вены) и ее органов (желудка, печени, поджелудочной железы, брыжейки тонкой кишки, сальника), тем самым совершив умышленное противоправное причинение смерти другому человеку - убийство Мицай В.Г.

Во время совершения разбоя и умышленного убийства Мицай В.Г. Яковенко А.О. и Польская Н.Б. находились в указанном автомобиле с работающим двигателем, осуществляя наблюдение за окружающей обстановкой с целью предупреждения остальных соучастников о возможном появлении работников правоохранительных органов либо посторонних лиц. После совершения разбоя и убийства Алексеев О.Н., Яковенко А.О. и другие соучастники скрылись с места преступления на его автомобиле. 

Таким образом, Алексеев О.Н. своими умышленными действиями, при вышеизложенных обстоятельствах, совершил умышленное убийство, то есть умышленное противоправное причинение смерти другому человеку, из корыстных побуждений, с целью облегчить совершение другого преступления, совершенное по предварительному сговору группой лиц, то есть преступление, предусмотренное п.п. 6, 9 и 12 ч. 2 ст. 115 УК Украины.    

Покушение на умышленное убийство

Алексеев О.Н. в составе банды в ходе разбоев совершил покушение на умышленное убийство при следующих обстоятельствах:    

                Продолжая свои преступные действия, 10 мая 2002 г. Алексеев О.Н. вступил с Яковенко А.О., Даниловым И.В. и Зинченко Б.Л. в предварительный сговор, направленный на совершение разбойного нападения на филиал ломбарда "Локом" по проспекту Академика Глушко, 22 в г. Одессе.

11 мая 2002 г. около 10 часов 40 минут Алексеев О.Н., Данилов И.В., Зинченко Б.Л. и Яковенко А.О., действуя согласно распределенным им накануне ролям, на его  автомобиле "Тойота-Королла", регистрационный номер Т 6873 ОІ, прибыли во двор жилого дома, расположенного вблизи филиала ломбарда "Локом", где Яковенко А.О. передал Алексееву О.Н. обрез двуствольного охотничьего ружья 16 калибра с патронами, а также ему, Данилову И.В. и Зинченко Б.Л. средства маскировки - куртки, головные уборы, темные солнцезащитные очки и платки. Данилов И.В., имевший при себе пистолет ИЖ-71 № ВАР 5492 с патронами, наклеил на свое лицо накладные усы.             

При этом, Яковенко А.О. дал указание Алексееву О.Н., ранее совершившему умышленное убийство Мицай В.Г., Данилову И.В. и Зинченко Б.Л. применить обрез и пистолет для стрельбы по лицам, находящимся в помещении ломбарда, в случае оказания ими сопротивления разбою либо невыполнения требований нападавших, тем самым вступив с ними в предварительный сговор, направленный на совершение умышленного убийства, из корыстных побуждений, с целью облегчить совершение другого преступления -  разбоя.  

                В 10 часов 40 минут Алексеев О.Н., Данилов И.В. и Зинченко Б.Л. проникли в помещение ломбарда "Локом" и заставили находившихся там охранника ломбарда Тереховского А.В., приемщицу Прут Н.Н., кассира-приемщика химчистки Шумкину Ю.Б. и малолетнюю Чхаидзе Т.А. лечь на пол и не оказывать сопротивления. Тереховский А.В. не выполнил требование преступников, в связи с чем Данилов И.В. навел на него пистолет, а Алексеев О.Н. - обрез, вновь потребовав лечь на пол, угрожая убийством в случае неподчинения.   

                В связи с тем, что Тереховский А.В. их требование вновь не выполнил и продолжал сидеть на стуле, закинув правую ногу на левое бедро, Алексеев О.Н., действуя по предварительному сговору с Яковенко А.О., Даниловым И.В. и Зинченко Б.Л., преследуя умысел на совершение умышленного убийства, из корыстных побуждений, с целью облегчить другое преступление - разбой, выстрелил в него из обреза, целясь в жизненно важные органы - область живота. Однако заряд дроби и пыж попали не в живот, как рассчитывали Алексеев О.Н. и другие соучастники, а в находившееся на траектории выстрела правое бедро потерпевшего, причинив ему, согласно заключения судебно-медицинской экспертизы № 868 от 3 апреля 2003 г., дробовое слепое огнестрельное ранение, являющееся телесным повреждением средней тяжести. Тем самым Алексеев О.Н., Яковенко А.О., Данилов И.В. и Зинченко Б.Л. выполнили все действия, которые считали необходимыми для доведения умышленного убийства Тереховского А.В. до конца, но данное преступление не было окончено по указанным выше причинам, не зависящим от их воли.

Далее Алексеев О.Н., Зинченко Б.Л. и Данилов И.В. завладели ювелирными изделиями на сумму 273,50 грн., денежными средствами в сумме 906,55 грн. и часами стоимостью 489,80 грн. В это время Яковенко А.О. находился в своем автомобиле с работающим двигателем и вел наблюдение за окружающей обстановкой с целью предупреждения остальных соучастников о возможном появлении работников правоохранительных органов либо посторонних лиц. 

                 После совершения разбоя и покушения на умышленное убийство соучастники скрылись с места преступления на автомобиле Яковенко А.О.     

Таким образом, Алексеев О.Н. своими умышленными действиями, при вышеизложенных обстоятельствах, совершил оконченное покушение на умышленное убийство, то есть умышленное противоправное причинение смерти другому человеку, из корыстных побуждений, с целью облегчить совершение другого преступления, совершенное по предварительному сговору группой лиц, лицом, ранее совершившим умышленное убийство, то есть преступления, предусмотренные ч. 2 ст. 15, п.п. 6, 9, 12 и 13 ч. 2 ст. 115 УК Украины.  

Посягательство на жизнь работников правоохранительных органов

Алексеев О.Н., действуя в составе банды, также совершил два оконченных покушения на умышленные убийства работников правоохранительных органов в связи с исполнением ими служебных обязанностей при следующих обстоятельствах:    

5 августа 2002 г. Яковенко А.О., с целью конспиративного размещения участников организованной им банды, незаконного хранения огнестрельного оружия, боеприпасов, взрывчатых веществ и взрывных устройств, которыми была вооружена банда, арендовал квартиру № 70 по ул. Николаевской, 5 в г. Николаеве. 

При этом, с целью избежать задержания участников банды, Яковенко А.О. отдал указание Алексееву О.Н., Данилову И.В. и Семенову А.В. скрыться на данной квартире и в случае необходимости применять имевшееся у них огнестрельное оружие для умышленного убийства работников правоохранительных органов.  

Алексеев О.Н., Данилов И.В. и Семенов Е.В., действовавшие в соответствии с указаниями Яковенко А.О., достигли договоренности о применении оружия на поражение в случае попытки задержать их работниками правоохранительных органов либо проверки документов. 

22 ноября 2002 г. около 11 часов Алексеев О.Н., имевший при себе пистолет ТТ № ТЕ 293 с патронами к нему, Данилов И.В., имевший при себе пистолет ПМ № КС 2627 с патронами к нему, и Семенов Е.В., вооруженный однозарядным пистолетом кустарного производства калибра 8 мм с патронами к нему, направились из указанной квартиры в магазин с целью приобретения продуктов питания. 

В 11 часов 30 минут сотрудники уголовного розыска Ленинского РО НГУ УМВД Украины в Николаевской области лейтенанты милиции Шевченко А.А. и  Крыгин С.В., выполнявшие свои служебные обязанности, приняли законное решение проверить личные документы у проходивших мимо Алексеева О.Н., Данилова И.В. и Семенова Е.В. в связи с их подозрительным поведением. С этой целью Шевченко А.А. и Крыгин С.В. возле дома 17-"б" по проспекту Мира в г. Николаеве представились им сотрудниками милиции, предъявили служебные удостоверения и потребовали предъявить документы, удостоверяющие их личности.

Однако Алексеев О.Н., Данилов И.В. и Семенов Е.В. это правомерное требование не выполнили, а во исполнение указания Яковенко А.О., преследуя умысел, направленный на совершение противоправного причинения смерти других лиц - умышленного убийства работников милиции Шевченко А.А. и Крыгина С.В., в связи с исполнением ими служебных обязанностей, произвели по ним 5 выстрелов на поражение из указанных пистолетов с расстояния 5-10 м. 

Так, Алексеев О.Н. из пистолета ТТ произвел 2 выстрела, причинив Шевченко А.А. сквозное пулевое ранение мягких тканей левого бедра, являющееся, согласно заключения судебно-медицинской экспертизы № 49 от 13 февраля 2003 г., легким телесным повреждением, а Крыгину С.В. - сквозное пулевое огнестрельное ранение мягких тканей левой ягодицы и малого таза, являющееся, согласно заключению судебно-медицинской экспертизы № 50 от 13 февраля 2003 г., телесным повреждением средней тяжести. 

Данилов И.В. из пистолета ПМ произвел 2 выстрела, причинив Шевченко А.А. слепое ранение брюшной полости с повреждением крыла правой подвздошной кости, множественные повреждения тонкого кишечника, брыжейки тонкой кишки, являющееся, согласно заключению судебно-медицинской экспертизы № 49 от 13 февраля 2003 г., тяжким телесным повреждением. В соответствии с заключением судебной физико-технической экспертизы № 8 от 12 февраля 2003 г., пуля от второго выстрела, произведенного Даниловым И.В. из пистолета ПМ, попала в правую полу куртки Шевченко А.А. 

Семенов Е.В. из однозарядного пистолета кустарного производства произвел 1 выстрел по потерпевшим, но не попал в них.  

                Тем самым Алексеев О.Н., Яковенко А.О., Данилов И.В. и Семенов Е.В. выполнили все действия, которые считали необходимыми для доведения умышленного убийства работников правоохранительного органа Шевченко А.А. и Крыгина С.В. в связи с исполнением ими служебных обязанностей, до конца, однако это преступление не было окончено по причинам, не зависящим от их воли, поскольку потерпевшие остались живы.

                После совершения данного преступления Алексеев О.Н., Данилов И.В. и Семенов Е.В. скрылись с места преступления и возвратились в г. Одессу. Узнав о содеянном, Яковенко А.О. одобрил их действия и вновь дал им указание применять оружие в случае задержания работниками правоохранительных органов.  

Продолжая свои преступные действия, Алексеев О.Н., Данилов И.В., Бердюгин С.С. и Польская Н.Б. по указанию Яковенко А.О. 12 декабря 2002 г. выехали в г. Николаев и скрывались в указанной квартире, имея при себе пистолет ПМ № КС 2627 с патронами, обрез одноствольного охотничьего ружья модели ИЖ-К 16 калибра серии Л № 19339 и патроны к нему, пистолет ТТ № ТЕ 293 с патронами.

Кроме того, в квартире находились огнестрельное оружие, боеприпасы, взрывчатые вещества и самодельные взрывные устройства, а именно: самодельный однозарядный пистолет калибра 8 мм; ручная граната Ф-1, 203 патрона калибра 5,45 мм, 42 патрона калибра 7,62 мм к пистолету ТТ, 56 патронов калибра 9 мм к пистолету ПМ, 1 винтовочный патрон калибра 7,62 мм образца 1908 г., 1 самодельный патрон калибра 7,62 мм, 11 дробовых патронов к гладкоствольному охотничьему оружию 16 калибра и 17 дробовых патронов к гладкоствольному охотничьему оружию 12 калибра; изготовленные Романовым И.Э. трипероксид ацетона в количестве 3,6 гр. и 4,93 л, самодельные взрывные устройства - три типа ручной гранаты, одно в виде чугунного казанка, которые Алексеев О.Н., Данилов И.В., Яковенко А.О., Романов И.Э. и Смирнов  А.В. в период с 5 августа по 13 декабря 2002 года, не установленным в ходе следствия путем приобрели, перенесли и хранили.

 13 декабря 2002 г. в 17 часов сотрудники УСБУ в Николаевской области Бадера А.А., Демчик А.Б. и Письменный В.В., а также сотрудники подразделения "Беркут" УМВД Украины в Николаевской области Лишенко В.И. и Петрик С.В., выполнявшие свои служебные обязанности, получили задание по задержанию Алексеева О.Н., Данилова И.В., Бердюгина С.С. и Польской Н.Б. в данной квартире.  

Действуя в соответствии с законодательством Украины, указанные работники правоохранительных органов с целью обезвреживания и задержания преступников, вошли в квартиру, представившись работниками милиции и потребовали, не оказывая сопротивления, лечь на пол. 

Бердюгин С.С. и Польская Н.Б. выполнили это законное требование. 

Алексеев О.Н. и Данилов И.В., действуя во исполнение преступных указаний Яковенко А.О., преследуя при этом умысел на совершение противоправного причинения смерти других лиц - умышленного убийства перечисленных работников правоохранительных органов, в связи с исполнением ими служебных обязанностей, произвели по ним выстрелы на поражение. Так, Данилов И.В. из пистолета ПМ № КС 2627 произвел 24 выстрела, а из обреза одноствольного охотничьего ружья 16 калибра модели ИЖ-К серии Л № 19339 - 1 выстрел. Алексеев О.Н. из пистолета ТТ № ТЕ 293 произвел 2 выстрела. Кроме того, Данилов И.В. с целью умышленного убийства работников правоохранительных органов, пытался привести в действие самодельное взрывное устройство в виде чугунного казанка, изготовленное Романовым И.Э., путем замыкания электрической цепи, но это ему не удалось по причинам, не зависящим от его воли. 

В результате этих преступных действий Письменному В.В. причинено сквозное пулевое ранение мягких тканей нижней части левого бедра, являющееся, согласно заключению судебно-медицинской экспертизы № 52 от 12 февраля 2003 г., легким телесным повреждением, повлекшим кратковременное расстройство здоровья, Бадере А.А. - пулевое касательное ранение предплечья левой руки, являющееся, согласно заключению судебно-медицинской экспертизы № 53 от 12 февраля 2003 г., легким телесным повреждением без кратковременного расстройства здоровья. 

Кроме того, 3 пули от выстрелов Алексеева О.Н. и Данилова И.В. попали в бронированный щит, которым прикрывал свое туловище Петрик С.В., 2 пули - в лобную часть защитного шлема "Сокол-2С", одетого на голове Лишенко В.И., 1 пуля - в разгрузочный жилет, одетый на туловище Бадеры А.А. 

В результате этих преступных действий Петрику С.В. были причинены ушибы плечевого и левого локтевого суставов, являющиеся, согласно заключению судебно-медицинской экспертизы № 51 от 12 февраля 2003 г., легкими телесными повреждениями, Лишенко В.И. - тупая травма шеи, ушибы головы, левого плечевого сустава, являющиеся, согласно заключению судебно-медицинской экспертизы № 54 от 12 февраля 2003 г., легкими телесными повреждениями.

Также в ходе задержания Алексеев О.Н. с той же целью пытался произвести выстрел из пистолета ТТ с близкого расстояния в живот Демчика А.Б., но это ему не удалось, так как Демчик А.Б. вывернул руку Алексеева О.Н., державшую пистолет, в сторону, вследствие чего выстрел произошел в стену. В результате этих преступных действий Демчику А.Б. причинены раны в области 2, 5 пальцев правой кисти, являющиеся, согласно заключению судебно-медицинской экспертизы № 79 от 9 февраля 2003 г., легкими телесными повреждениями, повлекшими за собой кратковременное расстройство здоровья.

Тем самым Алексеев О.Н., Данилов И.В. и Яковенко А.О. выполнили все действия, которые считали необходимыми для доведения преступления - умышленного убийства работников правоохранительных органов Письменного В.В., Бадеры А.А., Демчика А.Б., Лишенко В.И. и Петрика С.В., в связи с исполнением этими работниками служебных обязанностей, до конца, однако преступление не было закончено по причинам, не зависящим от их воли. 

Таким образом, своими умышленными действиями, при вышеизложенных обстоятельствах, Алексеев О.Н. совершил оконченные покушения на умышленные убийства работников правоохранительных органов в связи с исполнением этими работниками служебных обязанностей, то есть преступления, предусмотренные ст. 348 УК Украины.  

Террористический акт

Также, Алексеев О.Н., продолжая свои преступные действия в составе банды, совершил террористический акт при следующих обстоятельствах:    

                В конце февраля 2002 г. Алексеев О.Н. и Зинченко Б.Л. предложили организатору банды Яковенко А.О. принять в ее состав жителя г. Одессы Бердюгина С.С. 

Яковенко А.О., действуя с целью привлечения в банду новых членов и сплочения ее участников, дал указание Алексееву О.Н. и Зинченко Б.Л. проверить Бердюгина С.С. путем совместного совершения тяжкого преступления.  

Во исполнение данного указания Алексеев О.Н., Зинченко Б.Л. и Бердюгин С.С., который осознавал факт своего вступления в банду и желал этого, в начале марта 2002 г. в г. Одессе вступили в предварительный сговор, направленный на совершение террористического акта - поджога, создающего опасность для жизни и здоровья людей, причинения значительного имущественного ущерба, с целью нарушения общественной безопасности, устрашения населения и привлечения внимания общественности к своим антиконституционным взглядам. 

Используя бензин, Алексеев О.Н. 5 марта 2002 г. в г. Одессе изготовил легковоспламеняющуюся жидкость, налив ее в стеклянную бутылку объемом 0,5 л и закупорив фитилем из проселитренной бумаги.

В 18 часов 35 минут Алексеев О.Н., Зинченко Б.Л. и Бердюгин С.С., находясь возле бара "Бали", расположенного на территории пляжа "Аркадия" в Приморском районе г. Одессы, обнаружили стоявший на аллее рядом с баром автомобиль "Хонда CR-V", регистрационный номер 505-97 ОЕ, принадлежащий гражданке Кабанец Н.В., и приняли решение совершить террористический акт путем его поджога. 

Реализуя задуманное, Алексеев О.Н. и Бердюгин С.С. подложили под левое заднее колесо автомобиля принесенную бутылку с легковоспламеняющейся жидкостью и подожгли ее. Зинченко Б.Л. в это время наблюдал за окружающей обстановкой с целью предупреждения остальных соучастников преступления в случае возможного появления работников правоохранительных органов либо посторонних лиц. 

В результате данного террористического акта автомобиль был уничтожен, вследствие чего, в соответствии с заключением автотовароведческой экспертизы от 23 апреля 2003 г. № 3881, его владельцу причинен значительный имущественный ущерб на сумму 45.805 грн. Благодаря своевременным действиям граждан по тушению огня удалось предотвратить взрыв бензобака автомобиля.   

Кроме того, изложенными преступными действиями Яковенко А.О., Алексеева О.Н., Зинченко Б.Л. и Бердюгина С.С., выразившимися в террористическом акте путем поджога транспортного средства в общественном месте, создана реальная опасность для жизни и здоровья граждан, находившихся в это время в баре "Бали" и на территории пляжа "Аркадия".

Таким образом, Алексеев О.Н. своими умышленными действиями, при вышеизложенных обстоятельствах, совершил террористический акт - поджог, создавший опасность для жизни и здоровья людей, причинения значительного имущественного ущерба, с целью нарушения общественной безопасности, устрашения населения, привлечения внимания общественности к определенным политическим взглядам виновных, по предварительному сговору группой лиц, повлекший причинение значительного имущественного ущерба, то есть преступление, предусмотренное ч. 2 ст. 258 УК Украины.

Контрабанда

Кроме того, продолжая свою преступную деятельность, Алексеев О.Н. принял непосредственное участие в совершении контрабанды, а именно:

В июне 2002 г. Яковенко А.О., согласно ранее достигнутой договоренности с находившимся в г. Москве Плево А.И., с целью совершения разбоя на ювелирный магазин "Жемчужина", находящийся в г. Москве по Ленинскому проспекту, 68/10, дал указание участникам банды Алексееву О.Н. и Данилову И.В. выехать в г. Москву для совершения данного преступления, вручив 22 июня 2002 г. по месту своего жительства в г. Одессе Алексееву О.Н. обрез двуствольного охотничьего ружья 16 калибра, являющийся огнестрельным оружием, с  боеприпасами к нему, а Данилову И.В. - пистолет ИЖ-71 № ВАР № 5492, являющийся огнестрельным оружием, с боеприпасами к нему. Также Яковенко А.О. дал указание Алексееву О.Н. взять с собой Польскую Н.Б. и использовать ее в ходе разбоя.    

Алексеев О.Н., имевший при себе обрез двуствольного охотничьего ружья с боеприпасами к нему, о наличии которого знала Польская Н.Б.,, и Данилов И.В., имевший пистолет ИЖ-71 № ВАР 5492 с 7 патронами, выполняя преступное указание Яковенко А.О., 22 июня 2002 г. выехали из г. Одессы в г. Киев, где приобрели билеты на поезд № 078ЛМ, сообщением "Ковель-Москва", вагон № 15П, купе № 7, места №№ 25, 26 и 27.

 Следуя в указанном поезде, Алексеев О.Н. и Польская Н.Б., с целью сокрытия обреза и боеприпасов к нему от таможенного контроля, спрятали их в сумке со своими личными вещами. В свою очередь. Данилов И.В. скрывал пистолет с патронами под своей одеждой, не уведомив об их наличии Польскую Н.Б. 

При пересечении 23 июня 2002 г. в 19 часов 16 минут таможенной границы Украины в пункте пропуска "Зерново" Глуховской таможни, расположенном в п.г.т. Середино-Буда Сумской области, Алексеев О.Н., Данилов И.В. и Польская Н.Б. сокрыли от таможенного контроля пистолет, обрез и боеприпасы к ним и переместили их через таможенную границу Украины в Российскую Федерацию.

                Незаконное обращение с оружием, боевыми припасами 

и взрывчатыми веществами

Кроме того, Алексеев О.Н. в 2001-2002 г.г. совершил незаконные ношение, хранение, приобретение и передачу огнестрельного оружия, боевых припасов, взрывчатых веществ и взрывных устройств без предусмотренного законом разрешения.  

Так, 30 ноября 2001 г. вблизи магазина "Филин" по ул. Балковская, 199 в г. Одессе  Алексеев О.Н. получил от Яковенко А.О. доставленный им к месту совершения преступления в автомобиле "Тойота-Королла", регистрационный номер Т 6873 ОІ,  обрез охотничьего ружья 16 калибра с патронами для совершения разбоя на магазин. В этот же день, после совершения разбоя и умышленного убийства Мицай В.Г., Алексеев О.Н. передал Яковенко А.О. данный обрез. 

18 февраля 2002 г. около 10 часов возле магазина "Світ" по ул. Космонавтов, 38- "а" в г. Одессе Алексеев А.И. получил от Яковенко А.О. указанный обрез двуствольного охотничьего ружья с патронами с целью применения в ходе разбоя на ювелирный отдел ЧП "Дело", размещенный в торговом зале магазина "Світ". После совершения разбоя по указанию Алексеев О.Н. оставил у себя обрез с патронами для незаконного хранения в г. Одессе. 

19 марта 2002 г. Алексеев О.Н. принес указанный обрез двуствольного охотничьего ружья 16 калибра с патронами к магазину "Продовольственные товары" по ул. Гайдара, 58 в г. Одессе, а после совершения разбойного нападения на ювелирный отдел и пункт обмена валют Первого филиала АО "Украинская финансовая группа" в этом магазине Алексеев О.Н. по указанию Яковенко А.О. возвратил ему данный обрез. 

11 мая 2002 г. Алексеев О.Н. возле ломбарда "Локом" по проспекту Академика Глушко, 22 в г. Одессе получил указанный обрез двуствольного охотничьего ружья 16 калибра от Яковенко А.О. для разбойного нападения на ломбард. После совершения разбоя и покушения на умышленное убийство Тереховского А.В. Алексеев О.Н. возвратил обрез Яковенко А.О. для дальнейших ношения и хранения в г. Одессе.            

23 июня 2002 г. в г. Одессе Яковенко А.О. передал данный обрез двуствольного охотничьего ружья 16 калибра с боеприпасами к нему Алексееву О.Н., Данилову И.В. и Польской Н.Б. и пистолет ИЖ-71 № ВАР 5492, являющийся, по заключению баллистической экспертизы № 1310 от 24 декабря 2002 г., короткоствольным автоматическим огнестрельным оружием, с боеприпасами к нему - 7 короткими патронами "Браунинг", дав им указание с сокрытием от таможенного контроля вывезти их из Украины в РФ. Алексеев О.Н., Данилов И.В. и Польская Н.Б. в этот день вывезли указанное огнестрельное оружие с боеприпасами в г. Москву. 

Летом 2002 г. Алексеев О.Н. получил от Яковенко А.О. через Герасимова А.В. в г. Одессе обрез 7,62 мм винтовки Мосина образца 1891/1930 г.г., являющийся, в соответствии с заключением баллистической экспертизы № 178 от 20 марта 2003 р., нестандартным короткоствольным огнестрельным оружием, с боеприпасами к нему - 7 стандартными патронами калибра 7,62 мм. Далее Алексеев О.Н. совместно с Бердюгиным С.С., Зинченко Б.Л. и Даниловым И.В. сокрыли этот обрез с патронами в подвале строящегося административного здания, расположенного на территории санатория "Россия" в Приморском районе г. Одессы, и далее хранили до изъятия работниками СБ Украины из незаконного обращения 18 декабря 2002 г.   

22 ноября 2002 г. Алексеев О.Н. возле дома 17-"б" по проспекту Мира в г. Николаеве использовал для посягательства на жизнь работников правоохранительного органа Шевченко А.А. и Крыгина С.В. пистолет ТТ № ТЕ 293 калибра 7,62 мм,  являющийся, согласно заключению баллистической экспертизы № 426 от 19 декабря 2002 г., ручным нарезным огнестрельным оружием, незаконно нося его..  

В период августа-декабря 2002 г. по указанию Яковенко А.О. на арендованную им квартиру № 70 по ул. Николаевская, 5 в г. Николаеве вместе с ним  прибыли Алексеев О.Н.. Романов И.Э., Данилов И.В., Бердюгин С.С., Семенов Е.В., Смирнов А.В. и Польская Н.Б., доставившие: самодельный однозарядный пистолет калибра 8 мм, являющийся, согласно заключению баллистической экспертизы № 75 от 16 февраля 2003 г., огнестрельным оружием; указанные выше пистолет ИЖ-71 № ВАР 5492 калибра 9 мм, с боеприпасами к нему - 6 короткими патронами "Браунинг" к нему, пистолет ПМ № КС 2627 калибра 9 мм; пистолет ТТ № ТЕ 293 калибра 7,62 мм,  являющийся, согласно заключению баллистической экспертизы № 426 от 19 декабря 2002 г., ручным нарезным огнестрельным оружием; обрез одноствольного охотничьего ружья модели Иж К 16 калибра серии Л № 19339, являющийся, согласно заключению баллистической экспертизы № 425 от 19 декабря 2002 г., боевым одноствольным гладкоствольным однозарядным огнестрельным оружием; 30 военных патронов калибра 5,45 мм, являющиеся, согласно заключения баллистической экспертизы № 1310 от 24 декабря 2002 г., боеприпасами к нарезному огнестрельному оружию; одну 200 гр. (малую) тротиловую шашку промышленного производства и электродетонатор ЭДЦ к ней, являющиеся, согласно заключению взрывотехнической экспертизы № 1309 от 23 декабря 2002 г., взрывчатым веществом, которые они по указанию Яковенко А.О. хранили, носили без предусмотренного законом разрешения.  

Кроме того, Алексеев О.Н. и остальные хранили в данной квартире приобретенные не установленным следствием путем: ручную гранату Ф-1, являющуюся, в соответствии с заключением взрывотехничской экспертизы № 6 от 22 января 2003 г., боевым припасом; 203 военных патрона калибра 5,45 мм, являющиеся, по заключению баллистической экспертиз № 69 от 9 февраля 2003 г.,  боеприпасами; 42 патрона калибра 7,62 мм к огнестрельному оружию - пистолету ТТ, являющиеся, по заключению баллистической экспертизы № 71 от 13 февраля 2003 г. боеприпасами; 56 штатных патронов калибра 9 мм к огнестрельному оружию - пистолету ПМ, являющиеся, согласно заключению баллистической экспертизы № 70 от 10 февраля 2003 г., боеприпасами; 1 винтовочный патрон калибра 7,62 мм образца 1908 г. и 1 самодельный патрон калибра 7,62 мм, являющиеся, по заключению баллистической экспертизы № 74 от 14 февраля 2003 г., боеприпасами; 11 дробовых патронов 16 калибра и 17 дробовых патронов 12 калибра к гладкоствольному охотничьему оружию, являющиеся, согласно заключению баллистической экспертизы № 73 от 12 февраля 2003 г., боеприпасами; а также  изготовленные Романовым И.Э. трипероксид ацетона в количестве 3,6 гр., являющиеся, по заключению химической экспертизы № 79 от 14 января 2003 г., взрывчатым веществом, и 4,93 л. трипероксида ацетона, также являющегося, по заключению химико-взрывотехнической экспертизы № 80 от 14 января 2003 г., взрывчатым веществом, и изготовленные Романовым И.Э.  3 предмета типа ручной гранаты, являющиеся, по заключению взрывотехнической экспертизы № 8 от 24 января 2003 г., самодельными взрывными устройствами, и 1 предмет в виде чугунного казанка, являющийся, согласно заключению взрывотехнической экспертизы № 7 от 24 января 2003 г., самодельным взрывным устройством.

Указанные выше пистолет ИЖ-71 с 6 патронами, 200 гр. тротиловую шашку, 30 патронов калибра 5,45 мм и 10 дробовых патронов 16 калибра Яковенко А.О. в г. Николаеве в период с сентября по декабрь 2002 г. передал Романову И.Э., который незаконно хранил и носил их до задержания работниками милиции 7 декабря 2002 г. в помещении вагончика рыбной охраны Васильевского рыбстана, расположенного вблизи с. Васильевка Каховского района Херсонской области. 

 Остальное вышеперечисленное огнестрельное оружие, боеприпасы, взрывчатые вещества и самодельные взрывные устройства Алексеев О.Н. и другие участники банды хранили на данной квартире до их изъятия из незаконного обращения работниками правоохранительных органов 13 декабря 2002 г.

Таким образом, Алексеев О.Н. своими умышленными действиями, при вышеизложенных обстоятельствах, совершил ношение, хранение, приобретение и  передачу огнестрельного оружия, боевых припасов, взрывчатых веществ и взрывных устройств без предусмотренного законом разрешения, то есть преступления, предусмотренные ч. 1 ст. 263 УК Украины.  

Вовлечение несовершеннолетних в преступную деятельность

                Кроме того, Алексеев О.Н. летом 2001 г. познакомил жительницу г. Одессы Польскую Н.Б., 8 августа 1985 г.р., достоверно зная о ее несовершеннолетнем возрасте, с Яковенко А.О. При этом, Алексеев О.Н. и Яковенко А.О. осуществили активные действия, направленные на возбуждение у Польской Н.Б. желания участвовать в совершении преступлений, заверяя ее в безнаказанности, внушая ей ложное понимание чувства товарищества путем оказания содействия в совершении преступлений.   

                Так, 30 ноября 2001 г. Алексеев О.Н. и Яковенко А.О. совершили разбойное нападение на магазин "Филин", расположенный по ул. Балковская, 199 в г. Одессе, с целью завладения чужим имуществом, с применением насилия, опасного для жизни и здоровья лиц, подвергшихся нападению, с угрозой применения такого насилия, по предварительному сговору группой лиц с  Герасимовым А.В. и Зинченко Б.Л., с проникновением в помещение, организованной группой. При этом Алексеев О.Н. и Яковенко А.О. умышленно вовлекли несовершеннолетнюю Польскую Н.Б. в совершение указанного разбоя.

                Также Алексеев А.О., действуя по указанию Яковенко А.О., вовлек несовершеннолетнюю Польскую Н.Б. в совершение 23 июня 2002 г. контрабанды - незаконного перемещения через таможенную границу Украины с сокрытием от таможенного контроля огнестрельного оружия - обреза двуствольного охотничьего ружья 16 калибра с боеприпасами к нему, по предварительному сговору с  Даниловым И.В. и Плево А.И. 

                Кроме того, продолжая свою преступную деятельность, Алексеев О.Н. по указанию Яковенко А.О. скрывался вместе с несовершеннолетней Польской Н.Б. в г. Николаеве, ул. Николаевская, 5, кв. 70 от правоохранительных органов, и хранили огнестрельное оружие, боевые припасы, взрывчатые вещества и самодельные взрывные устройства без предусмотренного законом разрешения. Тем самым Алексеев О.Н., действуя по указанию Яковенко А.О., умышленно вовлек Польскую Н.Б. в совершение незаконного обращения с оружием, боеприпасами и взрывчатыми веществами.

                Таким образом, Алексеев О.Н. своими умышленными действиями, при вышеизложенных обстоятельствах, совершил вовлечение несовершеннолетней в преступную деятельность, то есть преступление, предусмотренное ст. 304 УК Украины.       

                Тем самым Алексеев О.Н. своими умышленными действиями, при вышеизложенных обстоятельствах, совершил преступления, предусмотренные ч. 3 ст. 109; ст. 257; ч. 4 ст. 187; п.п. 6, 9 и 12 ч. 2 ст. 115; ч. 2 ст. 15, п.п. 6, 9, 12 и 13 ч. 2 ст. 115; ст. 348; ч. 2 ст. 258; ч. 2 ст. 201; ч. 1 ст. 263 и ст. 304  УК Украины; 

Бердюгин Сергей Сергеевич, родившийся 25 апреля 1983 года в г. Кишиневе Республики Молдовы, молдаванин, гражданин Украины, с неоконченным высшим образованием, студент Одесского политехнического института, не судимый, холостой, проживающий в г. Одессе, ул. Малая Арнаутская, 111, кв. 133, в совершении:

- распространения материалов с призывами к совершению умышленных действий  с целью изменения границ территории и государственной границы Украины в нарушение порядка, установленного Конституцией Украины, повторно, по предварительному сговору группой лиц; 

- участия в банде и совершенных ею нападениях на предприятия, учреждения, организации и на отдельных лиц; 

- террористического акта - поджога, создавшего опасность для жизни и здоровья людей, причинения значительного имущественного ущерба, с целью нарушения общественной безопасности, устрашения населения, привлечения внимания общественности к определенным политическим взглядам виновных, по предварительному сговору группой лиц, повлекшего причинение значительного имущественного ущерба;

- ношения, хранения, приобретения и передачи огнестрельного оружия, боевых припасов, взрывчатых веществ и взрывных устройств без предусмотренного законом разрешения;   

Эти преступления Бердюгин С.С. совершил при следующих обстоятельствах:  

Посягательство на территориальную целостность 

и неприкосновенность Украины 

Летом 2001 г. в г. Одессе гражданин Украины Яковенко А.О. умышленно создал организованную группу с целью распространения на территории Украины материалов с призывами к совершению действий в целях насильственного изменения, свержения конституционного строя и к захвату государственной власти в Украине, а также   материалов с призывами к совершению умышленных действий с целью изменения границ территории и государственной границы Украины путем отсоединения ряда областей Украины и создания так называемой "Причерноморской Советской Социалистической Республики", и совершения других преступлений. 

                В состав организованной им преступной группы, которую Яковенко А.О. назвал "коммунисты - революционеры",  вошли: летом 2001 г. граждане Украины Бердюгин С.С., Алексеев О.Н., Герасимов А.В., Зинченко Б.Л. и Польская Н.Б.; в декабре 2001 г. граждане Российской Федерации Плево А.И. и Данилов И.В.; в мае 2002 г. гражданин РФ Смирнов А.В. и гражданин Республики Молдова Семенов Е.В.; в сентябре 2002 г. гражданин РФ Романов И.Э. 

                При этом Яковенко А.О., как организатор группы, осуществил совокупность действий по привлечению и объединению для совершения преступлений перечисленных лиц, распределению между ними ролей, обеспечению группы транспортом, финансами, компьютерной и множительной техникой, соблюдению внутренней дисциплины и мер конспирации, руководству их действиями, установлению связей с отдельными гражданами Российской Федерации с целью изготовления на ее территории печатных материалов с призывами к посягательствам на основы национальной безопасности Украины, их доставки, хранения, распределения между соучастниками и последующего распространения в Украине, разработке планов противоправной деятельности группы и совершения конкретных преступлений.            

Бердюгин С.С. совместно с другими участниками группы принял непосредственное участие в распространении этих материалов в г. Одессе.        

                 Так, в середине июня 2002 г. в г. Одессе Бердюгин С.С. вступил в предварительный сговор с Яковенко А.О., Герасимовым А.В., Семеновым Е.В. и не установленным следствием лицом с целью распространения среди военнослужащих отдельных воинских частей, расположенных в г. Одессе, материалов с призывами к совершению умышленных действий, направленных на изменение границ территории и государственной границы Украины в нарушение порядка, установленного Конституцией Украины. 

17 июня 2002 г. Яковенко А.О. по месту своего жительства в г. Одессе, ул. Академика Королева, 54, кв. 81, с использованием компьютера лично составил текст листовки "Солдаты и офицеры Украины!" от имени "коммунистов-революционеров", содержащей призывы к военнослужащим Вооруженных Сил Украины к вооруженному восстанию с целью отсоединения южных и восточных областей Украины и создания "Причерноморской Советской Социалистической Республики", в дальнейшем распечатав их на бумаге. 

2 июля 2002 г., в 21 час 30 минут, Бердюгин С.С., Герасимов А.В. и Семенов Е.В. по указанию Яковенко А.О. собрались на квартире последнего, где Яковенко А.О. ознакомил их с содержанием указанных листовок и поставил задачу на распространение в воинских частях. После этого Яковенко А.О. на принадлежащем ему автомобиле "Тойота-Королла", регистрационный номер Т 68-73 ОІ, повез указанных лиц к воинским частям, расположенным в районе аэродрома "Школьный" в г. Одессе. По пути следования к ним присоединился не установленный следствием мужчина.

В 22 часа 15 минут, по прибытию к воинской части А3562 (ныне 337 автомобильная ремонтная мастерская МО Украины), действуя согласно распределенным  Яковенко А.О. ролям, Бердюгин С.С., Семенов Е.В. и не установленный следствием мужчина наклеили 4 листовки на внешней стороне забора и 6 листовок на каменной стене автомобильных боксов части. В это время Герасимов А.В. перебросил через забор части 5 листовок. 

В 23 часа 15 минут Яковенко А.О. доставил Бердюгина С.С. и других соучастников к воинской части 36981, где по его указанию Герасимов А.В. через ворота КПП № 3 забросил на ее территорию 5 листовок. 

Продолжая свои преступные действия, Яковенко А.О. в 24 часа доставил остальных соучастников к КПП № 1 воинской части А4022, где по его указанию Герасимов А.В. вручил 2 листовки дневальному по КПП рядовому Шиманивскому Р.В.

Всего Бердюгин С.С., Яковенко А.О. и остальные соучастники распространили 22 листовки, содержащие призывы к вооруженному восстанию. После этого они скрылись с места преступления на автомобиле Яковенко А.О.      

Таким образом, Бердюгин С.С. своими умышленными действиями, при вышеизложенных обстоятельствах, совершил распространение материалов с призывами к совершению умышленных действий с целью изменения границ территории и государственной границы Украины в нарушение порядка, установленного Конституцией Украины, повторно, по предварительному сговору группой лиц, то есть преступление, предусмотренное ч. 2 ст. 110 УК Украины.

Бандитизм

Бердюгин С.С. в марте 2002 г. вступил в созданную Яковенко А.О. в ноябре 2001 г. в г. Одессе стойкую, стабильную и сплоченную вооруженную группу - банду, с целью совершения на территории Украины разбойных нападений, умышленных убийств, посягательств на жизнь работников правоохранительных органов, террористических актов, контрабанды, ношения, хранения, приобретения и передачи огнестрельного оружия, боевых припасов, взрывчатых веществ и взрывных устройств без предусмотренного законом разрешения, а также других преступлений.

                В состав банды также вошли: в ноябре 2001 г. Алексеев О.Н., Герасимов А.В. и  Зинченко Б.Л.,  в декабре 2001 г. Данилов И.В. и Плево А.И., в мае 2002 г. Смирнов А.В., в июне 2002 г. Семенов Е.В. и в сентябре 2002 г. Романов И.Э. Между указанными лицами было достигнуто соглашение о непосредственном участии в вооруженных нападениях с применением оружия, они имели единые намерения на совершение преступлений.

Указанные лица, в том числе Бердюгин С.С., объединились в стойкую, стабильную, сплоченную и вооруженную группу - банду, с целью длительного занятия преступной деятельностью в виде совершения вооруженных нападений на предприятия, учреждения, организации и на отдельных лиц и других преступлений. 

Бердюгин С.С., как участник банды, осознавал свою роль в банде, способствовал сплочению ее членов, принимал участие в нападениях, знал о наличии в банде огнестрельного оружия, боеприпасов, взрывчатых веществ и взрывных устройств, предназначенных для совершения нападений, а также для оказания сопротивления правоохранительным органам в случае их задержания.              

В банде за Бердюгиным С.С. был закреплен обрез одноствольного  охотничьего ружья модели Иж К 16 калибра серии Л № 19339 с патронами к нему.

Действуя в составе банды, Бердюгин С.С. совершил:   

- террористический акт - поджог 5 марта 2002 г. в районе бара "Бали" на территории пляжа "Аркадия" в г. Одессе автомобиля "Хонда CR-V", регистрационный номер 505-97 ОЕ, принадлежащего гражданке Кабанец Н.В., по предварительному сговору с Алексеевым О.Н., Зинченко Б.Л. и Яковенко А.О., создавший  опасность для жизни и здоровья людей, причинения значительного имущественного ущерба, с целью нарушения общественной безопасности, устрашения населения, привлечения внимания общественности к своим антиконституционным взглядам, повлекший причинение значительного имущественного ущерба;

- ношение, хранение, приобретение и передачу огнестрельного оружия, боевых припасов, взрывчатых веществ и взрывных устройств без предусмотренного законом разрешения в 2002 г.г.  

Таким образом, Бердюгин С.С. своими умышленными действиями, при вышеизложенных обстоятельствах, совершил бандитизм - участие в банде и совершенных ею нападениях на предприятия, учреждения, организации и на отдельных лиц, то есть преступление, предусмотренное ст. 257 УК Украины.

Террористический акт

Также Бердюгин в составе банды совершил террористический акт при следующих обстоятельствах:    

                В конце февраля 2002 г. Бердюгин С.С. изъявил желание вступить в банду, в связи с чем Алексеев О.Н. и Зинченко Б.Л. предложили организатору банды Яковенко А.О. принять Бердюгина С.С. в ее состав. 

Яковенко А.О., действуя с целью привлечения в банду новых членов и сплочения ее участников, дал указание Алексееву О.Н. и Зинченко Б.Л. проверить Бердюгина С.С. путем совместного совершения тяжкого преступления.  

Во исполнение данного указания Бердюгин С.С., который осознавал факт своего вступления в банду и желал этого, в начале марта 2002 г. в г. Одессе вступил в предварительный сговор с Алексеевым О.Н. и Зинченко Б.Л., направленный на совершение террористического акта - поджога, создающего опасность для жизни и здоровья людей, причинения значительного имущественного ущерба, с целью нарушения общественной безопасности, устрашения населения и привлечения внимания общественности к своим антиконституционным взглядам. 

Используя бензин, Алексеев О.Н. 5 марта 2002 г. в г. Одессе изготовил легковоспламеняющуюся жидкость, налив ее в стеклянную бутылку объемом 0,5 л и закупорив фитилем из проселитренной бумаги.

В 18 часов 35 минут Бердюгин С.С., Алексеев О.Н. и Зинченко Б.Л., находясь возле бара "Бали", расположенного на территории пляжа "Аркадия" в Приморском районе г. Одессы, обнаружили стоявший на аллее рядом с баром автомобиль "Хонда CR-V", регистрационный номер 505-97 ОЕ, принадлежащий гражданке Кабанец Н.В., и приняли решение совершить террористический акт путем его поджога. 

Реализуя задуманное, Бердюгин С.С. и Алексеев О.Н. подложили под левое заднее колесо автомобиля принесенную бутылку с легковоспламеняющейся жидкостью и подожгли ее. Зинченко Б.Л. в это время наблюдал за окружающей обстановкой с целью предупреждения остальных соучастников преступления в случае возможного появления работников правоохранительных органов либо посторонних лиц. 

В результате данного террористического акта автомобиль был уничтожен, вследствие чего, в соответствии с заключением автотовароведческой экспертизы от 23 апреля 2003 г. № 3881, его владельцу причинен значительный имущественный ущерб на сумму 45.805 грн. Благодаря своевременным действиям граждан по тушению огня удалось предотвратить взрыв бензобака автомобиля.   

Кроме того, изложенными преступными действиями Бердюгина С.С., Алексеева О.Н., Зинченко Б.Л. и Яковенко А.О., выразившимися в террористическом акте путем поджога транспортного средства в общественном месте, создана реальная опасность для жизни и здоровья граждан, находившихся в это время в баре "Бали" и на территории пляжа "Аркадия".

Таким образом, Бердюгин С.С. своими умышленными действиями, при вышеизложенных обстоятельствах, совершил террористический акт - поджог, создавший опасность для жизни и здоровья людей, причинения значительного имущественного ущерба, с целью нарушения общественной безопасности, устрашения населения, привлечения внимания общественности к определенным политическим взглядам виновных, по предварительному сговору группой лиц, повлекший причинение значительного имущественного ущерба, то есть преступление, предусмотренное ч. 2 ст. 258 УК Украины.

                Незаконное обращение с оружием, боевыми припасами 

и взрывчатыми веществами

Кроме того, Бердюгин С.С. в 2002 г. совершил незаконные ношение, хранение, приобретение и передачу огнестрельного оружия, боевых припасов, взрывчатых веществ и взрывных устройств без предусмотренного законом разрешения.  

Так, летом 2002 г. в г. Одессе Герасимов А.В. по указанию Яковенко А.О. передал Алексееву О.Н. обрез 7,62 мм винтовки Мосина, являющийся, согласно заключению баллистической экспертизы № 178 от 20 марта 2003 г., нестандартным короткоствольным нарезным огнестрельным оружием, и боеприпасы к нему - 7 стандартных патронов калибра 7,62 мм. Далее Бердюгин С.С., Алексеев О.Н., Зинченко Б.Л. и Данилов, действуя по указанию Яковенко А.О., сокрыли данный обрез с патронами в подвале строящегося административного здания, расположенного на территории санатория "Россия" в Приморском районе г. Одессы, и далее хранили до изъятия работниками СБ Украины из незаконного обращения 18 декабря 2002г.    

12 декабря 2002 г. Бердюгин С.С. по указанию Яковенко А.О. прибыл на арендованную им квартиру № 70 по ул. Николаевская, 5 в г. Николаеве вместе с Алексеевым О.Н., Даниловым И.В. и Польской Н.Б., имея при себе: пистолет ПМ № КС 2627 калибра 9 мм, являющийся, согласно заключению баллистической экспертизы № 428 от 25 декабря 2002 г., ручным короткоствольным нарезным огнестрельным оружием;  пистолет ТТ № ТЕ 293 калибра 7,62 мм,  являющийся, согласно заключению баллистической экспертизы № 426 от 19 декабря 2002 г., ручным нарезным огнестрельным оружием; самодельный однозарядный пистолет калибра 8 мм, являющийся, согласно заключению баллистической экспертизы № 75 от 16 февраля 2003 г., огнестрельным оружием; обрез одноствольного охотничьего ружья модели Иж К 16 калибра серии Л № 19339, являющийся, согласно заключению баллистической экспертизы № 425 от 19 декабря 2002 г., боевым одноствольным гладкоствольным однозарядным огнестрельным оружием, который Бердюгину С.С. вручил Данилов И.В. по указанию Яковенко А.О. Перечисленные пистолеты и обрез Бердюгин С.С. совместно с другими участниками банды хранили, носили без предусмотренного законом разрешения.  

Кроме того, Бердюгин С.С. и остальные хранили в данной квартире приобретенные не установленным следствием путем: ручную гранату Ф-1, являющуюся, в соответствии с заключением взрывотехничской экспертизы № 6 от 22 января 2003 г., боевым припасом; 203 военных патрона калибра 5,45 мм, являющиеся, по заключению баллистической экспертизы № 69 от 9 февраля 2003 г., боеприпасами; 42 патрона калибра 7,62 мм к огнестрельному оружию - пистолету ТТ, являющиеся, по заключению баллистической экспертизы № 71 от 13 февраля 2003 г. боеприпасами; 56 штатных патронов калибра 9 мм к огнестрельному оружию - пистолету ПМ, являющиеся, согласно заключению баллистической экспертизы № 70 от 10 февраля 2003 г., боеприпасами; 1 винтовочный патрон калибра 7,62 мм образца 1908 г. и 1 самодельный патрон калибра 7,62 мм, являющиеся, по заключению баллистической экспертизы № 74 от 14 февраля 2003 г., боеприпасами; 11 дробовых патронов 16 калибра и 17 дробовых патронов 12 калибра к гладкоствольному охотничьему оружию, являющиеся, согласно заключению баллистической экспертизы № 73 от 12 февраля 2003 г., боеприпасами; а также  изготовленные Романовым И.Э. трипероксид ацетона в количестве 3,6 гр., являющиеся, по заключению химической экспертизы № 79 от 14 января 2003 г., взрывчатым веществом, и 4,93 л. трипероксида ацетона, также являющегося, по заключению химико-взрывотехнической экспертизы № 80 от 14 января 2003 г., взрывчатым веществом, и изготовленные Романовым И.Э. 3 предмета типа ручной гранаты, являющиеся, по заключению взрывотехнической экспертизы № 8 от 24 января 2003 г., самодельными взрывными устройствами, и 1 предмет в виде чугунного казанка, являющийся, согласно заключению взрывотехнической экспертизы № 7 от 24 января 2003 г., самодельным взрывным устройством.

Вышеперечисленное огнестрельное оружие, боеприпасы, взрывчатые вещества и самодельные взрывные устройства Бердюгин С.С. и другие участники банды хранили на данной квартире до их изъятия из незаконного обращения работниками правоохранительных органов 13 декабря 2002 г.

Таким образом, Бердюгин С.С. своими умышленными действиями, при вышеизложенных обстоятельствах, совершил ношение, хранение, приобретение и передачу огнестрельного оружия, боевых припасов, взрывчатых веществ и взрывных устройств без предусмотренного законом разрешения, то есть преступления, предусмотренные ч. 1 ст. 263 УК Украины.  

                Тем самым Бердюгин С.С. своими умышленными действиями, при вышеизложенных обстоятельствах, совершил преступления, предусмотренные ч. 2 ст. 110; ст. 257; ч. 2 ст. 258 и ч. 1 ст. 263   УК Украины; 

Герасимов Александр Викторович, родившийся 22 июня 1978 года в г. Одессе, русский, гражданин Украины, со средним образованием, охранник фирмы "Кондор", холостой, не судимый, проживающий в г. Одессе, проспект Академика Глушко, __¬…__ЁІ__рµ__тµ___¶__,є_

- распространения материалов с призывами к совершению умышленных действий  с целью изменения границ территории и государственной границы Украины в нарушение порядка, установленного Конституцией Украины, повторно, по предварительному сговору группой лиц; 

- участия в банде и совершенных ею нападениях на предприятия, учреждения, организации и на отдельных лиц; 

- разбоев с целью завладения чужим имуществом, соединенных с насилием, опасным для жизни и здоровья лиц, подвергшихся нападениям, с угрозой применения такого насилия, совершенных по предварительному сговору группой лиц, лицом, ранее совершившим разбои и бандитизм, соединенных с проникновением в помещения, направленных на завладение имуществом в крупных и особо крупных размерах, совершенных организованной группой;   

- ношения, хранения, приобретения, изготовления и передачи огнестрельного оружия, боевых припасов, взрывчатых веществ и взрывных устройств без предусмотренного законом разрешения;   

Эти преступления Герасимов А.В. совершил при следующих обстоятельствах:  

Посягательство на территориальную целостность 

и неприкосновенность Украины

Летом 2001 г. в г. Одессе гражданин Украины Яковенко А.О. умышленно создал организованную группу с целью распространения на территории Украины материалов с призывами к совершению действий в целях насильственного изменения, свержения конституционного строя и к захвату государственной власти в Украине, а также   материалов с призывами к совершению умышленных действий с целью изменения границ территории и государственной границы Украины путем отсоединения ряда областей Украины и создания так называемой "Причерноморской Советской Социалистической Республики", и совершения других преступлений. 

                В состав организованной им преступной группы, которую Яковенко А.О. назвал "коммунисты - революционеры",  вошли: летом 2001 г. граждане Украины Герасимов А.В., Алексеев О.Н., Бердюгин С.С., Зинченко Б.Л. и Польская Н.Б.; в декабре 2001 г. граждане Российской Федерации Плево А.И. и Данилов И.В.; в мае 2002 г. гражданин РФ Смирнов А.В. и гражданин Республики Молдова Семенов Е.В.; в сентябре 2002 г. гражданин РФ Романов И.Э. 

                При этом Яковенко А.О., как организатор группы, осуществил совокупность действий по привлечению и объединению для совершения преступлений перечисленных лиц, распределению между ними ролей, обеспечению группы транспортом, финансами, компьютерной и множительной техникой, соблюдению внутренней дисциплины и мер конспирации, руководству их действиями, установлению связей с отдельными гражданами Российской Федерации с целью изготовления на ее территории печатных материалов с призывами к посягательствам на основы национальной безопасности Украины, их доставки, хранения, распределения между соучастниками и последующего распространения в Украине, разработке планов противоправной деятельности группы и совершения конкретных преступлений.            

Герасимов А.В. совместно с другими участниками группы принял непосредственное участие в распространении этих материалов в г. Одессе при следующих обстоятельствах.       

В середине июня 2002 г. в г. Одессе Герасимов А.В. вступил в предварительный сговор с Яковенко А.О., Бердюгиным С.С., Семеновым Е.В. и не установленным следствием лицом с целью распространения среди военнослужащих отдельных воинских частей, расположенных в г. Одессе, материалов с призывами к совершению умышленных действий, направленных на изменение границ территории и государственной границы Украины в нарушение порядка, установленного Конституцией Украины. 

17 июня 2002 г. Яковенко А.О. по месту своего жительства в г. Одессе, ул. Академика Королева, 54, кв. 81, с использованием компьютера составил и распечатал текст листовки "Солдаты и офицеры Украины!" от имени "коммунистов-революционеров", содержащей призывы к военнослужащим Вооруженных Сил Украины к вооруженному восстанию с целью отсоединения южных и восточных областей Украины и создания "Причерноморской Советской Социалистической Республики". 

2 июля 2002 г., в 21 час 30 минут, Герасимов А.В., Бердюгин С.С., Семенов Е.В. и Яковенко А.О. собрались на квартире последнего, где Яковенко А.О. ознакомил их с содержанием указанных листовок и поставил задачу на распространение в воинских частях. После этого, на принадлежащем ему автомобиле "Тойота-Королла", регистрационный номер Т 68-73 ОІ, повез Герасимова А.В. и остальных лиц к воинским частям, расположенным в районе аэродрома "Школьный" в г. Одессе. По пути следования к ним присоединился не установленный следствием мужчина.

В 22 часа 15 минут, по прибытию к воинской части А3562 (ныне 337 автомобильная ремонтная мастерская МО Украины), Герасимов А.В., действуя согласно распределенным  Яковенко А.О. ролям, перебросил через забор части 5 листовок. В это время Бердюгин С.С., Семенов Е.В. и не установленный мужчина наклеили 4 листовки на внешней стороне забора и 6 листовок на каменной стене автомобильных боксов части. 

В 23 часа 15 минут Герасимов А.В., Бердюгин С.С., Семенов Е.В. и Яковенко А.О. прибыли на автомобиле последнего к воинской части 36981, где Герасимов А.В. по его указанию через ворота КПП № 3 забросил на ее территорию 5 листовок. 

В 24 часа Герасимов А.В., продолжая свои преступные действия, по указанию Яковенко А.О. вручил 2 листовки дневальному по КПП № 1 воинской части А4022 рядовому Шиманивскому Р.В.

Всего Яковенко А.О. и остальные соучастники распространили 22 листовки, содержащие призывы к вооруженному восстанию. После этого они скрылись с места преступления на автомобиле Яковенко А.О.      

Таким образом, Герасимов А.В. своими умышленными действиями, при вышеизложенных обстоятельствах, совершил распространение материалов с призывами к совершению умышленных действий с целью изменения границ территории и государственной границы Украины в нарушение порядка, установленного Конституцией Украины, повторно, по предварительному сговору группой лиц, то есть преступление, предусмотренное ч. 2 ст. 110 УК Украины.

Бандитизм

Герасимов А.В. в ноябре 2001 г. вступил в созданную Яковенко А.О. в ноябре 2001 г. в г. Одессе стойкую, стабильную и сплоченную вооруженную группу - банду, с целью совершения на территории Украины разбойных нападений, умышленных убийств, посягательств на жизнь работников правоохранительных органов, террористических актов, контрабанды, ношения, хранения, приобретения и передачи огнестрельного оружия, боевых припасов, взрывчатых веществ и взрывных устройств без предусмотренного законом разрешения, а также других преступлений.

                В состав банды также вошли: в ноябре 2001 г. Алексеев О.Н. и  Зинченко Б.Л., в декабре 2001 г. Данилов И.В. и Плево А.И., в марте 2002 г. Бердюгин С.С., в мае 2002 г. Смирнов А.В., в июне 2002 г. Семенов Е.В. и в сентябре 2002 г. Романов И.Э. Между указанными лицами было достигнуто соглашение о непосредственном участии в нападениях с применением оружия на предприятия, учреждения, организации и на отдельных лиц, они имели единые намерения на совершение преступлений.

                Указанные лица, в том числе Герасимов А.В., объединились в стойкую, стабильную, сплоченную и вооруженную группу - банду, с целью длительного занятия преступной деятельностью в виде совершения нападений и других преступлений.

При этом Герасимов А.В., как участник банды, осознавал свою роль в банде, способствовал сплочению ее членов, принимал участие в разбойных нападениях, знал о наличии в банде огнестрельного оружия, боеприпасов, взрывчатых веществ и взрывных устройств, предназначенных для совершения нападений, а также для оказания сопротивления правоохранительным органам в случае их задержания.

 За Герасимовым А.В., как участником банды, был закреплен обрез 7,62 мм винтовки Мосина образца 1891/1930 г.г. с патронами к нему.             

Действуя в составе банды, Герасимов А.В. совершил:  

- разбой 30 ноября 2001 г. на магазин "Филин" по ул. Балковская, 199 в г. Одессе, с целью завладения чужим имуществом, с применением насилия, опасный для жизни и здоровья лиц, подвергшихся нападению, с угрозой применения такого насилия, по предварительному сговору с Яковенко А.О., Алексеевым О.Н., Зинченко Б.Л. и Польской Н.Б., являясь лицом, ранее совершившим бандитизм, с проникновением в помещение,  организованной группой;

- разбой 18 февраля 2002 г. на ювелирный отдел ЧП "Дело" в магазине "Світ" по ул. Космонавтов, 38-"а" в г. Одессе, с целью завладения чужим имуществом, с применением насилия, опасного для жизни и здоровья лиц, подвергшихся нападению, с угрозой применения такого насилия, по предварительному сговору с Яковенко А.О., Алексеевым О.Н и Даниловым И.В., являясь лицом, ранее совершившим разбой и бандитизм, с проникновением в помещение, направленный на завладение имуществом в особо крупных размерах, организованной группой;

- разбой 19 марта 2002 г. на ювелирный отдел и пункт обмена валют Первого филиала АО "Украинская финансовая группа" в г. Одессе в помещении магазина "Продовольственные товары" по ул. Гайдара, 58 в г. Одессе, с целью завладения чужим имуществом, с применением насилия, опасного для жизни и здоровья лиц, подвергшихся нападению, с угрозой применения такого насилия, по предварительному сговору с Яковенко А.О., Алексеевым О.Н. и Даниловым И.В., являясь лицом, ранее совершившим разбои и бандитизм, с проникновением в помещение, направленный на завладение имуществом в особо крупных размерах, организованной группой;

- ношение, хранение, приобретение, передачу и изготовление огнестрельного оружия, боевых припасов, взрывчатых веществ и взрывных устройств без предусмотренного законом разрешения в 2002 г.  

Таким образом, Герасимов А.В. своими умышленными действиями, при вышеизложенных обстоятельствах, совершил бандитизм - участие в банде и совершенных ею нападениях на предприятия, учреждения, организации и на отдельных лиц, то есть преступление, предусмотренное ст. 257 УК Украины.

Разбои

С целью добывания преступным путем средств для осуществления противозаконной деятельности банды Герасимов А.В. принял непосредственное участие в совершении разбойных нападений:

                29 ноября 2001 г. Герасимов А.В. вступил в предварительный сговор с Яковенко А.О., Алексеевым О.Н., Зинченко Б.Л. и Польской Н.Б., направленный на совершение разбоя на магазин "Филин" по ул. Балковская, 199 в г. Одессе, принадлежащий знакомому Яковенко А.О. - гражданину Мицаю А.А., с целью завладения чужим имуществом, соединенного с применения насилия, опасного для жизни и здоровья лиц, подвергшихся нападению, с угрозой применения такого насилия, с проникновением в помещение указанного магазина, организованной группой.  

30 ноября 2002 г. около 4 часов утра Герасимов А.В., Алексеев О.Н., Зинченко Б.Л., Польская Н.Б. и Яковенко А.О., действуя согласно распределенным им накануне ролям, прибыли на автомобиле Яковенко А.О. "Тойота-Королла", регистрационный номер Т 6873 ОІ, во двор дома № 62 по ул. Головковской в г. Одессе, расположенного вблизи магазина "Филин".

Польская Н.Б. по указанию Яковенко А.О. под предлогом приобретения бутылки пива проникла в магазин,  установив, что там находятся два продавца и охранник, о чем сообщила остальным соучастникам.  

Далее Яковенко А.О. уточнил план действий каждого соучастника разбоя и передал Алексееву О.Н., доставленный им к месту совершения преступления обрез двуствольного охотничьего ружья 16 калибра с патронами, который он не установленным следствием путем приобрел в г. Одессе осенью 2001 г. 

В 4 часа 30 минут Зинченко Б.Л., продолжая свои преступные действия, согласно с отведенной ему Яковенко А.О. ролью, подошел к магазину "Филин" и под видом покупателя постучал в дверь. После того, как охранник магазина Белый А.М. открыл ее, Зинченко Б.Л., вооруженный ножом, оттолкнул охранника, тем самым обеспечив возможность проникновения в магазин Герасимова А.В., имевшего при себе бамбуковую палку, и вооруженного обрезом Алексеева О.Н. 

Герасимов А.В., Алексеев О.Н. и Зинченко Б.Л., угрожая применением палки, обреза и ножа, заставили продавцов Мицай В.Г., Свириду М.К. и охранника Белого А.М. лечь на пол  и не оказывать сопротивления.  

После этого Алексеев О.Н. с оружием в руках контролировал поведение подвергшихся нападению лиц с целью недопущения оказания ими сопротивления и сообщения о преступлении правоохранительным органам. В связи с попыткой Мицай В.Г. прекратить совершение разбоя, Алексеев О.Н., с целью его облегчения, действуя по предварительному сговору с Яковенко А.О., произвел выстрел из обреза в живот потерпевшей, вследствие чего наступила ее смерть. 

В это время Герасимов А.В. и Зинченко Б.Л. завладели чужим имуществом, открыто похитив с витрин 1 бутылку ликера "Старый Таллинн" стоимостью 20 грн.; 1 бутылку вина "Martini Rosso" стоимостью 40 грн.; 2 бутылки водки "Nemiroff" общей стоимостью 30 грн.; 6 банок консервов "Мясо цыплят" общей стоимостью 30 грн.; 10 пачек макаронных изделий "Pasta-Zara" общей стоимостью 40 грн.; 40 штук конфет "Чупа-чупс" общей  стоимостью 10 грн. Кроме того, Герасимов А.В. завладел 80 грн. из кассового аппарата. Всего в ходе разбоя Герасимов А.В. и остальные соучастники нападения завладели чужим имуществом на общую сумму, согласно заключения товароведческой экспертизы № 2169 от 19 марта 2003 г.,  250 грн.

В ходе разбоя Яковенко А.О. и Польская Н.Б., действовавшие в соответствии с распределенными ролями, находились в автомобиле с работающим двигателем и вели наблюдение за окружающей обстановкой с целью предупреждения остальных соучастников преступления о возможном появлении работников правоохранительных органов либо посторонних лиц. 

После совершения разбоя Герасимов А.В. и остальные соучастники скрылись с места преступления на автомобиле Яковенко А.О., при этом, по его указанию Алексеев О.Н. возвратил ему обрез. 

14-15 февраля 2002 г. Герасимов А.В. вступил в предварительный сговор с Яковенко А.О., Алексеевым О.Н. и Даниловым И.В., направленный на совершение разбоя на ювелирный отдел частного предприятия "Дело", расположенный в торговом зале магазина "Світ" по ул. Космонавтов, 38-"а" в г. Одессе, с целью завладения чужим имуществом в особо крупных размерах, соединенного с применением насилия, опасного для жизни и здоровья лиц, подвергшихся нападению, с угрозой применения такого насилия, с проникновением в помещение указанного магазина, организованной группой.

18 февраля 2002 г. около 10 часов участники банды Герасимов А.В., Алексеев О.Н., Данилов И.В. и Яковенко А.О., действуя согласно распределенным накануне им ролям, на его автомобиле  прибыли в один из дворов жилых домов вблизи магазина "Світ". 

После уточнения действий каждого из соучастников разбоя Яковенко А.О. вручил Герасимову А.В. металлический прут, а Алексееву О.Н. обрез двуствольного охотничьего ружья 16 калибра с патронами. По его указанию Данилов И.В., получивший от Яковенко А.О. пистолет ИЖ-71 № ВАР 5492 с патронами, дал Герасимову А.В. и Алексееву О.Н. вязаные шапки с прорезями для глаз и ртов в качестве средств для маскировки лиц. 

В 10 часов 30 минут, действуя в соответствии с отведенными им Яковенко А.О. ролями, Герасимов О.Н.. Алексеев О.Н. и Данилов И.В., скрыв свои лица, проникли в помещение магазина "Світ". Угрожая применением оружия, они предъявили продавцам Григоренко Л.М., Стоевой Н.В. и Дуняк Г.В., а также иным, не установленным следствием гражданам, требование не оказывать сопротивление разбою. 

После неудачной попытки Герасимова А.В. и Данилова И.В. разбить витрину ювелирного отдела соответственно металлическим прутом и рукояткой пистолета, Данилов И.В. произвел в нее выстрел из пистолета, таким образом, получив доступ к ювелирным изделиям. Во время изъятия Герасимовым А.В. и Даниловым И.В. ювелирных изделий Алексеев О.Н. с обрезом в руках у выхода из магазина контролировал поведение потерпевших с целью недопущения оказания ими сопротивления и сообщения о преступлении правоохранительным органам.    

В ходе разбоя Яковенко А.О. находился в автомобиле с работающим двигателем и вел наблюдение за окружающей обстановкой с целью предупреждения остальных соучастников о возможном появлении работников правоохранительных органов либо посторонних лиц.

Завладев 84 подвесками на сумму 7.401 грн., 28 серьгами на сумму 6.873 грн., 98 кольцами на сумму 18.688 грн., 7 браслетами на сумму 1.328 грн. и 13 цепями общей стоимостью 3.156 грн., а всего 230 изделиями из золота общей стоимостью, согласно заключения товароведческой экспертизы № 214 от 1 апреля 2003 г., 37.446 грн., что в 600 и более раз превышает необлагаемый минимум доходов граждан и является особо крупным размером, Герасимов А.В., Алексеев О.Н., Данилов И.В. и Яковенко А.О. на его автомобиле "Тойота-Королла", регистрационный номер Т 6873 ОІ, скрылись с места преступления.  

18 марта 2002 г. Герасимов А.В. вступил в предварительный сговор с Яковенко А.О., Алексеевым О.Н. и Даниловым И.В., направленный на совершение разбоя на ювелирный отдел и пункт обмена валют Первого филиала АО "Украинская финансовая группа" в г. Одессе, расположенные в торговом зале магазина "Продовольственные товары" по ул. Гайдара, 58 в г. Одессе, с целью завладения чужим имуществом в особо крупных размерах, соединенного с применением насилия, опасного для жизни и здоровья лиц, подвергшихся нападению, с угрозой применения такого насилия, с проникновением в помещение магазина, организованной группой. 

19 марта 2002 г. около 11 часов Герасимов А.В., Алексеев О.Н., Данилов И.В. и Яковенко А.О., действуя в соответствии  с распределенными последним накануне ролями, на его автомобиле "Тойота-Королла" прибыли к магазину "Продовольственные товары". При этом Герасимов А.В. был вооружен обрезом 7,62 мм винтовки Мосина с патронами, который ему здесь же вручил Яковенко А.О., Алексеев О.Н. - обрезом двуствольного охотничьего ружья 16 калибра с патронами, а Данилов И.В. - пистолетом ИЖ-71 № ВАР 5492 с патронами, 

В 11 часов Герасимов А.В., Алексеев О.Н. и Данилов И.В., продолжая свои преступные действия по указанию Яковенко А.О., надели маски с прорезями для глаз для маскировки своих лиц и проникли через запасной вход в торговый зал магазина. Угрожая применением обрезов и пистолета находившимся в магазине продавцу ювелирного отдела Вишняк А.А., продавцу отдела прессы Морозовой Л.И. и кассиру пункта обмена валют Седлецкой Е.Н., а также находившимся в другой части магазина продавцам Куликову Л.И., Колесниковой С.А., Теплюк Е.Т., Голуб Н.В., Соловьевой О.Н., Калашлинской Н.А., Ереминой В.А., Молодец В.В., Руденко Л.П., Павловой Т.И., Франжоли М.В., Бугай А.И. и Хрущ А.А., экспедитору Кутузову В.Э., товароведу Соловьеву Е.А., покупателям Волощук Л.Г. и Гришиной И.А., директору магазина Буюкли Е.С., они потребовали не оказывать сопротивления разбою.

Далее Герасимов А.В., Алексеев О.Н. и Данилов И.В. с помощью обрезов и пистолета разбили витрины ювелирного отдела и завладели серебряными изделиями: 31 серьгой на сумму 1.430 грн., 26 подвесками на сумму 456 грн., 30 кольцами на сумму 1.053 грн., 14 браслетами на сумму 882 грн., 34 цепями на сумму 1.207 грн., 1 брошью стоимостью 95 грн., 1 часами стоимостью 435 грн., а также изделиями из золота: 26 цепями на сумму 7.099 грн., 23 браслетами на сумму 4.510 грн., 105 кольцами на сумму  25.386 грн., 66 серьгами на сумму 22.527 грн, 68 подвесками на сумму 5.684 грн., 1 брошью стоимостью 504 грн., а всего ювелирными изделиями на общую сумму, согласно заключения товароведческой экспертизы № 2267 от 28 марта 2003 г., 71.268 грн., что в 600 и более раз превышает установленный минимум доходов граждан и является особо крупным размером. 

В ходе разбоя Герасимов А.В., с целью устрашения потерпевших и облегчения его совершения, произвел выстрел в потолок магазина из имевшегося у него обреза 7,62 мм винтовки Мосина. 

                Продолжая свои преступные действия, Герасимов А.В., Алексеев О.Н. и Данилов И.В. совершили нападение на расположенный в помещении этого же магазина пункт обмена валют Первого филиала АО "Украинская финансовая группа" в г. Одессе, преследуя цель завладеть имевшимися там 5.741,60 грн. и 471 долларом США, что по курсу Национального банка Украины составляло 2.505,96 грн., а всего на сумму 8.247,56 грн., что в 250 и более раз превышает необлагаемый минимум доходов граждан и является крупным размером. 

После неудавшихся попыток взломать дверь и разбить окно пункта обмена валют, предпринятых соучастниками разбоя, Алексеев О.Н. произвел выстрел из имевшегося у него обреза в окно пункта, также не сумев разбить его и проникнуть внутрь.   

Во время совершения данного разбоя Яковенко А.О. находился в своем автомобиле с работающим двигателем и вел наблюдение за окружающей обстановкой с целью предупреждения остальных соучастников о возможном появлении работников правоохранительных органов либо посторонних лиц. После совершения разбоя Герасимов А.В. и остальные соучастники преступления скрылись на принадлежащем Яковенко А.О. автомобиле. При этом Герасимов А.В. и Алексеев О.Н. возвратили Яковенко А.О. указанные обрезы.  

Материальные ценности и денежные средства, которыми участники банды завладели в результате совершения разбойных нападений, по указанию Яковенко А.О. остались в его распоряжении с целью использования для обеспечения преступной деятельности банды.   

                Таким образом, Герасимов А.В. своими умышленными действиями, при вышеизложенных обстоятельствах, совершил разбои с целью завладения чужим имуществом, соединенные с применением насилия, опасного для жизни и здоровья лиц, подвергшихся нападению, с угрозой применения такого насилия, совершенные по предварительному сговору группой лиц, лицом, ранее совершившим разбои и бандитизм, соединенные с проникновением в помещения, направленные на завладение имуществом в крупных и особо крупных размерах, совершенные организованной группой, то есть преступление, предусмотренное ч. 4 ст. 187 УК Украины.

                Незаконное обращение с оружием, боевыми припасами 

и взрывчатыми веществами

Кроме того, Герасимов А.В. в 2002 г. совершил незаконные ношение, хранение, приобретение и передачу огнестрельного оружия, боевых припасов, взрывчатых веществ и взрывных устройств без предусмотренного законом разрешения.  

19 марта 2002 г., вблизи магазина "Продовольственные товары" по ул. Гайдара, 58 в г. Одессе Герасимов А.В. получил от Яковенко А.О. доставленный им к месту преступления на своем автомобиле "Тойота-Королла" обрез 7,62 мм винтовки Мосина образца 1891/1930 г.г., являющийся, в соответствии с заключением баллистической экспертизы № 178 от 20 марта 2003 г., нестандартным короткоствольным нарезным  огнестрельным оружием, с боеприпасами к нему - 8 стандартными патронами калибра 7,62 мм. Непосредственно после совершения разбоя на ювелирный отдел и пункт обмена валют Первого филиала АО "Украинская финансовая группа" в этом магазине Герасимов А.В. в автомобиле Яковенко А.О. возвратил ему обрез винтовки Мосина с боеприпасами. 

Летом 2002 г. Герасимов А.В. по указанию Яковенко А.О. передал Алексееву О.Н. указанный выше обрез 7,62 мм винтовки Мосина с 7 патронами к нему, которые Алексеев О.Н., Бердюгин С.С., Зинченко Б.Л. и Данилов И.В. сокрыли обрез с патронами в подвале строящегося административного здания, расположенного на территории санатория "Россия" в Приморском районе г. Одессы, и далее хранили до изъятия работниками СБ Украины из незаконного обращения 18 декабря 2002 г.    

Таким образом, Герасимов А.В. своими умышленными действиями, при вышеизложенных обстоятельствах, совершил ношение, хранение, приобретение и передачу огнестрельного оружия и боевых припасов без предусмотренного законом разрешения, то есть преступления, предусмотренные ч. 1 ст. 263 УК Украины.  

                Тем самым Герасимов А.В. своими умышленными действиями, при вышеизложенных обстоятельствах, совершил преступления, предусмотренные ч. 2 ст. 110; ст. 257; ч. 4 ст. 187 и  ч. 1 ст. 263   УК Украины; 

Зинченко Богдан Леонидович, родившийся 12 июня 1983 года в г. Одессе, украинец, гражданин Украины, с неоконченным высшим образованием, студент Одесской академии строительства и архитектуры, холостой, осужденный 7 декабря  2001 года местным судом Малиновского района Одессы по ст. 26 и ч. 1 ст. 263; ст. 26 и ч. 1 ст. 296;ст. 26 и ст. 297 УК Украины; ч. 5 ст. 19 и ч. 2 ст. 89 УК Украины 1960 года к 2 годам лишения свободы с освобождением от отбывания наказания с испытанием на 2 года, проживающий в г. Одессе, ул. Маршала Говорова, 18-"б", кв. 36, в совершении:  

- участия в банде и совершенных ею нападениях на предприятия, учреждения, организации и на отдельных лиц; 

- разбоев с целью завладения чужим имуществом, соединенных с насилием, опасным для жизни и здоровья лиц, подвергшихся нападениям, с угрозой применения такого насилия, совершенных по предварительному сговору группой лиц, лицом, ранее совершившим разбои и бандитизм, соединенных с проникновением в помещения, направленных на завладение имуществом в крупных и особо крупных размерах, совершенных организованной группой;   

- оконченного покушения на умышленное убийство, то есть умышленного противоправного причинения смерти другому человеку, из корыстных побуждений, с целью облегчить совершение других преступлений, по предварительному сговору группой лиц;   

- террористического акта - поджога, создавшего опасность для жизни и здоровья людей, причинения значительного имущественного ущерба, с целью нарушения общественной безопасности, устрашения населения, привлечения внимания общественности к определенным политическим взглядам виновных, по предварительному сговору группой лиц, повлекшего причинение значительного имущественного ущерба;

- ношения, хранения, приобретения, изготовления и передачи огнестрельного оружия, боевых припасов, взрывчатых веществ и взрывных устройств без предусмотренного законом разрешения;   

Эти преступления Зинченко Б.Л. совершил при следующих обстоятельствах:  

Бандитизм

Зинченко Б.Л., в ноябре 2001 г. вступил в созданную Яковенко А.О. в ноябре 2001 г. в г. Одессе стойкую, стабильную и сплоченную вооруженную группу - банду, с целью совершения на территории Украины разбойных нападений, умышленных убийств, посягательств на жизнь работников правоохранительных органов, террористических актов, контрабанды, ношения, хранения, приобретения и передачи огнестрельного оружия, боевых припасов, взрывчатых веществ и взрывных устройств без предусмотренного законом разрешения, а также других преступлений.

                В состав банды вошли: в ноябре 2001 г. Алексеев О.Н. и Герасимов А.В.,  в декабре 2001 г. Данилов И.В. и Плево А.И., в марте 2002 г. Бердюгин С.С., в мае 2002 г. Смирнов А.В., в июне 2002 г. Семенов Е.В. и в сентябре 2002 г. Романов И.Э. Между указанными лицами было достигнуто соглашение о непосредственном участии в нападениях с применением оружия на предприятия, учреждения, организации и на отдельных лиц, они имели единые намерения на совершение преступлений.

                Указанные лица, в том числе Зинченко Б.Л., объединились в стойкую, стабильную, сплоченную и вооруженную группу - банду, с целью длительного занятия преступной деятельностью в виде совершения нападений и других преступлений.

При этом Зинченко Б.Л., как участник банды, осознавал свою роль в банде, способствовал сплочению ее членов, принимал участие в разбойных нападениях, знал о наличии в банде огнестрельного оружия, боеприпасов, взрывчатых веществ и взрывных устройств, предназначенных для совершения нападений, а также для оказания сопротивления правоохранительным органам в случае их задержания.

Действуя в составе банды, Зинченко Б.Л. совершил:

- разбойное нападение 30 ноября 2001 г. на магазин "Филин" по ул. Балковская, 199 в г. Одессе, с целью завладения чужим имуществом, с применением насилия, опасного для жизни и здоровья лиц, подвергшихся нападению, с угрозой применения такого насилия, по предварительному сговору с Яковенко А.О., Алексеевым О.Н., Герасимовым А.В. и Польской Н.Б., являясь лицом, ранее совершившим бандитизм, с проникновением в помещение,  организованной группой; 

- разбойное нападение 11 мая 2002 г. на филиал ломбарда "Локом" по проспекту Академика Глушко, 22 в г. Одессе, с целью завладения чужим имуществом, с  применением насилия, опасного для жизни и здоровья лиц, подвергшихся нападению, с угрозой применения такого насилия, по предварительному сговору с Яковенко А.О., Алексеевым О.Н. и Даниловым И.В., являясь лицом, ранее совершившим разбой и бандитизм, с проникновением в помещение, организованной группой, в ходе которого он также совершил оконченное покушение на умышленное убийство Тереховского А.В., из корыстных побуждений, с целью облегчить совершение данного разбоя, по предварительному сговору группой лиц с Яковенко А.О., Алексеевым О.Н. и Даниловым И.В.;

- террористический акт - поджог 5 марта 2002 г. в районе бара "Бали" на территории пляжа "Аркадия" в г. Одессе автомобиля "Хонда CR-V", регистрационный номер 505-97 ОЕ, принадлежащего гражданке Кабанец Н.В., по предварительному сговору с Яковенко А.О., Алексеевым О.Н. и Бердюгиным С.С., создавший  опасность для жизни и здоровья людей, причинения значительного имущественного ущерба, с целью нарушения общественной безопасности, устрашения населения, привлечения внимания общественности к своим антиконституционным взглядам, повлекший причинение значительного имущественного ущерба;

- ношение, хранение, приобретение и передачу огнестрельного оружия, боевых припасов, взрывчатых веществ и взрывных устройств без предусмотренного законом разрешения в 2002 г.  

Таким образом, Зинченко Б.Л. своими умышленными действиями, при вышеизложенных обстоятельствах, совершил бандитизм - участие в банде и совершенных ею нападениях на предприятия, учреждения, организации и на отдельных лиц, то есть преступление, предусмотренное ст. 257 УК Украины.

Разбои

С целью добывания преступным путем средств для осуществления противозаконной деятельности банды Зинченко Б.Л. принял непосредственное участие в совершении разбойных нападений:

29 ноября 2001 г. Зинченко Б.Л. вступил в предварительный сговор с Яковенко А.О., Алексеевым О.Н., Герасимовым А.В. и Польской Н.Б., направленный на совершение разбоя на магазин "Филин" по ул. Балковская, 199 в г. Одессе, принадлежащий знакомому Яковенко А.О. - гражданину Мицаю А.А., с целью завладения чужим имуществом, соединенного с применения насилия, опасного для жизни и здоровья лиц, подвергшихся нападению, с угрозой применения такого насилия, с проникновением в помещение указанного магазина, организованной группой.  

30 ноября 2002 г. около 4 часов утра Зинченко Б.Л., Алексеев О.Н., Герасимов А.В., Польская Н.Б. и Яковенко А.О., действуя согласно распределенным последним накануне ролям, прибыли на его автомобиле "Тойота-Королла", регистрационный номер Т 6873 ОІ, во двор дома № 62 по ул. Головковской в г. Одессе, расположенного вблизи магазина "Филин".

Польская Н.Б. по указанию Яковенко А.О. под предлогом приобретения бутылки пива проникла в магазин,  установив, что там находятся два продавца и охранник, о чем сообщила остальным соучастникам.  

Далее Яковенко А.О. уточнил план действий каждого соучастника разбоя и передал Алексееву О.Н., доставленный им к месту совершения преступления обрез двуствольного охотничьего ружья 16 калибра с патронами, который он не установленным следствием путем приобрел в г. Одессе осенью 2001 г. 

В 4 часа 30 минут Зинченко Б.Л., продолжая свои преступные действия, согласно с отведенной ему Яковенко А.О. ролью, подошел к магазину "Филин" и под видом покупателя постучал в дверь. После того, как охранник магазина Белый А.М. открыл ее, Зинченко Б.Л., вооруженный ножом, оттолкнул охранника, тем самым обеспечив возможность проникновения в магазин Герасимова А.В., имевшего при себе бамбуковую палку, и вооруженного обрезом Алексеева О.Н. 

Далее Зинченко Б.Л., Алексеев О.Н. и Герасимов А.В., угрожая применением палки, обреза и ножа, заставили продавцов Мицай В.Г., Свириду М.К. и охранника Белого А.М. лечь на пол  и не оказывать сопротивления.  

После этого Алексеев О.Н. с оружием в руках контролировал поведение подвергшихся нападению лиц с целью недопущения оказания ими сопротивления и сообщения о преступлении правоохранительным органам. В связи с попыткой Мицай В.Г. прекратить совершение разбоя, Алексеев О.Н., с целью его облегчения, действуя по предварительному сговору с Яковенко А.О., произвел выстрел из обреза в живот потерпевшей, вследствие чего наступила ее смерть. 

В это время Зинченко Б.Л. и Герасимов А.В. завладели чужим имуществом, открыто похитив с витрин 1 бутылку ликера "Старый Таллинн" стоимостью 20 грн.; 1 бутылку вина "Martini Rosso" стоимостью 40 грн.; 2 бутылки водки "Nemiroff" общей стоимостью 30 грн.; 6 банок консервов "Мясо цыплят" общей стоимостью 30 грн.; 10 пачек макаронных изделий "Pasta-Zara" общей стоимостью 40 грн.; 40 штук конфет "Чупа-чупс" общей  стоимостью 10 грн. Кроме того, Герасимов А.В. завладел 80 грн. из кассового аппарата. Всего в ходе разбоя Зинченко Б.Л. и остальные соучастники нападения завладели чужим имуществом на общую сумму, согласно заключения товароведческой экспертизы № 2169 от 19 марта 2003 г.,  250 грн.

В ходе разбоя Яковенко А.О. и Польская Н.Б., действовавшие в соответствии с распределенными ролями, находились в автомобиле с работающим двигателем и вели наблюдение за окружающей обстановкой с целью предупреждения остальных соучастников преступления о возможном появлении работников правоохранительных органов либо посторонних лиц. 

После совершения разбоя Зинченко Б.Л. и остальные соучастники скрылись с места преступления на автомобиле Яковенко А.О., при этом, по его указанию Алексеев О.Н. возвратил ему обрез. 

10 мая 2002 г. Зинченко Б.Л. вступил в предварительный сговор с Яковенко А.О., Алексеевым О.Н. и Даниловым И.В., направленный на совершение разбоя на филиал ломбарда "Локом" по проспекту Академика Глушко, 22 в г. Одессе, с целью завладения чужим имуществом, с применением насилия, опасного для жизни и здоровья лиц, подвергшихся нападению, с угрозой применения такого насилия, с проникновением в помещение ломбарда, организованной группой.

                11 мая 2002 г. около 10 часов 40 минут Зинченко Б.Л., Алексеев О.Н., Данилов И.В. и Яковенко А.О., действуя согласно распределенным им накануне ролям, на его автомобиле "Тойота-Королла" прибыли во двор жилого дома, находящегося вблизи ломбарда "Локом". Уточнив роли соучастников данного разбоя, Яковенко А.О. вручил им средства маскировки - куртки, головные уборы, солнцезащитные очки и платки, а Алексееву О.Н. передал обрез двуствольного охотничьего ружья 16 калибра с патронами. Данилов И.В., прибыв на место преступления с пистолетом ИЖ-71 № ВАР 5492 с патронами, наклеил на свое лицо накладные усы.          

                В 10 часов 40 минут Зинченко Б.Л., Алексеев О.Н. и Данилов И.В., продолжая свои преступные действия, по указанию Яковенко А.О. проникли в помещение филиала ломбарда "Локом" и заставили находившихся там охранника ломбарда Тереховского А.В., приемщицу ломбарда Прут Н.Н., кассира-приемщика химчистки Шумкину Ю.Б. и малолетнюю Чхаидзе Т.А. лечь на пол и не оказывать сопротивления разбою.

                Зинченко Б.Л. и Алексеев О.Н. контролировали поведение потерпевших с целью недопущения оказания ими сопротивления и сообщения о преступлении правоохранительным органам. Данилов И.В. завладел чужим имуществом, принадлежащим управляющей данным филиалом ломбарда "Локом" Матвеевой А.П. - золотыми ювелирными изделиями, сданными в ломбард комитентами: Скарлато Е.Ю. - порванной цепью, серьгой и кулоном на сумму 63 грн.; Пилипенко Р.Э. - женским кольцом с 6 камнями на сумму 48,33 грн.; Новиковой О.Ю. - обручальным кольцом на сумму 55,12 грн.; Топольской М.М. - женским кольцом, серьгой и кулоном на сумму 62,53 грн., Щедровой Г.В. - обручальным кольцом на сумму 44,52 грн., а всего, согласно заключения товароведческой экспертизы № 3023 от 8 апреля 2003 г., на сумму 273,50 грн. Кроме того, Зинченко Б.Л., Алексеев О.Н. и Данилов И.В. завладели находившимися в ломбарде и принадлежащими Матвеевой А.П. 906,55 грн., а также принадлежащими Прут Н.Н. наручными часами стоимостью, согласно заключения товароведческой экспертизы № 4637 от 13 мая 2003 г.,  489,80 грн. Общая стоимость похищенного составила 1.669,85 грн. 

В ходе разбоя Алексеев О.Н., с целью его облегчения, действуя по предварительному сговору с Зинченко Б.Л., Яковенко А.О. и Даниловым И.В., произвел выстрел из имевшегося у него обреза в область живота Тереховского А.В., однако заряд дроби и пыж попали в его правое бедро, причинив ему, согласно заключения судебно-медицинской экспертизы № 868 от 3 апреля 2003 г., дробовое слепое огнестрельное ранение, являющееся телесным повреждением средней тяжести.

Во время совершения разбоя Яковенко А.О. находился в своем автомобиле с работающим двигателем и вел наблюдение за окружающей обстановкой с целью предупреждения остальных соучастников о возможном появлении работников милиции либо посторонних лиц. После совершения разбоя Зинченко Б.Л. и другие соучастники скрылись с места преступления на принадлежащем Яковенко А.О. автомобиле. При этом Алексеев О.Н. возвратил Яковенко А.О. указанный обрез.

Материальные ценности и денежные средства, которыми участники банды завладели в результате совершения разбойных нападений, по указанию Яковенко А.О. остались в его распоряжении с целью использования для обеспечения преступной деятельности банды.   

                Таким образом, Зинченко Б.Л. своими умышленными действиями, при вышеизложенных обстоятельствах, совершил разбои с целью завладения чужим имуществом, соединенные с применением насилия, опасного для жизни и здоровья лиц, подвергшихся нападению, с угрозой применения такого насилия, совершенные по предварительному сговору группой лиц, лицом, ранее совершившим разбои и бандитизм, соединенные с проникновением в помещения, совершенные организованной группой, то есть преступление, предусмотренное ч. 4 ст. 187 УК Украины.

Покушение на умышленное убийство

Зинченко Б.Л. в составе банды в ходе разбоя совершил покушение на умышленное убийство при следующих обстоятельствах:    

                10 мая 2002 г. Зинченко Б.Л. вступил в предварительный сговор с Яковенко А.О.,  Алексеевым О.Н. и Даниловым И.В., направленный на совершение разбойного нападения на филиал ломбарда "Локом" по проспекту Академика Глушко, 22 в г. Одессе.

11 мая 2002 г. около 10 часов 40 минут Зинченко Б.Л., Алексеев О.Н., Данилов И.В. и Яковенко А.О., действуя согласно распределенным им накануне ролям, на его  автомобиле "Тойота-Королла", регистрационный номер Т 6873 ОІ, прибыли во двор жилого дома, расположенного вблизи филиала ломбарда "Локом", где Яковенко А.О. передал Алексееву О.Н. обрез двуствольного охотничьего ружья 16 калибра с патронами, а также вручил Зинченко Б.Л., Алексееву О.Н. и Данилову И.В. средства маскировки - куртки, головные уборы, темные солнцезащитные очки и платки. Данилов И.В., имевший при себе пистолет ИЖ-71 № ВАР 5492 с патронами, наклеил на свое лицо накладные усы.       При этом Яковенко А.О. дал указание Зинченко Б.Л., Алексееву О.Н. и Данилову И.В. применить имевшиеся у них обрез и пистолет для стрельбы по лицам, находящимся в помещении ломбарда, в случае оказания ими сопротивления разбою либо невыполнения требований нападавших, тем самым вступив с ними в предварительный сговор, направленный на совершение умышленного убийства, из корыстных побуждений, с целью облегчить совершение другого преступления -  разбоя.  

                В 10 часов 40 минут Зинченко Б.Л., Алексеев О.Н. и Данилов И.В. проникли в помещение ломбарда "Локом" и заставили находившихся там охранника ломбарда Тереховского А.В., приемщицу Прут Н.Н., кассира-приемщика химчистки Шумкину Ю.Б. и малолетнюю Чхаидзе Т.А. лечь на пол и не оказывать сопротивления. Тереховский А.В. не выполнил требование преступников, в связи с чем Данилов И.В. навел на него пистолет, а Алексеев О.Н. - обрез, вновь потребовав лечь на пол, угрожая убийством в случае неподчинения.   

                В связи с тем, что Тереховский А.В. их требование вновь не выполнил и продолжал сидеть на стуле, закинув правую ногу на левое бедро, Алексеев О.Н., действуя по предварительному сговору с Зинченко Б.Л., Даниловым И.В. и Яковенко А.О., преследуя умысел на совершение умышленного убийства, из корыстных побуждений, с целью облегчить другое преступление - разбой, выстрелил в него из обреза, целясь в жизненно важные органы - область живота. Однако заряд дроби и пыж попали не в живот, как рассчитывали Алексеев О.Н., Зинченко Б.Л. и другие соучастники, а в находившееся на траектории выстрела правое бедро потерпевшего, причинив ему, согласно заключения судебно-медицинской экспертизы № 868 от 3 апреля 2003 г., дробовое слепое огнестрельное ранение, являющееся телесным повреждением средней тяжести. Тем самым Зинченко Б.Л., Яковенко А.О., Алексеев О.Н. и Данилов И.В. выполнили все действия, которые считали необходимыми для доведения умышленного убийства Тереховского А.В. до конца, но данное преступление не было окончено по указанным выше причинам, не зависящим от их воли.

Далее Зинченко Б.Л., Алексеев О.Н. и Данилов И.В. завладели ювелирными изделиями на сумму 273,50 грн., денежными средствами в сумме 906,55 грн. и часами стоимостью 489,80 грн. В это время Яковенко А.О. находился в своем автомобиле с работающим двигателем и вел наблюдение за окружающей обстановкой с целью предупреждения остальных соучастников о возможном появлении работников правоохранительных органов либо посторонних лиц. 

                 После совершения разбоя и покушения на умышленное убийство Зинченко Б.Л. и остальные соучастники скрылись с места преступления на автомобиле Яковенко А.О.     

Таким образом, Зинченко Б.Л. своими умышленными действиями, при вышеизложенных обстоятельствах, совершил оконченное покушение на умышленное убийство, то есть умышленное противоправное причинение смерти другому человеку, из корыстных побуждений, с целью облегчить совершение другого преступления, совершенное по предварительному сговору группой лиц, то есть преступление, предусмотренное ч. 2 ст. 15, п.п. 6, 9 и 12 ч. 2 ст. 115 УК Украины.  

Террористический акт

Также, Зинченко Б.Л. в составе банды совершил террористический акт при следующих обстоятельствах:    

                В конце февраля 2002 г. Зинченко Б.Л. и Алексеев О.Н. предложили организатору банды Яковенко А.О. принять в ее состав жителя г. Одессы Бердюгина С.С. 

Яковенко А.О., действуя с целью привлечения в банду новых членов и сплочения ее участников, дал указание Зинченко Б.Л. и Алексееву О.Н. проверить Бердюгина С.С. путем совместного совершения тяжкого преступления.  

Во исполнение данного указания Яковенко А.О., Зинченко Б.Л., Алексеев О.Н. и  Бердюгин С.С., который осознавал факт своего вступления в банду и желал этого, в начале марта 2002 г. в г. Одессе вступили в предварительный сговор, направленный на совершение террористического акта - поджога, создающего опасность для жизни и здоровья людей, причинения значительного имущественного ущерба, с целью нарушения общественной безопасности, устрашения населения и привлечения внимания общественности к своим антиконституционным взглядам. 

Используя бензин, Алексеев О.Н. 5 марта 2002 г. в г. Одессе изготовил легковоспламеняющуюся жидкость, налив ее в стеклянную бутылку объемом 0,5 л и закупорив фитилем из проселитренной бумаги.

В 18 часов 35 минут Зинченко Б.Л., Алексеев О.Н. и Бердюгин С.С., находясь возле бара "Бали", расположенного на территории пляжа "Аркадия" в Приморском районе г. Одессы, обнаружили стоявший на аллее рядом с баром автомобиль "Хонда CR-V", регистрационный номер 505-97 ОЕ, принадлежащий гражданке Кабанец Н.В., и приняли решение совершить террористический акт путем его поджога. 

Реализуя задуманное, Алексеев О.Н. и Бердюгин С.С. подложили под левое заднее колесо автомобиля принесенную бутылку с легковоспламеняющейся жидкостью и подожгли ее. Зинченко Б.Л. в это время наблюдал за окружающей обстановкой с целью предупреждения остальных соучастников преступления в случае возможного появления работников правоохранительных органов либо посторонних лиц. 

В результате данного террористического акта автомобиль был уничтожен, вследствие чего, в соответствии с заключением автотовароведческой экспертизы от 23 апреля 2003 г. № 3881, его владельцу причинен значительный имущественный ущерб на сумму 45.805 грн. Благодаря своевременным действиям граждан по тушению огня удалось предотвратить взрыв бензобака автомобиля.   

Кроме того, изложенными преступными действиями Зинченко Б.Л., Яковенко А.О., Алексеева О.Н. и Бердюгина С.С., выразившимися в террористическом акте путем поджога транспортного средства в общественном месте, создана реальная опасность для жизни и здоровья граждан, находившихся в это время в баре "Бали" и на территории пляжа "Аркадия".

Таким образом, Зинченко Б.Л. своими умышленными действиями, при вышеизложенных обстоятельствах, совершил террористический акт - поджог,  создавший опасность для жизни и здоровья людей, причинения значительного имущественного ущерба, с целью нарушения общественной безопасности, устрашения населения, привлечения внимания общественности к определенным политическим взглядам виновных, по предварительному сговору группой лиц, повлекший причинение значительного имущественного ущерба, то есть преступление, предусмотренное ч. 2 ст. 258 УК Украины.

                Незаконное обращение с оружием, боевыми припасами 

и взрывчатыми веществами

Кроме того, Зинченко Б.Л. в 2002 г. совершил незаконное ношение, хранение, приобретение и передачу огнестрельного оружия и боевых припасов без предусмотренного законом разрешения.  

Так, летом 2002 г. Яковенко А.О. в г. Одессе передал Алексееву О.Н. через Герасимова А.В. обрез 7,62 мм винтовки Мосина, являющийся, согласно заключению баллистической экспертизы № 178 от 20 марта 2003 г., нестандартным короткоствольным нарезным огнестрельным оружием, и боеприпасы к нему - 7 стандартных патронов калибра 7,62 мм. Далее Зинченко Б.Л., Алексеев О.Н., Бердюгин С.С. и Данилов, действуя по указанию Яковенко А.О., сокрыли данный обрез с патронами в подвале строящегося административного здания, расположенного на территории санатория "Россия" в Приморском районе г. Одессы, и далее хранили до изъятия работниками СБ Украины из незаконного обращения 18 декабря 2002 г.    

Таким образом, Зинченко Б.Л. своими умышленными действиями, при вышеизложенных обстоятельствах, совершил ношение, хранение, приобретение и  передачу огнестрельного оружия и боевых припасов без предусмотренного законом разрешения, то есть преступления, предусмотренные ч. 1 ст. 263 УК Украины.  

                Тем самым Зинченко Б.Л. своими умышленными действиями, при вышеизложенных обстоятельствах, совершил преступления, предусмотренные ст. 257; ч. 4 ст. 187; ч. 2 ст. 15, п.п. 6, 9 и 12 ч. 2 ст. 115; ч. 2 ст. 258 и ч. 1 ст. 263  УК Украины; 

Польская Нина Борисовна, родившаяся 8 августа 1985 года в г. Одессе, украинка, гражданка Украины, с неполным средним образованием, учащаяся СПТУ-31 г. Одессы, не судимая, не замужем, проживающая в г. Одессе, ул. Композитора Нищинского, 18, кв. 17, в совершении:  

- разбоя с целью завладения чужим имуществом, соединенного с насилием, опасным для жизни и здоровья лиц, подвергшихся нападениям, с угрозой применения такого насилия, совершенного по предварительному сговору группой лиц, соединенного с проникновением в помещение, совершенного организованной группой;   

- контрабанды, то есть незаконного перемещения оружия и боеприпасов, совершенного по предварительному сговору группой лиц;

- ношения, хранения, приобретения, изготовления и передачи огнестрельного оружия, боевых припасов, взрывчатых веществ и взрывных устройств без предусмотренного законом разрешения;   

Эти преступления Польская Н.Б. совершила при следующих обстоятельствах:  

Разбой

                29 ноября 2001 г. Польская Н.Б. вступила с Яковенко А.О., Алексеевым О.Н., Герасимовым А.В. и Зинченко Б.Л. в предварительный сговор, направленный на совершение разбоя на магазин "Филин" по ул. Балковская, 199 в г. Одессе, принадлежащий знакомому Яковенко А.О. - гражданину Мицаю А.А., с целью завладения чужим имуществом, соединенного с применения насилия, опасного для жизни и здоровья лиц, подвергшихся нападению, с угрозой применения такого насилия, с проникновением в помещение указанного магазина, организованной группой.  

Во исполнение преступного сговора и действуя организованной группой, согласно распределенным накануне им ролям, Яковенко А.О. 30 ноября 2001 г. около 4 часов утра  привез Польскую Н.Б., Алексеева О.Н., Герасимова А.В. и Зинченко Б.Л. на своем автомобиле "Тойота-Королла", регистрационный номер Т 6873 ОІ, во двор дома № 62 по ул. Головковской в г. Одессе, расположенного вблизи магазина "Филин".

После этого Польская Н.Б., выполняя свою роль и действуя по указанию Яковенко А.О., под предлогом приобретения бутылки пива проникла в магазин,  установив, что там находятся два продавца и охранник, о чем сообщила остальным.  

Далее Яковенко А.О. уточнил план действий каждого соучастника разбоя и передал Алексееву О.Н., доставленный им к месту совершения преступления обрез двуствольного охотничьего ружья 16 калибра с патронами, который он не установленным следствием путем приобрел в г. Одессе осенью 2001 г. 

В 4 часа 30 минут Зинченко Б.Л., действуя согласно отведенной ему Яковенко А.О. роли, подошел к магазину "Филин" и под видом покупателя постучал в дверь. После того, как охранник магазина Белый А.М. открыл ее, Зинченко Б.Л., вооруженный ножом, оттолкнул охранника, тем самым обеспечив возможность проникновения в магазин вооруженного обрезом Алексеева О.Н. и Герасимова А.В., имевшего при себе бамбуковую палку. 

Алексеев О.Н., Зинченко Б.Л. и Герасимов А.В., угрожая применением обреза, ножа и палки, заставили продавцов Мицай В.Г., Свириду М.К. и охранника Белого А.М. лечь на пол  и не оказывать сопротивления.  

После этого Алексеев О.Н. с оружием в руках контролировал поведение подвергшихся нападению лиц с целью недопущения оказания ими сопротивления и сообщения о преступлении правоохранительным органам. В связи с попыткой Мицай В.Г. прекратить совершение разбоя, Алексеев О.Н., с целью его облегчения, действуя по предварительному сговору с Яковенко А.О., произвел выстрел из обреза в живот потерпевшей, вследствие чего наступила ее смерть. 

В это время Зинченко Б.Л. и Герасимов А.В. завладели чужим имуществом, открыто похитив с витрин 1 бутылку ликера "Старый Таллинн" стоимостью 20 грн.; 1 бутылку вина "Martini Rosso" стоимостью 40 грн.; 2 бутылки водки "Nemiroff" общей стоимостью 30 грн.; 6 банок консервов "Мясо цыплят" общей стоимостью 30 грн.; 10 пачек макаронных изделий "Pasta-Zara" общей стоимостью 40 грн.; 40 штук конфет "Чупа-чупс" общей  стоимостью 10 грн. Кроме того, Герасимов А.В. завладел 80 грн. из кассового аппарата. Всего в ходе разбоя Яковенко А.О. и остальные соучастники нападения завладели чужим имуществом на общую сумму, согласно заключения товароведческой экспертизы № 2169 от 19 марта 2003 г.,  250 грн.

В ходе разбоя Польская Н.Б., продолжавшая действовать в соответствии с отведенной ей Яковенко А.О. ролью, находилась с ним в автомобиле с работающим двигателем, ведя наблюдение за окружающей обстановкой с целью предупреждения остальных соучастников преступления о возможном появлении работников правоохранительных органов либо посторонних лиц. 

После совершения разбоя Польская Н.Б., Яковенко А.О. и остальные соучастники скрылись с места преступления на его автомобиле. 

                Таким образом, Польская Н.Б. своими умышленными действиями, при вышеизложенных обстоятельствах, совершила разбой с целью завладения чужим имуществом, соединенный с применением насилия, опасного для жизни и здоровья лиц, подвергшихся нападению, с угрозой применения такого насилия, совершенный по предварительному сговору группой лиц, соединенный с проникновением в помещение, совершенный организованной группой, то есть преступление, предусмотренное ч. 4 ст. 187 УК Украины.

Контрабанда

Кроме того, продолжая свою преступную деятельность, Польская Н.Б. приняла непосредственное участие в совершении контрабанды, а именно:

В июне 2002 г. Яковенко А.О., согласно ранее достигнутой договоренности с находившимся в г. Москве Плево А.И., с целью совершения разбоя на ювелирный магазин "Жемчужина", находящийся в г. Москве по Ленинскому проспекту, 68/10, дал указание участникам банды Алексееву О.Н. и Данилову И.В. выехать в г. Москву для совершения данного преступления. При этом, 22 июня 2002 г. по месту своего жительства в г. Одессе вручил Данилову И.В. пистолет ИЖ-71 калибра 9 мм ВАР № 5492 с 7 патронами, а Алексееву О.Н. - обрез двуствольного охотничьего ружья 16 калибра, являющиеся огнестрельным оружием с  боеприпасами к нему. Также Яковенко А.О. дал указание Алексеев О.Н. взять с собой Польскую Н.Б. и использовать ее в ходе разбоя в г. Москве.    

Выполняя преступное указание Яковенко А.О., 22 июня 2002 г. Данилов И.В. имевший при себе пистолет ИЖ-71 № ВАР 5492 с 7 патронами, Алексеев О.Н., имевший при себе обрез двуствольного охотничьего ружья с боеприпасами к нему, о наличии которого знала Польская Н.Б., выехали из г. Одессы в г. Киев, где приобрели билеты на поезд № 078ЛМ, сообщением "Ковель-Москва", вагон №  5П, купе № 7, места №№ 25, 26 и 27.

 Следуя в указанном поезде, Польская Н.Б. и Алексеев О.Н., с целью сокрытия обреза и боеприпасов к нему от таможенного контроля, спрятали их в сумке со своими личными вещами. Данилов И.В. пистолет с патронами скрывал под своей одеждой, не поставив об этом в известность Польскую Н.Б. 

При пересечении 23 июня 2002 г. в 18 часов 56 минут таможенной границы Украины в пункте пропуска "Зерново" Глуховской таможни, расположенном в п.г.т. Середино-Буда Сумской области, Польская Н.Б. и Алексеев О.Н. сокрыли от таможенного контроля обрез двуствольного охотничьего ружья 16 калибра, боеприпасы к нему, а. Алексеев О.Н. и Данилов И.В. также пистолет ИЖ-71 № ВАР 5492 с 7 патронами к нему, которые переместили через таможенную границу Украины в Российскую Федерацию.

Таким образом, Польская Н.Б. своими умышленными действиями, при вышеизложенных обстоятельствах, совершила контрабанду, то есть незаконное перемещение огнестрельного оружия и боеприпасов, совершенное по предварительному сговору группой лиц, то есть преступление, предусмотренное ч. 2 ст. 201 УК Украины.

Незаконное обращение с оружием, боевыми припасами 

и взрывчатыми веществами

Кроме того, Польская Н.Б. в 2001 г. совершила незаконное ношение и хранение  огнестрельного оружия, боевых припасов, взрывчатых веществ и взрывных устройств без предусмотренного законом разрешения.  

                Так, 23 июня 2002 г. в г. Одессе Польская Н.Б. и Алексеев О.Н. получили от Яковенко А.О. обрез двуствольного охотничьего ружья 16 калибра, являющийся огнестрельным оружием, с боеприпасами к нему, и по его указанию с сокрытием от таможенного контроля вывезли их из Украины в РФ для совершения в г. Москве разбоя. 

Также, 12 декабря 2002 г. по указанию Яковенко А.О. на арендованную им квартиру № 70 по ул. Николаевская, 5 в г. Николаеве прибыли Польская Н.Б., Данилов И.В., Алексеев О.Н. и Бердюгин С.С., имевшие при себе: пистолет ПМ № КС 2627 калибра 9 мм, являющийся, согласно заключению баллистической экспертизы № 428 от 25 декабря 2002 г., ручным короткоствольным нарезным огнестрельным оружием; пистолет ТТ № ТЕ 293 калибра 7,62 мм,  являющийся, согласно заключению баллистической экспертизы № 426 от 19 декабря 2002 г., ручным нарезным огнестрельным оружием, самодельный однозарядный пистолет калибра 8 мм, являющийся, согласно заключению баллистической экспертизы № 75 от 16 февраля 2003 г., огнестрельным оружием; обрез одноствольного охотничьего ружья модели Иж К 16 калибра серии Л № 19339, являющийся, согласно заключению баллистической экспертизы № 425 от 19 декабря 2002 г., боевым одноствольным гладкоствольным однозарядным огнестрельным оружием;  которые они по указанию Яковенко А.О. носили и хранили без предусмотренного законом разрешения.  

В этой же квартире Польская Н.Б. и остальные перечисленные лица хранили  приобретенные не установленным следствием путем: ручную гранату Ф-1, являющуюся, в соответствии с заключением взрывотехнической экспертизы № 6 от 22 января 2003 г., боевым припасом; 203 военных патрона калибра 5,45 мм, являющиеся, по заключению баллистической экспертизы № 69 от 9 февраля 2003 г.,  боеприпасами; 42 патрона калибра 7,62 мм к огнестрельному оружию - пистолету ТТ, являющиеся, по заключению баллистической экспертизы № 71 от 13 февраля 2003 г. боеприпасами; 56 штатных патронов калибра 9 мм к огнестрельному оружию - пистолету ПМ, являющиеся, согласно заключению баллистической экспертизы № 70 от 10 февраля 2003 г., боеприпасами; 1 винтовочный патрон калибра 7,62 мм образца 1908 г. и 1 самодельный патрон калибра 7,62 мм, являющиеся, по заключению баллистической экспертизы № 74 от 14 февраля 2003 г., боеприпасами; 11 дробовых патронов 16 калибра и 17 дробовых патронов 12 калибра к гладкоствольному охотничьему оружию, являющиеся, согласно заключению баллистической экспертизы № 73 от 12 февраля 2003 г., боеприпасами; а также изготовленные Романовым И.Э. трипероксид ацетона в количестве 3,6 гр., являющиеся, по заключению химической экспертизы № 79 от 14 января 2003 г., взрывчатым веществом, и 4,93 л. трипероксида ацетона, также являющегося, по заключению химико-взрывотехнической экспертизы № 80 от 14 января 2003 г., взрывчатым веществом, и изготовленные Романовым И.Э.  3 предмета типа ручной гранаты, являющиеся, по заключению взрывотехнической экспертизы № 8 от 24 января 2003 г., самодельными взрывными устройствами, и 1 предмет в виде чугунного казанка, являющийся, согласно заключению взрывотехнической экспертизы № 7 от 24 января 2003 г., самодельным взрывным устройством.

Вышеперечисленное огнестрельное оружие, боеприпасы, взрывчатые вещества и самодельные взрывные устройства Польская Н.Б. и другие хранили на данной квартире до их изъятия из незаконного обращения работниками правоохранительных органов 13 декабря 2002г.

Таким образом, Польская Н.Б. своими умышленными действиями, при вышеизложенных обстоятельствах, совершила ношение и хранение огнестрельного оружия, боевых припасов, взрывчатых веществ и взрывных устройств без предусмотренного законом разрешения, то есть преступления, предусмотренные ч. 1 ст. 263 УК Украины.  

                Тем самым Польская Н.Б. своими умышленными действиями, при вышеизложенных обстоятельствах, совершила преступления, предусмотренные ч. 4 ст. 187; ч. 2 ст. 201 и ч. 1 ст. 263  УК Украины; 

Данилов Игорь Владимирович, родившийся 11 сентября 1967 года в г. Бирске Республики Башкортостан РФ, русский, гражданин РФ, со средним образованием, не работающий, в Украине не судимый, холостой, проживающий в РФ, Республике Башкортостан, г. Бирск, ул. Чернышевского, 5, кв. 9, в совершении: 

- распространения материалов с призывами к совершению умышленных действий в целях насильственного изменения, свержения конституционного строя и к захвату государственной власти, повторно, организованной группой, с использованием средств массовой информации;   

- участия в банде и совершенных ею нападениях на предприятия, учреждения, организации и на отдельных лиц; 

- разбоев с целью завладения чужим имуществом, соединенных с насилием, опасным для жизни и здоровья лиц, подвергшихся нападениям, с угрозой применения такого насилия, совершенных по предварительному сговору группой лиц, лицом, ранее совершившим разбои и бандитизм, соединенных с проникновением в помещения, направленных на завладение имуществом в крупных и особо крупных размерах, совершенных организованной группой;   

- оконченных покушений на умышленные убийства, то есть умышленного противоправного причинения смерти другим лицам, из корыстных побуждений, с целью облегчить совершение других преступлений, по предварительному сговору группой лиц, лицом, ранее совершившим умышленное убийство;   

- посягательств на жизнь работников правоохранительных органов;

- террористического акта - взрыва, создавшего опасность для жизни и здоровья людей, причинения значительного имущественного ущерба, с целью нарушения общественной безопасности, устрашения населения, привлечения внимания общественности к определенным политическим взглядам виновных, по предварительному сговору группой лиц, повлекшего причинение значительного имущественного ущерба и тяжких последствий;

- контрабанды, то есть незаконного перемещения оружия и боеприпасов, совершенного по предварительному сговору группой лиц;

- ношения, хранения, приобретения и передачи огнестрельного оружия, боевых припасов, взрывчатых веществ и взрывных устройств без предусмотренного законом разрешения;   

Эти преступления Данилов И.В. совершил при следующих обстоятельствах:  

Действия, направленные на насильственное изменение, свержение конституционного строя и на захват государственной власти

Летом 2001 г. в г. Одессе гражданин Украины Яковенко А.О. умышленно создал организованную группу с целью распространения на территории Украины материалов с призывами к совершению действий в целях насильственного изменения, свержения конституционного строя и к захвату государственной власти в Украине, а также   материалов с призывами к совершению умышленных действий с целью изменения границ территории и государственной границы Украины путем отсоединения ряда областей Украины и создания так называемой "Причерноморской Советской Социалистической Республики", и совершения других преступлений. 

                В состав организованной им преступной группы, которую Яковенко А.О. назвал "коммунисты - революционеры",  вошли: летом 2001 г. граждане Украины Алексеев О.Н., Бердюгин С.С., Герасимов А.В., Зинченко Б.Л. и Польская Н.Б.; в декабре 2001 г. граждане Российской Федерации Данилов И.В. и Плево А.И.; в мае 2002 г. гражданин РФ Смирнов А.В. и гражданин Республики Молдова Семенов Е.В.; в сентябре 2002 г. гражданин РФ Романов И.Э. 

                При этом Яковенко А.О., как организатор группы, осуществил совокупность действий по привлечению и объединению для совершения преступлений перечисленных лиц, распределению между ними ролей, обеспечению группы транспортом, финансами, компьютерной и множительной техникой, соблюдению внутренней дисциплины и мер конспирации, руководству их действиями, установлению связей с отдельными гражданами Российской Федерации с целью изготовления на ее территории печатных материалов с призывами к посягательствам на основы национальной безопасности Украины, их доставки, хранения, распределения между соучастниками и последующего распространения в Украине, разработке планов противоправной деятельности группы и совершения конкретных преступлений.            

Данилов И.В., вошедший в декабре 2001 г. в состав указанной группы,  совместно с другими ее участниками принял непосредственное участие в распространении этих материалов в г.г. Киеве, Одессе и других населенных пунктах Украины.        

Так, в конце декабря 2001 г. Данилов И.В. и Плево А.И. в г. Москве вступили в предварительный сговор с Яковенко А.О. и Алексеевым О.Н., прибывшими из г. Одессы, с целью распространения в Украине газеты "Совет рабочих депутатов",  зарегистрированной в Министерстве РФ по делам печати, телерадиовещания и средствам массовых коммуникаций за № ПИ 77-3110, отдельные статьи которой содержат призывы к насильственному изменению или свержению конституционного строя, а также к захвату государственной власти в республиках бывшего СССР, в том числе Украине, путем вооруженного восстания.

Во исполнение указанного сговора, в августе 2002 г. в г. Москве тиражом 5.000 экземпляров была издана газета "Рада робітничих депутатів" № 1(1) за август-сентябрь 2002 г., являющаяся приложением к газете "Совет рабочих депутатов" № 5 (13) за июль 2002 г. В данной газете опубликованы статьи Яковенко А.О., вошедшего в состав ее редакционной коллегии, под псевдонимом "М.Закарпатский" - "Режим Кучмы - режим геноцида", "Как перевернуть Украину", а также статьи не установленных в ходе следствия авторов "Чего хотят коммунисты-революционеры Украины" и "За Советскую республику Крым!", содержащие призывы к насильственному изменению, свержению конституционного строя, захвату государственной власти в Украине путем вооруженного восстания. При этом, Данилов И.В. и остальные соучастники преследовали цель распространить данную газету на территории Украины среди значительного количества граждан, в том числе, в ходе митингов по случаю годовщины Октябрьской революции.     

В октябре 2002 г. Данилов И.В. по указанию Яковенко А.О. доставил 583 экземпляра этой газеты на квартиру № 202 по ул. Закревского, 7 в г. Киеве, после чего 7 ноября 2002 г. совместно с Алексеевым О.Н. в г. Днепропетровске распространили 30 экземпляров из этой партии не установленным лицам. 

 В ноябре 2002 г. в г. Николаеве Данилов И.В. вручил Романову И.Э. 2 экземпляра газеты "Рада робітничих депутатів" № 1(1),  которые Романов И.Э. 7 ноября 2002 г. в г. Каховке Херсонской области вручил их гражданам Стародубцеву В.И. и Медведевой Т.А.    

Оставшиеся не распространенными 551 экземпляр был изъят сотрудниками правоохранительных органов: 

- 392 экземпляра 7 декабря 2002 г. в салоне автомобиля ВАЗ-2101, регистрационный номер 355-13 КК, заранее приобретенном Смирновым А.В. и Плево А.И. по указанию Яковенко А.О. и находившемся возле дома № 7 по ул. Закревского в г. Киеве;  

- 1 экземпляр 7 декабря 2002 г. в квартире № 202 по ул. Закревского, 7 в г. Киеве;                       - 42 экземпляра 13 декабря 2002 г. в квартире № 70 по ул. Николаевской, 5 в г. Николаеве;                                                                                                                                                                                                   - 37 экземпляров 15 декабря 2002 г. в квартире № 81 по ул. Академика Королева, 54 в г. Одессе - по месту жительства Яковенко А.О.;                                                                                                 

- 1 экземпляр 15 декабря 2002 г. в квартире № 17 по ул. Нищинского, 18 в г. Одессе - по месту жительства Польской Н.Б., в личных вещах Алексеева О.Н.;  

- 1 экземпляр 15 декабря 2002 г. в квартире № 36 по ул. Маршала Говорова, 18 в г. Одессе - по месту жительства Зинченко Б.Л.;

- 77 экземпляров 16 декабря 2002 г. в квартире № 8 по пер. Ватманскому, 2 в г. Одессе - по месту временного жительства Семенова Е.В., получившего их от Данилова И.В. в г. Николаеве.

Кроме того, в начале ноября 2002 г. Данилов И.В. и Плево А.И., действовавшие по указанию Яковенко А.О., доставили из г. Москвы в г. Николаев на квартиру № 70 по ул. Николаевская, 5, соответственно 170 и 300 экземпляров газеты "Совет рабочих депутатов" № 6(14) за октябрь-ноябрь 2002 г. 

В данной газете Яковенко А.О. опубликовал написанные им статьи "Может ли украинская оппозиция добиться победы?" под псевдонимом "Мыкола Закарпатский, г. Луганск", "Этот безумный, безумный…" под псевдонимом "Нестор Гайдамаченко, г. Гуляй - поле", "…Геноцид" под псевдонимом "Остап Бульба, г. Запорожье", "Замечательная работа" под псевдонимом "Григорий Иванович, г. Котовск", а также опубликованная статья "Украина: от трибунала к революции, или народ не пидмануть!", подписанная не установленным автором под псевдонимом "Тарас Тарасыч Дуло", содержащие призывы к насильственному изменению, свержению конституционного строя, захвату государственной власти в Украине путем вооруженного восстания. 

При этом Данилов И.В., Яковенко А.О. и Плево А.И. также преследовали цель распространить данную газету на территории Украины среди значительного количества граждан, в том числе, в ходе митингов по случаю годовщины Октябрьской революции.     

                Данилов И.В. и Алексеев О.Н., выполняя указание Яковенко А.О. и Плево А.И., 7 ноября 2002 г. в г. Днепропетровске в ходе митинга распространили 170 экземпляров газеты "Совет рабочих депутатов" № 6(14),  доставленные из г. Москвы Даниловым И.В., 

вручив 169 экземпляров не установленным в ходе следствия лицам, а 1 экземпляр - гражданину Землякову П.И. 

Из 300 экземпляров этой же газеты, доставленных в Украину Плево А.И., Романов И.Э. получил от него 20 экземпляров, которые 7 ноября 2002 г. в г. Каховке Херсонской области распространил не установленным в ходе следствия лицам во время митинга.     

В ноябре 2002 г. Смирнов А.В. по указанию Плево А.И. 10 экземпляров этой газеты направил по почте из г. Николаева в г. Кривой Рог Днепропетровской области, а также, находясь в г. Мелитополе Запорожской области, вручил 20  экземпляров из этой же партии газеты "Совет рабочих депутатов" № 6 (14)  гражданину Неживенко Л.К. 

2 декабря 2002 г. Смирнов А.В. и Романов И.Э., находясь по указанию Плево А.И. в г. Каховке Херсонской области, вручили гражданину Стародубцеву В.И. 1 экземпляр газеты "Совет рабочих депутатов" № 6 (14). 

В ноябре 2002 г. Яковенко А.О. и Плево А.И. в г.г. Одессе и Николаеве распространили не установленным в ходе следствия лицам 221 экземпляр этой же газеты. 

Оставшиеся не распространенными 48 экземпляров были изъяты сотрудниками правоохранительных органов: 

- 20 экземпляров 13 декабря 2002 г. в квартире № 70 по ул. Николаевской, 5 в г. Николаеве;                                                                                                                                                                                                 - 10 экземпляров 15 декабря 2002 г. в квартире № 81 по ул. Академика Королева, 54 в г. Одессе - по месту жительства Яковенко А.О.;                                                                                                  

- 1 экземпляр 15 декабря 2002 г. в квартире № 36 по ул. Маршала Говорова, 18 в г. Одессе - по месту жительства Зинченко Б.Л.;  

- 17 экземпляров 16 декабря 2002 г. в квартире № 8 по пер. Ватманскому, 2 в г. Одессе - по месту временного жительства Семенова Е.В.

Таким образом, Данилов И.В. своими умышленными действиями, при вышеизложенных обстоятельствах, совершил распространение материалов с призывами к совершению действий в целях насильственного изменения, свержения конституционного строя и к захвату государственной власти, повторно, организованной группой, с использованием средств массовой информации, то есть  преступление, предусмотренное ч. 3 ст. 109 УК Украины.   

Бандитизм

Данилов И.В., продолжая свою преступную деятельность, в декабре 2001 г. вступил в созданную Яковенко А.О. в ноябре 2001 г. стойкую, стабильную и сплоченную вооруженную группу - банду, с целью совершения на территории Украины разбойных нападений, умышленных убийств, посягательств на жизнь работников правоохранительных органов, террористических актов, контрабанды, ношения, хранения, приобретения и передачи огнестрельного оружия, боевых припасов, взрывчатых веществ и взрывных устройств без предусмотренного законом разрешения, а также других преступлений.

                В состав этой банды также вошли: в ноябре 2001 г. Алексеев О.Н., Герасимов А.В. и  Зинченко Б.Л.,  в декабре 2001 г. Плево А.И., в марте 2002 г. Бердюгиа С.С., в мае 2002 г. Смирнов А.В., в июне 2002 г. Семенов Е.В. и в сентябре 2002 г. Романов И.Э. Между указанными лицами было достигнуто соглашение о непосредственном участии в вооруженных нападениях с применением оружия.

                Указанные лица, в том числе Данилов И.В., объединились в стойкую, стабильную, сплоченную и вооруженную группу - банду, с целью длительного занятия преступной деятельностью в виде совершения вооруженных нападений и других преступлений. 

При этом Данилов И.В., как участник банды, осознавал свою роль в банде, способствовал сплочению ее членов, знал о наличии в банде огнестрельного оружия, боеприпасов, взрывчатых веществ и взрывных устройств, предназначенных для совершения нападений, а также для оказания сопротивления правоохранительным органам в случае их задержания.              

Данилов И.В., действуя с целью вооружения банды, в июне 2002 г. в г. Москве незаконно приобрел пистолет ПМ № КС 2627 с 8 патронами к нему, который и был за ним закреплен. 

При этом Данилов И.В. в составе банды непосредственно совершил:  

- разбойное нападение 18 февраля 2002 г. на ювелирный отдел ЧП "Дело" в магазине "Світ" по ул. Космонавтов, 38-"а" в г. Одессе, с целью завладения чужим имуществом, с применением насилия, опасного для жизни и здоровья лиц, подвергшихся нападению, с угрозой применения такого насилия, по предварительному сговору с Яковенко А.О., Алексеевым О.Н. и Герасимовым А.В., являясь лицом, ранее совершившим бандитизм, с проникновением в помещение, направленное на завладение имуществом в особо крупных размерах, организованной группой;

- разбойное нападение 28 февраля 2002 г. на пункт обмена валют ООО "Эмералд" в магазине "Консум" по ул. Академика Королева, 16 в г. Одессе, с целью завладения чужим имуществом, с применением насилия, опасного для жизни и здоровья лиц, подвергшихся нападению, с угрозой применения такого насилия, по предварительному сговору с Яковенко А.О. и Плево А.И., являясь лицом, ранее совершившим разбой и бандитизм, с проникновением в помещение, направленное на завладение имуществом в крупных размерах, организованной группой, в ходе которого он также совершил оконченное покушение на умышленное убийство Паламарчука А.В., из корыстных побуждений, с целью облегчить совершение данного разбоя, по предварительному сговору группой лиц с Яковенко А.О.;  

- разбойное нападение 19 марта 2002 г. на ювелирный отдел и пункт обмена валют Первого филиала АО "Украинская финансовая группа" в г. Одессе в помещении магазина "Продовольственные товары" по ул. Гайдара, 58 в г. Одессе, с целью завладения чужим имуществом, с применением насилия, опасного для жизни и здоровья лиц, подвергшихся нападению, с угрозой применения такого насилия, по предварительному сговору с Яковенко А.О., Алексеевым О.Н. и Герасимовым А.В., являясь лицом, ранее совершившим разбои и бандитизм, с проникновением в помещение, направленный на завладение имуществом в особо крупных размерах, организованной группой;

- разбойное нападение 11 мая 2002 г. на филиал ломбарда "Локом" по проспекту Академика Глушко, 22 в г. Одессе, с целью завладения чужим имуществом, с  применением насилия, опасного для жизни и здоровья лиц, подвергшихся нападению, с угрозой применения такого насилия, по предварительному сговору с Яковенко А.О., Алексеевым О.Н. и Зинченко Б.Л., являясь лицом, ранее совершившим разбои и бандитизм, с проникновением в помещение, организованной группой, в ходе которого он также совершил оконченное покушение на умышленное убийство Тереховского А.В., из корыстных побуждений, с целью облегчить совершение данного разбоя, по предварительному сговору группой лиц с Яковенко А.О., Алексеевым О.Н. и Зинченко Б.Л., лицом, ранее совершившим умышленное убийство;

- оконченные покушения на умышленные убийства работников правоохранительных органов, в связи с исполнением этими работниками служебных обязанностей: 22 ноября 2002 г. в г. Николаеве совместно с Алексеевым О.Н. и Семеновым Е.В. на сотрудников уголовного розыска Ленинского РО НГУ УМВД Украины в Николаевской области Шевченко А.А. и Крыгина С.В.; 13 декабря 2002 г. в г. Николаеве совместно с Алексеевым О.Н. на сотрудников УСБУ в Николаевской области Бадеру А.А., Демчика А.Б. и Письменного В.В., а также на сотрудников подразделения "Беркут" УМВД Украины в Николаевской области Лишенко В.И. и Петрика С.В.;

- террористический акт - взрыв 21 октября 2002 г. самодельного взрывного устройства возле административного здания СБ Украины по ул. Ирининской в г. Киеве, по предварительному сговору с Яковенко А.О., Романовым И.Э. и Смирновым А.В., создавший опасность для жизни и здоровья людей, причинения значительного имущественного ущерба, с целью нарушения общественной безопасности, устрашения населения, привлечения внимания общественности к своим антиконституционным взглядам, повлекшие причинение значительного имущественного ущерба и тяжкие последствия;

- контрабанду - незаконные перемещения: 23 июня 2002 г. обреза двуствольного охотничьего ружья 16 калибра и пистолета ИЖ-71 № ВАР 5492, являющихся огнестрельным оружием, и боеприпасов к ним, по предварительному сговору с Яковенко А.О., Алексеевым О.Н. и Польской Н.Б.; 23 сентября 2002 г. пистолетов ПМ № КС 2627 и ИЖ-71 № ВАР 5492, являющихся огнестрельным оружием, и боеприпасов к ним, по предварительному сговору с Яковенко А.О.; 

- ношение, хранение, приобретение и передачу огнестрельного оружия, боевых припасов, взрывчатых веществ и взрывных устройств без предусмотренного законом разрешения в 2002 г.  

Таким образом, Данилов И.В. своими умышленными действиями, при вышеизложенных обстоятельствах, совершил бандитизм - участие в банде и совершенных ею нападениях на предприятия, учреждения, организации и на отдельных лиц, то есть преступление, предусмотренное ст. 257 УК Украины.

Разбои

С целью добывания преступным путем средств для осуществления противозаконной деятельности банды Данилов И.В. принял непосредственное участие в совершении разбойных нападений:

                14-15 февраля 2002 г. Данилов И.В. вступил в предварительный сговор с Яковенко А.О., Алексеевым О.Н. и Герасимовым А.В., направленный на совершение разбоя на ювелирный отдел частного предприятия "Дело", расположенный в торговом зале магазина "Світ" по ул. Космонавтов, 38-"а" в г. Одессе, с целью завладения чужим имуществом в особо крупных размерах, соединенного с применением насилия, опасного для жизни и здоровья лиц, подвергшихся нападению, с угрозой применения такого насилия, с проникновением в помещение указанного магазина, организованной группой.

Во исполнение данного сговора и действуя согласно распределенным накануне им ролям, 18 февраля 2002 г. около 10 часов утра Данилов И.В. и остальные соучастники на управляемом и принадлежащем Яковенко А.О. автомобиле прибыли в один из дворов жилых домов вблизи магазина "Світ". 

После уточнения действий каждого из соучастников разбоя Данилов И.В. получил от Яковенко А.О. пистолет ИЖ-71 № ВАР 5492 с патронами, Алексеев О.Н. - обрез двуствольного охотничьего ружья 16 калибра с патронами, а Герасимов А.В. - металлический прут. Здесь же по указанию Яковенко А.О. Данилов И.В. выдал Алексееву О.Н. и Герасимову А.В. вязаные шапки с прорезями для глаз и ртов в качестве средств для маскировки лиц. 

В 10 часов 30 минут, действуя в соответствии с отведенными им ролями, Данилов И.В., Алексеев О.Н. и Герасимов А.В., скрыв свои лица, проникли в помещение магазина "Світ". Угрожая применением оружия, они предъявили продавцам Григоренко Л.М., Стоевой Н.В. и Дуняк Г.В., а также иным, не установленным следствием гражданам, требование не оказывать сопротивление разбою. 

После неудачной попытки Данилова И.В. и Герасимова А.В. разбить витрину ювелирного отдела рукояткой пистолета и металлическим прутом, Данилов И.В. произвел в нее выстрел из пистолета, таким образом, получив доступ к ювелирным изделиям. Во время изъятия ювелирных изделий Даниловым И.В. и Герасимовым А.В., Алексеев О.Н. с обрезом в руках у выхода из магазина контролировал поведение потерпевших с целью недопущения оказания ими сопротивления и сообщения о преступлении правоохранительным органам.    

В ходе разбоя Яковенко А.О. находился в автомобиле с работающим двигателем и вел наблюдение за окружающей обстановкой с целью предупреждения остальных соучастников о возможном появлении работников правоохранительных органов либо посторонних лиц.

Завладев 84 подвесками на сумму 7.401 грн., 28 серьгами на сумму 6.873 грн., 98 кольцами на сумму 18.688 грн., 7 браслетами на сумму 1.328 грн. и 13 цепями общей стоимостью 3.156 грн., а всего 230 изделиями из золота общей стоимостью, согласно заключения товароведческой экспертизы № 214 от 1 апреля 2003 г., 37.446 грн., что в 600 и более раз превышает необлагаемый минимум доходов граждан и является особо крупным размером, Данилов И.В., Яковенко А.О., Алексеев О.Н. и Герасимов А.В. на автомобиле "Тойота-Королла", регистрационный номер Т 6873 ОІ, скрылись с места преступления.  

                27 февраля 2002 г. Данилов И.В. вступил в предварительный сговор группой лиц с Яковенко А.О. и Плево А.И., направленный на совершение разбоя на пункт обмена валют ООО "Эмералд" в магазине "Консум" по ул. Академика Королева, 16 в г. Одессе, с целью завладения чужим имуществом в крупных размерах, соединенного с применением насилия, опасного для жизни и здоровья лиц, подвергшихся нападению, с угрозой применения такого насилия, с проникновением в помещение пункта обмена валют и магазина, организованной группой.

                28 февраля 2002 г. около 11 часов Данилов И.В., Плево А.И. и Яковенко А.О., действуя согласно распределенным накануне ролям, на его автомобиле прибыли к магазину "Консум". Уточнив действия каждого соучастника разбоя, Яковенко А.О. передал Данилову И.В. револьвер "38 Smith and Wesson Special" 38 калибра с патронами. Данилов И.В., в свою очередь, по указанию Яковенко А.О. передал Плево А.И. пистолет ИЖ-71 № ВАР 5492 с 7 патронами.

                 В 11 часов 30 минут Данилов И.В. и Плево А.И., выполняя указания Яковенко А.О., проникли в помещение пункта обмена валют, расположенного в магазине "Консум", где, угрожая применением оружия, заставили кассира обменного пункта Федорак Л.М., охранника Морданя В.М., арендаторов магазина Петроченко Т.Л. и Петроченко Н.Н., продавцов Плитусяк В.П. и Антонюк А.В., подсобного рабочего Паламарчука А.В. оставаться на местах и не оказывать сопротивление разбою.

                В ходе разбоя Данилов И.В., с целью облегчить его совершение, действуя по предварительному сговору с Яковенко А.О., произвел выстрел из револьвера "38 Smith and Wesson Special" 38 калибра в живот Паламарчука А.В., причинив ему, согласно заключения судебно-медицинской экспертизы № 1671 от 12 мая 2003 г., пулевое стреляное ранение левой паховой области, ссадину и гематому левой паховой области - легкое телесное повреждение, не повлекшее кратковременного расстройства здоровья. 

                После этого, Данилов И.В. и Плево А.И. завладели 5.019 грн. и 515 долларами США, что по курсу Национального банка Украины составляет 2.740,57 грн., а всего на общую сумму 7.759,57 грн., что в 250 и более раз превышает необлагаемый минимум доходов граждан и является крупным размером. В это время Яковенко А.О., выполняя распределенные им же роли, находился в своем автомобиле с работающим двигателем, наблюдая за окружающей обстановкой с целью предупреждения остальных соучастников о возможном появлении работников правоохранительных органов либо посторонних лиц.   

                После совершения разбоя Данилов И.В., Плево А.И. и Яковенко А.О. скрылись с места преступления на его автомобиле, где Данилов И.В. возвратил указанный выше револьвер Яковенко А.О., а Плево А.И. возвратил Данилову И.В. пистолет ИЖ-71. 

18 марта 2002 г. Данилов И.В. вступил в предварительный сговор с Яковенко А.О., Алексеевым О.Н. и Герасимовым А.В., направленный на совершение разбоя на ювелирный отдел и пункт обмена валют Первого филиала АО "Украинская финансовая группа" в г. Одессе, расположенные в торговом зале магазина "Продовольственные товары" по ул. Гайдара, 58 в г. Одессе, с целью завладения чужим имуществом в особо крупных размерах, соединенного с применением насилия, опасного для жизни и здоровья лиц, подвергшихся нападению, с угрозой применения такого насилия, с проникновением в помещение магазина, организованной группой. 

19 марта 2002 г. около 11 часов Данилов И.В., Алексеев О.Н., Герасимов А.В. и Яковенко А.О., действуя в соответствии  с распределенными им накануне ролями, на его автомобиле прибыли к магазину "Продовольственные товары". При этом, Данилов И.В. был вооружен пистолетом ИЖ-71 № ВАР 5492 с патронами, Алексеев О.Н. - обрезом двуствольного охотничьего ружья 16 калибра с патронами, Герасимов А.В. - обрезом 7,62 мм винтовки Мосина с патронами, который ему вручил Яковенко А.О.  

В 11 часов Данилов И.В., Алексеев О.Н. и Герасимов А.В., продолжая свои преступные действия по указанию Яковенко А.О., надели маски с прорезями для глаз для маскировки своих лиц и проникли через запасной вход в торговый зал магазина. Угрожая применением обрезов и пистолета находившимся в магазине продавцу ювелирного отдела Вишняк А.А., продавцу отдела прессы Морозовой Л.И. и кассиру пункта обмена валют Седлецкой Е.Н., а также находившимся в другой части магазина продавцам Куликову Л.И., Колесниковой С.А., Теплюк Е.Т., Голуб Н.В., Соловьевой О.Н., Калашлинской Н.А., Ереминой В.А., Молодец В.В., Руденко Л.П., Павловой Т.И., Франжоли М.В., Бугай А.И. и Хрущ А.А., экспедитору Кутузову В.Э., товароведу Соловьеву Е.А., покупателям Волощук Л.Г. и Гришиной И.А., директору магазина Буюкли Е.С., потребовали не оказывать сопротивления разбою.

Далее Данилов И.В., Алексеев О.Н. и Герасимов А.В. с помощью обрезов и пистолета разбили витрины ювелирного отдела и завладели серебряными изделиями: 31 серьгой на сумму 1.430 грн., 26 подвесками на сумму 456 грн., 30 кольцами на сумму 1.053 грн., 14 браслетами на сумму 882 грн., 34 цепями на сумму 1.207 грн., 1 брошью стоимостью 95 грн., 1 часами стоимостью 435 грн., а также изделиями из золота: 26 цепями на сумму 7.099 грн., 23 браслетами на сумму 4.510 грн., 105 кольцами на сумму  25.386 грн., 66 серьгами на сумму 22.527 грн, 68 подвесками на сумму 5.684 грн., 1 брошью стоимостью 504 грн., а всего ювелирными изделиями на общую сумму, согласно заключения товароведческой экспертизы № 2267 от 28 марта 2003 г., 71.268 грн., что в 600 и более раз превышает установленный минимум доходов граждан и является особо крупным размером. 

В ходе разбоя Герасимов А.В., с целью устрашения потерпевших и облегчения его совершения, произвел выстрел в потолок магазина из имевшегося у него обреза 7,62 мм винтовки Мосина. 

                Продолжая свои преступные действия, Данилов И.В., Алексеев О.Н. и Герасимов А.В., совершили нападение на расположенный в помещении этого же магазина пункт обмена валют Первого филиала АО "Украинская финансовая группа" в г. Одессе, преследуя цель завладеть имевшимися там 5.741,60 грн. и 471 долларом США, что по курсу Национального банка Украины составляло 2.505,96 грн., а всего на сумму 8.247,56 грн., что в 250 и более раз превышает необлагаемый минимум доходов граждан и является крупным размером. 

После неудавшихся попыток взломать дверь и разбить окно пункта обмена валют, предпринятых соучастниками разбоя, Алексеев О.Н. произвел выстрел из имевшегося у него обреза в окно пункта, также не сумев разбить его и проникнуть внутрь.   

Во время совершения данного разбоя Яковенко А.О. находился в своем автомобиле с работающим двигателем и вел наблюдение за окружающей обстановкой с целью предупреждения остальных соучастников о возможном появлении работников правоохранительных органов либо посторонних лиц. После совершения разбоя соучастники преступления скрылись на принадлежащем Яковенко А.О. автомобиле. При этом Герасимов А.В. и Алексеев О.Н. возвратили Яковенко А.О. указанные обрезы.  

10 мая 2002 г. Данилов И.В. вступил в предварительный сговор с Яковенко А.О., Алексеевым О.Н. и Зинченко Б.Л., направленный на совершение разбоя на филиал ломбарда "Локом" по проспекту Академика Глушко, 22 в г. Одессе, с целью завладения чужим имуществом, с применением насилия, опасного для жизни и здоровья лиц, подвергшихся нападению, с угрозой применения такого насилия, с проникновением в помещение ломбарда, организованной группой.

                11 мая 2002 г. около 10 часов 40 минут Данилов И.В., Алексеев О.Н., Зинченко Б.Л. и Яковенко А.О., действуя согласно распределенным им накануне ролям, прибыли на его автомобиле во двор жилого дома, находящегося вблизи ломбарда "Локом". Уточнив роли соучастников данного разбоя, он вручил им средства маскировки - куртки, головные уборы, солнцезащитные очки и платки, а Алексееву О.Н. передал обрез двуствольного охотничьего ружья 16 калибра с патронами. Данилов И.В., прибыв на место преступления с пистолетом ИЖ-71 № ВАР 5492 с патронами, наклеил на свое лицо накладные усы.          

                В 10 часов 40 минут Данилов И.В., Алексеев О.Н. и Зинченко Б.Л., продолжая свои преступные действия, по указанию Яковенко А.О. проникли в помещение филиала ломбарда "Локом" и заставили находившихся там охранника ломбарда Тереховского А.В., приемщицу ломбарда Прут Н.Н., кассира-приемщика химчистки Шумкину Ю.Б. и малолетнюю Чхаидзе Т.А. лечь на пол и не оказывать сопротивления разбою.

                Алексеев О.Н. и Зинченко Б.Л. контролировали поведение потерпевших с целью недопущения оказания ими сопротивления и сообщения о преступлении правоохранительным органам. Данилов И.В. завладел чужим имуществом, принадлежащим управляющей данным филиалом ломбарда "Локом" Матвеевой А.П. - золотыми ювелирными изделиями, сданными в ломбард комитентами: Скарлато Е.Ю. - порванной цепью, серьгой и кулоном на сумму 63 грн.; Пилипенко Р.Э. - женским кольцом с 6 камнями на сумму 48,33 грн.; Новиковой О.Ю. - обручальным кольцом на сумму 55,12 грн.; Топольской М.М. - женским кольцом, серьгой и кулоном на сумму 62,53 грн., Щедровой Г.В. - обручальным кольцом на сумму 44,52 грн., а всего, согласно заключения товароведческой экспертизы № 3023 от 8 апреля 2003 г., на сумму 273,50 грн. Кроме того, Данилов И.В., Алексеев О.Н. и Зинченко Б.Л. завладели находившимися в ломбарде и принадлежащими Матвеевой А.П. 906,55 грн., а также принадлежащими Прут Н.Н. наручными часами стоимостью, согласно заключения товароведческой экспертизы № 4637 от 13 мая 2003 г.,  489,80 грн. Общая стоимость похищенного составила 1.669,85 грн. 

В ходе разбоя Алексеев О.Н., с целью его облегчения, по предварительному сговору с Даниловым И.В., Яковенко А.О. и Зинченко Б.Л., произвел выстрел из имевшегося у него обреза в область живота Тереховского А.В., однако заряд дроби и пыж попали в его правое бедро, причинив ему, согласно заключения судебно-медицинской экспертизы № 868 от 3 апреля 2003 г., дробовое слепое огнестрельное ранение, являющееся телесным повреждением средней тяжести.

Во время совершения разбоя Яковенко А.О. находился в своем автомобиле с работающим двигателем и вел наблюдение за окружающей обстановкой с целью предупреждения остальных соучастников о возможном появлении работников милиции либо посторонних лиц. После совершения разбоя соучастники скрылись с места преступления на принадлежащем Яковенко А.О. автомобиле. При этом Алексеев О.Н. возвратил Яковенко А.О. указанный обрез.

Материальные ценности и денежные средства, которыми участники банды завладели в результате совершения разбойных нападений, по указанию Яковенко А.О. остались в его распоряжении с целью использования для обеспечения преступной деятельности банды.   

                Таким образом, Данилов И.В. своими умышленными действиями, при вышеизложенных обстоятельствах, совершил разбои с целью завладения чужим имуществом, соединенные с применением насилия, опасного для жизни и здоровья лиц, подвергшихся нападению, с угрозой применения такого насилия, совершенные по предварительному сговору группой лиц, лицом, ранее совершившим разбои и бандитизм, соединенные с проникновением в помещения, направленные на завладение имуществом в крупных и особо крупных размерах, совершенные организованной группой, то есть преступление, предусмотренное ч. 4 ст. 187 УК Украины.

Покушения на умышленные убийства

Данилов И.В. в составе банды в ходе разбоев совершил два покушения на умышленные убийства при следующих обстоятельствах:

27 февраля 2002 г. Данилов И.В. вступил в предварительный сговор с Яковенко А.О. и Плево А.И. на совершение разбойного нападения на пункт обмена валют ООО "Эмералд" в помещении магазина "Консум" по ул. Академика Королева, 16 в г. Одессе. 

28 февраля 2002 г. в 11 часов указанные соучастники, действуя согласно распределенным Яковенко А.О. накануне  ролям, на его автомобиле "Тойота-Королла", регистрационный номер Т 68-73 ОІ, прибыли к данному магазину, где Яковенко А.О.  Данилову И.В.  револьвер "38 Smith and Wesson Special" 38 калибра с патронами. Там же Данилов И.В. по указанию Яковенко А.О. передал Плево А.И. пистолет ИЖ-71 № ВАР 5492 с патронами.

 При этом, Яковенко А.О., дал указание Данилову И.В. применить револьвер для стрельбы по лицам, находящимся в помещении магазина "Консум", в случае оказания ими сопротивления разбою либо невыполнения требований нападавших, тем самым вступив с ним в предварительный сговор, направленный на совершение умышленного убийства, из корыстных побуждений, с целью облегчить совершение другого преступления - разбоя.  

                 В 11 часов 30 минут Данилов И.В. и Плево А.И., действуя во исполнение отведенных им Яковенко А.О. ролей, проникли в помещение пункта обмена валют в магазине "Консум" и, угрожая пистолетами, заставили кассира обменного пункта Федорак Л.М., охранника Морданя В.М., арендаторов магазина Петроченко Т.Л. и Петроченко Н.Н., продавцов Плитусяк В.П. и Антонюк А.В., подсобного рабочего Паламарчука А.В. не оказывать сопротивление нападению.

                После этого Данилов И.В. и Плево А.И. завладели 5.019 грн. и 515 долларами США, что по курсу Национального банка Украины составляет 2.740,57 грн., а всего на общую сумму 7.759,57 грн., что в 250 и более раз превышает необлагаемый минимум доходов граждан и является крупным размером.

                При этом Данилов И.В., преследуя умысел на совершение умышленного убийства, действуя по предварительному сговору с Яковенко А.О., из корыстных побуждений, с целью облегчения совершения другого  преступления - разбоя, произвел выстрел из револьвера "38 Smith and Wesson Special" 38 калибра в жизненно важные органы - область живота подсобного рабочего Паламарчука А.В., причинив ему, согласно заключения судебно-медицинской экспертизы № 1671 от 12 мая 2003 г., пулевое стреляное ранение левой паховой области, ссадину и гематому левой паховой области - легкое телесное повреждение, не повлекшее кратковременного расстройства здоровья. Тем самым Данилов И.В. и Яковенко А.О. выполнили все действия, которые считали необходимыми для доведения умышленного убийства Паламарчука А.В. до конца, но это преступление не было ими окончено по причинам, не зависящим от их воли, поскольку пуля попала в пряжку ремня потерпевшего, находившуюся на уровне его живота. 

В это время Яковенко А.О. находился в своем автомобиле с работающим двигателем и вел наблюдение за окружающей обстановкой с целью предупреждения остальных соучастников о возможном появлении работников правоохранительных органов либо посторонних лиц. После совершения разбоя и покушения на убийство соучастники скрылись с места преступления на автомобиле Яковенко А.О. 

                Продолжая свои преступные действия, 10 мая 2002 г. Данилов И.В. вступил в предварительный сговор группой лиц с Яковенко А.О., Алексеевым О.Н. и Зинченко Б.Л., направленный на совершение разбойного нападения на филиал ломбарда "Локом" по проспекту Академика Глушко, 22 в г. Одессе.

11 мая 2002 г. около 10 часов 40 минут Данилов И.В., Алексеев О.Н., Зинченко Б.Л. и Яковенко А.О., действуя согласно распределенным им же накануне ролям, на его  автомобиле "Тойота-Королла", регистрационный номер Т 6873 ОІ, прибыли во двор жилого дома, расположенного вблизи филиала ломбарда "Локом", где Яковенко А.О. передал Алексееву О.Н. обрез двуствольного охотничьего ружья 16 калибра с патронами, а также ему, Данилову И.В. и Зинченко Б.Л. средства маскировки - куртки, головные уборы, темные солнцезащитные очки и платки. Данилов И.В., имевший при себе пистолет ИЖ-71 № ВАР 5492 с патронами, наклеил на свое лицо накладные усы.             

При этом Яковенко А.О. дал указание Данилову И.В., ранее совершившему покушение на умышленное убийство Паламарчука А.В., Алексееву О.Н. и Зинченко Б.Л. применить обрез и пистолет для стрельбы по лицам, находящимся в помещении ломбарда, в случае оказания ими сопротивления разбою либо невыполнения требований нападавших, тем самым вступив с ними в предварительный сговор, направленный на совершение умышленного убийства, из корыстных побуждений, с целью облегчить совершение другого преступления -  разбоя.  

                В 10 часов 40 минут Данилов И.В., Алексеев О.Н. и Зинченко Б.Л. проникли в помещение ломбарда "Локом" и заставили находившихся там охранника ломбарда Тереховского А.В., приемщицу Прут Н.Н., кассира-приемщика химчистки Шумкину Ю.Б. и малолетнюю Чхаидзе Т.А. лечь на пол и не оказывать сопротивления. Тереховский А.В. не выполнил требование преступников, в связи с чем Данилов И.В. навел на него пистолет, а Алексеев О.Н. - обрез, вновь потребовав лечь на пол, угрожая убийством в случае неподчинения.   

                В связи с тем, что Тереховский А.В. их требование не выполнил, продолжая сидеть на стуле, закинув правую ногу на левое бедро, Алексеев О.Н., действуя по предварительному сговору с Даниловым И.В., Яковенко А.О. и Зинченко Б.Л., преследуя умысел на совершение умышленного убийства, из корыстных побуждений, с целью облегчить другое преступление - разбой, выстрелил в него из обреза, целясь в жизненно важные органы - область живота. Однако заряд дроби и пыж попали не в живот, как рассчитывали Алексеев О.Н., Данилов И.В. и другие соучастники, а в находившееся на траектории выстрела правое бедро потерпевшего, причинив ему, согласно заключения судебно-медицинской экспертизы № 868 от 3 апреля 2003 г., дробовое слепое огнестрельное ранение, являющееся телесным повреждением средней тяжести. Тем самым Данилов И.В., Алексеев О.Н., Яковенко А.О. и Зинченко Б.Л. выполнили все действия, которые считали необходимыми для доведения умышленного убийства Тереховского А.В. до конца, но данное преступление не было окончено по указанным выше причинам, не зависящим от их воли.

Далее Данилов И.В., Алексеев О.Н. и Зинченко Б.Л. завладели ювелирными изделиями на сумму 273,50 грн., денежными средствами в сумме 906,55 грн. и часами стоимостью 489,80 грн. В это время Яковенко А.О. находился в своем автомобиле с работающим двигателем и вел наблюдение за окружающей обстановкой с целью предупреждения остальных соучастников о возможном появлении работников правоохранительных органов либо посторонних лиц. 

                 После совершения разбоя и покушения на умышленное убийство участники банды скрылись с места преступления на автомобиле Яковенко А.О.     

Таким образом, Данилов И.В. своими умышленными действиями, при вышеизложенных обстоятельствах, совершил оконченные покушения на умышленные убийства, то есть умышленные противоправные причинения смерти другим лицам, из корыстных побуждений, с целью облегчить совершение других преступлений, совершенные по предварительному сговору группой лиц, лицом, ранее совершившим умышленное убийство, то есть преступления, предусмотренные ч. 2 ст. 15, п.п. 6, 9, 12 и 13 ч. 2 ст. 115 УК Украины.  

Посягательство на жизнь работников правоохранительных органов

Данилов И.В. в составе организованной и руководимой Яковенко А.О. банды совершил два оконченных покушения на умышленные убийства работников правоохранительных органов в связи с исполнением ими служебных обязанностей при следующих обстоятельствах:    

7 августа 2002 г. Яковенко А.О., с целью конспиративного размещения участников организованной им банды, незаконного хранения огнестрельного оружия, боеприпасов, взрывчатых веществ и взрывных устройств, которыми была вооружена банда, арендовал квартиру № 70 по ул. Николаевской, 5 в г. Николаеве. 

При этом, Яковенко А.О. отдал указание Данилову И.В., Алексееву О.Н. и Семенову А.В. скрыться на данной квартире и применять имевшееся у них огнестрельное оружие для умышленного убийства работников правоохранительных органов в случае их задержания.  

22 ноября 2002 г. около 11 часов Данилов И.В., имевший при себе пистолет ПМ № КС 2627 с патронами к нему, Алексеев О.Н., имевший при себе пистолет ТТ № ТЕ 293 с патронами к нему, и Семенов Е.В., вооруженный однозарядным пистолетом кустарного производства калибра 8 мм с патронами к нему, направились из указанной квартиры в магазин с целью приобретения продуктов питания. 

Данилов И.В., Алексеев О.Н. и Семенов Е.В., действовавшие в соответствии с указаниями Яковенко А.О., достигли договоренности о применении оружия на поражение в случае попытки задержать их работниками правоохранительных органов либо проверки документов. 

В 11 часов 30 минут сотрудники уголовного розыска Ленинского РО НГУ УМВД Украины в Николаевской области лейтенанты милиции Шевченко А.А. и  Крыгин С.В., выполнявшие свои служебные обязанности, приняли законное решение проверить личные документы у проходивших мимо Данилова И.В., Алексеева О.Н. и Семенова Е.В. в связи с их подозрительным поведением. С этой целью Шевченко А.А. и Крыгин С.В. возле дома 17-"б" по проспекту Мира в г. Николаеве представились им сотрудниками милиции, предъявили служебные удостоверения и потребовали предъявить документы, удостоверяющие их личности.

Однако Данилов И.В., Алексеев О.Н. и Семенов Е.В. это правомерное требование не выполнили, а во исполнение указания Яковенко А.О., преследуя умысел, направленный на совершение противоправного причинения смерти других лиц - умышленного убийства работников милиции Шевченко А.А. и Крыгина С.В., в связи с исполнением ими служебных обязанностей, произвели по ним 5 выстрелов на поражение из указанных пистолетов с расстояния 5-10 м. 

Так, Данилов И.В. из пистолета ПМ произвел 2 выстрела, причинив Шевченко А.А. слепое ранение брюшной полости с повреждением крыла правой подвздошной кости, множественные повреждения тонкого кишечника, брыжейки тонкой кишки, являющееся, согласно заключению судебно-медицинской экспертизы № 49 от 13 февраля 2003 г., тяжким телесным повреждением. В соответствии с заключением судебной физико-технической экспертизы № 8 от 12 февраля 2003 г., пуля от второго выстрела, произведенного Даниловым И.В. из пистолета ПМ, попала в правую полу куртки Шевченко А.А. 

Алексеев О.Н. из пистолета ТТ произвел 2 выстрела, причинив Шевченко А.А. сквозное пулевое ранение мягких тканей левого бедра, являющееся, согласно заключения судебно-медицинской экспертизы № 49 от 13 февраля 2003 г., легким телесным повреждением, а Крыгину С.В. - сквозное пулевое огнестрельное ранение мягких тканей левой ягодицы и малого таза, являющееся, согласно заключению судебно-медицинской экспертизы № 50 от 13 февраля 2003 г., телесным повреждением средней тяжести. 

Семенов Е.В. из однозарядного пистолета кустарного производства произвел 1 выстрел по потерпевшим, но не попал в них.  

                Тем самым Данилов И.В., Алексеев О.Н., Семенов Е.В. и Яковенко А.О. выполнили все действия, которые считали необходимыми для доведения умышленного убийства работников правоохранительного органа Шевченко А.А. и Крыгина С.В. в связи с исполнением ими служебных обязанностей, до конца, однако это преступление не было закончено по причинам, не зависящим от их воли, поскольку потерпевшие остались живы.

                После совершения данного преступления Данилов И.В., Алексеев О.Н. и Семенов Е.В. скрылись с места преступления и возвратились в г. Одессу. Узнав о содеянном, Яковенко А.О. одобрил их действия и вновь дал им указание применять оружие в случае задержания работниками правоохранительных органов.  

Продолжая свои преступные действия, Яковенко А.О. 12 декабря 2002 г. вновь направил в г. Николаев Данилова И.В., Алексеева О.Н., Бердюгина С.С. и Польскую Н.Б., которые скрывались в указанной квартире, имея при себе пистолет ПМ № КС 2627 с патронами, пистолет ТТ № ТЕ 293 с патронами, обрез одноствольного охотничьего ружья модели ИЖ-К 16 калибра серии Л № 19339 и патроны к нему.

Кроме того, в квартире находились огнестрельное оружие, боеприпасы, взрывчатые вещества и самодельные взрывные устройства, а именно: самодельный однозарядный пистолет калибра 8 мм; ручная граната Ф-1, 203 патрона калибра 5,45 мм, 42 патрона калибра 7,62 мм к пистолету ТТ, 56 патронов калибра 9 мм к пистолету ПМ, 1 винтовочный патрон калибра 7,62 мм образца 1908 г., 1 самодельный патрон калибра 7,62 мм, 11 дробовых патронов к гладкоствольному охотничьему оружию 16 калибра и 17 дробовых патронов к гладкоствольному охотничьему оружию 12 калибра; изготовленные Романовым И.Э. трипероксид ацетона в количестве 3,6 гр. и 4,93 л, самодельные взрывные устройства - три типа ручной гранаты, одно в виде чугунного казанка, которые  Данилов И.В., Алексеев О.Н., Яковенко А.О., Романов И.Э. и Смирнов  А.В. в период с 5 августа по 13 декабря 2002 года, не установленным в ходе следствия путем приобрели, перенесли и хранили.

 13 декабря 2002 г. в 17 часов сотрудники УСБУ в Николаевской области Бадера А.А., Демчик А.Б. и Письменный В.В., а также сотрудники подразделения "Беркут" УМВД Украины в Николаевской области Лишенко В.И. и Петрик С.В., выполнявшие свои служебные обязанности, получили задание по задержанию Данилова И.В., Алексеева О.Н., Бердюгина С.С. и Польской Н.Б. в данной квартире.  

Действуя в соответствии с законодательством Украины, указанные работники правоохранительных органов с целью обезвреживания и задержания преступников, вошли в квартиру, представившись работниками милиции, и потребовали, не оказывая сопротивления, лечь на пол. 

Бердюгин С.С. и Польская Н.Б. выполнили это законное требование. 

Данилов И.В. и Алексеев О.Н., действуя во исполнение преступных указаний Яковенко А.О., преследуя при этом умысел на совершение противоправного причинения смерти других лиц - умышленного убийства перечисленных работников правоохранительных органов, в связи с исполнением ими служебных обязанностей, произвели по ним выстрелы на поражение. Так, Данилов И.В. из пистолета ПМ № КС 2627 произвел 24 выстрела, а из обреза одноствольного охотничьего ружья 16 калибра модели ИЖ-К серии Л № 19339 - 1 выстрел. Кроме того, Данилов И.В. с целью умышленного убийства работников правоохранительных органов, пытался привести в действие самодельное взрывное устройство в виде чугунного казанка, изготовленное Романовым И.Э., путем замыкания электрической цепи, но это ему не удалось по причинам, не зависящим от его воли. Алексеев О.Н. из пистолета ТТ № ТЕ 293 произвел 2 выстрела.

В результате этих преступных действий Письменному В.В. причинено сквозное пулевое ранение мягких тканей нижней части левого бедра, являющееся, согласно заключению судебно-медицинской экспертизы № 52 от 12 февраля 2003 г., легким телесным повреждением, повлекшим кратковременное расстройство здоровья, Бадере А.А. - пулевое касательное ранение предплечья левой руки, являющееся, согласно заключению судебно-медицинской экспертизы № 53 от 12 февраля 2003 г., легким телесным повреждением без кратковременного расстройства здоровья. 

Кроме того, 3 пули от выстрелов Данилова И.В. и Алексеева О.Н. попали в бронированный щит, которым прикрывал свое туловище Петрик С.В., 2 пули - в лобную часть защитного шлема "Сокол-2С", одетого на голове Лишенко В.И., 1 пуля - в разгрузочный жилет, одетый на туловище Бадеры А.А. 

В результате этих преступных действий Петрику С.В. были причинены ушибы плечевого и левого локтевого суставов, являющиеся, согласно заключению судебно-медицинской экспертизы № 51 от 12 февраля 2003 г., легкими телесными повреждениями, Лишенко В.И. - тупая травма шеи, ушибы головы, левого плечевого сустава, являющиеся, согласно заключению судебно-медицинской экспертизы № 54 от 12 февраля 2003 г., легкими телесными повреждениями.

Также в ходе задержания Алексеев О.Н. с той же целью пытался произвести выстрел из пистолета ТТ с близкого расстояния в живот Демчика А.Б., но это ему не удалось, так как Демчик А.Б. вывернул руку Алексеева О.Н., державшую пистолет, в сторону, вследствие чего выстрел произошел в стену. В результате этих преступных действий Демчику А.Б. причинены раны в области 2, 5 пальцев правой кисти, являющиеся, согласно заключению судебно-медицинской экспертизы № 79 от 9 февраля 2003 г., легкими телесными повреждениями, повлекшими за собой кратковременное расстройство здоровья.

Тем самым Данилов И.В., Алексеев О.Н. и Яковенко А.О. выполнили все действия, которые считали необходимыми для доведения преступления - умышленного убийства работников правоохранительных органов Письменного В.В., Бадеры А.А., Демчика А.Б., Лишенко В.И. и Петрика С.В., в связи с исполнением этими работниками служебных обязанностей, до конца, однако преступление не было закончено по причинам, не зависящим от их воли. 

Таким образом, своими умышленными действиями, при вышеизложенных обстоятельствах, Данилов И.В. совершил оконченные покушения на умышленные убийства работников правоохранительных органов в связи с исполнением этими работниками служебных обязанностей, то есть преступления, предусмотренные ст. 348 УК Украины.  

Террористический акт

Данилов И.В., действуя в составе банды, совершил террористический акт при следующих обстоятельствах:    

В конце сентября 2002 г. Данилов И.В. вступил в предварительный сговор группой лиц с Яковенко А.О., Романовым И.Э. и Смирновым А.В. с целью совершения террористического акта - взрыва самодельного взрывного устройства возле административного здания Службы безопасности Украины по ул. Ирининской в г. Киеве, создающего опасность для жизни и здоровья людей, причинения значительного имущественного ущерба, с целью нарушения общественной безопасности, запугивания населения и привлечения внимания общественности к своим антиконституционным взглядам. При этом они также преследовали цель отвести подозрения от жены Романова И.Э. - Л. Романовой, привлеченной к уголовной ответственности правоохранительными органами РФ за совершение террористических актов в г. Москве - взрывов самодельных взрывных устройств в приемной Федеральной службы безопасности Российской Федерации.       

По указанию Яковенко А.О. и на арендованной им квартире в г. Николаеве, ул. Николаевская, 5, кв. 70, Романов И.Э. в начале октября 2002 г. из приобретенных на рынках города материалов изготовил самодельное взрывное устройство, состоящее из бризантного взрывчатого вещества - октогена, мощностью заряда 90 г. в тротиловом эквиваленте, используя двое механических часов как механизмы замыкания электрической цепи, электрические провода для соединения цепи, три элемента питания, капсюль-детонатор для подрыва, осколочные элементы для поражения людей в виде гвоздей.

Данное взрывное устройство Яковенко А.О. и Романов И.Э. в период с 10 по 16 октября 2002 г. общественным транспортом доставили в г. Киев на арендованную Смирновым А.В. квартиру № 202 в доме № 7 по ул. Закревского, где вместе с Даниловым И.В. и Смирновым А.В. незаконно хранили. 

После проведения осмотра местности вокруг административного здания СБ Украины со стороны ул. Ирининской в г. Киеве и изучения системы его охраны, проведенных Даниловым И.В., Яковенко А.О., Романовым И.Э. и Смирновым А.В. в период с 16 по 20 октября 2002 г., Яковенко А.О. принял решение о закладке взрывного устройства и осуществления террористического акта у входа в указанное здание, расположенного на углу улиц Владимирской и Ирининской, со стороны последней. 

21 октября 2002 г. в 20 часов 35 минут Яковенко А.О. и Романов И.Э. прибыли к зданию СБ Украины, расположенному по ул. Владимирской, 33, доставив городским общественным транспортом самодельное взрывное устройство. Действуя по указанию  Яковенко А.О., Романов И.Э. установил время взрыва на 20 часов 45 минут и заложил взрывное устройство в бетонную урну для мусора, установленную слева у входа в здание с ул. Ирининской, с целью маскировки предварительно завернув самодельное взрывное устройство в полиэтиленовый пакет. В это время Яковенко А.О. находился с противоположной стороны ул. Владимирской и вел наблюдение за окружающей обстановкой с целью предупреждения Романова И.Э. о возможном появлении работников правоохранительных органов либо посторонних лиц.   

В 20 часов 45 минут в результате срабатывания часового механизма произошел взрыв, вследствие которого вышедший из здания сотрудник СБ Украины Коновалов И.В. был травмирован куском от разрушенной урны, получив ушиб мягких тканей в области правой лопатки, являющийся, согласно заключению судебно-медицинской экспертизы № 1754/э от 1 ноября 2002 г., легким телесным повреждением без кратковременного расстройства здоровья. Кроме того, в результате совершения данного террористического акта СБ Украины причинен значительный имущественный ущерб на общую сумму 2.085 грн., а именно: уничтожены светильник стоимостью 100 грн., две балконные двери общей стоимостью 400 грн., 54 кв. м. оконных стекол общей стоимостью 459 грн., 1 стеклопакет стоимостью 285 грн., урна для мусора стоимостью 60 грн., стоимость восстановительных работ составила 781 грн. 

Этими действиями указанные члены банды, кроме значительного имущественного ущерба, также причинили тяжкие последствия, выразившиеся в умышленном создании препятствий нормальному функционированию государственного правоохранительного органа специального назначения - Службы безопасности Украины. 

 После совершения террористического акта Яковенко А.О., с целью привлечения внимания общественности к своим антиконституционным взглядам, по мобильному телефону дал указание Смирнову А.В., находящемуся в интернет-клубе "BON", расположенному в г. Киеве по ул. Закревского, 21, отправить на электронные почтовые ящики ряда газет заранее изготовленное им так называемое "Обращение народу!" о совершении взрыва "Армией Народных мстителей". В 21 час 8 минут Смирнов А.В., во исполнение указания Яковенко А.О., разослал текст указанного сообщения в Интернете.    

Кроме того, 24 октября 2002 г. в 17 часов 56 минут, действуя по указанию Яковенко А.О., Романов И.Э. и Смирнов А.В. через интернет-офис Херсонского главпочтамта, расположенного в г. Херсоне по ул. Ушакова, 41, также распространили  изготовленное ими так называемое "Коммюнике" с повторным сообщением о совершении террористического акта в г. Киеве.

Таким образом, Данилов И.В. своими умышленными действиями, при вышеизложенных обстоятельствах, совершил террористический акт - взрыв, создавший опасность для жизни и здоровья людей, причинения значительного имущественного ущерба, с целью нарушения общественной безопасности, устрашения населения, привлечения внимания общественности к определенным политическим взглядам виновных, по предварительному сговору группой лиц, повлекший причинение значительного имущественного ущерба и тяжкие последствия, то есть преступление, предусмотренное ч. 2 ст. 258 УК Украины.

Контрабанда

Кроме того, продолжая свою преступную деятельность, Данилов И.В. совершил контрабанду:

В июне 2002 г. Яковенко А.О., согласно ранее достигнутой договоренности с находившимся в г. Москве Плево А.И., с целью совершения разбоя на ювелирный магазин "Жемчужина", находящийся в г. Москве по Ленинскому проспекту, 68/10, дал указание участникам банды Данилову И.В. и Алексееву О.Н. выехать в г. Москву для совершения данного преступления, вручив 22 июня 2002 г. по месту своего жительства в г. Одессе вручил Данилову И.В. пистолет ИЖ-71 № ВАР № 5492, а Алексееву О.Н. - обрез двуствольного охотничьего ружья 16 калибра, являющиеся огнестрельным оружием, с  боеприпасами к ним.. Также Яковенко А.О. дал указание Алексееву О.Н. взять с собой Польскую Н.Б. и использовать ее в ходе разбоя.    

Данилов И.В., выполняя преступное указание Яковенко А.О., 22 июня 2002 г. с пистолетом ИЖ-71 № ВАР 5492 с 7 патронами, и Алексеев О.Н., имевший при себе обрез двуствольного охотничьего ружья с боеприпасами к нему, о наличии которого знала Польская Н.Б., выехали из г. Одессы в г. Киев, где приобрели билеты на поезд № 078ЛМ, сообщением "Ковель-Москва", вагон № 15П, купе № 7, места №№ 25, 26 и 27.

 Следуя в указанном поезде, Данилов И.В. скрывал пистолет с патронами под своей одеждой, не уведомив об их наличии Польскую Н.Б. В свою очередь, Алексеев О.Н. и Польская Н.Б., с целью сокрытия обреза и боеприпасов к нему от таможенного контроля, спрятали их в сумке со своими личными вещами.

При пересечении 23 июня 2002 г. в 19 часов 16 минут таможенной границы Украины в пункте пропуска "Зерново" Глуховской таможни, расположенном в п.г.т. Середино-Буда Сумской области, Данилов И.В., Алексеев О.Н. и Польская Н.Б. сокрыли от таможенного контроля пистолет, обрез и боеприпасы к ним и переместили их через таможенную границу Украины в Российскую Федерацию.

В сентябре 2002 г. Данилов И.В., с целью вооружения банды, получил указание от Яковенко А.О. выехать из Российской Федерации в Украину и доставить пистолет ПМ № КС 2627 с 8 патронами к нему, похищенные им в ходе совершения разбойного нападения на вышеуказанный ювелирный магазин в г. Москве в июне 2002 г., а также пистолет ИЖ-71 № ВАР 5492 с 6 патронами к нему, доставленный 23 июня 2002 г. в г. Москву из г. Одессы. 

Выполняя преступное указание Яковенко А.О., Данилов И.В. 22 сентября 2002 г. с пистолетами и боеприпасами к ним выехал из г. Москвы поездом № 023М, сообщением "Москва-Одесса", вагон № 1 купе № 8 место № 32. 

При пересечении 23 сентября 2002 г. в 5 часов 36 минут таможенной границы Украины в пункте пропуска "Конотоп" Глуховской таможни, расположенном в г. Конотопе Сумской области, Данилов И.В. спрятал пистолеты и боеприпасы в сумке со своими личными вещами, и с сокрытием от таможенного контроля переместил их через таможенную границу Украины из Российской Федерации.

Таким образом, Данилов И.В. своими умышленными действиями, при вышеизложенных обстоятельствах, совершил контрабанду, то есть незаконные перемещения огнестрельного оружия и боеприпасов, совершенные по предварительному сговору группой лиц, то есть преступления, предусмотренные ч. 2 ст. 201 УК Украины.

Незаконное обращение с оружием, боевыми припасами 

и взрывчатыми веществами

Кроме того, Данилов И.В. в 2002 г. совершил незаконные ношение, хранение, приобретение и передачу огнестрельного оружия, боевых припасов, взрывчатых веществ и взрывных устройств без предусмотренного законом разрешения.  

Так, 18 февраля 2002 г. около 10 часов возле магазина "Світ" по ул. Космонавтов, 38-"а" в г. Одессе Данилов И.В. получил от Яковенко А.О. пистолет ИЖ-71 № ВАР 5492, являющийся, согласно заключению баллистической экспертизы № 1310 от 24 декабря 2002 г., короткоствольным автоматическим огнестрельным оружием, с боеприпасами к нему - 8 короткими патронами "Браунинг", с целью применения в ходе разбоя на ювелирный отдел ЧП "Дело" в торговом зале магазина "Світ". После совершения разбоя Данилов И.В. продолжил носить и хранить пистолет с патронами.

28 февраля 2002 г. вблизи магазина "Консум" по ул. Академика Королева, 16 в г. Одессе, Данилов И.В. получил от Яковенко А.О. револьвер "38 Smith and Wesson Special" 38 калибра, являющийся, согласно заключения баллистической экспертизы № 123 от 25 февраля 2003 г., огнестрельным оружием, и боеприпасы к нему. Данилов И.В. по указанию Яковенко А.О. передал имевшийся у него пистолет ИЖ-71 № ВАР 5492 с 7 патронами Плево А.И. После совершения разбоя и покушения на умышленное убийство Паламарчука А.В. Данилов И.В. возвратил револьвер с патронами Яковенко А.О., а Плево А.И. возвратил пистолет ИЖ-71 с боеприпасами Данилову И.В.

19 марта 2002 г. Данилов И.В., в ходе совершения разбоя на магазин "Продовольственные товары" по ул. Гайдара, 58 в г. Одессе использовал принесенный им к месту преступления указанный выше пистолет ИЖ-71 № ВАР 5492 с 7 патронами, после чего продолжил носить и хранить его. 

11 мая 2002 г. Данилов И.В. в ходе совершения разбоя на ломбард "Локом" по проспекту Академика Глушко, 22 в г. Одессе использовал принесенное с собой огнестрельное оружие - пистолет ИЖ-71 № ВАР 5492 с боеприпасами - 7 патронами  к нему, которые после совершения преступления продолжил носить и хранить.      

                23 июня 2002 г. в г. Одессе Данилов И.В., имевший при себе указанный пистолет ИЖ-71 № ВАР 5492 с 7 патронами, а также обрез двуствольного охотничьего ружья 16 калибра с патронами, совместно с Алексеевым О.Н. и Польской Н.Б. с сокрытием от таможенного контроля вывез их из Украины в РФ. 

Летом 2002 г. Яковенко А.О. в г. Одессе передал указанный выше обрез 7,62 мм винтовки Мосина образца 1891/1930 г.г., являющийся, согласно заключению баллистической экспертизы № 178 от 20 марта 2003 г., нестандартным короткоствольным огнестрельным оружием, с боеприпасами - 7 стандартными патронами калибра 7,62 мм к нему Данилову И.В., Алексееву О.Н., Бердюгину С.С. и Зинченко Б.Л., которые сокрыли его в подвале строящегося административного здания на территории санатория "Россия" в Приморском районе г. Одессы, и далее хранили до изъятия работниками СБ Украины из незаконного обращения 18 декабря 2002 г.    

Продолжая свою преступную деятельность, Данилов И.В. по указанию Яковенко А.О., в июне 2002 г. в г. Москве незаконно приобрел пистолет ПМ № КС 2627 калибра 9 мм, являющийся, согласно заключению баллистической экспертизы № 428 от 25 декабря 2002 г., ручным короткоствольным нарезным огнестрельным оружием, и боевые припасы к нему - 8 штатных 9 мм патронов, которые 23 сентября 2002 г. вместе с тем же пистолетом ИЖ-71 № ВАР 5492 с 6 патронами доставил из г. Москвы в г. Одессу.

В сентябре-октябре 2002 г. Яковенко А.О. и Романов И.Э., с целью вооружения банды, при не установленных следствием обстоятельствах, приобрели 30 военных патронов образца 1974 г. калибра 5,45 мм к нарезному огнестрельному оружию, являющиеся, согласно заключению баллистической экспертизы № 132 от 2 апреля 2003 г.  боеприпасами;  две стандартные промышленно изготовленные 200 гр. тротиловые шашки, являющиеся, согласно заключению взрывотехнической экспертизы № 8/1/04/2003 от 10 апреля 2003 г., взрывчатым веществом. 

Кроме того, по указанию Яковенко А.О., в начале октября 2002 г. Романов И.Э. в квартире № 70 по, ул. Николаевская, 5 в г. Николаеве из приобретенных на рынках города материалов изготовил  самодельное взрывное устройство из бризантного взрывчатого вещества - октогена (циклотетраметилентетранитрамин) и аммиачной селитры (нитрат аммония), мощностью заряда 90 гр. в тротиловом эквиваленте, двух механических часов как механизмов замыкания электрической цепи, электрических проводов для соединения цепи, трех элементов питания, капсюля-детонатора для подрыва, осколочных элементов в виде гвоздей для поражения людей, являющееся, в соответствии с заключениями взрывотехнических экспертиз № 8/1/44/2002 от 30 ноября 2002 г. и № 63хс,433 от 9 декабря 2002 г., взрывным устройством. 

Указанные патроны,  тротиловые шашки и это взрывное устройство в период с 10 по 16 октября 2002 г. Яковенко А.О. и Романов И.Э. перевезли общественным транспортом в арендованную Смирновым А.В. квартиру № 202 по ул. Закревского, 7 в г. Киеве, где совместно с Даниловым И.В. и Смирновым А.В. продолжали их хранить до изъятия работниками милиции из незаконного обращения 7 декабря 2002 г. Используя самодельное взрывное устройство, указанные лица 21 октября 2002 г. в г. Киеве совершили террористический акт. 

22 ноября 2002 г. Данилов И.В. возле дома 17-"б" по пр-ту Мира в г. Николаеве совершил посягательство на жизнь работников правоохранительного органа Шевченко А.А. и Крыгина С.В. с применением  пистолета ПМ № КС 2627 с патронами, нося их.

В период августа-декабря 2002 г. по указанию Яковенко А.О. на арендованную им квартиру № 70 по ул. Николаевская, 5 в г. Николаеве вместе с ним прибыли Данилов И.В., Романов И.Э., Алексеев О.Н., Бердюгин С.С., Семенов Е.В., Смирнов А.В. и Польская Н.Б., которые доставили: указанные выше пистолет ИЖ-71 № ВАР 5492 калибра 9 мм с 6 патронами типа "Браунинг" к нему, пистолет ПМ № КС 2627 калибра 9 мм, пистолет ТТ № ТЕ 293 калибра 7,62 мм, являющийся, согласно заключению баллистической экспертизы № 426 от 19 декабря 2002 г., ручным нарезным огнестрельным оружием; самодельный однозарядный пистолет калибра 8 мм, являющийся, согласно заключению баллистической экспертизы № 75 от 16 февраля 2003 г., огнестрельным оружием; обрез одноствольного охотничьего ружья модели Иж К 16 калибра серии Л № 19339, являющийся, согласно заключению баллистической экспертизы № 425 от 19 декабря 2002 г., боевым одноствольным гладкоствольным однозарядным огнестрельным оружием; 30 военных патронов калибра 5,45 мм, являющиеся, согласно заключения баллистической экспертизы № 1310 от 24 декабря 2002 г., боеприпасами к нарезному огнестрельному оружию; одну 200 гр. (малую) тротиловую шашку промышленного производства и электродетонатор ЭДЦ к ней, являющиеся, согласно заключению взрывотехнической экспертизы № 1309 от 23 декабря 2002 г., взрывчатым веществом; которые они по указанию Яковенко А.О. носили и хранили без предусмотренного законом разрешения.  

Кроме того, указанные лица хранили в данной квартире приобретенные не установленным следствием путем: ручную гранату Ф-1, являющуюся, в соответствии с заключением взрывотехничской экспертизы № 6 от 22 января 2003 г., боевым припасом; 203 военных патрона калибра 5,45 мм, являющиеся, по заключению баллистической экспертиз № 69 от 9 февраля 2003 г.,  боеприпасами; 42 патрона калибра 7,62 мм к огнестрельному оружию - пистолету ТТ, являющиеся, по заключению баллистической экспертизы № 71 от 13 февраля 2003 г. боеприпасами; 56 штатных патронов калибра 9 мм к огнестрельному оружию - пистолету ПМ, являющиеся, согласно заключению баллистической экспертизы № 70 от 10 февраля 2003 г., боеприпасами; 1 винтовочный патрон калибра 7,62 мм образца 1908 г. и 1 самодельный патрон калибра 7,62 мм, являющиеся, по заключению баллистической экспертизы № 74 от 14 февраля 2003 г., боеприпасами; 11 дробовых патронов 16 калибра и 17 дробовых патронов 12 калибра к гладкоствольному охотничьему оружию, являющиеся, согласно заключению баллистической экспертизы № 73 от 12 февраля 2003 г., боеприпасами; а также  изготовленные Романовым И.Э. трипероксид ацетона в количестве 3,6 гр., являющиеся, по заключению химической экспертизы № 79 от 14 января 2003 г., взрывчатым веществом, и 4,93 л. трипероксида ацетона, также являющегося, по заключению химико-взрывотехнической экспертизы № 80 от 14 января 2003 г., взрывчатым веществом, и изготовленные Романовым И.Э. 3 предмета типа ручной гранаты, являющиеся, по заключению взрывотехнической экспертизы № 8 от 24 января 2003 г., самодельными взрывными устройствами, и 1 предмет в виде чугунного казанка, являющийся, согласно заключению взрывотехнической экспертизы № 7 от 24 января 2003 г., самодельным взрывным устройством.

Указанные пистолет ИЖ-71 с 6 патронами, 200 гр. тротиловую шашку, 30 патронов калибра 5,45 мм и 10 дробовых патронов 16 калибра Яковенко А.О. в г. Николаеве в период с сентября по декабрь 2002 г. передал Романову И.Э., который незаконно хранил и носил их до задержания работниками милиции 7 декабря 2002 г. в помещении вагончика рыбной охраны Васильевского рыбстана, расположенного вблизи с. Васильевка Каховского района Херсонской области. 

 Остальное вышеперечисленное огнестрельное оружие, боеприпасы, взрывчатые вещества и самодельные взрывные устройства Данилов И.В. и другие участники банды хранили на данной квартире до их изъятия из незаконного обращения работниками правоохранительных органов 13 декабря 2002 г.

Таким образом, Данилов И.В. своими умышленными действиями, при вышеизложенных обстоятельствах, совершил ношение, хранение, приобретение и  передачу огнестрельного оружия, боевых припасов, взрывчатых веществ и взрывных устройств без предусмотренного законом разрешения, то есть преступления, предусмотренные ч. 1 ст. 263 УК Украины.  

                Тем самым Данилов И.В. своими умышленными действиями, при вышеизложенных обстоятельствах, совершил преступления, предусмотренные ч. 3 ст. 109; ст. 257; ч. 4 ст. 187; ч. 2 ст. 15, п.п. 6, 9, 12 и 13 ч. 2 ст. 115; ст. 348; ч. 2 ст. 258; ч. 2 ст. 201 и ч. 1 ст. 263   УК Украины; 

Плево Анатолий Иванович, родившийся 20 апреля 1971 года в г. Москве, русский, гражданин РФ, с неоконченным высшим образованием, не работающий, не судимый, женатый, проживающий в г. Москве, ул. Ляпидевского, 4, кв. 48, в совершении:  

                - распространения материалов с призывами к совершению умышленных действий в целях насильственного изменения, свержения конституционного строя и к захвату государственной власти, повторно, организованной группой, с использованием средств массовой информации;   

- участия в банде и совершенном ею нападении на предприятие и на отдельных лиц; 

- разбоя с целью завладения чужим имуществом, соединенного с насилием, опасным для жизни и здоровья лиц, подвергшихся нападению, с угрозой применения такого насилия, совершенного по предварительному сговору группой лиц, соединенного с проникновением в помещение, направленного на завладение имуществом в крупных размерах, совершенного организованной группой;   

- контрабанды, то есть перемещения товаров через таможенную границу Украины с сокрытием от таможенного контроля, совершенного в крупных размерах, а также незаконного перемещения оружия и боеприпасов, совершенных по предварительному сговору группой лиц;

- ношения, хранения, приобретения и передачи огнестрельного оружия, боевых припасов, взрывчатых веществ и взрывных устройств без предусмотренного законом разрешения;   

Эти преступления Плево А.И. совершил при следующих обстоятельствах:  

Действия, направленные на насильственное изменение, свержение конституционного строя и на захват государственной власти

Летом 2001 г. в г. Одессе гражданин Украины Яковенко А.О. умышленно создал организованную группу с целью распространения на территории Украины материалов с призывами к совершению действий в целях насильственного изменения, свержения конституционного строя и к захвату государственной власти в Украине, а также материалов с призывами к совершению умышленных действий с целью изменения границ территории и государственной границы Украины путем отсоединения ряда областей Украины и создания так называемой "Причерноморской Советской Социалистической Республики", и совершения других преступлений. 

                В состав организованной им преступной группы, которую Яковенко А.О. назвал "коммунисты - революционеры",  вошли: летом 2001 г. граждане Украины Алексеев О.Н., Бердюгин С.С., Герасимов А.В., Зинченко Б.Л. и Польская Н.Б.; в декабре 2001 г. граждане Российской Федерации Плево А.И. и Данилов И.В.; в мае 2002 г. гражданин РФ Смирнов А.В. и гражданин Республики Молдова Семенов Е.В.; в сентябре 2002 г. гражданин РФ Романов И.Э. 

                При этом Яковенко А.О., как организатор группы, осуществил совокупность действий по привлечению и объединению для совершения преступлений перечисленных лиц, распределению между ними ролей, обеспечению группы транспортом, финансами, компьютерной и множительной техникой, соблюдению внутренней дисциплины и мер конспирации, руководству их действиями, установлению связей с отдельными гражданами Российской Федерации с целью изготовления на ее территории печатных материалов с призывами к посягательствам на основы национальной безопасности Украины, их доставки, хранения, распределения между соучастниками и последующего распространения в Украине, разработке планов противоправной деятельности группы и совершения конкретных преступлений.            

Плево А.И., вступивший в декабре 2001 г. в указанную группу, совместно с другими ее участниками принял непосредственное участие в распространении этих материалов в различных населенных пунктах Украины.        

                 Так, в конце декабря 2001 г. Плево А.И. и Данилов И.В. в г. Москве вступили в преступный сговор с Яковенко А.О. и Алексеевым О.Н., прибывшими из г. Одессы, с целью распространения в Украине газеты "Совет рабочих депутатов", зарегистрированной в Министерстве РФ по делам печати, телерадиовещания и средствам массовых коммуникаций за № ПИ 77-3110. Отдельные статьи данной газеты содержат призывы к насильственному изменению или свержению конституционного строя, а также к захвату государственной власти в республиках бывшего СССР, в том числе Украине, путем вооруженного восстания.

Плево А.И., действуя по указанию Яковенко А.О., в августе 2002 г. организовал  доставку через Смирнова А.В. на арендованную последним квартиру № 70 по ул. Николаевская, 5 в г. Николаеве 500 экземпляров газеты "Совет рабочих депутатов" № 5 (13) за июль 2002 г. В данной газете опубликованы статья "Как перевернуть Украину?", написанная Яковенко А.О. под псевдонимом "Мыкола Закарпатский", и статья "За Советскую республику Крым!", подписанная "революционные коммунисты Крыма", содержащие призывы к насильственному изменению, свержению конституционного строя, захвату государственной власти в Украине путем вооруженного восстания. 

300 экземпляров из этой партии газеты "Совет рабочих депутатов" № 5 (13)  Яковенко А.О. из г. Николаева доставил в г. Одессу, где в сентябре 2002 г. распространил их не установленным в ходе следствия лицам.  

187 экземпляров данной газеты Смирнов  А.В. в сентябре 2002 г. по указанию Плево А.И. и Яковенко А.О. доставил в г. Киев, где 16 сентября 2002 г. совместно с ними, а также с Романовым И.Э. и Алексеевым О.Н. распространили не установленным участникам акций протеста.  

В ноябре 2002 г. Смирнов А.В. по указанию Плево А.И. в г. Мелитополе Запорожской области вручил гражданину Неживенко Л.К. по месту его жительства 5 экземпляров из этой же партии газет, а 1 экземпляр - Семенову Е.В. в г. Одессе, который был изъят 16 декабря 2002 г. в ходе обыска по месту его жительства. 

В ходе проведения 13 декабря 2002 г. обыска по адресу: г. Николаев, ул. Николаевская, 5, кв. 70 оставшиеся 7 экземпляров газеты "Совет рабочих депутатов" № 5 (13) были изъяты сотрудниками правоохранительных органов. 

Кроме того, в начале ноября 2002 г. Плево А.И. и Данилов И.В. по указанию Яковенко А.О. из г. Москвы доставили в г. Николаев на квартиру № 70 по ул. Николаевская, 5, соответственно 300 и 170 экземпляров газеты "Совет рабочих депутатов" № 6(14) за октябрь-ноябрь 2002 г. 

В данной газете Яковенко А.О. опубликовал написанные им статьи "Может ли украинская оппозиция добиться победы?" под псевдонимом "Мыкола Закарпатский, г. Луганск", "Этот безумный, безумный…" под псевдонимом "Нестор Гайдамаченко, г. Гуляй - поле", "…Геноцид" под псевдонимом "Остап Бульба, г. Запорожье", "Замечательная работа" под псевдонимом "Григорий Иванович, г. Котовск", а также опубликованная статья "Украина: от трибунала к революции, или народ не пидмануть!", подписанная не установленным автором под псевдонимом "Тарас Тарасыч Дуло", содержащие призывы к насильственному изменению, свержению конституционного строя, захвату государственной власти в Украине путем вооруженного восстания. 

При этом, Плево А.И., Яковенко А.О. и Данилов И.В. преследовали цель распространить данную газету на территории Украины среди значительного количества граждан, в том числе, в ходе митингов по случаю годовщины Октябрьской революции.     

                Выполняя указание Плево А.И. и Яковенко А.О., Данилов И.В. и Алексеев О.Н. 7 ноября 2002 г. в г. Днепропетровске в ходе митинга распространили 170 экземпляров газеты "Совет рабочих депутатов" № 6(14), вручив 169 экземпляров не установленным в ходе следствия лицам, а 1 экземпляр - гражданину Землякову П.И., доставленных из г. Москвы Даниловым И.В. 

Из 300 экземпляров этой же газеты, доставленных Плево А.И. в Украину, Романов И.Э. получил от него 20 экземпляров, которые 7 ноября 2002 г. в г. Каховке Херсонской области распространил не установленным в ходе следствия лицам во время митинга.     

В ноябре 2002 г. Смирнов А.В. по указанию Плево А.И. 10 экземпляров этой газеты направил по почте из г. Николаева в г. Кривой Рог Днепропетровской области, а также, находясь в г. Мелитополе Запорожской области, вручил гражданину Неживенко Л.К. 20  экземпляров из этой же партии газеты "Совет рабочих депутатов" № 6 (14). 

2 декабря 2002 г. Смирнов А.В. и Романов И.Э., находясь по указанию Плево А.И. в г. Каховке Херсонской области, вручили гражданину Стародубцеву В.И. 1 экземпляр газеты "Совет рабочих депутатов" № 6 (14). 

В ноябре 2002 г. Плево А.И. и Яковенко А.О. в г.г. Одессе и Николаеве распространили не установленным в ходе следствия лицам 221 экземпляр этой же газеты. 

Оставшиеся не распространенными 48 экземпляров были изъяты сотрудниками правоохранительных органов: 

- 20 экземпляров 13 декабря 2002 г. в квартире № 70 по ул. Николаевской, 5 в г. Николаеве;                                                                                                                                                                                                 - 10 экземпляров 15 декабря 2002 г. в квартире № 81 по ул. Академика Королева, 54 в г. Одессе - по месту жительства Яковенко А.О.;                                                                                                                  - 1 экземпляр 15 декабря 2002 г. в квартире № 36 по ул. Маршала Говорова, 18 в г. Одессе - по месту жительства Зинченко Б.Л.;  

- 17 экземпляров 16 декабря 2002 г. в квартире № 8 по пер. Ватманскому, 2 в г. Одессе - по месту временного жительства Семенова Е.В.

Таким образом, Плево А.И. своими умышленными действиями, при вышеизложенных обстоятельствах, совершил распространение материалов с призывами к совершению действий в целях насильственного изменения, свержения конституционного строя и к захвату государственной власти, повторно, организованной группой, с использованием средств массовой информации, то есть  преступление, предусмотренное ч. 3 ст. 109 УК Украины.   

Бандитизм

Плево А.И., продолжая свою преступную деятельность, в декабре 2001 г. вступил в созданную Яковенко А.О. в ноябре 2001 г. в г. Одессе стойкую, стабильную и сплоченную вооруженную группу - банду, с целью совершения на территории Украины разбойных нападений, умышленных убийств, посягательств на жизнь работников правоохранительных органов, террористических актов, контрабанды, ношения, хранения, приобретения и передачи огнестрельного оружия, боевых припасов, взрывчатых веществ и взрывных устройств без предусмотренного законом разрешения, а также других преступлений.

                В состав этой банды также вошли: в ноябре 2001 г. Алексеев О.Н., Герасимов А.В. и  Зинченко Б.Л.,  в декабре 2001 г. Данилов И.В., в марте 2002 г. Бердюгин С.С., в мае 2002 г. Смирнов А.В., в июне 2002 г. Семенов Е.В. и в сентябре 2002 г. Романов И.Э. Между указанными лицами было достигнуто соглашение о непосредственном участии в вооруженных нападениях с применением оружия, они имели единые намерения на совершение преступлений на протяжении длительного срока.

                При этом, Плево А.И. и остальные соучастники объединились в стойкую, стабильную, сплоченную и вооруженную группу - банду, с целью длительного занятия преступной деятельностью в виде совершения вооруженных нападений и других преступлений. 

Как участник банды, он осознавал свою роль в банде, способствовал сплочению ее членов, знал о наличии в банде указанного огнестрельного оружия, боеприпасов, взрывчатых веществ и взрывных устройств, предназначенных для совершения нападений, а также для оказания сопротивления правоохранительным органам в случае их задержания, принял участие в совершенном бандой нападении.             

С целью вооружения банды Плево А.И. в феврале 2002 г. в г. Москве приобрел пистолет ИЖ-71 калибра 9 мм № ВАР 5492 с 8 патронами типа "Браунинг" к нему, обрез 7,62 мм винтовки Мосина образца 1891/1930 г.г. и 8 патронов к нему и по указанию Яковенко А.О. доставил их в г. Одессу. 

В составе банды Плево А.И. непосредственно совершил:  

- разбойное нападение 28 февраля 2002 г. на пункт обмена валют ООО "Эмералд" в магазине "Консум" по ул. Академика Королева, 16 в г. Одессе, с целью завладения чужим имуществом, с применением насилия, опасного для жизни и здоровья лиц, подвергшихся нападению, с угрозой применения такого насилия, по предварительному сговору с Яковенко А.О. и Даниловым И.В., являясь лицом, ранее совершившим бандитизм, с проникновением в помещение, направленный на завладение имуществом в крупных размерах, организованной группой;  

- контрабанду - незаконное перемещение 15 февраля 2002 г. пистолета ИЖ-71 № ВАР 5492, являющегося огнестрельным оружием, и боеприпасов - 8 патронов типа "Браунинг" к нему, обреза 7,62 мм винтовки Мосина образца 1891/1930 г.г., являющегося огнестрельным оружием, и боеприпасов - 8 патронов к нему по предварительному сговору с Яковенко А.О.; перемещение 24 марта 2002 г. товаров через таможенную границу Украины с сокрытием от таможенного контроля, в крупных размерах, по предварительному сговору с Яковенко А.О.;  незаконное перемещение 23 июня 2002 г. обреза двуствольного охотничьего ружья 16 калибра и пистолета ИЖ-71 № ВАР 5492, являющихся огнестрельным оружием, и патронов к ним, по предварительному сговору с Яковенко А.О., Алексеевым О.Н., Даниловым И.В. и Польской Н.Б.;  

- ношение, хранение, приобретение, передачу и изготовление огнестрельного оружия, боевых припасов, взрывчатых веществ и взрывных устройств без предусмотренного законом разрешения в 2002 г.  

Таким образом, Плево А.И. своими умышленными действиями, при вышеизложенных обстоятельствах, совершил бандитизм - участие в банде и совершенном  ею нападении на предприятие и на отдельных лиц, то есть преступление, предусмотренное ст. 257  УК Украины.

Разбой

С целью добывания преступным путем средств для осуществления противозаконной деятельности банды Плево А.И. принял непосредственное участие в организованном Яковенко А.О. разбойном нападении:

27 февраля 2002 г. Плево А.И. вступил с Яковенко А.О. и Даниловым И.В. в предварительный сговор, направленный на совершение разбоя на пункт обмена валют ООО "Эмералд" в магазине "Консум" по ул. Академика Королева, 16 в г. Одессе, с целью завладения чужим имуществом в крупных размерах, соединенного с применением насилия, опасного для жизни и здоровья лиц, подвергшихся нападению, с угрозой применения такого насилия, с проникновением в помещение пункта обмена валют и магазина, организованной группой.

                28 февраля 2002 г. около 11 часов Яковенко А.О., действуя согласно распределенным им же накануне ролям, на своем автомобиле привез к магазину "Консум" Плево А.И. и Данилова И.В. Уточнив действия каждого соучастника разбоя, он передал Данилову И.В. револьвер "38 Smith and Wesson Special" 38 калибра с патронами. Данилов И.В., в свою очередь, по указанию Яковенко А.О. передал Плево А.И. пистолет ИЖ-71 № ВАР 5492 с 7 патронами.

                 В 11 часов 30 минут Плево А.И. и Данилов И.В., выполняя указания Яковенко А.О., проникли в помещение пункта обмена валют, расположенного в магазине "Консум", где, угрожая применением оружия, заставили кассира обменного пункта Федорак Л.М., охранника Морданя В.М., арендаторов магазина Петроченко Т.Л. и Петроченко Н.Н., продавцов Плитусяк В.П. и Антонюк А.В., подсобного рабочего Паламарчука А.В. оставаться на местах и не оказывать сопротивление разбою. 

                В ходе разбоя Данилов И.В., с целью облегчить его совершение, действуя по предварительному сговору с Яковенко А.О., произвел выстрел из револьвера "38 Smith and Wesson Special" 38 калибра в живот Паламарчука А.В., причинив ему, согласно заключения судебно-медицинской экспертизы № 1671 от 12 мая 2003 г., пулевое стреляное ранение левой паховой области, ссадину и гематому левой паховой области - легкое телесное повреждение, не повлекшее кратковременного расстройства здоровья. 

                После этого Плево А.И. и Данилов И.В. завладели 5.019 грн. и 515 долларами США, что по курсу Национального банка Украины составляет 2.740,57 грн., а всего на общую сумму 7.759,57 грн., что в 250 и более раз превышает необлагаемый минимум доходов граждан и является крупным размером. В это время Яковенко А.О., выполняя распределенные им же роли, находился в своем автомобиле с работающим двигателем, наблюдая за окружающей обстановкой с целью предупреждения остальных соучастников о возможном появлении работников правоохранительных органов либо посторонних лиц.   

                После совершения разбоя Плево А.И., Данилов И.В. и Яковенко А.О. скрылись с места преступления на его автомобиле, где Плево А.И. возвратил Данилову И.В. пистолет ИЖ-71, а он, в свою очередь, возвратил указанный выше револьвер Яковенко А.О. 

Материальные ценности и денежные средства, которыми участники банды завладели в результате совершения разбойного нападения, по указанию Яковенко А.О. остались в его распоряжении с целью использования для обеспечения преступной деятельности банды.   

                Таким образом, Плево А.И. своими умышленными действиями, при вышеизложенных обстоятельствах, совершил разбой с целью завладения чужим имуществом, соединенный с применением насилия, опасного для жизни и здоровья лиц, подвергшихся нападению, с угрозой применения такого насилия, совершенный по предварительному сговору группой лиц, лицом, ранее совершившим бандитизм, соединенный с проникновением в помещение, направленный на завладение имуществом в крупных размерах, совершенный организованной группой, то есть преступление, предусмотренное ч. 4 ст. 187 УК Украины.

Контрабанда

Кроме того, продолжая свою преступную деятельность, Плево А.И. принял непосредственное участие в совершении контрабанды, а именно:

В феврале 2002 г. Плево А.И., действуя по указанию Яковенко А.О., с целью вооружения банды, приобрел и доставил в г. Одессу из г. Москвы пистолет ИЖ-71 калибра 9 мм № ВАР 5492, являющийся огнестрельным оружием, с 8 патронами "Браунинг" к нему, а также обрез 7,62 мм винтовки Мосина образца 1891/1930 г.г., являющийся огнестрельным оружием, с 8 патронами к нему при следующих обстоятельствах. 

14 февраля 2002 г. Плево А.И. с пистолетом, обрезом и боеприпасами к ним выехал из г. Москвы в г. Одессу поездом № 023М, сообщением "Москва-Одесса", в вагоне № 8, купе № 5, место № 21. 

При пересечении 15 февраля 2002 г. в 5 часов 49 минут таможенной границы Украины в пункте пропуска "Конотоп" Глуховской таможни, расположенном в г. Конотопе Сумской области, Плево А.И. спрятал указанные пистолет, обрез и боеприпасы к ним в сумке со своими личными вещами, и с сокрытием от таможенного контроля переместил их через таможенную границу Украины из Российской Федерации.

После совершения разбойных нападений 18 и 28 февраля 2002 г. в г. Одессе, в ходе которых бандой было похищено значительное количество ювелирных изделий, с целью их сокрытия и дальнейшего сбыта Плево А.И. и Яковенко А.О. приняли решение вывезти их в г. Москву с сокрытием от таможенного контроля. 

Во исполнение этого преступного умысла и действуя по предварительному сговору, Плево А.И. 23 марта 2002 г. получил от Яковенко А.О. по месту его жительства: 

- золотые изделия - 84 подвески на сумму 7.401 грн., 28 серег на сумму 6.873 грн., 98 колец на сумму 18.688 грн., 7 браслетов на сумму 1.328 грн. и 13 цепей на сумму 3.156 грн., а всего 230 золотых изделий на сумму 37.446 грн., которыми Яковенко А.О. и другие участники банды завладели в ходе совершения разбоя на ювелирный отдел ЧП "Дело" в магазине "Світ" 18 февраля 2002 г. в г. Одессе; 

- серебряные изделия - 31 серьгу на сумму 1.430 грн., 26 подвесок на сумму 456 грн., 30 колец на сумму 1.053 грн., 14 браслетов на сумму 882 грн., 34 цепи на сумму  1.207 грн., 1 брошь стоимостью 95 грн., 1 часы стоимостью 435 грн., а также изделия из золота - 26 цепей на сумму 7.099 грн., 23 браслета на сумму 4.510 грн., 105 колец на сумму 25.386 грн., 66 серег на сумму 22.527 грн, 68 подвесок на сумму 5.684 грн., 1 брошь стоимостью 504 грн., а всего товары на сумму 71.268 грн., которыми Яковенко А.О. и другие участники банды завладели в ходе разбоя на ювелирный отдел магазина "Продовольственные товары" в г. Одессе 19 марта 2002 г., а всего ювелирных изделий общей стоимостью 108.714 грн., что в 1000 и более раз превышает необлагаемый налогом минимум доходов граждан и является крупными размерами.

23 марта 2002 г. Плево А.И. с указанными ювелирными изделиями выехал из г. Одессы в г. Киев, где 24 марта 2002 г. приобрел билет на поезд № 078ЛМ, сообщением "Ковель-Москва", вагон № 15П, место № 45. Следуя в данном поезде, с целью сокрытия ювелирных изделий от таможенного контроля, Плево А.И. часть из них поместил в пакет с кефиром, емкостью 1 л, а остальную часть сокрыл в своих личных вещах. 

При пересечении таможенной границы Украины 24 марта 2002 г. в 18 часов 28 минут в пункте пропуска "Хутор-Михайловский" Глуховской таможни, расположенном в г. Дружба Сумской области, Плево А.И. не заявил и не предъявил ювелирные изделия таможенному контролю, тем самым с сокрытием от таможенного контроля, в крупных размерах, переместил их через таможенную границу Украины в Российскую Федерацию.

В июне 2002 г. Плево А.И. договорился с Яковенко А.О. о совершении участниками банды разбойного нападения на ювелирный магазин "Жемчужина", находящийся в г. Москве по Ленинскому проспекту, 68/10. Во исполнение этого преступного сговора Яковенко А.О. 22 июня 2002 г. дал указание участникам банды Алексееву О.Н. и Данилову И.В. выехать к Плево А.И. в г. Москву для совершения данного преступления, вручив Данилову И.В. по месту своего жительства в г. Одессе пистолет ИЖ-71 калибра 9 мм ВАР № 5492 с 7 патронами, а Алексееву О.Н. - обрез двуствольного охотничьего ружья 16 калибра, являющиеся огнестрельным оружием с боеприпасами к ним. Также Яковенко А.О. дал указание Алексеев О.Н. взять с собой Польскую Н.Б. и использовать ее в ходе разбоя.    

Выполняя преступное указание Яковенко А.О., 22 июня 2002 г. Данилов И.В., имевший при себе пистолет ИЖ-71 № ВАР 5492 с 7 патронами, и Алексеев О.Н., имевший при себе обрез двуствольного охотничьего ружья с боеприпасами к нему, о наличии которого знала Польская Н.Б., выехали из г. Одессы в г. Киев, где приобрели билеты на поезд № 078ЛМ, сообщением "Ковель-Москва", вагон №  15П, купе № 7, места №№ 25, 26 и 27.

 Следуя в указанном поезде, Алексеев О.Н. и Польская Н.Б., с целью сокрытия обреза и боеприпасов к нему от таможенного контроля, спрятали их в сумке со своими личными вещами, а пистолет с патронами Данилов И.В. скрывал под своей одеждой, не уведомив об их наличии Польскую Н.Б. 

При пересечении 23 июня 2002 г. в 19 часов 16 минут таможенной границы Украины в пункте пропуска "Зерново" Глуховской таможни, расположенном в п.г.т. Середино-Буда Сумской области, Алексеев О.Н., Данилов И.В. и Польская Н.Б. сокрыли от таможенного контроля пистолет, обрез и боеприпасы к ним и переместили их через таможенную границу Украины в Российскую Федерацию.

Таким образом, Плево А.И. своими умышленными действиями, при вышеизложенных обстоятельствах, совершил контрабанду, то есть перемещение товаров через таможенную границу Украины с сокрытием от таможенного контроля, совершенное в крупных размерах, по предварительному сговору группой лиц, а также незаконные перемещения огнестрельного оружия и боеприпасов, совершенные  по предварительному сговору группой лиц, то есть преступления, предусмотренные ч. 2 ст. 201 УК Украины.

Незаконное обращение с оружием, боевыми припасами 

и взрывчатыми веществами

Кроме того, Плево А.И. в 2002 г. совершил незаконные ношение, хранение, приобретение и передачу огнестрельного оружия и боевых припасов без предусмотренного законом разрешения.  

Так, Плево А.И., по указанию Яковенко А.О., на вооружение банды в начале февраля 2002 г. в г. Москве приобрел: пистолет ИЖ-71 калибра 9 мм № ВАР 5492, являющийся, согласно заключению баллистической экспертизы № 1310 от 24 декабря 2002 г., короткоствольным автоматическим огнестрельным оружием, с боеприпасами к нему - 8 короткими патронами "Браунинг", а также обрез 7,62 мм винтовки Мосина образца 1891/1930 г.г., являющийся, в соответствии с заключением баллистической экспертизы № 178 от 20 марта 2003 г., нестандартным короткоствольным нарезным  огнестрельным оружием, с боеприпасами к нему - 8 стандартными патронами калибра 7,62 мм. Данное огнестрельное оружие с боеприпасами 15 февраля 2002 г. Плево А.И. доставил из  г. Москвы в г. Одессу, передав их Яковенко А.О. по месту его проживания. 

28 февраля 2002 г. вблизи магазина "Консум" по ул. Академика Королева, 16 в г. Одессе, Плево А.И. получил по указанию Яковенко А.О. от Данилова И.В. пистолет ИЖ-71 № ВАР 5492 с 7 патронами, возвратив его Данилову И.В. после совершения разбоя.

В сентябре-октябре 2002 г. Яковенко А.О. и Романов И.Э., с целью вооружения банды, при не установленных следствием обстоятельствах, приобрели 30 военных патронов образца 1974 г. калибра 5,45 мм к нарезному огнестрельному оружию, являющиеся, согласно заключению баллистической экспертизы № 132 от 2 апреля 2003 г.  боеприпасами;  две стандартные промышленно изготовленные 200 гр. тротиловые шашки, являющиеся, согласно заключению взрывотехнической экспертизы № 8/1/04/2003 от 10 апреля 2003 г., взрывчатым веществом. 

Кроме того, по указанию Яковенко А.О., в начале октября 2002 г. Романов И.Э. в квартире № 70 по, ул. Николаевская, 5 в г. Николаеве, которую с 5 августа 2002 г. арендовал Яковенко А.О., из приобретенных им на рынках города материалов изготовил  самодельное взрывное устройство из бризантного взрывчатого вещества - октогена (циклотетраметилентетранитрамин) и аммиачной селитры (нитрат аммония), мощностью заряда 90 гр. в тротиловом эквиваленте, двух механических часов как механизмов замыкания электрической цепи, электрических проводов для соединения цепи, трех элементов питания, капсюля-детонатора для подрыва, осколочных элементов в виде гвоздей для поражения людей, являющееся, в соответствии с заключениями взрывотехнических экспертиз № 8/1/44/2002 от 30 ноября 2002 г. и № 63хс,433 от 9 декабря 2002 г., взрывным устройством. 

Указанные патроны,  тротиловые шашки и взрывное устройство в период с 10 по 16 октября 2002 г. Яковенко А.О. и Романов И.Э. перевезли общественным транспортом в арендованную Смирновым А.В. квартиру № 202 по ул. Закревского, 7 в г. Киеве, где Плево А.И., Яковенко А.О., Романов И.Э., Данилов И.В. и Смирнов А.В. хранили взрывное устройство до 21 октября 2002 г., а патроны и тротиловые шашки - до изъятия работниками милиции из незаконного обращения 7 декабря 2002 г. 

Таким образом, Плево А.И. своими умышленными действиями, при вышеизложенных обстоятельствах, совершил ношение, хранение, приобретение и  передачу огнестрельного оружия, боевых припасов, взрывчатых веществ и взрывных устройств без предусмотренного законом разрешения, то есть преступления, предусмотренные ч. 1 ст. 263 УК Украины.  

                Тем самым Плево А.И. своими умышленными действиями, при вышеизложенных обстоятельствах, совершил преступления, предусмотренные ч. 3 ст. 109;  ст. 257; ч. 4 ст. 187; ч. 2 ст. 201 и ч. 1 ст. 263  УК Украины; 

Романов Илья Эдуардович, родившийся 3 июля 1967 года в г. Нижнем Новгороде РФ, русский, гражданин РФ, с неоконченным высшим образованием, не работающий, в Украине не судимый, женатый, проживающий в РФ, г. Нижнем Новгороде, ул. Шишкова, 7/4, кв. 51, в совершении:  

- распространения материалов с призывами к совершению умышленных действий в целях насильственного изменения, свержения конституционного строя и к захвату государственной власти, повторно, организованной группой, с использованием средств массовой информации;   

- участия в банде и совершенных ею нападениях на предприятия, учреждения, организации и на отдельных лиц; 

- террористического акта - взрыва, создавшего опасность для жизни и здоровья людей, причинения значительного имущественного ущерба, с целью нарушения общественной безопасности, устрашения населения, привлечения внимания общественности к определенным политическим взглядам виновных, по предварительному сговору группой лиц, повлекшего причинение значительного имущественного ущерба и тяжких последствий;

- ношения, хранения, приобретения, изготовления и передачи огнестрельного оружия, боевых припасов, взрывчатых веществ и взрывных устройств без предусмотренного законом разрешения;   

- незаконного изготовления, приобретения, хранения и перевозки наркотических средств без цели сбыта. 

Эти преступления Романов И.Э. совершил при следующих обстоятельствах:  

Действия, направленные на насильственное изменение, свержение конституционного строя и на захват государственной власти

Летом 2001 г. в г. Одессе гражданин Украины Яковенко А.О. умышленно создал организованную группу с целью распространения на территории Украины материалов с призывами к совершению действий в целях насильственного изменения, свержения конституционного строя и к захвату государственной власти в Украине, а также   материалов с призывами к совершению умышленных действий с целью изменения границ территории и государственной границы Украины путем отсоединения ряда областей Украины и создания так называемой "Причерноморской Советской Социалистической Республики", и совершения других преступлений. 

                В состав организованной им преступной группы, которую Яковенко А.О. назвал "коммунисты - революционеры",  вошли: летом 2001 г. граждане Украины Алексеев О.Н., Бердюгин С.С., Герасимов А.В., Зинченко Б.Л. и Польская Н.Б.; в декабре 2001 г. граждане Российской Федерации Плево А.И. и Данилов И.В.; в мае 2002 г. гражданин РФ Смирнов А.В. и гражданин Республики Молдова Семенов Е.В.; в сентябре 2002 г. гражданин РФ Романов И.Э. 

                При этом Яковенко А.О., как организатор группы, осуществил совокупность действий по привлечению и объединению для совершения преступлений перечисленных лиц, распределению между ними ролей, обеспечению группы транспортом, финансами, компьютерной и множительной техникой, соблюдению внутренней дисциплины и мер конспирации, руководству их действиями, установлению связей с отдельными гражданами Российской Федерации с целью изготовления на ее территории печатных материалов с призывами к посягательствам на основы национальной безопасности Украины, их доставки, хранения, распределения между соучастниками и последующего распространения в Украине, разработке планов противоправной деятельности группы и совершения конкретных преступлений.            

Романов И.Э. совместно с другими участниками группы принял непосредственное участие в распространении этих материалов в различных населенных пунктах Украины.        

                Так, в конце декабря 2001 г. Яковенко А.О. и Алексеев О.Н., находясь в г. Москве, вступили с Плево А.И. и Даниловым И.В. в преступный сговор с целью распространения в Украине газеты "Совет рабочих депутатов",  зарегистрированной в Министерстве РФ по делам печати, телерадиовещания и средствам массовых коммуникаций за № ПИ 77-3110. Отдельные статьи данной газеты содержат призывы к насильственному изменению или свержению конституционного строя, а также к захвату государственной власти в республиках бывшего СССР, в том числе Украине, путем вооруженного восстания.

В июле 2002 г., действуя во исполнение указанного сговора, Яковенко А.О. через Плево А.И. договорился об издании специального выпуска для распространения в Украине газеты "Рада робітничих депутатів", являющейся приложением к газете "Совет рабочих депутатов". 

При этом, по указанию Яковенко А.О., в августе 2002 г. Плево А.И. организовал  доставку через Смирнова А.В. на арендованную им   квартиру   № 70 по ул. Николаевская, 5 в г. Николаеве 500 экземпляров газеты "Совет рабочих депутатов" № 5 (13) за июль 2002 г. В данной газете опубликованы статья "Как перевернуть Украину?", написанная Яковенко А.О. под псевдонимом "Мыкола Закарпатский", и статья "За Советскую республику Крым!", подписанная "революционные коммунисты Крыма", содержащие призывы к насильственному изменению, свержению конституционного строя, захвату государственной власти в Украине путем вооруженного восстания. 

16 сентября 2002 г. в г. Киеве Романов И.Э., совместно с Яковенко А.О., Алексеевым О.Н., Плево А.И. и Смирновым А.В. распространили не установленным участникам акций протеста 187 экземпляров данной газеты, доставленных Смирновым А.В. в Украину в сентябре 2002 г. по указанию Яковенко А.О. и Плево А.И.  

300 экземпляров из этой партии газеты "Совет рабочих депутатов" № 5 (13)  Яковенко А.О. из г. Николаева доставил в г. Одессу, где в сентябре 2002 г. распространил их не установленным в ходе следствия лицам.  

В ноябре 2002 г. Смирнов А.В. по указанию Плево А.И. в г. Мелитополе Запорожской области вручил гражданину Неживенко Л.К. по месту его жительства 5 экземпляров из этой же партии газет, а 1 экземпляр - Семенову Е.В. в г. Одессе, который был изъят 16 декабря 2002 г. в ходе обыска по месту его жительства. 

В ходе проведения 13 декабря 2002 г. обыска по адресу: г. Николаев, ул. Николаевская, 5, кв. 70 оставшиеся 7 экземпляров газеты "Совет рабочих депутатов" № 5 (13) были изъяты сотрудниками правоохранительных органов. 

В августе 2002 г. по указанию Яковенко А.О. в г. Москве тиражом 5.000 экземпляров была издана газета "Рада робітничих депутатів" № 1(1) за август-сентябрь 2002 г., являющаяся приложением к газете "Совет рабочих депутатов" № 5 (13) за июль 2002 г. В данной газете Яковенко А.О., вошедший в состав ее редакционной коллегии под псевдонимом "М.Закарпатский", написал и опубликовал статьи "Режим Кучмы - режим геноцида", "Как перевернуть Украину", а также статьи не установленных в ходе следствия авторов "Чего хотят коммунисты-революционеры Украины" и "За Советскую республику Крым!", содержащие призывы к насильственному изменению, свержению конституционного строя, захвату государственной власти в Украине путем вооруженного восстания. При этом, Яковенко А.О., Романов И.Э. и другие преследовали цель распространить данную газету на территории Украины среди значительного количества граждан, в том числе, в ходе митингов по случаю годовщины Октябрьской революции.     

В октябре 2002 г. Данилов И.В., выполняя указание Яковенко А.О. по распространению этой газеты, доставил 583 экземпляра на квартиру № 202 по ул. Закревского, 7 в г. Киеве, после чего 7 ноября 2002 г. совместно с Алексеевым О.Н. в г. Днепропетровске распространили 30 экземпляров из этой партии не установленным лицам. 

 7 ноября 2002 г. в г. Каховке Херсонской области Романов И.Э., получивший в г. Николаеве от Данилова И.В. 2 экземпляра газеты "Рада робітничих депутатів" № 1(1),  вручил их гражданам Стародубцеву В.И. и Медведевой Т.А.    

Оставшиеся не распространенными 551 экземпляр в декабре 2002 г. был изъят сотрудниками правоохранительных органов в салоне автомобиля ВАЗ-2101, регистрационный номер 355-13 КК, заранее приобретенном Смирновым А.В. и Плево А.И. по указанию Яковенко А.О. и находившемся возле дома № 7 по ул. Закревского в г. Киеве, в квартире № 202 указанного дома, в квартире № 70 по ул. Николаевской, 5 в г. Николаеве, а также по месту жительства Яковенко А.О., Польской Н.Б., Зинченко Б.Л. и Семенова Е.В.

Кроме того, в начале ноября 2002 г. по указанию Яковенко А.О. из г. Москвы Данилов И.В. и Плево А.И. доставили в г. Николаев на квартиру № 70 по ул. Николаевская, 5, соответственно 170 и 300 экземпляров газеты "Совет рабочих депутатов" № 6(14) за октябрь-ноябрь 2002 г. 

В данной газете Яковенко А.О. опубликовал написанные им статьи "Может ли украинская оппозиция добиться победы?" под псевдонимом "Мыкола Закарпатский, г. Луганск", "Этот безумный, безумный…" под псевдонимом "Нестор Гайдамаченко, г. Гуляй - поле", "…Геноцид" под псевдонимом "Остап Бульба, г. Запорожье", "Замечательная работа" под псевдонимом "Григорий Иванович, г. Котовск", а также опубликованная статья "Украина: от трибунала к революции, или народ не пидмануть!", подписанная не установленным автором под псевдонимом "Тарас Тарасыч Дуло", содержащие призывы к насильственному изменению, свержению конституционного строя, захвату государственной власти в Украине путем вооруженного восстания. 

При этом Романов И.Э., Яковенко А.О., Плево А.И. и Данилов И.В. преследовали цель распространить данную газету на территории Украины среди значительного количества граждан, в том числе, в ходе митингов по случаю годовщины Октябрьской революции.     

                7 ноября 2002 г. в г. Днепропетровске Алексеев О.Н. и Данилов И.В., выполняя указание Яковенко А.О. и Плево А.И., в ходе митинга распространили 170 доставленных Даниловым И.В. в Украину экземпляров газеты "Совет рабочих депутатов" № 6(14): 169 экземпляров вручили не установленным в ходе следствия лицам, а 1 экземпляр - гражданину Землякову П.И. 

7 ноября 2002 г. в г. Каховке Херсонской области Романов И.Э., действуя по указанию Яковенко А.О. и Плево А.И., в ходе митинга распространил не установленным в ходе следствия лицам 20 экземпляров этой же газеты из партии в 300 штук, доставленных в Украину Плево А.И.      

В ноябре 2002 г. Смирнов А.В. по указанию Плево А.И. 10 экземпляров этой газеты направил по почте из г. Николаева в г. Кривой Рог Днепропетровской области, а также, находясь в г. Мелитополе Запорожской области, вручил гражданину Неживенко Л.К. 20  экземпляров из этой же партии газеты "Совет рабочих депутатов" № 6 (14). 

2 декабря 2002 г. Романов И.Э. и Смирнов А.В., находясь по указанию Плево А.И. в г. Каховке Херсонской области, вручили гражданину Стародубцеву В.И. 1 экземпляр газеты "Совет рабочих депутатов" № 6 (14). 

В ноябре 2002 г. Яковенко А.О. и Плево А.И. в г.г. Одессе и Николаеве распространили не установленным в ходе следствия лицам 201 экземпляр этой же газеты. 

Оставшиеся не распространенными 48 экземпляров в декабре 2002 г. были изъяты сотрудниками правоохранительных органов в квартире № 70 по ул. Николаевской, 5 в г. Николаеве, а также по месту проживания Яковенко А.О., Зинченко Б.Л. и Семенова Е.В.

Таким образом, Романов И.Э. своими умышленными действиями, при вышеизложенных обстоятельствах, совершил распространение материалов с призывами к совершению действий в целях насильственного изменения, свержения конституционного строя и к захвату государственной власти, повторно, организованной группой, с использованием средств массовой информации, то есть  преступление, предусмотренное ч. 3 ст. 109 УК Украины.   

Бандитизм

Романов И.Э. в сентябре 2002 г. вступил в созданную Яковенко А.О. в ноябре 2001 г. в г. Одессе стойкую, стабильную и сплоченную вооруженную группу - банду, с целью совершения на территории Украины разбойных нападений, умышленных убийств, посягательств на жизнь работников правоохранительных органов, террористических актов, контрабанды, ношения, хранения, приобретения и передачи огнестрельного оружия, боевых припасов, взрывчатых веществ и взрывных устройств без предусмотренного законом разрешения, а также других преступлений.

                В состав банды также вошли: в ноябре 2001 г. Алексеев О.Н., Герасимов А.В. и  Зинченко Б.Л.,  в декабре 2001 г. Данилов И.В. и Плево А.И., в марте 2002 г. Бердюгин С.С., в мае 2002 г. Смирнов А.В. и в июне 2002 г. Семенов Е.В. Между указанными лицами было достигнуто соглашение о непосредственном участии в нападениях на предприятия, учреждения, организации и на отдельных лиц с применением оружия, они имели единые намерения на совершение преступлений.

                Указанные лица, в том числе Романов И.Э., объединились в стойкую, стабильную, сплоченную и вооруженную группу - банду, с целью длительного занятия преступной деятельностью в виде совершения нападений и других преступлений. 

При этом Романов И.Э., как участник банды, осознавал свою роль в банде, способствовал сплочению ее членов, принимал участие в нападениях на учреждения и на отдельных лиц, знал о наличии в банде огнестрельного оружия, боеприпасов, взрывчатых веществ и взрывных устройств, предназначенных для совершения нападений, а также для оказания сопротивления правоохранительным органам в случае их задержания.             

В банде Романов И.Э. занимался изготовлением самодельных взрывных устройств и взрывчатых веществ, а также за ним был закреплен пистолет ИЖ-71 № ВАР 5492 с патронами к нему.

Действуя в составе банды, Романов И.Э. совершил:

- террористический          акт - взрыв 21 октября 2002 г. самодельного взрывного устройства возле административного здания СБ Украины по ул. Ирининской в г. Киеве, по предварительному сговору с Яковенко А.О., Даниловым И.В. и Смирновым А.В., создавший опасность для жизни и здоровья людей, причинения значительного имущественного ущерба, с целью нарушения общественной безопасности, устрашения населения, привлечения внимания общественности к своим антиконституционным взглядам, повлекший причинение значительного имущественного ущерба и тяжкие последствия;

- ношение, хранение, приобретение, передачу и изготовление огнестрельного оружия, боевых припасов, взрывчатых веществ и взрывных устройств без предусмотренного законом разрешения в 2002 г.  

- незаконное изготовление, приобретение, хранение и перевозку наркотических средств без цели сбыта.

Таким образом, Романов И.Э. своими умышленными действиями, при вышеизложенных обстоятельствах, совершил бандитизм - участие в банде и совершенных ею нападениях на предприятия, учреждения, организации и на отдельных лиц, то есть преступление, предусмотренное ст. 257 УК Украины.

Террористический акт

Романов И.Э., продолжая действовать в составе банды, совершил  террористический акт при следующих обстоятельствах:    

В конце сентября 2002 г. Романов И.Э. вступил в предварительный сговор с Яковенко А.О., Даниловым И.В. и Смирновым А.В., направленный на совершение террористического акта - взрыва самодельного взрывного устройства возле административного здания Службы безопасности Украины по ул. Ирининской в г. Киеве, создающего опасность для жизни и здоровья людей, причинения значительного имущественного ущерба, с целью нарушения общественной безопасности, устрашения  населения и привлечения внимания общественности к своим антиконституционным взглядам. При этом они также преследовали цель отвести подозрения от жены Романова И.Э. - Л. Романовой, привлеченной к уголовной ответственности правоохранительными органами РФ за совершение террористических актов в г. Москве - взрывов самодельных взрывных устройств в приемной Федеральной службы безопасности Российской Федерации.       

Романов И.Э., действуя по указанию Яковенко А.О., на арендованной последним квартире в г. Николаеве, ул. Николаевская, 5, кв. 70, в начале октября 2002 г. из приобретенных на рынках города материалов изготовил самодельное взрывное устройство, состоящее из бризантного взрывчатого вещества - октогена, мощностью заряда 90 г. в тротиловом эквиваленте, используя двое механических часов как механизмы замыкания электрической цепи, электрические провода для соединения цепи, три элемента питания, капсюль-детонатор для подрыва, осколочные элементы в виде гвоздей для поражения людей.

С данным взрывным устройством Романов И.Э. и 7 октября 2002 г. выехали на поезде № 622ШФ, сообщением "Николаев-Киев". Прибыв 8 октября 2002 г. в г. Киев, они перенесли его на арендованную Смирновым А.В. квартиру № 202 в доме № 7 по ул. Закревского, где они вместе с Даниловым И.В. и Смирновым А.В. незаконно его хранили. 

После проведения осмотра местности вокруг административного здания СБ Украины со стороны ул. Ирининской в г. Киеве и изучения системы его охраны, проведенных Романовым И.Э., Яковенко А.О., Даниловым И.В. и Смирновым А.В. в период с 8 по 20 октября 2002 г., Романов И.Э. и Яковенко А.О. приняли решение о закладке взрывного устройства и осуществления террористического акта у входа в указанное здание, расположенного на углу улиц Владимирской и Ирининской, со стороны последней. 

21 октября 2002 г. в 20 часов 35 минут Романов И.Э. и Яковенко А.О. прибыли к зданию СБ Украины, расположенному по ул. Владимирской, 33, доставив городским общественным транспортом самодельное взрывное устройство. Романов И.Э., действуя по указанию  Яковенко А.О., установил время взрыва на 20 часов 45 минут и заложил взрывное устройство в бетонную урну для мусора, установленную слева у входа в здание с ул. Ирининской, с целью маскировки предварительно завернув самодельное взрывное устройство в полиэтиленовый пакет. В это время Яковенко А.О. находился с противоположной стороны ул. Владимирской и вел наблюдение за окружающей обстановкой с целью предупреждения Романова И.Э. о возможном появлении работников правоохранительных органов либо посторонних лиц.   

В 20 часов 45 минут в результате срабатывания часового механизма произошел взрыв, вследствие которого вышедший из здания сотрудник СБ Украины Коновалов И.В. был травмирован куском от разрушенной урны, получив ушиб мягких тканей в области правой лопатки, являющийся, согласно заключению судебно-медицинской экспертизы № 1754/э от 1 ноября 2002 г., легким телесным повреждением без кратковременного расстройства здоровья. Кроме того, в результате совершения данного террористического акта СБ Украины причинен значительный имущественный ущерб на общую сумму 2.085 грн., а именно: уничтожены светильник стоимостью 100 грн., две балконные двери общей стоимостью 400 грн., 54 кв. м. оконных стекол общей стоимостью 459 грн., 1 стеклопакет стоимостью 285 грн., урна для мусора стоимостью 60 грн., стоимость восстановительных работ составила 781 грн. 

Этими действиями Романов И.Э. и остальные члены банды, кроме значительного имущественного ущерба, также причинили тяжкие последствия, выразившиеся в умышленном создании препятствий нормальному функционированию государственного правоохранительного органа специального назначения - Службы безопасности Украины. 

 После совершения террористического акта Яковенко А.О., с целью привлечения внимания общественности к своим антиконституционным взглядам, по мобильному телефону дал указание Смирнову А.В., находящемуся в интернет-клубе "BON", расположенному в г. Киеве по ул. Закревского, 21, отправить на электронные почтовые ящики ряда газет заранее изготовленное им так называемое "Обращение народу!" о совершении взрыва "Армией Народных мстителей". В 21 час 8 минут Смирнов А.В., во исполнение указания Яковенко А.О., разослал текст указанного сообщения в Интернете.    

Кроме того, 24 октября 2002 г. в 17 часов 56 минут, Романов И.Э. и Смирнов А.В., действуя по указанию Яковенко А.О., через интернет-офис Херсонского главпочтамта, расположенного в г. Херсоне по ул. Ушакова, 41, также распространили  изготовленное ими так называемое "Коммюнике" с повторным сообщением о совершении террористического акта в г. Киеве.

Таким образом, Романов И.Э., своими умышленными действиями, при вышеизложенных обстоятельствах, совершил террористический акт - взрыв, создавший опасность для жизни и здоровья людей, причинения значительного имущественного ущерба, с целью нарушения общественной безопасности, устрашения населения, привлечения внимания общественности к определенным политическим взглядам виновных, по предварительному сговору группой лиц, повлекший причинение значительного имущественного ущерба и тяжкие последствия, то есть преступление, предусмотренное ч. 2 ст. 258 УК Украины.

                Незаконное обращение с оружием, боевыми припасами 

и взрывчатыми веществами

Кроме того, Романов И.Э. в 2002 г. совершил незаконные ношение, хранение, приобретение, изготовление и передачу огнестрельного оружия, боевых припасов, взрывчатых веществ и взрывных устройств без предусмотренного законом разрешения.  

Так, в сентябре-октябре 2002 г. Романов И.Э. и Яковенко А.О., с целью вооружения банды, при не установленных следствием обстоятельствах, приобрели 30 военных патронов образца 1974 г. калибра 5,45 мм к нарезному огнестрельному оружию, являющиеся, согласно заключению баллистической экспертизы № 132 от 2 апреля 2003 г.,  боеприпасами;  две стандартные промышленно изготовленные 200 гр. тротиловые шашки, являющиеся, согласно заключению взрывотехнической экспертизы № 8/1/04/2003 от 10 апреля 2003 г., взрывчатым веществом. 

Кроме того, Романов И.Э. по указанию Яковенко А.О. в начале октября 2002 г. в квартире № 70 по, ул. Николаевская, 5 в г. Николаеве, которую с 5 августа 2002 г. арендовал Яковенко А.О., из приобретенных на рынках города материалов изготовил  самодельное взрывное устройство из бризантного взрывчатого вещества - октогена (циклотетраметилентетранитрамин) и аммиачной селитры (нитрат аммония), мощностью заряда 90 гр. в тротиловом эквиваленте, двух механических часов как механизмов замыкания электрической цепи, электрических проводов для соединения цепи, трех элементов питания, капсюля-детонатора для подрыва, осколочных элементов в виде гвоздей для поражения людей, являющееся, в соответствии с заключениями взрывотехнических экспертиз № 8/1/44/2002 от 30 ноября 2002 г. и № 63хс,433 от 9 декабря 2002 г., взрывным устройством. 

С указанными патронами, тротиловыми шашками и взрывным устройством 7 октября 2002 г. Романов И.Э. и Яковенко А.О. выехали на поезде № 622ШФ, сообщением "Николаев-Киев". Прибыв 8 октября 2002 г. в г. Киев, они перенесли их на арендованную Смирновым А.В. квартиру № 202 по ул. Закревского, 7 в г. Киеве, где Романов И.Э., Яковенко А.О., Данилов И.В. и Смирнов А.В. хранили взрывное устройство до 21 октября 2002 г., когда они перевезли его к зданию СБ Украины по ул. Ирининской в г. Киеве для совершения террористического акта, а патроны и тротиловые шашки - до изъятия работниками милиции из незаконного обращения 7 декабря 2002 г. 

В период августа-декабря 2002 г. по указанию Яковенко А.О. на арендованную им квартиру № 70 по ул. Николаевская, 5 в г. Николаеве вместе с ним прибыли Романов И.Э., Данилов И.В., Алексеев О.Н., Бердюгин С.С., Семенов Е.В., Смирнов А.В. и Польская Н.Б., доставившие: пистолет ИЖ-71 № ВАР 5492 калибра 9 мм, являющийся, согласно заключению баллистической экспертизы № 1310 от 24 декабря 2002 г., короткоствольным автоматическим огнестрельным оружием, с 6 патронами к нему, являющимися, согласно заключению той же экспертизы, боеприпасами - короткими патронами "Браунинг"; пистолет ПМ № КС 2627 калибра 9 мм, являющийся, по заключению баллистической экспертизы № 428 от 25 декабря 2002 г., ручным короткоствольным огнестрельным оружием; пистолет ТТ № ТЕ 293 калибра 7,62 мм,  являющийся, согласно заключению баллистической экспертизы № 426 от 19 декабря 2002 г., ручным нарезным огнестрельным оружием; самодельный однозарядный пистолет калибра 8 мм, являющийся, согласно заключению баллистической экспертизы № 75 от 16 февраля 2003 г., огнестрельным оружием; обрез одноствольного охотничьего ружья модели Иж К 16 калибра серии Л № 19339, являющийся, согласно заключению баллистической экспертизы № 425 от 19 декабря 2002 г., боевым одноствольным гладкоствольным однозарядным огнестрельным оружием; 30 военных патронов калибра 5,45 мм, являющиеся, согласно заключения баллистической экспертизы № 1310 от 24 декабря 2002 г., боеприпасами к нарезному огнестрельному оружию; одну 200 гр. (малую) тротиловую шашку промышленного производства и электродетонатор ЭДЦ к ней, являющиеся, согласно заключению взрывотехнической экспертизы № 1309 от 23 декабря 2002 г., взрывчатым веществом, которые Романов И.Э. и другие участники банды по указанию Яковенко А.О. хранили, носили без предусмотренного законом разрешения.  

Кроме того, Романов И.Э. и остальные хранили в данной квартире приобретенные не установленным следствием путем: ручную гранату Ф-1, являющуюся, в соответствии с заключением взрывотехничской экспертизы № 6 от 22 января 2003 г., боевым припасом; 203 военных патрона калибра 5,45 мм, являющиеся, по заключению баллистической экспертиз № 69 от 9 февраля 2003 г.,  боеприпасами; 42 патрона калибра 7,62 мм к огнестрельному оружию - пистолету ТТ, являющиеся, по заключению баллистической экспертизы № 71 от 13 февраля 2003 г. боеприпасами; 56 штатных патронов калибра 9 мм к огнестрельному оружию - пистолету ПМ, являющиеся, согласно заключению баллистической экспертизы № 70 от 10 февраля 2003 г., боеприпасами; 1 винтовочный патрон калибра 7,62 мм образца 1908 г. и 1 самодельный патрон калибра 7,62 мм, являющиеся, по заключению баллистической экспертизы № 74 от 14 февраля 2003 г., боеприпасами; 11 дробовых патронов 16 калибра и 17 дробовых патронов 12 калибра к гладкоствольному охотничьему оружию, являющиеся, согласно заключению баллистической экспертизы № 73 от 12 февраля 2003 г., боеприпасами; а также  изготовленные в указанный период Романовым И.Э. трипероксид ацетона в количестве 3,6 гр., являющийся, по заключению химической экспертизы № 79 от 14 января 2003 г., взрывчатым веществом, и 4,93 л. трипероксида ацетона, также являющегося, по заключению химико-взрывотехнической экспертизы № 80 от 14 января 2003 г., взрывчатым веществом, и изготовленные Романовым И.Э. 3 предмета типа ручной гранаты, являющиеся, по заключению взрывотехнической экспертизы № 8 от 24 января 2003 г., самодельными взрывными устройствами, и 1 предмет в виде чугунного казанка, являющийся, согласно заключению взрывотехнической экспертизы № 7 от 24 января 2003 г., самодельным взрывным устройством.

Романов И.Э., получив в сентябре-декабре 2002 г. от Яковенко А.О. в г. Николаеве указанные выше пистолет ИЖ-71 № ВАР 5492 с 6 патронами "Браунинг" к нему, 200 гр. тротиловую шашку с электродетонатором, 30 патронов калибра 5,45 мм и 10 дробовых патронов 16 калибра, выехал с ними в г. Каховку Херсонской области. 7 декабря 2002 г. Романов И.Э. в помещении вагончика рыбной охраны Васильевского рыбстана, расположенного вблизи с. Васильевка Каховского района Херсонской области, был задержан работниками милиции, которые изъяли у него эти пистолет с 6 патронами, 30 патронов калибра 5,45 мм, 10 дробовых патронов к охотничьему ружью 16 калибра и тротиловую шашку с электродетонатором. 

Остальное вышеперечисленное огнестрельное оружие, боеприпасы, взрывчатые вещества и самодельные взрывные устройства Романов И.Э. и другие участники банды хранили на данной квартире до их изъятия из незаконного обращения работниками правоохранительных органов 13 декабря 2002 г.

Таким образом, Романов И.Э. своими умышленными действиями, при вышеизложенных обстоятельствах, совершил ношение, хранение, приобретение, изготовление и передачу огнестрельного оружия, боевых припасов, взрывчатых веществ и взрывных устройств без предусмотренного законом разрешения, то есть преступления, предусмотренные ч. 1 ст. 263 УК Украины.  

Незаконное изготовление, приобретение, хранение и перевозка 

наркотических средств без цели сбыта

                Кроме того, Романов И.Э. совершил незаконное изготовление, приобретение, хранение и перевозку наркотических средств без цели сбыта при следующих обстоятельствах:

                В период сентября-декабря 2002 г. Романов И.Э. при не установленных следствием обстоятельствах незаконно приобрел для личного употребления 28,4 гр. каннабиса, являющегося, согласно заключению химической экспертизы № 79 от 14 января 2003 г., особо опасным наркотическим средством, которое Романов И.Э. при не установленных следствием обстоятельствах незаконно перевез в квартиру № 70 по ул. Николаевской, 5 в г. Николаеве.

                Также Романов И.Э., продолжая свои преступные действия, с той же целью, при не установленных следствием обстоятельствах на указанной квартире незаконно изготовил 14,5 мл ацетилированного опия с содержанием сухого вещества 0,5075 гр., который, согласно тому же заключению химической экспертизы, также является особо опасным наркотическим средством. 

                Данные наркотические средства Романов И.Э. незаконно хранил в квартире № 70 по ул. Николаевской, 5 в г. Николаеве до их изъятия сотрудниками правоохранительных органов 13 декабря 2002 г.

                Таким образом, Романов И.Э. своими умышленными действиями, при вышеизложенных обстоятельствах, совершил незаконное изготовление, приобретение, хранение и перевозку наркотических средств без цели сбыта, то есть преступление, предусмотренное ч. 1 ст. 309 УК Украины.     

                Тем самым Романов И.Э. своими умышленными действиями, при вышеизложенных обстоятельствах, совершил преступления, предусмотренные ч. 3 ст. 109; ст. 257; ч. 2 ст. 258, ч. 1 ст. 263 и ч. 1 ст. 309  УК Украины; 

Смирнов Александр Владимирович, родившийся 7 декабря 1981 года в г. Воронеже РФ, русский, гражданин РФ, со средне-специальным образованием, не работающий, холостой, не судимый, проживающий в РФ, г. Воронеже, ул. Острогожская, 81, кв. 6, в совершении:    

- распространения материалов с призывами к совершению умышленных действий в целях насильственного изменения, свержения конституционного строя и к захвату государственной власти, повторно, организованной группой, с использованием средств массовой информации;   

- участия в банде и совершенных ею нападениях на предприятия, учреждения, организации и на отдельных лиц; 

- террористического акта - взрыва, создавшего опасность для жизни и здоровья людей, причинения значительного имущественного ущерба, с целью нарушения общественной безопасности, устрашения населения, привлечения внимания общественности к определенным политическим взглядам виновных, по предварительному сговору группой лиц, повлекшего причинение значительного имущественного ущерба и тяжких последствий;

- ношения, хранения, приобретения и передачи огнестрельного оружия, боевых припасов, взрывчатых веществ и взрывных устройств без предусмотренного законом разрешения;   

Эти преступления Смирнов А.В. совершил при следующих обстоятельствах:  

Действия, направленные на насильственное изменение, свержение конституционного строя и на захват государственной власти

Летом 2001 г. в г. Одессе гражданин Украины Яковенко А.О. умышленно создал организованную группу с целью распространения на территории Украины материалов с призывами к совершению действий в целях насильственного изменения, свержения конституционного строя и к захвату государственной власти в Украине, а также   материалов с призывами к совершению умышленных действий с целью изменения границ территории и государственной границы Украины путем отсоединения ряда областей Украины и создания так называемой "Причерноморской Советской Социалистической Республики", и совершения других преступлений. 

                В состав организованной им преступной группы, которую Яковенко А.О. назвал "коммунисты - революционеры",  вошли: летом 2001 г. граждане Украины Алексеев О.Н., Бердюгин С.С., Герасимов А.В., Зинченко Б.Л. и Польская Н.Б.; в декабре 2001 г. граждане Российской Федерации Плево А.И. и Данилов И.В.; в мае 2002 г. гражданин РФ Смирнов А.В. и гражданин Республики Молдова Семенов Е.В.; в сентябре 2002 г. гражданин РФ Романов И.Э. 

                При этом Яковенко А.О., как организатор группы, осуществил совокупность действий по привлечению и объединению для совершения преступлений перечисленных лиц, распределению между ними ролей, обеспечению группы транспортом, финансами, компьютерной и множительной техникой, соблюдению внутренней дисциплины и мер конспирации, руководству их действиями, установлению связей с отдельными гражданами Российской Федерации с целью изготовления на ее территории печатных материалов с призывами к посягательствам на основы национальной безопасности Украины, их доставки, хранения, распределения между соучастниками и последующего распространения в Украине, разработке планов противоправной деятельности группы и совершения конкретных преступлений.            

Смирнов А.В. совместно с другими участниками группы принял непосредственное участие в распространении этих материалов в различных населенных пунктах Украины.        

Так, в конце декабря 2001 г. Яковенко А.О. и Алексеев О.Н., находясь в г. Москве, вступили с Плево А.И. и Даниловым И.В. в преступный сговор с целью  распространения в Украине газеты "Совет рабочих депутатов",  зарегистрированной в Министерстве РФ по делам печати, телерадиовещания и средствам массовых коммуникаций за № ПИ 77-3110. Отдельные статьи данной газеты содержат призывы к насильственному изменению или свержению конституционного строя, а также к захвату государственной власти в республиках бывшего СССР, в том числе Украине, путем вооруженного восстания.

В июле 2002 г., действуя во исполнение указанного сговора, Яковенко А.О. через Плево А.И. договорился об издании специального выпуска для распространения в Украине газеты "Рада робітничих депутатів", являющейся приложением к газете "Совет рабочих депутатов". 

При этом, в августе 2002 г. Смирнов А.В., действуя по указанию Яковенко А.О. и Плево А.И., доставил на арендованную Яковенко А.О. квартиру № 70 по ул. Николаевская, 5 в г. Николаеве 500 экземпляров газеты "Совет рабочих депутатов" № 5 (13) за июль 2002 г. В данной газете опубликованы статья "Как перевернуть Украину?", написанная Яковенко А.О. под псевдонимом "Мыкола Закарпатский", и статья "За Советскую республику Крым!", подписанная "революционные коммунисты Крыма", содержащие призывы к насильственному изменению, свержению конституционного строя, захвату государственной власти в Украине путем вооруженного восстания. 

300 экземпляров из этой партии газеты "Совет рабочих депутатов" № 5 (13)  Яковенко А.О. из г. Николаева доставил в г. Одессу, где в сентябре 2002 г. распространил их не установленным в ходе следствия лицам.  

187 экземпляров данной газеты Смирнов  А.В. в сентябре 2002 г. по указанию Яковенко А.О. и Плево А.И. доставил в г. Киев, где 16 сентября 2002 г. совместно с ними, а также с Романовым И.Э. и Алексеевым О.Н. распространил не установленным участникам акций протеста.  

В ноябре 2002 г. Смирнов А.В. по указанию Плево А.И. в г. Мелитополе Запорожской области вручил гражданину Неживенко Л.К. по месту его жительства 5 экземпляров из этой же партии газет, а 1 экземпляр - Семенову Е.В. в г. Одессе, который был изъят 16 декабря 2002 г. в ходе обыска по месту жительства последнего. 

В ходе проведения 13 декабря 2002 г. обыска по адресу: г. Николаев, ул. Николаевская, 5, кв. 70 оставшиеся 7 экземпляров газеты "Совет рабочих депутатов" № 5 (13) были изъяты сотрудниками правоохранительных органов. 

В августе 2002 г. по указанию Яковенко А.О. в г. Москве тиражом 5.000 экземпляров была издана газета "Рада робітничих депутатів" № 1(1) за август-сентябрь 2002 г., являющаяся приложением к газете "Совет рабочих депутатов" № 5 (13) за июль 2002 г. В данной газете Яковенко А.О., вошедший в состав ее редакционной коллегии под псевдонимом "М.Закарпатский", написал и опубликовал статьи "Режим Кучмы - режим геноцида", "Как перевернуть Украину", а также статьи не установленных в ходе следствия авторов "Чего хотят коммунисты-революционеры Украины" и "За Советскую республику Крым!", содержащие призывы к насильственному изменению, свержению конституционного строя, захвату государственной власти в Украине путем вооруженного восстания. При этом, Яковенко А.О. преследовал цель распространить данную газету на территории Украины среди значительного количества граждан, в том числе, в ходе митингов по случаю годовщины Октябрьской революции.     

В октябре 2002 г. Данилов И.В., выполняя указание Яковенко А.О. по распространению этой газеты, доставил 583 экземпляра на квартиру № 202 по ул. Закревского, 7 в г. Киеве, откуда Смирнов А.В. в ноябре 2002 г., с целью их дальнейшего распространения в г. Николаеве, перенес 392 экземпляра этих газет в салон приобретенного им и Плево А.О. для этих преступных целей автомобиля ВАЗ-2101, регистрационный номер 355-13 КК, в котором они и были изъяты 7 декабря 2002 г. сотрудниками правоохранительных органов возле дома № 7 по ул. Закревского в г. Киеве.  

 32 экземпляра из этой же партии Данилов И.В., Алексеев О.Н. и Романов И.Э. 7 ноября 2002 г. распространили различным гражданам в г. Днепропетровске и г. Каховке Херсонской области.     

Остальные не распространенные экземпляры газеты "Рада робітничих депутатів" № 1(1) из партии, доставленной Даниловым И.В. в Украину, были изъяты сотрудниками правоохранительных органов по месту проживания Яковенко А.О., Польской Н.Б., Зинченко Б.Л., Семенова Е.В., а также в квартире № 202 по ул. Закревского, 7 в г. Киеве и  в квартире № 70 по ул. Николаевской, 5 в г. Николаеве.                                                                                                                              

Кроме того, в начале ноября 2002 г. по указанию Яковенко А.О. из г. Москвы Данилов И.В. и Плево А.И. доставили в г. Николаев на квартиру № 70 по ул. Николаевская, 5, соответственно 170 и 300 экземпляров газеты "Совет рабочих депутатов" № 6(14) за октябрь-ноябрь 2002 г. 

В данной газете Яковенко А.О. опубликовал написанные им статьи "Может ли украинская оппозиция добиться победы?" под псевдонимом "Мыкола Закарпатский, г. Луганск", "Этот безумный, безумный…" под псевдонимом "Нестор Гайдамаченко, г. Гуляй - поле", "…Геноцид" под псевдонимом "Остап Бульба, г. Запорожье", "Замечательная работа" под псевдонимом "Григорий Иванович, г. Котовск", а также опубликованная статья "Украина: от трибунала к революции, или народ не пидмануть!", подписанная не установленным автором под псевдонимом "Тарас Тарасыч Дуло", содержащие призывы к насильственному изменению, свержению конституционного строя, захвату государственной власти в Украине путем вооруженного восстания. 

При этом, Яковенко А.О., Плево А.И., Смирнов А.В. и Данилов И.В. преследовали цель распространить данную газету на территории Украины среди значительного количества граждан, в том числе, в ходе митингов по случаю годовщины Октябрьской революции.     

                Выполняя указание Яковенко А.О. и Плево А.И., Данилов И.В. и Алексеев О.Н. 7 ноября 2002 г. в г. Днепропетровске в ходе митинга распространили 170 доставленных Даниловым И.В. экземпляров газеты "Совет рабочих депутатов" № 6(14) различным лицам.  

Из 300 экземпляров этой же газеты, доставленных Плево А.И. в Украину, Смирнов А.В. в ноябре 2002 г. по его указанию 10 экземпляров направил по почте из г. Николаева в г. Кривой Рог Днепропетровской области, а также, находясь в г. Мелитополе Запорожской области, вручил гражданину Неживенко Л.К. 20  экземпляров газеты "Совет рабочих депутатов" № 6 (14). 

Романов И.Э. получил от Плево А.И. 20 экземпляров газет из этой же партии, которые 7 ноября 2002 г. в г. Каховке Херсонской области распространил не установленным в ходе следствия лицам во время митинга.     

2 декабря 2002 г. Смирнов А.В. и Романов И.Э., находясь по указанию Плево А.И. в г. Каховке Херсонской области, вручили гражданину Стародубцеву В.И. 1 экземпляр газеты "Совет рабочих депутатов" № 6 (14). 

В ноябре 2002 г. Яковенко А.О. и Плево А.И. в г.г. Одессе и Николаеве распространили не установленным в ходе следствия лицам 201 экземпляр этой же газеты. 

Оставшиеся не распространенными 48 экземпляров были изъяты сотрудниками правоохранительных органов в декабре 2002 г. в квартире № 70 по ул. Николаевской, 5 в г. Николаеве, а также по месту жительства Яковенко А.О., Зинченко Б.Л. и Семенова Е.В.

Таким образом, Смирнов А.В. своими умышленными действиями, при вышеизложенных обстоятельствах, совершил распространение материалов с призывами к совершению действий в целях насильственного изменения, свержения конституционного строя и к захвату государственной власти, повторно, организованной группой, с использованием средств массовой информации, то есть  преступление, предусмотренное ч. 3 ст. 109 УК Украины.   

Бандитизм

Смирнов А.В. в мае 2002 г. вступил в созданную Яковенко А.О. в ноябре 2001 г. стойкую, стабильную и сплоченную вооруженную группу - банду, с целью совершения на территории Украины разбойных нападений, умышленных убийств, посягательств на жизнь работников правоохранительных органов, террористических актов, контрабанды, ношения, хранения, приобретения и передачи огнестрельного оружия, боевых припасов, взрывчатых веществ и взрывных устройств без предусмотренного законом разрешения, а также других преступлений.

                В состав этой банды вступили: в ноябре 2001 г. Алексеев О.Н., Герасимов А.В. и  Зинченко Б.Л.,  в декабре 2001 г. Данилов И.В. и Плево А.И., в марте 2002 г. Бердюгин С.С., в июне 2002 г. Семенов Е.В. и в сентябре 2002 г. Романов И.Э. Между указанными лицами было достигнуто соглашение о непосредственном участии в нападениях на предприятия, учреждения, организации и на отдельных лиц с применением оружия, они имели единые намерения на совершение преступлений.

                Указанные лица, в том числе Смирнов А.В., объединились в стойкую, стабильную, сплоченную и вооруженную группу - банду, принимал участие в нападениях, с целью длительного занятия преступной деятельностью в виде совершения нападений и других преступлений.

При этом Смирнов А.В., как участник банды, осознавал свою роль в банде, способствовал сплочению ее членов, знал о наличии в банде огнестрельного оружия, боеприпасов, взрывчатых веществ и взрывных устройств, предназначенных для совершения нападений, а также для оказания сопротивления правоохранительным органам в случае их задержания.

 Смирнов А.В. в составе банды непосредственно совершил:  

- террористический акт - взрыв 21 октября 2002 г. самодельного взрывного устройства возле административного здания СБ Украины по ул. Ирининской в г. Киеве, по предварительному сговору с Яковенко А.О., Романовым И.Э. и Даниловым И.В., создавшие опасность для жизни и здоровья людей, причинения значительного имущественного ущерба, с целью нарушения общественной безопасности, устрашения населения, привлечения внимания общественности к своим антиконституционным взглядам, повлекший причинение значительного имущественного ущерба и тяжкие последствия;

- ношение, хранение, приобретение и передачу огнестрельного оружия, боевых припасов, взрывчатых веществ и взрывных устройств без предусмотренного законом разрешения в 2002 г.  

Таким образом, Смирнов А.В. своими умышленными действиями, при вышеизложенных обстоятельствах, совершил бандитизм - участие в банде и совершенных ею нападениях на предприятия, учреждения, организации и на отдельных лиц, то есть преступление, предусмотренное ст. 257 УК Украины.

Террористический акт

Смирнов А.В. в составе банды совершил террористический акт при следующих обстоятельствах:        

В конце сентября 2002 г. Смирнов А.В. вступил в предварительный сговор с  Яковенко А.О., Даниловым И.В. и Романовым И.Э. с целью совершения террористического акта - взрыва самодельного взрывного устройства возле административного здания Службы безопасности Украины по ул. Ирининской в г. Киеве, создающего опасность для жизни и здоровья людей, причинения значительного имущественного ущерба, с целью нарушения общественной безопасности, устрашения населения и привлечения внимания общественности к своим антиконституционным взглядам. При этом они также преследовали цель отвести подозрения от жены Романова И.Э. - Л. Романовой, привлеченной к уголовной ответственности правоохранительными органами РФ за совершение террористических актов в г. Москве - взрывов самодельных взрывных устройств в приемной Федеральной службы безопасности Российской Федерации.       

По указанию Яковенко А.О. и на арендованной им квартире в г. Николаеве, ул. Николаевская, 5, кв. 70, Романов И.Э. в начале октября 2002 г. из приобретенных им на рынках города материалов изготовил самодельное взрывное устройство, состоящее из бризантного взрывчатого вещества - октогена, мощностью заряда 90 г. в тротиловом эквиваленте, используя двое механических часов как механизмы замыкания электрической цепи, электрические провода для соединения цепи, три элемента питания, капсюль-детонатор для подрыва, осколочные элементы для поражения людей в виде гвоздей.

Данное взрывное устройство Яковенко А.О. и Романов И.Э. 7 октября 2002 г. общественным транспортом доставили в г. Киев на арендованную Смирновым А.В. квартиру № 202 в доме № 7 по ул. Закревского, где вместе со Смирновым А.В. и Даниловым И.В. незаконно хранили. 

После проведения осмотра местности вокруг административного здания СБ Украины со стороны ул. Ирининской в г. Киеве и изучения системы его охраны, проведенных Смирновым А.В., Яковенко А.О., Даниловым И.В. и Романовым И.Э. в период с 16 по 20 октября 2002 г., Яковенко А.О. принял решение о закладке взрывного устройства и осуществления террористического акта у входа в указанное здание, расположенного на углу улиц Владимирской и Ирининской, со стороны последней. 

21 октября 2002 г. в 20 часов 35 минут Яковенко А.О. и Романов И.Э. прибыли к зданию СБ Украины, расположенному по ул. Владимирской, 33, доставив городским общественным транспортом самодельное взрывное устройство. Действуя по указанию  Яковенко А.О., Романов И.Э. установил время взрыва на 20 часов 45 минут и заложил взрывное устройство в бетонную урну для мусора, установленную слева у входа в здание с ул. Ирининской, с целью маскировки предварительно завернув самодельное взрывное устройство в полиэтиленовый пакет. В это время Яковенко А.О. находился с противоположной стороны ул. Владимирской и вел наблюдение за окружающей обстановкой с целью предупреждения Романова И.Э. о возможном появлении работников правоохранительных органов либо посторонних лиц.   

В 20 часов 45 минут в результате срабатывания часового механизма произошел взрыв, вследствие которого вышедший из здания сотрудник СБ Украины Коновалов И.В. был травмирован куском от разрушенной урны, получив ушиб мягких тканей в области правой лопатки, являющийся, согласно заключению судебно-медицинской экспертизы № 1754/э от 1 ноября 2002 г., легким телесным повреждением без кратковременного расстройства здоровья. Кроме того, в результате совершения данного террористического акта СБ Украины причинен значительный имущественный ущерб на общую сумму 2.085 грн., а именно: уничтожены светильник стоимостью 100 грн., две балконные двери общей стоимостью 400 грн., 54 кв. м. оконных стекол общей стоимостью 459 грн., 1 стеклопакет стоимостью 285 грн., урна для мусора стоимостью 60 грн., стоимость восстановительных работ составила 781 грн. 

Этими действиями Смирнов А.В. и другие указанные члены банды, кроме значительного имущественного ущерба, также причинили тяжкие последствия, выразившиеся в умышленном создании препятствий нормальному функционированию государственного правоохранительного органа специального назначения - Службы безопасности Украины. 

 После совершения террористического акта Смирнов А.В., находящийся в интернет-клубе "BON" по ул. Закревского, 21 в г. Киеве, по указанию Яковенко А.О., действуя с целью привлечения внимания общественности к своим антиконституционным взглядам, в 21 час 8 минут отправил на электронные почтовые ящики ряда газет заранее изготовленное им так называемое "Обращение народу!" о совершении взрыва "Армией Народных мстителей".     

Кроме того, 24 октября 2002 г. в 17 часов 56 минут, Смирнов А.В. и Романов И.Э., действуя по указанию Яковенко А.О., через интернет-офис Херсонского главпочтамта, расположенного в г. Херсоне по ул. Ушакова, 41, также распространили  изготовленное ими так называемое "Коммюнике" с повторным сообщением о совершении террористического акта в г. Киеве.

Таким образом, Смирнов А.В. своими умышленными действиями, при вышеизложенных обстоятельствах, совершил террористический акт - взрыв, создавший опасность для жизни и здоровья людей, причинения значительного имущественного ущерба, с целью нарушения общественной безопасности, устрашения населения, привлечения внимания общественности к определенным политическим взглядам виновных, по предварительному сговору группой лиц, повлекший причинение значительного имущественного ущерба и тяжкие последствия, то есть преступление, предусмотренное ч. 2 ст. 258 УК Украины.

                Незаконное обращение с оружием, боевыми припасами 

и взрывчатыми веществами

Кроме того, Смирнов А.В. в 2002 г. совершил незаконные ношение, хранение, приобретение и передачу огнестрельного оружия, боевых припасов, взрывчатых веществ и взрывных устройств без предусмотренного законом разрешения.  

Так, в сентябре-октябре 2002 г. Яковенко А.О. и Романов И.Э., с целью вооружения банды, при не установленных следствием обстоятельствах, приобрели 30 военных патронов образца 1974 г. калибра 5,45 мм к нарезному огнестрельному оружию, являющиеся, согласно заключению баллистической экспертизы № 132 от 2 апреля 2003 г.  боеприпасами;  две стандартные промышленно изготовленные 200 гр. тротиловые шашки, являющиеся, согласно заключению взрывотехнической экспертизы № 8/1/04/2003 от 10 апреля 2003 г., взрывчатым веществом. 

Кроме того, по указанию Яковенко А.О., в начале октября 2002 г. Романов И.Э. в квартире № 70 по, ул. Николаевская, 5 в г. Николаеве, которую с 5 августа 2002 г. арендовал Яковенко А.О., из приобретенных им на рынках города материалов изготовил  самодельное взрывное устройство из бризантного взрывчатого вещества - октогена (циклотетраметилентетранитрамин) и аммиачной селитры (нитрат аммония), мощностью заряда 90 гр. в тротиловом эквиваленте, двух механических часов как механизмов замыкания электрической цепи, электрических проводов для соединения цепи, трех элементов питания, капсюля-детонатора для подрыва, осколочных элементов в виде гвоздей для поражения людей, являющееся, в соответствии с заключениями взрывотехнических экспертиз № 8/1/44/2002 от 30 ноября 2002 г. и № 63хс,433 от 9 декабря 2002 г., взрывным устройством. 

Указанные патроны,  тротиловые шашки и взрывное устройство 7 октября 2002 г. Яковенко А.О. и Романов И.Э. перевезли общественным транспортом в арендованную Смирновым А.В. квартиру № 202 по ул. Закревского, 7 в г. Киеве, где Смирнов А.В., Яковенко А.О., Данилов И.В. и Романов И.Э. хранили взрывное устройство до совершения террористического акта 21 октября 2002 г. в г. Киеве, а патроны и тротиловые шашки - до изъятия работниками милиции из незаконного обращения 7 декабря 2002 г. 

В период августа-декабря 2002 г. по указанию Яковенко А.О. на арендованную им квартиру № 70 по ул. Николаевская, 5 в г. Николаеве вместе с ним  прибыли Смирнов А.В., Романов И.Э., Данилов И.В., Алексеев О.Н., Бердюгин С.С., Семенов Е.В. и Польская Н.Б., доставившие: пистолет ИЖ-71 № ВАР 5492 калибра 9 мм, являющийся, согласно заключению баллистической экспертизы № 1310 от 24 декабря 2002 г., короткоствольным автоматическим огнестрельным оружием, с боеприпасами к нему - 6 короткими патронами "Браунинг" к нему; пистолет ПМ № КС 2627 калибра 9 мм, являющийся, по заключению баллистической экспертизы № 428 от 25 декабря 2002 г., ручным короткоствольным нарезным огнестрельным оружием; пистолет ТТ № ТЕ 293 калибра 7,62 мм,  являющийся, согласно заключению баллистической экспертизы № 426 от 19 декабря 2002 г., ручным нарезным огнестрельным оружием; самодельный однозарядный пистолет калибра 8 мм, являющийся, согласно заключению баллистической экспертизы № 75 от 16 февраля 2003 г., огнестрельным оружием; обрез одноствольного охотничьего ружья модели Иж К 16 калибра серии Л № 19339, являющийся, согласно заключению баллистической экспертизы № 425 от 19 декабря 2002 г., боевым одноствольным гладкоствольным однозарядным огнестрельным оружием; 30 военных патронов калибра 5,45 мм, являющиеся, согласно заключения баллистической экспертизы № 1310 от 24 декабря 2002 г., боеприпасами к нарезному огнестрельному оружию; одну 200 гр. (малую) тротиловую шашку промышленного производства и электродетонатор ЭДЦ к ней, являющиеся, согласно заключению взрывотехнической экспертизы № 1309 от 23 декабря 2002 г., взрывчатым веществом, которые они по указанию Яковенко А.О. хранили, носили без предусмотренного законом разрешения.  

Кроме того, Смирнов А.В. и остальные хранили в данной квартире приобретенные не установленным следствием путем: ручную гранату Ф-1, являющуюся, в соответствии с заключением взрывотехничской экспертизы № 6 от 22 января 2003 г., боевым припасом; 203 военных патрона калибра 5,45 мм, являющиеся, по заключению баллистической экспертиз № 69 от 9 февраля 2003 г., боеприпасами; 42 патрона калибра 7,62 мм к огнестрельному оружию - пистолету ТТ, являющиеся, по заключению баллистической экспертизы № 71 от 13 февраля 2003 г., боеприпасами; 56 штатных патронов калибра 9 мм к огнестрельному оружию - пистолету ПМ, являющиеся, согласно заключению баллистической экспертизы № 70 от 10 февраля 2003 г., боеприпасами; 1 винтовочный патрон калибра 7,62 мм образца 1908 г. и 1 самодельный патрон калибра 7,62 мм, являющиеся, по заключению баллистической экспертизы № 74 от 14 февраля 2003 г., боеприпасами; 11 дробовых патронов 16 калибра и 17 дробовых патронов 12 калибра к гладкоствольному охотничьему оружию, являющиеся, согласно заключению баллистической экспертизы № 73 от 12 февраля 2003 г., боеприпасами; а также  изготовленные Романовым И.Э. трипероксид ацетона в количестве 3,6 гр., являющиеся, по заключению химической экспертизы № 79 от 14 января 2003 г., взрывчатым веществом, и 4,93 л. трипероксида ацетона, также являющегося, по заключению химико-взрывотехнической экспертизы № 80 от 14 января 2003 г., взрывчатым веществом, и изготовленные Романовым И.Э.  3 предмета типа ручной гранаты, являющиеся, по заключению взрывотехнической экспертизы № 8 от 24 января 2003 г., самодельными взрывными устройствами, и 1 предмет в виде чугунного казанка, являющийся, согласно заключению взрывотехнической экспертизы № 7 от 24 января 2003 г., самодельным взрывным устройством.

Указанные выше пистолет ИЖ-71 с 6 патронами, 200 гр. тротиловую шашку, 30 патронов калибра 5,45 мм и 10 дробовых патронов 16 калибра Яковенко А.О. в г. Николаеве в период с сентября по декабрь 2002 г. передал Романову И.Э., который незаконно хранил и носил их до задержания работниками милиции 7 декабря 2002 г. в помещении вагончика рыбной охраны Васильевского рыбстана, расположенного вблизи с. Васильевка Каховского района Херсонской области. 

 Остальное вышеперечисленное огнестрельное оружие, боеприпасы, взрывчатые вещества и самодельные взрывные устройства Смирнов А.В. и другие участники банды хранили на данной квартире до их изъятия из незаконного обращения работниками правоохранительных органов 13 декабря 2002 г.

Таким образом, Смирнов А.В. своими умышленными действиями, при вышеизложенных обстоятельствах, совершил ношение, хранение, приобретение и   передачу огнестрельного оружия, боевых припасов, взрывчатых веществ и взрывных устройств без предусмотренного законом разрешения, то есть преступления, предусмотренные ч. 1 ст. 263 УК Украины.  

                Тем самым Смирнов А.В. своими умышленными действиями, при вышеизложенных обстоятельствах, совершил преступления, предусмотренные ч. 3 ст. 109; ст. 257; ч. 2 ст. 258 и  ч. 1 ст. 263  УК Украины; 

и Семенов Евгений Владимирович, родившийся 3 марта 1973 года в г. Актюбинске Казахстан, русский, гражданин Республики Молдовы, с высшим образованием, не работающий, не судимый, холостой, проживающий в Республике Молдове, г. Тирасполе, ул. Шевченко, 81/3, кв. 56, в совершении: 

- распространения материалов с призывами к совершению умышленных действий в целях насильственного изменения, свержения конституционного строя и к захвату государственной власти, повторно, организованной группой, с использованием средств массовой информации;   

- распространения материалов с призывами к совершению умышленных действий  с целью изменения границ территории и государственной границы Украины в нарушение порядка, установленного Конституцией Украины, повторно, по предварительному сговору группой лиц; 

- участия в банде и совершенных ею нападениях на отдельных лиц; 

- посягательство на жизнь работников правоохранительных органов;

- ношения, хранения, приобретения и передачи огнестрельного оружия, боевых припасов, взрывчатых веществ и взрывных устройств без предусмотренного законом разрешения;   

Эти преступления Семенов Е.В. совершил при следующих обстоятельствах:  

Действия, направленные на насильственное изменение, свержение конституционного строя и на захват государственной власти

Летом 2001 г. в г. Одессе гражданин Украины Яковенко А.О. умышленно создал организованную группу с целью распространения на территории Украины материалов с призывами к совершению действий в целях насильственного изменения, свержения конституционного строя и к захвату государственной власти в Украине, а также   материалов с призывами к совершению умышленных действий с целью изменения границ территории и государственной границы Украины путем отсоединения ряда областей Украины и создания так называемой "Причерноморской Советской Социалистической Республики", и совершения других преступлений. 

                В состав организованной им преступной группы, которую Яковенко А.О. назвал "коммунисты - революционеры",  вошли: летом 2001 г. граждане Украины Алексеев О.Н., Бердюгин С.С., Герасимов А.В., Зинченко Б.Л. и Польская Н.Б.; в декабре 2001 г. граждане Российской Федерации Плево А.И. и Данилов И.В.; в мае 2002 г. гражданин Республики Молдова Семенов Е.В. и гражданин РФ Смирнов А.В.; в сентябре 2002 г. гражданин РФ Романов И.Э. 

                При этом Яковенко А.О., как организатор группы, осуществил совокупность действий по привлечению и объединению для совершения преступлений перечисленных лиц, распределению между ними ролей, обеспечению группы транспортом, финансами, компьютерной и множительной техникой, соблюдению внутренней дисциплины и мер конспирации, руководству их действиями, установлению связей с отдельными гражданами Российской Федерации с целью изготовления на ее территории печатных материалов с призывами к посягательствам на основы национальной безопасности Украины, их доставки, хранения, распределения между соучастниками и последующего распространения в Украине, разработке планов противоправной деятельности группы и совершения конкретных преступлений.            

Семенов Е.В. совместно с другими участниками группы принял непосредственное участие в распространении этих материалов в г. Одессе и других населенных пунктах Украины.        

                 Так, в конце декабря 2001 г. Яковенко А.О. и Алексеев О.Н., находясь в г. Москве, вступили с Плево А.И. и Даниловым И.В. в преступный сговор с целью  распространения в Украине газеты "Совет рабочих депутатов",  зарегистрированной в Министерстве РФ по делам печати, телерадиовещания и средствам массовых коммуникаций за № ПИ 77-3110. Отдельные статьи данной газеты содержат призывы к насильственному изменению или свержению конституционного строя, а также к захвату государственной власти в республиках бывшего СССР, в том числе Украине, путем вооруженного восстания.

В июле 2002 г., действуя во исполнение указанного сговора, Яковенко А.О. через Плево А.И. договорился об издании специального выпуска для распространения в Украине газеты "Рада робітничих депутатів", являющейся приложением к газете "Совет рабочих депутатов". 

При этом, по указанию Яковенко А.О., в августе 2002 г. Плево А.И. организовал  доставку через Смирнова А.В. на арендованную им   квартиру   № 70 по ул. Николаевская, 5 в г. Николаеве 500 экземпляров газеты "Совет рабочих депутатов" № 5 (13) за июль 2002 г. В данной газете опубликованы статья "Как перевернуть Украину?", написанная Яковенко А.О. под псевдонимом "Мыкола Закарпатский", и статья "За Советскую республику Крым!", подписанная "революционные коммунисты Крыма", содержащие призывы к насильственному изменению, свержению конституционного строя, захвату государственной власти в Украине путем вооруженного восстания. 

В ноябре 2002 г. Семенов Е.В. получил в г. Одессе от Смирнова А.В. для последующего распространения 1 экземпляр газеты из этой же партии, который был изъят 16 декабря 2002 г. в ходе обыска по месту жительства Семенова Е.В.    

Из этой партии газет "Совет рабочих депутатов" № 5(13) 492 экземпляра Смирнов А.В., Яковенко А.И., Плево А.И., Романов И.Э. и Алексеев О.Н. осенью 2002 г. распространили в различных населенных пунктах Украины.   

Остальные 7 экземпляров были изъяты сотрудниками правоохранительных органов в ходе проведения 13 декабря 2002 г. обыска по адресу: г. Николаев, ул. Николаевская, 5, кв. 70. 

В августе 2002 г. по указанию Яковенко А.О. в г. Москве тиражом 5.000 экземпляров была издана газета "Рада робітничих депутатів" № 1(1) за август-сентябрь 2002 г., являющаяся приложением к газете "Совет рабочих депутатов" № 5 (13) за июль 2002 г. В данной газете Яковенко А.О., вошедший в состав ее редакционной коллегии под псевдонимом "М.Закарпатский", написал и опубликовал статьи "Режим Кучмы - режим геноцида", "Как перевернуть Украину", а также статьи не установленных в ходе следствия авторов "Чего хотят коммунисты-революционеры Украины" и "За Советскую республику Крым!", содержащие призывы к насильственному изменению, свержению конституционного строя, захвату государственной власти в Украине путем вооруженного восстания. При этом, Яковенко А.О., Семенов Е.В. и другие преследовали цель распространить данную газету на территории Украины среди значительного количества граждан, в том числе, в ходе митингов по случаю годовщины Октябрьской революции.     

В октябре 2002 г. Данилов И.В., выполняя указание Яковенко А.О. по распространению этой газеты, доставил 583 экземпляра в Украину. 

В ноябре 2002 г. Семенов Е.В. в г. Николаеве получил от Данилова И.В. для последующего распространения в г. Одессе 77 экземпляров газеты "Рада робітничих депутатів" № 1(1), которые 16 декабря 2002 г. сотрудниками правоохранительных органов были изъяты по месту его проживания - в квартире № 8 по пер. Ватманскому, 2 в г. Одессе. 

32 экземпляра газет из этой партии Алексеев О.Н., Данилов И.В. и Романов И.Э. распространили 7 ноября 2002 г. в г. Днепропетровске и г. Каховке Херсонской области различным гражданам.  

Оставшийся не распространенным 551 экземпляр газеты ""Рада робітничих депутатів" был изъят в декабре 2002 г. сотрудниками правоохранительных органов по месту проживания Яковенко А.О., Зинченко Б.Л. и других, а также в салоне автомобиля ВАЗ-2101, регистрационный номер 355-13 КК возле дома № 7 по ул. Закревского в г. Киеве и в квартире № 202 в этом доме.

Кроме того, в начале ноября 2002 г. по указанию Яковенко А.О. из г. Москвы Данилов И.В. и Плево А.И. доставили в г. Николаев на квартиру № 70 по ул. Николаевская, 5, соответственно 170 и 300 экземпляров газеты "Совет рабочих депутатов" № 6(14) за октябрь-ноябрь 2002 г. 

В данной газете Яковенко А.О. опубликовал написанные им статьи "Может ли украинская оппозиция добиться победы?" под псевдонимом "Мыкола Закарпатский, г. Луганск", "Этот безумный, безумный…" под псевдонимом "Нестор Гайдамаченко, г. Гуляй - поле", "…Геноцид" под псевдонимом "Остап Бульба, г. Запорожье", "Замечательная работа" под псевдонимом "Григорий Иванович, г. Котовск", а также опубликованная статья "Украина: от трибунала к революции, или народ не пидмануть!", подписанная не установленным автором под псевдонимом "Тарас Тарасыч Дуло", содержащие призывы к насильственному изменению, свержению конституционного строя, захвату государственной власти в Украине путем вооруженного восстания. 

При этом Семенов Е.В. вместе с Яковенко А.О., Плево А.И. и Даниловым И.В. также преследовали цель распространить данную газету на территории Украины среди значительного количества граждан, в том числе, в ходе митингов по случаю годовщины Октябрьской революции.     

                170 экземпляров газет из доставленной Даниловым И.В. партии Яковенко А.О., Плево А.И., Данилов И.В. и Алексеев О.Н. распространили 7 ноября 2002 г. в г. Днепропетровске различным гражданам. 

Из доставленной Плево А.И. в Украину партии 300 газет "Совет рабочих депутатов" №  6 (14) Семенов Е.В. в ноябре 2002 г. для последующего распространения в г. Одессе получил от Плево А.И. и Яковенко А.О. 17 экземпляров этой газеты, которые 16 декабря 2002 г. были изъяты сотрудниками правоохранительных органов по месту его проживания в г. Одессе, пер. Ватманский, 2, кв. 8.                  

 Из этой же партии газет 252 экземпляра Романов И.Э., Смирнов А.В., Плево А.И. и Яковенко А.О. распространили различным гражданам. 

Оставшиеся не распространенными 48 экземпляров были изъяты сотрудниками правоохранительных органов в декабре 2002 г. по месту проживания Яковенко А.О., Зинченко Б.Л., а также в квартире № 70 по ул. Николаевской, 5 в г. Николаеве;                                                                                                                                                                                                          

Таким образом, Семенов Е.В. своими умышленными действиями, при вышеизложенных обстоятельствах, совершил распространение материалов с призывами к совершению действий в целях насильственного изменения, свержения конституционного строя и к захвату государственной власти, повторно, организованной группой, с использованием средств массовой информации, то есть  преступление, предусмотренное ч. 3 ст. 109 УК Украины.   

Посягательство на территориальную целостность 

и неприкосновенность Украины 

В середине июня 2002 г. в г. Одессе Семенов Е.В. вступил в предварительный сговор с Яковенко А.О.,  Бердюгиным С.С., Герасимовым А.В. и не установленным следствием лицом с целью распространения среди военнослужащих отдельных воинских частей, расположенных в г. Одессе, материалов с призывами к совершению умышленных действий, направленных на изменение границ территории и государственной границы Украины в нарушение порядка, установленного Конституцией Украины. 

17 июня 2002 г. Яковенко А.О. по месту своего жительства в г. Одессе, ул. Академика Королева, 54, кв. 81, с использованием компьютера составил и распечатал текст листовки "Солдаты и офицеры Украины!" от имени "коммунистов-революционеров", содержащей призывы к военнослужащим Вооруженных Сил Украины к вооруженному восстанию с целью отсоединения южных и восточных областей Украины и создания "Причерноморской Советской Социалистической Республики". 

2 июля 2002 г., в 21 час 30 минут, Семенов Е.В., Герасимов А.В., Бердюгин С.С. и Яковенко А.О. собрались на его квартире, где Яковенко А.О. ознакомил их с содержанием указанных листовок и поставил задачу на их распространение в воинских частях. После этого, на принадлежащем ему автомобиле  "Тойота-Королла", регистрационный номер Т 68-73 ОІ, повез Герасимова А.В. и остальных к воинским частям, расположенным в районе аэродрома "Школьный" в г. Одессе. По пути следования к ним присоединился не установленный следствием мужчина.

В 22 часа 15 минут, по прибытию к воинской части А3562 (ныне 337 автомобильная ремонтная мастерская МО Украины), Герасимов А.В., действуя согласно распределенным  Яковенко А.О. ролям, перебросил через забор части 5 листовок. В это время Семенов Е.В., Бердюгин С.С. и не установленный мужчина наклеили 4 листовки на внешней стороне забора и 6 листовок на каменной стене автомобильных боксов части. 

В 23 часа 15 минут Семенов Е.В., Герасимов А.В., Бердюгин С.С. и Яковенко А.О. прибыли на автомобиле последнего к воинской части 36981, где Герасимов А.В. по его указанию через ворота КПП № 3 забросил на ее территорию 5 листовок. 

В 24 часа Герасимов А.В., продолжая свои преступные действия, по указанию Яковенко А.О. вручил 2 листовки дневальному по КПП № 1 воинской части А4022 рядовому Шиманивскому Р.В.

Всего Семенов Е.В. и остальные соучастники распространили 22 листовки, содержащие призывы к вооруженному восстанию. После этого они скрылись с места преступления на автомобиле Яковенко А.О.      

Таким образом, Семенов Е.В. своими умышленными действиями, при вышеизложенных обстоятельствах, совершил распространение материалов с призывами к совершению умышленных действий с целью изменения границ территории и государственной границы Украины в нарушение порядка, установленного Конституцией Украины, повторно, по предварительному сговору группой лиц, то есть преступление, предусмотренное ч. 2 ст. 110 УК Украины.

Бандитизм

Семенов Е.В. в июне 2002 г. вступил в созданную Яковенко А.О. в ноябре 2001 г. в г. Одессе стойкую, стабильную и сплоченную вооруженную группу - банду, с целью совершения на территории Украины разбойных нападений, умышленных убийств, посягательств на жизнь работников правоохранительных органов, террористических актов, контрабанды, ношения, хранения, приобретения и передачи огнестрельного оружия, боевых припасов, взрывчатых веществ и взрывных устройств без предусмотренного законом разрешения, а также других преступлений.

                В состав банды также вошли: в ноябре 2001 г. Алексеев О.Н., Герасимов А.В. и  Зинченко Б.Л.,  в декабре 2001 г. Данилов И.В. и Плево А.И., в марте 2002 г. Бердюгин С.С., в мае 2002 г. Смирнов А.В. и в сентябре 2002 г. Романова И.Э. Между указанными лицами было достигнуто соглашение о непосредственном участии в нападениях на предприятия, учреждения, организации и на отдельных лиц с применением оружия, они имели единые намерения на совершение преступлений.

                Указанные лица, в том числе Семенов Е.В., объединились в стойкую, стабильную, сплоченную и вооруженную группу - банду, с целью длительного занятия преступной деятельностью в виде совершения вооруженных нападений и других преступлений.

При этом Семенов Е.В., как участник банды, осознавал свою роль в банде, способствовал сплочению ее членов, принял участие в совершении нападения на отдельных лиц, знал о наличии в банде огнестрельного оружия, боеприпасов, взрывчатых веществ и взрывных устройств, предназначенных для совершения нападений, а также для оказания сопротивления правоохранительным органам в случае их задержания.

За Семеновым Е.В. в банде был закреплен самодельный однозарядный пистолет калибра 8 мм с патронами.

Действуя в составе банды, Семенов Е.В. совершил:   

- 22 ноября 2002 г. в г. Николаеве совместно с Алексеевым О.Н., Даниловым И.В. и Яковенко А.О. оконченное покушение на умышленное убийство работников правоохранительных органов - сотрудников уголовного розыска Ленинского РО НГУ УМВД Украины в Николаевской области Шевченко А.А. и Крыгина С.В., в связи с исполнением этими работниками служебных обязанностей; 

- ношение, хранение, приобретение и передачу огнестрельного оружия, боевых припасов, взрывчатых веществ и взрывных устройств без предусмотренного законом разрешения в 2002 г.  

Таким образом, Семенов Е.В. своими умышленными действиями, при вышеизложенных обстоятельствах, совершил бандитизм - участие в банде и совершенных ею нападениях на отдельных лиц, то есть преступление, предусмотренное ст. 257 УК Украины.

Посягательство на жизнь работников правоохранительных органов

Семенов Е.В. в составе банды совершил оконченное покушение на умышленное убийство работников правоохранительных органов в связи с исполнением ими служебных обязанностей при следующих обстоятельствах:    

5 августа 2002 г. Яковенко А.О., с целью конспиративного размещения участников организованной им банды, незаконного хранения огнестрельного оружия, боеприпасов, взрывчатых веществ и взрывных устройств, которыми была вооружена банда, арендовал квартиру № 70 по ул. Николаевской, 5 в г. Николаеве. 

При этом, с целью избежать задержания, Яковенко А.О. отдал указание Семенову Е.В., Алексееву О.Н. и Данилову И.В. скрыться на данной квартире и применять в случае необходимости имевшееся у них огнестрельное оружие для умышленного убийства работников правоохранительных органов.  

Семенов Е.В., Алексеев О.Н. и Данилов И.В., действовавшие в соответствии с указаниями Яковенко А.О., достигли договоренности о применении оружия на поражение в случае попытки задержать их работниками правоохранительных органов либо проверки документов. 

22 ноября 2002 г. около 11 часов Семенов Е.В., имевший при себе самодельный однозарядный пистолет калибра 8 мм с патронами к нему, Алексеев О.Н., имевший при себе пистолет ТТ № ТЕ 293 с патронами к нему, и Данилов И.В., вооруженный пистолетом ПМ № КС 2627 с патронами к нему, направились из указанной квартиры в магазин с целью приобретения продуктов питания. 

В 11 часов 30 минут сотрудники уголовного розыска Ленинского РО НГУ УМВД Украины в Николаевской области лейтенанты милиции Шевченко А.А. и  Крыгин С.В., выполнявшие свои служебные обязанности, приняли законное решение проверить личные документы у проходивших мимо Семенова Е.В., Алексеева О.Н. и Данилова И.В. в связи с их подозрительным поведением. С этой целью Шевченко А.А. и Крыгин С.В. возле дома 17-"б" по проспекту Мира в г. Николаеве представились им сотрудниками милиции, предъявили служебные удостоверения и потребовали предъявить документы, удостоверяющие их личности.

Однако Семенов Е.В., Алексеев О.Н. и Данилов И.В. это правомерное требование не выполнили, а во исполнение указания Яковенко А.О., преследуя умысел, направленный на совершение противоправного причинения смерти других лиц - умышленного убийства работников милиции Шевченко А.А. и Крыгина С.В., в связи с исполнением ими служебных обязанностей, произвели по ним 5 выстрелов на поражение из указанных пистолетов с расстояния 5-10 м. 

Так, Семенов Е.В. из однозарядного пистолета кустарного производства произвел 1 выстрел по потерпевшим, но не попал в них.  

Алексеев О.Н. из пистолета ТТ произвел 2 выстрела, причинив Шевченко А.А. сквозное пулевое ранение мягких тканей левого бедра, являющееся, согласно заключения судебно-медицинской экспертизы № 49 от 13 февраля 2003 г., легким телесным повреждением, а Крыгину С.В. - сквозное пулевое огнестрельное ранение мягких тканей левой ягодицы и малого таза, являющееся, согласно заключению судебно-медицинской экспертизы № 50 от 13 февраля 2003 г., телесным повреждением средней тяжести. 

Данилов И.В. из пистолета ПМ произвел 2 выстрела, причинив Шевченко А.А. слепое ранение брюшной полости с повреждением крыла правой подвздошной кости, множественные повреждения тонкого кишечника, брыжейки тонкой кишки, являющееся, согласно заключению судебно-медицинской экспертизы № 49 от 13 февраля 2003 г., тяжким телесным повреждением. В соответствии с заключением судебной физико-технической экспертизы № 8 от 12 февраля 2003 г., пуля от второго выстрела, произведенного Даниловым И.В. из пистолета ПМ, попала в правую полу куртки Шевченко А.А. 

                Тем самым Семенов Е.В., Алексеев О.Н., Данилов И.В. и Яковенко А.О.  выполнили все действия, которые считали необходимыми для доведения умышленного убийства работников правоохранительного органа Шевченко А.А. и Крыгина С.В. в связи с исполнением ими служебных обязанностей, до конца, однако это преступление не было закончено по причинам, не зависящим от их воли, поскольку потерпевшие остались живы.

                После совершения данного преступления Семенов Е.В., Алексеев О.Н. и Данилов И.В. скрылись с места преступления и возвратились в г. Одессу. Узнав о содеянном, Яковенко А.О. одобрил их действия и вновь дал им указание применять оружие в случае задержания работниками правоохранительных органов.  

Таким образом, своими умышленными действиями, при вышеизложенных обстоятельствах, Семенов Е.В. совершил оконченное покушение на умышленное убийство работников правоохранительных органов в связи с исполнением этими работниками служебных обязанностей, то есть преступление, предусмотренное ст. 348 УК Украины.  

                Незаконное обращение с оружием, боевыми припасами 

и взрывчатыми веществами

Кроме того, Семенов Е.В. в 2002 г. совершил незаконные ношение, хранение, приобретение и передачу огнестрельного оружия, боевых припасов, взрывчатых веществ и взрывных устройств без предусмотренного законом разрешения.  

Так, в период августа-декабря 2002 г. по указанию Яковенко А.О. на арендованную им квартиру № 70 по ул. Николаевская, 5 в г. Николаеве вместе с ним  прибыли Семенов Е.В., Романов И.Э., Данилов И.В., Алексеев О.Н., Бердюгин С.С., Смирнов А.В.  и Польская Н.Б., доставившие: самодельный однозарядный пистолет калибра 8 мм, являющийся, согласно заключению баллистической экспертизы № 75 от 16 февраля 2003 г., огнестрельным оружием; пистолет ИЖ-71 № ВАР 5492 калибра 9 мм, являющийся, согласно заключению баллистической экспертизы № 1310 от 24 декабря 2002 г., короткоствольным автоматическим огнестрельным оружием, с боеприпасами к нему - 6 короткими патронами "Браунинг" к нему; пистолет ПМ № КС 2627 калибра 9 мм, являющийся, по заключению баллистической экспертизы № 428 от 25 декабря 2002 г., ручным короткоствольным нарезным огнестрельным оружием; пистолет ТТ № ТЕ 293 калибра 7,62 мм,  являющийся, согласно заключению баллистической экспертизы № 426 от 19 декабря 2002 г., ручным нарезным огнестрельным оружием; обрез одноствольного охотничьего ружья модели Иж К 16 калибра серии Л № 19339, являющийся, согласно заключению баллистической экспертизы № 425 от 19 декабря 2002 г., боевым одноствольным гладкоствольным однозарядным огнестрельным оружием; 30 военных патронов калибра 5,45 мм, являющиеся, согласно заключения баллистической экспертизы № 1310 от 24 декабря 2002 г., боеприпасами к нарезному огнестрельному оружию; одну 200 гр. (малую) тротиловую шашку промышленного производства и электродетонатор ЭДЦ к ней, являющиеся, согласно заключению взрывотехнической экспертизы № 1309 от 23 декабря 2002 г., взрывчатым веществом, которые они по указанию Яковенко А.О. хранили, носили без предусмотренного законом разрешения.  

Кроме того, Семенов Е.В. и остальные хранили в данной квартире приобретенные не установленным следствием путем: ручную гранату Ф-1, являющуюся, в соответствии с заключением взрывотехничской экспертизы № 6 от 22 января 2003 г., боевым припасом; 203 военных патрона калибра 5,45 мм, являющиеся, по заключению баллистической экспертиз № 69 от 9 февраля 2003 г.,  боеприпасами; 42 патрона калибра 7,62 мм к огнестрельному оружию - пистолету ТТ, являющиеся, по заключению баллистической экспертизы № 71 от 13 февраля 2003 г. боеприпасами; 56 штатных патронов калибра 9 мм к огнестрельному оружию - пистолету ПМ, являющиеся, согласно заключению баллистической экспертизы № 70 от 10 февраля 2003 г., боеприпасами; 1 винтовочный патрон калибра 7,62 мм образца 1908 г. и 1 самодельный патрон калибра 7,62 мм, являющиеся, по заключению баллистической экспертизы № 74 от 14 февраля 2003 г., боеприпасами; 11 дробовых патронов 16 калибра и 17 дробовых патронов 12 калибра к гладкоствольному охотничьему оружию, являющиеся, согласно заключению баллистической экспертизы № 73 от 12 февраля 2003 г., боеприпасами; а также  изготовленные Романовым И.Э. трипероксид ацетона в количестве 3,6 гр., являющиеся, по заключению химической экспертизы № 79 от 14 января 2003 г., взрывчатым веществом, и 4,93 л. трипероксида ацетона, также являющегося, по заключению химико-взрывотехнической экспертизы № 80 от 14 января 2003 г., взрывчатым веществом, и изготовленные Романовым И.Э.  3 предмета типа ручной гранаты, являющиеся, по заключению взрывотехнической экспертизы № 8 от 24 января 2003 г., самодельными взрывными устройствами, и 1 предмет в виде чугунного казанка, являющийся, согласно заключению взрывотехнической экспертизы № 7 от 24 января 2003 г., самодельным взрывным устройством.

Указанные выше пистолет ИЖ-71 с 6 патронами, 200 гр. тротиловую шашку, 30 патронов калибра 5,45 мм и 10 дробовых патронов 16 калибра Яковенко А.О. в г. Николаеве в период с сентября по декабрь 2002 г. передал Романову И.Э., который незаконно хранил и носил их до задержания работниками милиции 7 декабря 2002 г. в помещении вагончика рыбной охраны Васильевского рыбстана, расположенного вблизи с. Васильевка Каховского района Херсонской области. 

 Остальное вышеперечисленное огнестрельное оружие, боеприпасы, взрывчатые вещества и самодельные взрывные устройства Семенов Е.В. и другие участники банды хранили на данной квартире до их изъятия из незаконного обращения работниками правоохранительных органов 13 декабря 2002 г.

Таким образом, Семенов Е.В. своими умышленными действиями, при вышеизложенных обстоятельствах, совершил ношение, хранение, приобретение и передачу огнестрельного оружия, боевых припасов, взрывчатых веществ и взрывных устройств без предусмотренного законом разрешения, то есть преступления, предусмотренные ч. 1 ст. 263 УК Украины.  

                Тем самым Семенов Е.В. своими умышленными действиями, при вышеизложенных обстоятельствах, совершил преступления, предусмотренные ч. 3 ст. 109; ч. 2 ст. 110; ст. 257; ст. 348 и  ч. 1 ст. 263  УК Украины. 

                Обвинительное заключение составлено "___" июля 2003 года в г. Киеве и вместе с материалами уголовного дела № 144 направляется заместителю Генерального прокурора Украины для утверждения.

Первый заместитель начальника

Следственного управления СБ Украины

полковник юстиции                                                                                                                       Н. Герасименко 

СПИСОК

лиц, подлежащих вызову в судебное заседание

Обвиняемые:                                  Яковенко Андрей Олегович, содержится в СИЗО № 21 УГДУ ВИН в Одесской области (г. Одесса, Люстдорфская дорога, 11)

том 2 л.д. 36-49, 62-65, 74-75, 77-79, 82-94, 96-105, 142-146, 176;

Алексеев Олег Николаевич, содержится там же 

том 2 л.д. 102-105; том 4 л.д. 2-6, 18-28, 30-34, 41-42, 46-74, 83-93, 97-104, 107-126, 150-163; том 7 л.д. 82-86; том 9 л.д. 127-129;

Бердюгин Сергей Сергеевич, содержится там же 

том 5 л.д. 4-12, 14-25, 30-57, 73-77, 79-90, 92-107, 114-133, 143-149;

Герасимов Александр Викторович, содержится там же 

том 2 л.д. 99-101; том 6 л.д.13-26, 30-44, 56-75, 79-132, 144-149;

Зинченко Богдан Леонидович, содержится там же 

том 7 л.д. 9-18, 30-34, 43-49, 56-62, 77-89

Польская Нина Борисовна, проживает в г. Одессе, ул. Композитора Нищинского, д.18 кв.17 

том 8 л.д. 4-5, 7-13, 15-23, 30-40, 50-59, 64-88, 96-101;

Данилов Игорь Владимирович, содержится в СИЗО № 21 УГДУ ВИН в Одесской области (г. Одесса, Люстдорфская дорога, 11) 

том 9 л.д.9-17, 19-22, 29-30, 34-44, 48-52, 62-92, 116-132;

Плево Анатолий Иванович, содержится там же

том 10 л.д. 4-19, 24-49, 63-68, 78-98, 111-119, том 9 л.д. 124-126;

Романов Илья Эдуардович, содержится там же 

том 11 л.д.7, 9-14, 19-24, 31-48, 59-69, 75-77, 79-83, 85-87, 100-111;

Смирнов Александр Владимирович, содержится там же

том 13 л.д.1-16, 24-33, 45-51, 59-66, 68-72, 75-82, 84-87, 100-108;

Семенов Евгений Владимирович, содержится там же 

том 14 л.д. 5-20, 22-25, 28-32, 46-48, 53-63, 65-89, 102-111

Потерпевшие:                                   Антонюк Анжела Валентиновна, прож. в г. Одессе,  Девалоновский спуск, д.17 кв.35 

том 23 л.д. 95-110; 

Бадера Александр Александрович, прож. в г. Николаеве, ул. Спасская, д.40

том 34 л.д.100-104, 110-123;

Белый Александр Михайлович, прож. в Одесской области, Килийский район, г. Вилково,  пер. Первомайский, д.8

том 18 л.д. 18-22, 38-64, 84-88;

Вишняк Алла Анатольевна, прож. в г. Одессе, ул. Гайдара, д. 60 кв.60, т.д.64-51-06

том 24 л.д. 52-70;

Григоренко Людмила Михайловна, прож. в г. Одессе, ул. Октябрьской революции, д. 8-"б", т.д.715-93-28

том 21 л.д. 102-112, 117;

Демчик Александр Богданович, прож. в г. Николаеве, ул. Спасская, д.40

том 34 л.д. 128-142;

Дуняк Галина Васильевна, прож. в г. Одессе, ул. Академика Филатова, д.12 кв.4, т.д.66-42-28; 

том 21 л.д. 131-132, 134-135;

Кабанец Николай Николаевич, прож. в г. Одессе, ул. Гагарина, д.10 кв.24, т.д.34-05-42, т.моб.8-067-774-02-21

том 39 л.д. 32-41;

Кабанец Наталья Викторовна, прож. в г. Одессе, проспект Шевченко, д. 29-"а", кв.1, т.37-96-12, 37-97-92

том 39 л.д. 42-46;

Коновалов Игорь Викторович, прож. в г. Киеве, ул. Владимирская, д.33, т.451-95-45

том 40 л.д. 73-84;

Кухаренко Инна Михайловна, прож. в г. Одессе, ул. Академика Филатова, д.53, кв.63, т.д.66-13-46

том 24 л.д. 190-192;

Крыгин Сергей Вячеславович, прож. в г. Николаеве, ул. Потемкинская, д. 141, кв.96, т.д.24-05-71

том 30 л.д. 22-38, 49-61;

Лишенко Виталий Иванович, прож.в г. Николаеве, ул. Акима, д.5

том 34 л.д.143-146, 151-162 ;

Мартынюк Татьяна Григорьевна, прож. в Одесской обл.,  Овидиопольский район, с. Мизикевича, ул. 8 Проектируемая, 9, кв.24

том 21 л.д. 68-78, 96-99;

Матвеева Анна Петровна, прож. в г. Одессе, ул. Вильямса, д.54, корп.2, кв.215, т.д.714-77-55, т.р.44-50-56

том 27 л.д. 201-215;

Мицай Александр Анатольевич, прож. в г. Одессе, ул. Академика Королева, д.54, кв.69, т.д.44-10-88; т.р.37-34-04

том 18 л.д. 127-131, 159-161;

Мордань Виктор Михайлович, прож. в г. Одессе, ул. Космонавтов, д.68, кв.6

том 23 л.д. 111-125; 

Морозова Людмила Ивановна, прож. в г. Одессе, ул. Гайдара, д.68 кв.5, т.д. 61-36-56

том 24 л.д. 122-136;

Паламарчук Александр Васильевич, прож. в г. Одессе, пер. Экономический, д.2, кв.7, т.д.34-31-29

том 23 л.д. 27-28;

Петрик Сергей Владимирович, прож. в г. Николаеве, ул. Акима, 5

том 34 л.д. 147-158, 163-166;

Петроченко Наталья Николаевна, прож. в г. Одессе,  Днепропетровская дорога, д.90, кв.64, т.д.56-68-36

том 23 л.д. 126-140;              

Петроченко Татьяна Леонидовна, прож. в г. Одессе, ул. Черноморская дорога, д.125/2, кв.8, т.д.45-96-40

том 23 л.д. 65-79; 

Письменный Владимир Васильевич, прож. в г. Николаеве, ул. Спасская, д.40

том 34 л.д.105-119, 124-127;

Плитусяк Валентина Петровна, прож. в г. Одессе, Люстдорфская дорога, ул. 8-я линия, д.3-"а", т.д. 47-16-49

том 23 л.д. 80-94;

Прут Наталья Николаевна, прож. в г. Одессе, ул. Утесова, 6, кв.11

том 27 л.д. 132-151;

Свирида Мария Кузьминична, прож. в г. Одессе, ул. Головковская, д.62 кв.43 т.д. 732-24-24

том 18 л.д. 89-104, 120-124;

Седлецкая Елена Николаевна, прож. в г. Одессе, ул. Генерала Петрова, д.49, кв.51, т.д.64-41-29

том 24 л.д. 197-208; 

Стоева Надежда Викторовна, прож. в г. Одессе, Днепропетровская дорога, д.62 кв.91

том 21 л.д. 118-123, 125-127;

Тереховский Андрей Владимирович, прож. в г. Одессе, ул. Малиновского, д.53, кв.103, т.д.67-81-17

том 27 л.д. 107-114, 118-126;

Федорак Лейла Мещериповна, прож. в г. Одессе, ул. Академика Королева, 26-"а", кв.94, т.д. 49-09-04, 42-60-68

том 23 л.д. 45-49, 56-60, 62-64;

Чхаидзе Тэона Автандиловна, прож. в г. Одессе, ул. Королева, д.83 кв.30

том 27 л.д. 198-200;

Шевченко Андрей Анатольевич, прож. в г. Николаеве, пер. Южный, д.32, кв.51, т.д.22-36-14;

том 30 л.д. 64-77, 87-98;

Шумкина Юлия Борисовна, прож. в г. Одессе, проспект  Академика Глушко, д.5-"в", кв. 59, т.д.42-70-11

том 27 л.д. 154-178;

Свидетели:                                       Бердянская Ольга Романовна, прож. в г. Киеве, ул. Закревского, д.11, кв. 251, т.д. 546-23-93

том 42 л.д. 1-4;

Береснева Татьяна Сергеевна, прож. в г. Николаеве, ул. Комсомольская, д. 45, кв.4, т.д.24-20-10 

том 34 л.д. 78-80;

Васелега Сергей Александрович, прож. в г. Николаеве, ул. Акима,5

том 34 л.д.172-176;

Грек Инна Васильевна, прож. в г. Одессе, ул. Гимназическая, д.20, кв.7, т.моб.8-067-798-23-88

том 39 л.д. 49-51;

Грищенко Алексей Александрович, прож. в г. Киеве, проспект Маяковского, д. 30-"а", кв. 258, т.р. 532-54-70 

том 42 л.д. 31-33;

Джабаров Сергей Казимович, прож. в г. Одессе, ул. Затонского, д.20, кв.120, т.д. 55-63-87, т.р.49-92-92

том 23 л.д. 36;

Еремина Валерия Александровна, прож. в г. Киеве, ул. Шлихтера, д.4, кв.63

том 24 л.д. 96-101;

Задворный Сергей Владимирович, прож. в г. Одессе, ул. Маршала Жукова, д.14-б кв.30 т.д.44-44-90

том 16 л.д. 56-66;

Засядько Владимир Николаевич, прож. в г. Николаеве, ул. Акима,5 

том 34 л.д. 177-181;

Земляков Павел Иванович, прож. в г. Днепропетровске, ул. Долинная, д.4 кв.2 т.р.36-11-06 

том 15 л.д. 74-76, 90-94;

Калашлинская Наталья Александровна, прож. в г. Одессе, ул. Большая Арнаутская, д.89, кв. 27, т.д. 24-26-52

том 24 л.д.117-121;

Квасник Александр Васильевич, прож. в г. Одессе, пер.  Школьный, д.1-а

том 16 л.д. 80-94;

Колесников Сергей Анатольевич, прож. в г. Одессе,  Люстдорфская дорога, д.170, кв.27, т.д.42-23-90

том 24 л.д. 71-76;

Кольченко Андрей Петрович, прож. в г. Николаеве, проспект Мира, д.34-"а", кв.73 

том 30 л.д. 99-112, 123-125;

Конон Александр Васильевич, прож. в г. Одессе, ул. Академика Филатова, д. 92/2, кв.80, т.д.67-03-39

том 2 л.д. 174-176; 

Королев Дмитрий Федорович, прож. в Одесской области, Коминтерновский район, с. Новая Дофиновка, ул. Степная, д.40 

том 39 л.д. 61-63;

Кравченко Петр Васильевич, прож. в г. Киеве, ул. Волынская, д.22, кв. 2, т.д. 242-91-01

том 42 л.д. 48-52;

Куликова Любовь Иосифовна, прож. в г. Одессе, ул. Академика Королева, д.63, кв.163 

том 24 л.д. 102-107;

Кутузов Виктор Эдуардович, прож. в г. Одессе, ул. Маршала Жукова, д.8, кв.31, т.д.45-20-33 

том 24 л.д. 212-221;

Лобода Нина Ильинична, прож. в г. Одессе, ул. Маршала Жукова, д. 22, кв. 9, т.д.777-19-22, т.р. 25-00-33, т.моб.8-067-717-10-94

том 27 л.д. 63-70;

Лысенко Евгений Анатольевич, прож. в г. Николаеве, ул. Спасская, д. 40 

том 34 л.д. 167-171;

Мартынова Галина Григорьевна, прож. в г. Николаеве, ул. 8-го Марта, д.39, кв.65, т.д.56-35-21 

том 34 л.д. 52-54;

Медведева Татьяна Александровна, прож. в Херсонской области, Каховский район, с. Малая Каховка, ул. Зеленая, д.18 

том 15 л.д. 108-111;

Михайлова Валентина Степановна, прож. в г. Одессе, ул. Почтовой, д.3, кв.3

том 39 л.д. 52-54;

Михальцов Виктор Михайлович, прож. в Херсонской области, г. Новая Каховка, ул. Сосновая, д.30, т.д. 4-72-89

том 41 л.д. 30-38;

Павлова Тамара Ивановна, прож. в г. Одессе, ул. Маршала Жукова, д.33, кв.7

том 24 л.д. 89-95;

Паламарчук Людмила Никитовна, прож. в г. Одессе, пер.  Экономический, д.2, кв.7, т.д. 34-31-29

том 23 л.д. 37-44;

Петрович Игорь Васильевич, прож. в г. Киеве, ул. Бальзака, д. 81/1, кв.162 

том 40 л.д. 29-31;

Соловьева Ольга Николаевна, прож. г. Одессе, ул. Фонтанская дорога, д.7, кв. 48, т.д. 68-68-56 

том 24 л.д. 143-147;

Соловьев Евгений Александрович, прож. в г. Одессе, ул. Перекопской дивизии, д.7, кв.48 

том 24 л.д. 164-169

Сочнева Светлана Григорьевна, прож. в г. Николаеве, ул. Космонавтов, д. 53, кв. 57, т.д.21-03-25 

том 30 л.д. 149-166;

Стародубцев Виктор Иванович, прож. в Херсонской области, г. Каховка, ул. Пушкина, д.141

том 15 л.д. 103-107, 121-123; том 41 л.д.50-52; 

Тимофеев Андрей Витальевич, прож. в г. Одессе, ул. Академика Королева, д.17, кв.45, т.д. 47-13-58

том 39 л.д.55-57;

Хрущ Альбина Анатольевна, прож. в г. Одессе, ул. Космонавтов, д.68, кв.20 

том 24 л.д. 77-82;

Царенко Михаил Прокопьевич, прож. в Херсонской области, г. Каховка, ул. Тургенева, д.1

том 41 л.д. 54-59;

Черний Виталий Анатольевич, прож. в Николаевской области, Жовтневый район, пос. Воскресенка, ул. Горького, д.81 

том 30 л.д. 126-144;

Шиманивский Руслан Васильевич, прож. в Винницкой области Казатинский район, п.г.т. Глуховцы, ул. Зарничная, д.94 

том 16 л.д. 67-76;

Щербина Михаил Юрьевич, прож. в г. Одессе, ул. Маршала Жукова, д.32 кв.230, т.д.746-01-42

том 16 л.д. 34-47;                 

Первый заместитель начальника

Следственного управления СБ Украины

полковник юстиции                                                                                                                       Н.М. Герасименко

СПРАВКА

о движении уголовного дела и применении меры пресечения

1. 22 ноября 2002 г. прокуратурой Николаевской области возбуждено уголовное дело № 02900053 по ст. 348 УК Украины, в рамках которого 13 декабря 2002 г. возбуждено уголовное дело в отношении Алексеева О.Н. и Данилова И.В. по признакам преступлений, предусмотренных ч. 1 ст. 263 и ст. 348 УК Украины, и в отношении Бердюгина С.С. и Польской Н.Б. по признакам преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 263 УК Украины. 

том 1 л.д. 1, 3

2. 15 декабря 2002 г. прокуратурой Николаевской области возбуждено уголовное дело №02900058 в отношении Алексеева О.Н., Данилова И.В., Бердюгина С.С. и Польской Н.Б. по ч. 4 ст. 258 УК Украины, в тот же день дело принято к производству следственным отделом УСБУ в Николаевской области под № 202.

том 1 л.д. 7-15

                3. 15 декабря 2002 г. следственным отделом УСБУ в Николаевской области возбуждено уголовное дело в отношении Яковенко А.О. по признакам преступления, предусмотренного ч. 4 ст. 258 УК Украины, которое объединено с уголовным делом № 202.

том 1 л.д. 16-17

                4. 16 декабря 2002 г. уголовное дело № 202 принято к производству Следственным управлением СБ Украины и зарегистрировано под  № 144.

том 1 л.д. 31-33

                5. 19 декабря 2002 г. возбуждено уголовное дело в отношении Герасимова А.В. и Семенова Е.В. по ч. 4 ст. 258 УК Украины, которое объединено с уголовным делом № 144. 

том 1 л.д. 18-21

                6. 20 декабря 2002 г. возбуждено уголовное дело в отношении Зинченко Б.Л. и Романова И.Э. по признакам преступления, предусмотренного ч. 4 ст. 258 УК Украины, которое объединено с уголовным делом № 144.

том 1 л.д. 22-26

                7. 23 декабря 2002 г. возбуждено уголовное дело в отношении Плево А.И. и Смирнова А.В. по ч. 4 ст. 258 УК Украины, которое объединено с уголовным делом № 144. 

том 1 л.д. 27-30

                8. 30 ноября 2001 г. прокуратурой Ильичевского района г. Одессы возбуждено уголовное дело № 5520010051 по ч. 1 ст. 115 УК Украины, 10 февраля 2003 г. оно передано по подследственности в Следственное управление СБ Украины, которым 18 февраля 2003 г. принято к производству и объединено с уголовным делом № 144. 

том 1 л.д. 50-57

                9. 18 февраля 2002 г. следственным отделом Малиновского РО ОГУ УМВД Украины возбуждено уголовное дело № 03200200126 по ч. 4 ст. 187 УК Украины. 

                19 марта 2002 г. этим же органом возбуждено уголовное дело № 03200200173 по ч. 4 ст. 187 УК Украины.

                11 мая 2002 г. следственным отделом Киевского РО ОГУ УМВД Украины возбуждено уголовное дело № 06200200647 по ч. 3 ст. 187 УК Украины.

                25 декабря 2003 г. Следственным управлением СБ Украины указанные уголовные дела приняты к производству и объединены с уголовным делом  № 144. 

том 1 л.д. 63, 70, 78, 87

                10. 28 февраля 2002 г. следственным отделом Киевского РО ОГУ УМВД Украины возбуждено уголовное дело № 06200200352 по ч. 3 ст. 186 УК Украины, 13 марта 2003 г. Следственным управлением СБ Украины оно принято к производству и объединено с уголовным делом № 144.

том 1 л.д. 91, 97

                11. 21 октября 2002 г. Шевченковским РУ ГУ МВД Украины в г. Киеве возбуждено уголовное дело № 10-1581 по ч. 4 ст. 296 УК Украины, 9 января 2003 г. Следственным управлением СБ Украины принято к производству и объединено с уголовным делом № 144. 

том 1 л.д. 100, 110

                12. 8 декабря 2002 г. следственным отделом Каховского РО УМВД Украины в Херсонской области в отношении Романова И.Э. возбуждено уголовное дело № 160553-2002 по ч. 1 ст. 263 УК Украины, которое Следственным управлением СБ Украины 20 декабря 2002 г. принято к производству и объединено с делом № 144.

том 1 л.д. 114, 116-118

                13. 11 марта 2003 г. Следственным управлением СБ Украины изменена квалификация деяния с ч. 4 ст. 296 на ч. 2 ст. 258 УК Украины, одновременно в отношении Романова И.Э., Смирнова А.В., Данилова И.В. и Яковенко А.О. возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного ч. 2 ст. 258 УК Украины, которое объединено с уголовным делом № 144.

том 1 л.д. 119

                14.  14 марта 2003 г. Следственным управлением СБ Украины в отношении Смирнова А.В., Романова И.Э., Данилова И.В. и Яковенко А.О. возбуждено уголовное дело по ч. 1 ст. 263 УК Украины, которое объединено с уголовным делом № 144.

том 1 л.д. 120

                15.  19 марта 2003 г. Следственным управлением СБ Украины в отношении Яковенко А.О., Алексеева О.Н., Данилова И.В., Плево А.И., Романова И.Э., Смирнова А.В. и Семенова Е.В. возбуждено уголовное дело по ч. 3 ст. 109 УК Украины, которое объединено с уголовным делом № 144. 

том 1 л.д. 121-122

                16. 20 марта 2003 г. Следственным управлением СБ Украины изменена квалификация деяния с ч. 1 ст. 115 на п.п. 6, 9 ч. 2 ст. 115 УК Украины, одновременно возбуждено уголовное дело в отношении: Алексеева О.Н. по п.п. 6, 9 ч. 2 ст. 115; ч. 4 ст. 187 и ч. 1 ст. 263 УК Украины, Яковенко А.О. - по ч. 4 ст. 187 и ч. 1 ст. 263 УК Украины, Герасимова А.В., Зинченко Б.Л. и Польской Н.Б. - по ч. 4 ст. 187 УК Украины, которое объединено с уголовным делом № 144. 

том 1 л.д. 123-124

                17. 20 марта 2003 г. Следственным управлением СБ Украины в отношении Алексеева О.Н., Данилова И.В. и Семенова Е.В. возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного ст. 348 УК Украины, которое объединено с уголовным делом № 144. 

том 1 л.д.125-126

                18. 21 марта 2003 г. Следственным управлением СБ Украины в отношении Алексеева О.Н., Герасимова А.В., Яковенко А.О., Данилова И.В. и Плево А.И. возбуждено уголовное дело по ч. 4 ст. 187 и ч. 1 ст. 263 УК Украины, в отношении Зинченко Б.Л. по признакам преступления, предусмотренного ч. 4 ст. 187 УК Украины, которое объединено с уголовным делом № 144. 

том 1 л.д. 127-129

                19. 5 мая 2003 г. Следственным управлением СБ Украины в отношении Яковенко А.О., Алексеева О.Н., Зинченко Б.Л. и Бердюгина С.С. возбуждено уголовное дело по ч. 2 ст. 258 УК Украины, которое объединено с уголовным делом № 144. 

том 1 л.д. 132

                20. 16 мая 2003 г. Следственным управлением СБ Украины в отношении Яковенко А.О., Бердюгина С.С., Герасимова А.В. и  Семенова Е.В. возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного ч. 2 ст. 110 УК Украины, которое объединено с уголовным делом № 144.

том 1 л.д. 134

                21. 16 мая 2003 г. Следственным управлением СБ Украины в отношении Алексеева О.Н. и Яковенко А.О. возбуждено уголовное дело по п.п. 6, 9 и 12 ч. 2 ст. 115 УК Украины, которое объединено с уголовным делом № 144. 

том 1 л.д. 135-136

                22. 17 мая 2003 г. Следственным управлением СБ Украины возбуждено уголовное дело в отношении Яковенко А.О., Алексеева О.Н. и Данилова И.В. по ч. 2 ст. 15, п.п. 6, 9, 12 и 13 ч. 2 ст. 115 УК Украины, в отношении Зинченко Б.Л. - ч. 2 ст. 15, п.п. 6, 9 и 12 УК Украины, которое объединено с уголовным № 144. 

том 1 л.д. 137-138

                23. 17 мая 2003 г. Следственным управлением СБ Украины возбуждено уголовное дело в отношении Алексеева О.Н., Польской Н.Б., Яковенко А.О., Данилова И.В. и Плево А.И. по ч. 2 ст. 201 УК Украины, которое объединено с уголовным делом № 144. 

том 1 л.д. 139-140

                24. 17 мая 2003 г. Следственным управлением СБ Украины изменена квалификация деяния обвиняемых с ч. 4 ст. 258 на ст. 257 УК Украины, одновременно в отношении Яковенко А.О., Алексеева О.Н., Бердюгина С.С., Герасимова А.В., Зинченко Б.Л., Данилова И.В., Плево А.И., Романова И.Э., Смирнова А.В. и Семенова Е.В. возбуждено уголовное дело по ст. 257 УК Украины, которое объединено с делом № 144. 

том 1 л.д. 141-143

                25. 17 мая 2003 г. Следственным управлением СБ Украины в отношении Яковенко А.О., Алексеева О.Н., Бердюгина С.С., Герасимова А.В., Зинченко Б.Л., Польской Н.Б., Данилова И.В., Плево А.И., Романова И.Э., Смирнова А.В. и Семенова Е.В. возбуждено уголовное дело по ч. 1 ст. 263 УК Украины, которое объединено с уголовным делом № 144. 

том 1 л.д. 144-146

                26. 17 мая 2003 г. Следственным управлением СБ Украины в отношении Яковенко А.О. и Алексеева О.Н. возбуждено уголовное дело по ст. 304 УК Украины, которое объединено с уголовным делом  № 144. 

том 1 л.д. 147

                27. 17 мая 2003 г. Следственным управлением СБ Украины в отношении Романова И.Э. возбуждено уголовное дело по ч. 1 ст. 309 УК Украины, которое объединено с уголовным делом № 144. 

том 1 л.д. 148

                28. 17 мая 2003 г. Следственным управлением СБ Украины в отношении Яковенко А.О. возбуждено уголовное дело по ст. 348 УК Украины, которое объединено с уголовным делом № 144. 

том 1 л.д. 149-151

                29. 19 мая 2003 г. Генеральной прокуратурой Украины определена подследственность всех вышеперечисленных преступлений следователям СБ Украины. 

том 1 л.д. 153

30. 15 декабря 2002 г. Яковенко А.О. задержан по подозрению в совершении преступления, предусмотренного ст.258 УК Украины, 25 декабря 2002 г. местным судом Центрального района г. Николаева применена мера пресечения - заключение под стражу.  13 февраля 2003 г. тем же судом срок содержания Яковенко А.О. под стражей продлен до 4 месяцев. 

том 2 л.д.1-2, 31-32, 147-152, 156-159, 163-166

31. 13 декабря 2002 г. Алексеев О.Н. задержан по подозрению в совершении преступлений, предусмотренных ч.1 ст.263 и ст.348 УК Украины, 16 декабря 2002 г. местным судом Ленинского района г. Николаева к нему применена мера пресечения - заключение под стражу. 10 февраля 2003 г. тем же судом срок содержания под стражей продлен до 4 месяцев. 

том 4 л.д.1, 165-175

32. 13 декабря 2002 г. Бердюгин С.С. задержан по подозрению в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст.263 УК Украины, 23 декабря 2002 г. местным судом Ленинского района г. Николаева к нему применена мера пресечения -  заключение под стражу. 13 февраля 2003 г. тем же судом срок содержания под стражей продлен до 4  месяцев. 

том 5 л.д.1, 150-158, 160-167

33. 19 декабря 2002 г. Герасимов А.В. задержан по подозрению в совершении преступления, предусмотренного ст.258 УК Украины, 22 декабря 2002 г. местным судом Центрального района г. Николаева к нему применена мера пресечения  - заключение под стражу. 19 февраля 2003 г. тем же судом срок содержания Герасимова А.В. под стражей продлен до 4 месяцев. 

том 6 л.д.3, 150-162

34. 20 декабря 2002 г. Зинченко Б.Л. задержан по подозрению в совершении преступления, предусмотренного ст. 258 УК Украины. 22 декабря 2002 г. местным судом Центрального района г. Николаева к нему применена мера пресечения - заключение под стражу. 20 февраля 2003 г. тем же судом срок содержания под стражей продлен до 4 месяцев. 

том 7 л.д.2-3, 90-93, 95-102

35. 13 декабря 2002 г. Польская Н.Б. задержана по подозрению в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст.263 УК Украины, 16 декабря 2002 г. местным судом Ленинского района г. Николаева срок задержания продлен до 10 суток. 23 декабря 2002 г. к ней применена мера пресечения - подписка о невыезде. 

том 8 л.д.1, 102-107

36. 13 декабря 2002 г. Данилов И.В. задержан по подозрению в совершении преступлений, предусмотренных ч.1 ст. 263 и ст. 348 УК Украины, 16 декабря 2002 г. местным судом Ленинского района г. Николаева к нему применена мера пресечения - заключение под стражу. 10 февраля 2003 г. тем же судом срок содержания под стражей продлен до 4 месяцев. 

том 9 л.д.1, 133-135, 138-146

37. 23 декабря 2002 г. Плево А.И. задержан по подозрению в совершении преступления, предусмотренного ст.258 УК Украины, 2 января 2003 г. местным судом Центрального района г. Николаева к нему применена мера пресечения - заключение под стражу. 21 февраля 2003 г. тем же судом срок содержания под стражей продлен до 4 месяцев. 

том 10 л.д.1, 124-136

38. 8 декабря 2002 г. Романов И.Э. задержан по подозрению в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст.263 УК Украины, 11 декабря 2002 г. местным судом Каховского района Херсонской области к нему применена мера пресечения - заключение под стражу. 7 февраля 2002 г. местным  судом Центрального района г. Николаева срок содержания под стражей продлен до 4 месяцев. 

том 11 л.д.1, 112- 124

39. 23 декабря 2002 г. Смирнов А.В. задержан по подозрению в совершении преступления, предусмотренного ст.258 УК Украины, 2 января 2003 г. местным судом Центрального района г. Николаева к нему применена мера пресечения - заключение под стражу. 21 марта 2003 г. тем же судом срок содержания Смирнова А.В. под стражей продлен до 4 месяцев. 

том 13 л.д.17, 109-113, 117-120, 122-131

40. 17 декабря 2002 г. Семенов Е.В. задержан по подозрению в совершении преступления, предусмотренного ст.258 УК Украины, 20 декабря 2002 г. местным судом Центрального района г. Николаева к нему применена мера пресечения - заключение под стражу. 13 февраля 2003 г. тем же судом срок содержания под стражей продлен до 4  месяцев. 

том 14 л.д.1, 112-124

41. Срок содержания под стражей обвиняемых Яковенко А.О., Алексеева О.Н., Бердюгина С.С., Герасимова А.В., Зинченко Б.Л., Данилова И.В., Плево А.И., Романова И.Э., Смирнова А.В. и Семнова Е.В. продлен до 8 июня 2003 г. апелляционным судом Одесской области.   

том 1 л.д. 180-184

42. Обвинения предъявлены:

Яковенко А.О.: 25 декабря 2002 г. по ч. 4 ст.258 УК Украины; 21 мая 2003 г. по ч. 3 ст. 109; ч. 2 ст. 110; ст. 257; ч. 4 ст. 187; п.п. 6, 9 и 12 ч. 2 ст. 115; ч. 2 ст. 15, п.п. 6, 9, 12 и 13 ч. 2 ст. 115; ст. 348; ч. 2 ст. 258; ч. 2 ст. 201; ч. 1 ст. 263 и ст. 304  УК Украины (том 2 л.д. 50-65,  106-146);

Алексееву О.Н.: 15 декабря 2002 г. по ч.1 ст.263 и ст.348 УК Украины;  20 мая 2003 г. по ч. 3 ст. 109; ст. 257; ч. 4 ст. 187; п.п. 6, 9 и 12 ч. 2 ст. 115; ч. 2 ст. 15, п.п. 6, 9, 12 и 13 ч. 2 ст. 115; ст. 348; ч. 2 ст. 258; ч. 2 ст. 201; ч. 1 ст. 263 и ст. 304  УК Украины (том 4 л.д. 36-42, 127-163);

Бердюгину С.С.: 23 декабря 2002 г. по ч.4 ст.258 УК Украины; 21 мая 2003 г. по ч. 2 ст. 110; ст. 257; ч. 2 ст. 258 и ч. 1 ст. 263 УК Украины (том 5 л.д.64-77, 134-149);

Герасимову А.В.: 28 декабря 2002 г. по ч.4 ст.258 УК Украины; 20 мая 2003 г. по ч. 2 ст. 110; ст. 257; ч. 4 ст. 187 и  ч. 1 ст. 263   УК Украины (том 6 л.д.45-70, 133-149);

Зинченко Б.Л.: 28 декабря 2002 г. по ч.4 ст.258 УК Украины; 20 мая 2003 г. по ст. 257; ч. 4 ст. 187; ч. 2 ст. 15, п.п. 6, 9 и 12 ч. 2 ст. 115; ч. 2 ст. 258 и ч. 1 ст. 263  УК Украины (том 7 л.д.19-34, 66-81);

Польской Н.Б.: 23 декабря 2002 г. по ч.4 ст.258 УК Украины; 19 мая 2003 г. по ч. 4 ст. 187; ч. 2 ст. 201 и ч. 1 ст. 263  УК Украины (том 8 л.д.41-56, 89-101);

Данилову И.В.: 15 декабря 2002 г. по ч.1 ст.263 и ст.348 УК Украины; 19 мая 2003 г. по ч. 3 ст. 109; ст. 257; ч. 4 ст. 187; ч. 2 ст. 15, п.п. 6, 9, 12 и 13 ч. 2 ст. 115; ст. 348; ч. 2 ст. 258; ч. 2 ст. 201 и ч. 1 ст. 263   УК Украины (том 9 л.д.24-30, 93-121);

Плево А.И.: 29 декабря 2002 г. по ч.4 ст.258 УК Украины; 19 мая 2003 г. по ч. 3 ст. 109; ст. 257; ч. 4 ст. 187; ч. 2 ст. 201 и ч. 1 ст. 263   УК Украины (том 10 л.д. 58-68, 99-117);

Романову И.Э.: 11 декабря 2002 г. по ч.1 ст.263 УК Украины; 29 декабря 2002 г. по ч.4 ст.258 УК Украины; 21 мая 2003 г по ч. 3 ст. 109; ст. 257; ч. 2 ст. 258, ч. 1 ст. 263 и ч. 1 ст. 309  УК Украины (том 11 л.д.8-9, 49-69, 88-109);

Смирнову А.В.: 29 декабря 2002 г. по ч.4 ст.258 УК Украины; 20 мая 2003 г. по ч. 3 ст. 109; ст. 257; ч. 2 ст. 258 и  ч. 1 ст. 263  УК Украины (том 13 л.д. 36-51, 88-108);

Семёнову Е.В.: 27 декабря 2002 г. по ч.4 ст.258 УК Украины; 20 мая 2003 г. по ч. 3 ст. 109; ч. 2 ст. 110; ст. 257; ст. 348 и  ч. 1 ст. 263  УК Украины (том 14 л.д.33-48, 90-111).

43. 6 февраля 2003 г.  заместителем Генерального прокурора Украины  срок досудебного следствия по делу продлен до 5 месяцев, а 17 апреля 2003 г. - до 6 месяцев, то есть до 8 июня 2002 г.

том 1 л.д.158-174, 187-200

44. Требования ст.217 УПК Украины с потерпевшими и гражданскими истцами выполнены 26 мая 2003 г. 

45. 27 мая 2003 г. обвиняемым Яковенко А.О., Алексееву О.Н., Бердюгину С.С., Герасимову А.В., Зинченко Б.Л., Польской Н.Б., Данилову И.В., Плево А.И., Романову И.Э., Смирнову А.В. и Семенову Е.В. объявлено об окончании досудебного следствия, требования ст.ст.218-220 УПК Украины выполнены "___" июля 2003 г. 

Первый заместитель начальника

Следственного управления СБ Украины

полковник юстиции                                                                                                       Н.М. Герасименко

СПРАВКА

о вещественных доказательствах, гражданском иске, 

о мерах, принятых в целях обеспечения гражданского иска 

и возможности конфискации имущества

Вещественными доказательствами по данному уголовному делу являются:

телеграмма из редакции газеты "Совет рабочих депутатов" от 28.09.02 г., адресованная обвиняемому Яковенко А.О. - хранится в материалах дела (том 2 л.д. 19-20);

шомпол; 72 листовки "Соратники по борьбе!"; мобильный телефон "Нокия" DCC № 8-048-7355772; лист бумаги из блокнота "Финотчет"; листовка "Граждане Украины!"; общая тетрадь на 48 листах; 37 экземпляров газеты "Рада робітничих депутатів" № 1 (1) за август-сентябрь 2002 г.; 10 экземпляров газеты "Совет рабочих депутатов" № 6(14) за октябрь-ноябрь 2002 г.; кассовый чек платного зала станции "Киев - Пассажирская" от 19.09.02 г.; системный блок № 60571 "Intel" с процессором № 379614; принтер "Canon LBP-810" -  за исключением листа из блокнота, находятся в комнате хранения вещественных доказательств УСБУ в Одесской области, лист из блокнота - в деле (том 3 л.д. 36-43, 49-105, 138); 

деталь автоматического стрелкового оружия - находится в комнате хранения вещественных доказательств УСБУ в Одесской области (том 4 л.д. 257-260, 266-269);

4 компьютерных дискеты "SONY", "TDK", "VERBATIM" - находятся в комнате хранения вещественных доказательств УСБУ в Одесской области (том 5 л.д. 266-299, 307);

мобильные телефоны "NOKIA" ES № 08309292057 и "NOKIA" ES № 08312652105, газеты "Совет рабочих депутатов" № 6(14) за октябрь-ноябрь 2002 г. и "Рада робітничих депутатів" № 1(1) за август-сентябрь 2002 г. - находятся в комнате хранения вещественных доказательств УСБУ в Одесской области (том 7 л.д. 168-193, 211);

1 экземпляр газеты "Рада робітничих депутатів" № 1(1) за август-сентябрь 2002 г., общая тетрадь на 60 листах "Мой дневник", общая тетрадь на 56 листах "Откровеник", учебная противопехотная мина  У-ПМН-2 - газета  находится в материалах дела, тетрадь и мина - в комнате хранения вещественных доказательств УСБУ в Одесской области (том 8 л.д. 170-177, 179-187, 198, 205);

7 записок обвиняемого Романова И.Э. - находятся в материалах дела (том 12 л.д. 22-28, 32-36);

77 экземпляров газеты "Рада робітничих депутатів" № 1 (1) за август-сентябрь 2002 г.; 17 экземпляров газет "Совет рабочих депутатов" № 6(14) за октябрь-ноябрь 2002 г.; 1  экземпляр газеты "Совет рабочих депутатов" № 5 (13) за июль 2002 г.; мобильный телефон "Nokia" модели 5125 ESN: 083126652087 - находятся в комнате хранения вещественных доказательств УСБУ в Одесской области (том 14 л.д.200-215, 220);

изъятый у Землякова П.И. 1 экземпляр газеты "Совет рабочих депутатов" № 6(14) за октябрь-ноябрь 2002 г. - хранится в материалах дела (том 15 л.д. 12-29);

представленные Стародубцевым В.И. и Медведевой Т.А. 1 экземпляр газеты "Совет рабочих депутатов" № 6(14) за октябрь-ноябрь 2002 г. и 2 экземпляра газеты "Рада робітничих депутатів" № 1 за август-сентябрь 2002 г. - хранятся в материалах дела ( том 15 л.д. 103-120);

4 экземпляра газеты "Совет рабочих депутатов" № 6(14) за октябрь-ноябрь 2002 г. - находятся в комнате хранения вещественных доказательств УСБУ в Одесской области (том 15 л.д. 124-127, 131);

2 листовки "Солдаты и офицеры Украины!", фрагменты этих листовок - находятся в материалах уголовного дела (том 16 л.д. 1-3, 5, 10, 14-33);

кассовый чек магазина "Филин" от 30.11.2001 г. - находится в материалах уголовного дела (том 18 л.д. 5-7, 16-17);

4 отрезка ленты со следами пальцев рук, косынка, женская кофта, 6 дробин, пыж-концентратор, жевательная резинка, автомобиль "Тойота Королла", № Т 6873 ОІ - лента и жевательная резинка хранятся в материалах дела, косынка, кофта, дробь и пыж - в комнате хранения вещественных доказательств УСБУ в Одесской области, автомобиль - в гараже АХО УСБУ в Одесской области (том 18 л.д. 173-176, 179, 186, 189-200, том 20 л.д.151);

планшет, гильза и пуля, витринная полка - находятся в комнате хранения вещественных доказательств УСБУ в Одесской области (том 21 л.д. 3-12, 143-154, том 22 тл.д.132-133);

пуля от патрона к револьверу "Смит-и Вессон" 38 калибра - находится в комнате хранения вещественных доказательств УСБУ в Одесской области (том 23 л.д. 1-9, 208);

- гипсовый слепок следа обуви, смывы следов крови на ватных тампонах, след пальца руки, снятый на прозрачную липкую ленту, оболочка пули калибра 7,62 мм, металлический предмет с зацепом длиной 31 мм, осколки металла серого цвета, пластиковый пыж-концентратор - тампоны и след пальца руки хранятся в материалах дела, остальные предметы находятся в комнате для хранения вещественных доказательств УСБУ в Одесской области (том 24 л.д.2-16, 240-243, том 25 л.д.86-87, 103, 221);

обрез винтовки Мосина и 7 патронов калибра 7,62 мм к нему - находятся на складе арттехвооружения АХО УСБУ в Одесской области (том 24 л.д. 236-238, 242-243);

брюки потерпевшего Тереховского А.В. - находятся  в комнате хранения вещественных доказательств УСБУ в Одесской области (том 29 л.д.115-120, 126-127);

1 дробина и пыж-концентратор, извлеченные из тела Тереховского А.В. - находятся  в комнате хранения вещественных доказательств УСБУ в Одесской области (том 29 л.д.112, 121-125);

отрезок ткани, пропитанный веществом бурого цвета - находится  в комнате хранения вещественных доказательств УСБУ в Одесской области (том 29 л.д.132-133);

2 гильзы калибра 9 мм, 2 гильзы калибра 7,62 мм, 1 пуля калибра 9 мм, изъятые 22.11.02 г. в ходе осмотра места происшествия в г. Николаеве, и 1 пуля калибра 9 мм, изъятая 22.11.02 г. из тела потерпевшего Шевченко А.А. - находятся  в комнате хранения вещественных доказательств УСБУ в Одесской области (том 30 л.д.3-13, том 31 л.д.151-156);

куртка и брюки потерпевшего Шевченко А.А., куртка и брюки потерпевшего Крыгина С.В. - находятся  в комнате хранения вещественных доказательств УСБУ в Одесской области (том 31 л.д.157-162, 164-167, 169);

окурок сигареты "Мальборо" - хранится в материалах дела (том 30 л.д.3-14, том 31 л.д.170-171);

разгрузочный жилет, летний штурмовой комбинезон, зимний штурмовой комбинезон, защитный шлем "Сокол 2С", защитный титановый броневой щит БЗТ-75 - находятся в комнате хранения вещественных доказательств УСБУ в Одесской области (том 35 л.д.1-27, 196);

изъятые 13.12.02 г. в ходе обыска квартиры № 70 по ул. Николаевской, 5 в г. Николаеве: 

- обрез одноствольного охотничьего ружья 16 калибра № Л 19339; пистолет ТТ № ТЕ 293; пистолет ПМ № КС 2627; самодельный однозарядный пистолет калибра 8 мм; граната Ф-1; самодельное взрывное устройство в виде чугунного казанка; 3 самодельных взрывных устройства; 

- 28,4 гр. каннабиса, колба с 14,5 мл ацетилированного опия; 

- 3,6 гр. белого кристаллического вещества - трипероксида ацетона; трехлитровая стеклянная банка, на 2/3 заполненная кристаллическим веществом - трипероксидом ацетона; стеклянная банка с 2930 мл трипероксида ацетона; часы с вмонтированной батарейкой и проводами; 4 батарейки с проводами; металлический предмет цилиндрической формы со стержнем внутри; металлический предмет цилиндрической формы с двухсторонней резьбой и 2 металлическими заглушками; провод черного цвета; прищепка синего цвета с красным проводом; коробка с 317 гвоздями; 10 ампул с надписью "Кофеин бензоат натрия"; спичечный коробок с веществом зеленого цвета весом 1,2 гр.; полулитровая стеклянная банка с порошком серебристого цвета - алюминиевой пудрой; 4 пустых жестяных банки с отверстиями; 2 желтых пластиковых бутылочки с эпоксидной смолой; пластмассовая трубкой серого цвета с веществом коричневого цвета - холодной сваркой; 5 полиэтиленовых пакетов с белым гранулированным веществом - аммиачной селитрой общим весом 3872 гр.; полиэтиленовый пакет с 22 упаковками гидроперита по 6 таблеток в каждой; 4 стеклянных полулитровых банки с ацетоном; пластмассовая бутылка с 1000 мл. серной кислоты; стекло от часов с вмонтированным изоляционным проводом сине-желтого цвета; предмет с деревянной ручкой и шнуром - составной частью электрического паяльника; электромеханические часы с поврежденной механической частью;                 

- 24 гильзы от патронов к пистолету ПМ: 2 с маркировкой "38 86"; 3 с маркировкой "38 87"; 3 с маркировкой "38 85"; 5 с маркировкой "539 01"; 7 с маркировкой "539 90"; 2 с маркировкой "38 88"; 2 с маркировкой "270 01";  

 - 2 гильзы от патронов к пистолету ТТ с маркировкой "270 Г" и "270 Д"; 1 гильза от охотничьего патрона 16 калибра "ТАХО"; 203 патрона к автомату АК калибра 5,45 мм; 30 патронов к пистолету ПМ; 38 патронов к пистолету ТТ; 3 магазина к пистолету ТТ; 4 патрона к автомату АК калибра 7,62 мм; 10 патронов к охотничьему ружью 16 калибра фирмы "ТАХО"; 17 патронов к охотничьему ружью 12 калибра; один 7,62 мм винтовочный патрон; 1 самодельный патрон калибра 7,62 мм; 17 пуль от патронов к пистолету ПМ; 24 гильзы от патронов к пистолету ПМ; 2 гильзы от патронов к пистолету ТТ; кобура к пистолету ПМ; 1 гильза винтовочная латунная калибра 7,62 мм с маркировкой "188 57";

 - брошюра "Программа Коммунистической партии Украины. Устав Коммунистической партии Украины"; книга А.Потапова "Приемы стрельбы из пистолета (Практика "СМЕРШа"); книга "Партизанской движение (по опыту Великой Отечественной войны 1941-1945 г.г.)"; книга О.Будницкого "Терроризм в российском освободительном движении (идеология, этика, психология, вторая половина 19 - начало 20 в.)"; книга В.Пономарева "Как защищаться, если Вы обвинены в совершении преступления (Вас арестовали, что делать?)"; брошюра "Совет рабочих депутатов (Большевизм. Собрание цитат для организации политической учебы)"; книга Д.Немчина "Охотничье ружье. Хранение охотничьего оружия и уход за ним)"; книга А.Потапова "Искусство снайпера"; 

- 7 экземпляров газеты "Совет рабочих депутатов" № 5 (13) за июль 2002 г.; 20 экземпляров газеты "Совет рабочих депутатов" № 6 (14) за октябрь-ноябрь 2002 г.; 42 экземпляра газеты "Рада робітничих депутатів" № 1 (1) - приложения к газете "Совет рабочих депутатов" № 5 (13); 

- мобильный телефон "LG", № WDG 02010 с блоком питания; электронная записная книжка "Casio", DC-7800RS;  холодильник "Саратов" модели 1524 М; 

-  устав-схема и глобальная программа на 1 листе формата А-4 каждая - перечисленные предметы, за исключением самодельных взрывных устройств и взрывчатых веществ, которые уничтожены в ходе проведения экспертиз, находятся в комнате хранения вещественных доказательств УСБУ в Одесской области (том 34 л.д.8-68, том 35 л.д. 198-201);

13 обломков асбестовой урны для мусора - находятся в комнате хранения вещественных доказательств Следственного управления СБ Украины (том 39 л.д.145-148);

деформированные металлические фрагменты неправильной формы с рваными краями, следами термического воздействия и нагара; деформированные остатки частей и механизмов 2 механических часов, на одном из которых имеется маркировка "Luch"; многожильные электрические провода со следами плавления; фрагменты картонной коробки с рваными краями и следами нагара; остатки изоляционной ленты синего цвета с рваными краями и следами плавления, нагара; остатки деформированных элементов питания со следами нагара; остатки полиэтилена черного цвета с рваными краями и следами воздействия высокой температуры; гвозди - находятся в НИЭКЦ при ГУ МВД Украины в г. Киеве (том 39 л.д.149, том 40 л.д.166);

черная кожаная куртка потерпевшего Коновалова И.В. - передана ему на ответственное хранение (том 40 л.д.9-13);

пистолет ИЖ-71 № ВАР 5492 с 6 патронами "Браунинг" калибра 9 мм, 30 патронов к АК калибра 5,45 мм, стандартная 200 граммовая тротиловая шашка с электродетонатором -  кроме тротиловой шашки с детонатором, которые уничтожены в ходе проведения экспертизы, находятся на складе арттехвооружения АХО УСБУ в Одесской области (том 41 л.д. 3-12, 15, 117);

накладные усы, бакенбарды и борода, страховой полис на имя Ипатова О.В., сумка хозяйственная в черно-красную полоску - находятся в комнате хранения вещественных доказательств УСБУ в Одесской области (том 41 л.д.3-5, 12,16-18, 65-67);

393 экземпляра газеты "Рада робітничих депутатів" № 1 (1) за август-сентябрь 2002 г. - 3 экземпляра газеты находятся в материалах дела, остальные 391 экземпляр - в комнате хранения вещественных доказательств Следственного управления СБ Украины (том 41 л.д.188-202, 219-223);

автомобиль ВАЗ-2101, регистрационный номер 355-13 КК - находится на Центральной базе обеспечения АХУ СБ Украины (т.41 л.д.203-206);

записка с рукописными записями обвиняемого Яковенко А.О. - находится в материалах дела (том 41 л.д.211-218);

30 патронов калибра 5,45 мм и 2 тротиловых шашки - находятся на хранении в НИЭКЦ при ГУ МВД Украины в г. Киеве (том 41 л.д.224-226);

договор № 002 от 27 сентября 2002 г. аренды квартиры № 202 по ул. Закревского, 7 в г. Киеве с паспортными данными и подписью обвиняемого Смирнова А.В. - находится в материалах уголовного дела (том 42 л.д.5-6);

фотоаппарат "Skina-SK-666", почтовый конверт с адресом Неживенко Л.К., сумка-чехол для костюма "HU SHEN", сумка "Hedgreen Sportwear", куртка из кожзаменителя с надписью "Original Style Italy", пиджак мужской в клетку, рубашка мужская, 3 пары перчаток - находятся в комнате хранения вещественных доказательств Следственного управления СБ Украины (том 42 л.д.15-30);

Гражданский иск по делу заявлен:

1. Частным предприятием "Дело" в сумме 37446 грн. (том 21 л.д.1, 68-69, 99);

2.     ДП общества с ограниченной ответственностью "Эмерланд" фирмы "Марс"  в сумме 7779,4 грн. (том 23 л.д. 146, 149);

3.     МЧП "Легенда" в сумме 71268 грн. (том 24 л.д.193-194);

4.     Потерпевшей Прут Н.Н. в сумме 500 грн. (том 27 л.д.145-146); 

5.     Службой безопасности Украины в сумме 2085 грн. (том 40 л.д.26-28).

На имущество обвиняемых наложен арест:

1.     Яковенко А.О.: 367 гривен, мобильный телефон "Моторола Т-192" с чипкартой №  01370306372011 (том 3 л.д. 170-176, 190; том 4 л.д. 297); 

2.     Алексеева О.Н.: 100 долларов США купюрой СВ 45951938 А (том 4 л.д. 278-283, 297-298);

3.     Зинченко Б.Л.: пневматический пистолет "Байкал" № 9905699, _Tб@__иD_Ф_E_P___LШb_0ЄC_ўж___Фb_5к@_Dк@__Тb_oЛC__"б" в г. Одессе (том 4 л.д. 297, том 7 л.д. 230-233, 248, 249);

4.     Польской Н.Б.: 2 золотых кольца, пару золотых серег, разорванную золотую цепочку длиной 55,5 см, разорванный золотой браслет длиной 21,3 см (том 8 л.д. 206, 209-212, 229);

5.     Данилова И.В.: 45,25 рублей РФ и 13 грн. 90 коп. (том 35 л.д.210-211);

6.     Романова И.Э.: нож (том 12 л.д.21);

7.     Плево А.И.: 2 браслета из металла желтого и белого цвета, мобильный телефон "Nokia" № 35088810592165 с зарядным устройством (том 10 л.д. 189);

8.     имущество, на которое может быть наложен арест, у обвиняемых Бердюгина С.С.  и Герасимова А.В., отсутствует (том 4 л.д. 297, том 5 л.д. 320, том 4 л.д. 297, том 6 л.д. 222-224, 237); наложение ареста на имущество обвиняемого Семенова Е.В. не применялось (том 14 л.д. 226).

Первый заместитель начальника

Следственного управления СБ Украины

полковник юстиции                                                                                                            Н.М. Герасименко

СПРАВКА

о судебных издержках по делу

Судебные издержки по делу составляют 26.012,19 грн. за проведение судебных экспертиз, а именно:

химической № 129 в НИЭКЦ  УМВДУ в Николаевской области - 41,32 грн. (том 5 л.д.254);

иммунологической № 721 в НИЭКЦ УМВДУ в Одесской области - 70,38 грн.  (том 20 л.д.13);

баллистической № 73 там же - 55,08 грн. (том 20 л.д.40);

баллистической № 337 там же - 82,42 грн. . (том 20 л.д.66);

исследования № 4969/04 в Одесском НИИСЭ - 101,71 грн. коп. (том 20 л.д. 82);

баллистической № 227 в НИЭКЦ УМВДУ в Одесской области - 96,38 грн.  (том 20 л.д.98);

дактилоскопической № 180 там же - 66,09 грн. (том 20 л.д.149);

товароведческой № 2169 в Одесском НИИСЭ - 116,24 грн. (том  20 л.д. 177);

баллистической № 334 в НИЭКЦ УМВДУ в Одесской области - 272,16 грн.  (том 22 л.д.13);

баллистической № 202 там же - 272, 16 грн.  (том 22 л.д.42);

дактилоскопической № 181 там же - 66,09 грн. (том 22 л.д.129);

трассологической № 214 там же - 96, 38 грн. (том 22 л.д.211);

товароведческой № 2266 в Одесском НИИСЭ - 232, 48 грн. (том 22 л.д. 240);

баллистической № 123 в НИЭКЦ УМВДУ в Одесской области - 137,7 грн. (том 23 л.д. 194);

трассологической № 213 там же - 96,38 грн. (том 25 л.д.54);

иммунологической № 1038 там же - 70,38  (том 25 л.д.81);

иммунологической № 624 там же - 70,38 грн. (том 25 л.д.132);

дактилоскопической № 182 там же - 66,09 грн. (том 25 л.д.218);

криминалистической № 933 там же - 42,23 грн. (том 26 л.д. 13);

баллистической № 380 там же  - 82,42 грн. (том 26 л.д. 26);

химической № 1055 там же - 70,38 грн. (том 26 л.д. 40);

баллистической № 178 там же - 165,24 грн. (том 26 л.д. 66);

криминалистической № 601 там же - 42,23 грн. (том 26 л.д. 82);

баллистической № 318 там же - 54,08 грн. (том 26 л.д. 110);

товароведческой № 2267 в Одесском НИИСЭ - 464,96 грн. (том 26 л.д. 140);

баллистической № 502 в НИЭКЦ  УМВДУ в Одесской области - 27,54 грн. (том 28 л.д. 42);

баллистической № 216 там же - 85,24 грн. (том 28 л.д. 69);

дактилоскопической № 183 там же - 66,09  грн. (том 28 л.д. 121);

иммунологической № 1946 там же - 70,38 грн. (том 28 л.д. 148);

иммунологической № 566 там же - 70,38 грн.  (том 28 л.д. 181);

иммунологической № 727 там же - 70,38  грн. (том 28 л.д. 211);

товароведческой № 3023 в Одесском НИИСЭ - 232,48 грн. (том 29 л.д. 72);

товароведческой № 4637 в Одесском НИИСЭ - 116,24 грн. (том 29 л.д. 99);

баллистической № 405 в НИЭКЦ  УМВДУ в Николаевской области - 706,16 грн. (том 32 л.д. 17);

баллистической № 404 там же - 706,16 грн. (том 32 л.д. 47);

баллистической № 403 там же - 612,36 грн. (том 32 л.д. 79);

баллистической № 429 там же - 612,36 грн. (том 32 л.д. 112);

баллистической № 427 там же - 6356,88 грн. (том 32 л.д. 145);

баллистической № 430 там же - 706,16 грн. (том 32 л.д. 177);

трассологической № 55 там же - 60,99 грн. (том 32 л.д. 210);

иммунологической  № 12-284 в ГНИЭКЦ МВД Украины - 165,24 грн. (том 33 л.д. 17);

баллистической № 29 в НИЭКЦ  УМВДУ в Николаевской области - 258,92 грн. (том 33 л.д. 72);

баллистической № 28 там же - 282,46 грн. (том 33 л.д. 101);

баллистической № 425 там же - 353,08 грн. (том 36 л.д. 14);

баллистической № 426 там же - 82,62 грн. (том 36 л.д. 44);

баллистической № 428 там же - 82,62 грн. (том 36 л.д. 75);

баллистической № 58 там же - 82,39 грн. (том 36 л.д. 106);

баллистической № 57 там же - 188,31 грн. (том 36 л.д. 135);

баллистической № 69 там же - 558,96 грн. (том 36 л.д. 165);

баллистической № 70 там же - 558,96 грн. (том 36 л.д. 181);

баллистической № 71 там же - 558,96 грн. (том 36 л.д. 197);

баллистической № 72 там же - 558,96 грн. (том 36 л.д. 214);

баллистической № 73 там же - 558,96 грн. (том 36 л.д. 230);

баллистической № 154 там же - 141,23 грн. (том 36 л.д. 246);

баллистической № 74 там же - 470,71 грн. (том 36 л.д. 264);

баллистической № 76 там же - 823,85 грн. (том 37 л.д. 16);

баллистической № 77 там же - 753,24 грн. (том 37 л.д. 37);

баллистической № 78 там же - 706,16 грн. (том 37 л.д. 56);

баллистической № 81 там же - 282,46 грн. (том 37 л.д. 86);

баллистической № 75 там же - 470,71 грн. (том 37 л.д. 103);

баллистической № 80 там же - 400,16 грн. (том 37 л.д. 118);

взрывотехнической № 6 там же - 541,39 грн. (том 38 л.д. 14);

взрывотехнической № 7 там же - 306 грн. (том 38 л.д. 45);

взрывотехнической № 10 там же - 541,39 грн. (том 38 л.д. 74);

взрывотехнической № 8 там же - 306 грн. (том 38 л.д. 102);

химической № 79 там же - 306 грн. (том 38 л.д. 135);

химической № 80 там же - 306 грн. (том 38 л.д. 177);

взрывотехнической № 2 там же - 541,39 грн. (том 38 л.д. 179);

товароведческой № 3881 в Одесском НИИСЭ - 174, 36 грн. (том 39 л.д. 85);

взрывотехнической № 8/1/44/2002 в НИЭКЦ ГУ МВДУ в г. Киеве - 451,66 грн. (том 40 л.д. 166);

химической № 117хс там же - 82,62 грн. (том 40 л.д. 223);

баллистической № 1310 в НИЭКЦ УМВДУ в Херсонской области - 82,62 грн. (том 41 л.д. 82);

взрывотехнической № 1309 там же - 247,86 грн. (том 41 л.д. 110);

криминалистической № 1891-х там же - 84,45 грн. (том 41 л.д. 167);

криминалистической № 132 в НИЭКЦ ГУ МВД Украины в г. Киеве - 82, 62 грн. (том 42 л.д. 121);

химической № 92хс там же - 49,57 грн. (том 42 л.д. 150);

взрывотехнической № 8/1/04/2003 там же - 88,13 грн. (том 42 л.д. 163);

дактилоскопической № 23 в НИЭКЦ ГУ МВДУ в г. Киеве - 49,57 грн. (том 42 л.д. 190).

Первый заместитель начальника 

Следственного управления СБ Украины

полковник юстиции                                                                                          Н.М. Герасименко

